
ZAMOŚĆ W związku z planowaną budową nowego 
przedszkola na osiedlu Karolówka miasto chce od 1 
września przenieść oddziały przedszkolne do budynku 
Szkoły Podstawowej nr 8 w Zamościu, czego konse-
kwencją miałoby być wprowadzenie systemu zmiano-
wego dla uczniów klas 4-6. Rodzice tych ostatnich 
wyrażają zdecydowany sprzeciw.

ZAMOŚĆ Niedzielny poranek, 22 marca, przyniósł 
mieszkańcom Zamościa spore utrudnienia. Doszło 
do poważnej awarii magistrali wodociągowej przy 
ul. Peowiaków, która przełożyła się na problemy 
z ciśnieniem, a w wielu miejscach także na całko-
wity brak wody w kranach. Na szczęście awaria 
została usunięta jeszcze tego samego dnia późnym 
popołudniem.

ZAMOŚĆ Choć temat dla wielu może wydawać się 
błahy, dla miasta wpisanego na listę światowego 
dziedzictwa UNESCO, jakim jest Zamość, kwestia 
dostępności toalet publicznych urasta do rangi waż-
nego problemu wizerunkowego.

POW. ZAMOJSKI Po zimie drogi w naszym regio-
nie są w złym stanie. Wynika to głównie z niskich 
temperatur oraz ciągłego rozmarzania i zamarzania 
gruntu. Powstały przełomy, ubytki i wyboje w na-
wierzchniach asfaltowych. Infrastrukturę drogową 
niszczą dodatkowo tiry, które z uwagi na objazdy 
skracają sobie czas przejazdu, kierując się na drogi 
niższej kategorii. Tak jest w powiecie zamojskim, 
ale nie tylko.

HRUBIESZÓW Czy mieszkańcy Hrubieszowa odzyska-
ją ponad 1,5 miliona złotych z potencjalnie nadpła-
conych rachunków za dostarczoną do ich mieszkań 
wodę i odprowadzone ścieki? 

POWIAT HRUBIESZOWSKI To była niespokojna noc 
dla części mieszkańców powiatu. Potężne eksplozje 
w ukraińskim Nowowołyńsku, tuż przy linii granicznej, 
zatrzęsły polskimi domami. Rosyjskie drony uderzyły 
w infrastrukturę krytyczną, wywołując pożar i odcinając 
prąd u tysięcy odbiorców. Cień tragedii z Przewodowa 
znów padł na przygraniczne miejscowości.

ZAMOŚĆ W placówce jest już nowoczesny robot 
chirurgiczny da Vinci Xi, a zespół medyczny prze-
chodzi specjalistyczne szkolenia przygotowujące do 
wykonywania operacji z jego wykorzystaniem. Tym 
samym Szpital Wojewódzki im. Papieża Jana Pawła 
II w Zamościu wchodzi w kolejny etap dynamicznego 
rozwoju.
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Nie przeNoście Nam 
przedszkola do „Ósemki”

awaryjNa Niedziela

wstydliwy problem

tiry rozjeżdżają Nam drogi!

przełom w „wojNie” 
o wodomierze?

drżały domy, 
Niebo rozświetlił błysk

robot da ViNci 
w szpitalu „papieskim”
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miasto traci
miejsca pracy

REKLAMA

Firma Black Red White kończy działalność produkcyjną w swoim zakładzie w Zamo-
ściu. Proces wygaszania potrwa do końca drugiego kwartału, szykują się zwolnie-
nia. Spółka argumentuje ten krok potrzebą restrukturyzacji i optymalizacji kosztów 
w obliczu trudnej sytuacji na rynkach zagranicznych.

Darmowa konsultacja

+ 500 zł 
rabatu na prowizję

Odwiedź nasze biuro lub zadzwoń: 885 851 147

Sprzedaż | Kupno | Wynajem
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Zamość

W związku z planowa-
ną budową nowego 
przedszkola na osiedlu 
Karolówka miasto chce 
od 1 września przenieść 
oddziały przedszkolne 
do budynku Szkoły 
Podstawowej nr 8 
w Zamościu, czego 
konsekwencją miałoby 
być wprowadzenie 
systemu zmianowego 
dla uczniów klas 4-6. 
Rodzice tych ostatnich 
wyrażają zdecydowany 
sprzeciw.

Zamość

Firma Black Red Whi-
te kończy działalność 
produkcyjną w swoim 
zakładzie w Zamościu. 
Proces wygaszania po-
trwa do końca drugie-
go kwartału, szykują 
się zwolnienia. Spółka 
argumentuje ten krok 
potrzebą restruktury-
zacji i optymalizacji 
kosztów w obliczu 
trudnej sytuacji na 
rynkach zagranicz-
nych.

Zamość

Niedzielny poranek, 22 marca, przyniósł miesz-
kańcom Zamościa spore utrudnienia. Doszło do 
poważnej awarii magistrali wodociągowej przy 
ul. Peowiaków, która przełożyła się na proble-
my z ciśnieniem, a w wielu miejscach także na 
całkowity brak wody w kranach. Na szczęście 
awaria została usunięta jeszcze tego samego 
dnia późnym popołudniem.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Nie przenoście nam przedszkola do „Ósemki”

W tym skrzydle uczą się obecnie dzieci z klas 1-3. 
Fot. Leszek Wójtowicz

Awaryjna niedziela w mieście

Służby pracowały prawie całą niedzielę. Mieszkańcom zapewniono 
dostęp do wody. Fot. Leszek Wójtowicz

Usuwanie awarii magistrali na ulicy Peowiaków. 
Fot. Miasto Zamość

Beczkowozy zostały podstawione w pobliżu bloku nr 14, w sąsiedz-
twie Szkoły Podstawowej nr 10 oraz na Peowiaków 50.

Black Red White kończy produkcję w Zamościu

Przy ul. Kilińskiego pozostanie jedynie zaplecze magazynowe oraz 
logistyczne.  Fot. Leszek Wójtowicz

Do 
usterki doszło po godz. 
8. Jak informowało 

miasto, problemy objęły niemal 
cały Zamość. Najtrudniejsza 
sytuacja panowała na osiedlu 
Peowiaków, gdzie przerwy w do-
stawie wody utrzymywały się 
najdłużej.

Służby miejskie PGK Za-
mość od rana prowadziły inten-

sywne prace naprawcze. W mię-
dzyczasie dla mieszkańców pod-
stawiono beczkowozy z wodą 
pitną – m.in. w rejonie bloku nr 
14, przy Szkole Podstawowej nr 
10 oraz przy ul. Peowiaków 50. 
Działalność Zamojskiego Szpi-
tala Niepublicznego nie została 
zakłócona. Nie odnotowano też 
poważnych podtopień, jedynie 

boisko przy SP nr 10 zostało 
zanieczyszczone szlamem.

Awaria spowodowała jed-
nak utrudnienia w ruchu. Ulica 
Peowiaków została czasowo 
zamknięta na kilka godzin.

Jak poinformowano w wie-
czornym komunikacie, naprawa 
przedłużyła się ze względu na 
nietypowy charakter uszkodze-

nia około 40-letniej magistrali. 
Ostatecznie usterkę udało się 
usunąć po godz. 18.

Wieczorem napełniano 
sieci i płukano wodociąg. Do-
stawy wody były stopniowo 
przywracane, ale beczkowozy 
pozostawiono do dyspozycji 
mieszkańców.

wd

W 
połowie marca załoga za-
mojskiej fabryki została 

poinformowana o wygaszaniu 
produkcji oraz o grupowych 
zwolnieniach. Zapytaliśmy 
spółkę o powody wygaszenia 
produkcji w zakładzie przy ul. 

Kilińskiego. Jak wynika z ko-
munikatu przekazanego przez 
Dariusza Formelę, preze-
sa Zarządu Black Red White 
S.A., firma kontynuuje program 

restrukturyzacji operacyjnej 
(w ubiegłym roku zakończona 
została działalność produkcyjna 
w Przeworsku – przyp. red.) 
i koncentracji produkcji w naj-
bardziej efektywnych technolo-
gicznie lokalizacjach.

„Kolejnym etapem tego 
procesu będzie przeniesienie 
produkcji mebli kuchennych 
z Zamościa do Biłgoraja i do 
Mielca w II kwartale 2026 roku” 
– czytamy.

Decyzje te – jak podaje pre-
zes BRW – wynikają z koniecz-
ności dostosowania struktury 
produkcyjnej do aktualnych wa-
runków rynkowych oraz zmian 
zachodzących w całej branży 
meblarskiej. Z dalszej części 
komunikatu wynika również, że 

spółka koncentruje produkcję 
w bardziej efektywnych tech-
nologicznie zakładach. W ostat-
nim czasie zakończono dużą 
inwestycję w Biłgoraju, gdzie 
uruchomiono nowoczesny, zau-
tomatyzowany ciąg produkcyjny.

Podkreślono, że polski sektor 
meblarski pozostaje pod silną 
presją kosztową i popytową. 
Utrzymujące się osłabienie za-
mówień eksportowych na ryn-
kach Europy Zachodniej, wzrost 
kosztów energii, paliw, trans-
portu, wynagrodzeń, podatków 
lokalnych oraz kosztów utrzy-
mania infrastruktury powodują 
konieczność dalszej optymalizacji 
działalności produkcyjnej.

– Proces zmian operacyj-
nych jest wymagający, ale ko-

nieczny dla utrzymania stabil-
ności firmy w długim okresie. 
Koncentrujemy produkcję tam, 
gdzie możemy najlepiej wyko-
rzystać nowoczesne technologie 
i efektywnie zarządzać kosztami. 
Naszym priorytetem pozostaje 
bezpieczeństwo całej Grupy, 
klientów, partnerów i pracowni-
ków – informuje prezes Dariusz 
Formela.

Los załogi zamojskiego za-
kładu pozostaje tematem trwa-
jących rozmów z kierownictwem 
spółki. Wiadomo, że w Zamościu 
pozostanie jedynie zaplecze 
magazynowe oraz logistyczne. 
Zmiany operacyjne mają zapew-
nić stabilność grupy w dłuższym 
terminie.

lew

Od 
nowego roku szkolnego 
w skrzydle szkoły, zaj-

mowanym obecnie przez klasy 
1-3, mają odbywać się zajęcia 
przedszkolne, natomiast dzieci 
z klas 1-3 trafią do budynku 
głównego SP nr 8 im. Orląt 
Lwowskich. Ma się to wiązać 

z wprowadzeniem dla klas 4-6 
systemu zmianowego, a co za 
tym idzie – prowadzeniem zajęć 
nawet do godziny 17.20. Rodzice 
uczniów (głównie tych, którzy 
będą objęci systemem zmiano-
wym) sprzeciwiają się takim pla-
nom. 19 marca pod szkołą przy ul. 
Prusa odbył się protest, cały czas 
zbierane są podpisy sprzeciwu 
(do 23 marca zebrano ich blisko 
300), a ponadto wystosowano 

petycję do prezydenta miasta 
Rafała Zwolaka oraz Rady 
Miasta Zamość.

Rodzice mówią „NIE”
Rodzice nie zgadzają się z pla-

nami miasta, ponieważ propo-
nowane rozwiązania negatywnie 
wpłyną na warunki nauki i bez-
pieczeństwo uczniów, a także 
znacząco utrudnią funkcjonowanie 
wielu rodzin.

„Długie przebywanie w szko-
le oraz zajęcia kończące się w go-
dzinach wieczornych prowadzą do 
przemęczenia uczniów, obniżenia 
koncentracji i pogorszenia efektów 
nauki” – czytamy w petycji.

Dalej podnoszą, że wpro-
wadzenie systemu zmianowego 
znacząco ograniczy możliwość 
uczestnictwa dzieci w zajęciach 
pozalekcyjnych, aktywnościach 
sportowych i rozwijaniu zainte-
resowań. Dodają, że skomplikuje 
to organizację życia rodzinnego. 
W wielu przypadkach rodzice nie 
będą mieli możliwości zapew-
nienia dzieciom bezpiecznego 
powrotu do domu w późnych 
godzinach.

„Tak istotne zmiany powinny 
zostać poprzedzone szerokimi 
konsultacjami społecznymi z ro-
dzicami, nauczycielami oraz spo-
łecznością lokalną, a także rzetelną 
analizą skutków organizacyjnych 
i społecznych” – napisali rodzi-
ce, którzy wnoszą o rezygnację 
z wprowadzenia systemu zmiano-

wego i przedstawienie alternatyw-
nych rozwiązań organizacyjnych 
i lokalowych.

„Jako rodzice i opiekunowie 
nie możemy zaakceptować rozwią-
zań prowadzących do pogorszenia 
warunków edukacji i bezpieczeń-
stwa naszych dzieci. Oczekujemy 
odpowiedzialnego podejścia do 
planowanych zmian oraz ponow-
nego ich przeanalizowania w dia-
logu ze społecznością szkolną. 
Liczymy na otwartą współpracę 
i wypracowanie rozwiązania ko-
rzystnego dla wszystkich uczniów” 
– czytamy w petycji.

Nie kosztem dzieci
Jak poinformował nas Jacek 

Bełz, rzecznik prezydenta Zamo-
ścia, rodzice dzieci z Przedszkola 
Miejskiego nr 6 są zdecydowanie 
za tym, aby ich pociechy mogły 
tymczasowo korzystać z pomiesz-
czeń SP nr 8. Oni również złożyli 
petycję. Czy jest szansa na wypra-
cowanie kompromisu? Temat na 
pewno pojawi się na najbliższej 

sesji. Do ratusza wybierają się 
rodzice uczniów z podstawówki.

Przypomnijmy, że pod koniec 
lutego zamojscy radni zdecydowali 
o budowie nowego przedszkola 
na Karolówce. Stan techniczny 
obecnego obiektu przy ul. Dolnej 
jest dramatyczny (budynek nie 
kwalifikuje się ani do generalnego 
remontu, ani do rozbudowy), dla-
tego miasto chce wybudować nowe 
przedszkole za około 20 mln zł. 
Choć budowa jest konieczna, plan 
przeniesienia oddziałów przed-
szkolnych do SP nr 8 budził opór 
niektórych radnych, w tym m.in. 
Agnieszki Jaczyńskiej (Koalicja 
Obywatelska), która ostrzegała 
przed drastycznym pogorszeniem 
warunków nauczania w szkole.

– My naprawdę nie mamy 
nic przeciwko budowie nowego 
przedszkola! – zaznacza jeden 
z rodziców uczniów szkoły pod-
stawowej. – Jeżeli miasto ma na to 
zadanie pomysł i środki, to niech 
buduje, ale nie kosztem naszych 
dzieci.  lew
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Gmina Łaszczów

20-letni mieszkaniec gminy Łaszczów wkrótce 
odpowie za kierowanie pojazdem pomimo są-
dowego zakazu. Może uszłoby mu to na sucho, 
gdyby nie zwracał aż tak dużej uwagi na siebie. 
Jechał bowiem „styranym” samochodem, z po-
wybijanymi szybami i licznymi wgnieceniami. 
Zatrzymał go dzielnicowy w Jarczowie-Kolonii.

zamość

Choć temat dla wielu 
może wydawać się 
błahy, dla miasta 
wpisanego na listę 
światowego dziedzic-
twa UNESCO, jakim 
jest Zamość, kwestia 
dostępności toalet 
publicznych urasta do 
rangi ważnego proble-
mu wizerunkowego.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Czy Starówka doczeka się nowoczesnych toalet?

Szalet miejski przy ul. Królowej Jadwigi. Fot. Leszek Wójtowicz

Opel w ruinie, 
kierowca z zakazem

Uwagę mundurowego wzbudził bardzo zły stan techniczny Opla.  Fot. KPP Tomaszów Lub.

organizujemy dla Ciebie Kwalifikacyjny Kurs Zawodowy  

w zawodzie OGRODNIK, który daje takie uprawnienia.

Kurs kończy się egzaminem państwowym  
z kwalifikacji OGR.02

àZADZWOŃ    àWSTĄP    àZAPISZ SIĘ

Szkoły „LIDER” w Zamościu
ul. Partyzantów 21, tel. 84 639 11 63

NABÓR TRWA!!!

POTRZEBUJESZ:
– uprawnień rolniczych do zakupu ziemi?
– dotacji z UE wspierających rolnictwo?

NABÓR: LUTY-MARZEC
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BEZPŁATNY KURS

0829

P 
odczas ostatniej sesji Rady 
Miasta Zamość radni pod-

nieśli alarm – obecna infrastruk-
tura sanitarna na Starym Mieście 
nie tylko nie nadąża za ruchem 
turystycznym, ale przede wszyst-
kim wyklucza osoby z niepełno-
sprawnościami!

Dla komfortu 
mieszkańców i turystów

Dyskusję – w punkcie wol-
nych wniosków – zainicjował 
radny Janusz Kupczyk (KO), 
który przywołał wnioski z ostat-
niego posiedzenia Miejskiej Rady 
Pożytku Publicznego. Radny 
podkreślił, że obecna sytuacja 
jest daleka od ideału, a problem, 
choć przez niektórych uważany 
za wstydliwy, jest istotny dla kom-
fortu mieszkańców i turystów. Jak 
wskazał, w obrębie Starego Miasta 

funkcjonują obecnie zaledwie 
dwie toalety płatne, których godzi-
ny otwarcia są mocno ograniczone. 
Brak całodobowego lub chociażby 
dłuższego dostępu do WC staje się 
szczególnie odczuwalny podczas 
większych imprez i wydarzeń 
plenerowych.

Jednak brak toalet w pełni 
dostosowanych do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami stał się 
najbardziej palącym problemem. 
Radna Katarzyna Ważna (PiS) 
potwierdziła, że organizacje pożyt-
ku publicznego regularnie zgła-
szają to wykluczenie jako istotną 
barierę w dostępie do kultury 
i turystyki.

Podobne obawy wyraziła jej 
klubowa koleżanka, Martyna 
Martyniuk, zaznaczając, że Za-
mość jako miasto wpisane na listę 
UNESCO musi oferować standar-
dy na miarę XXI wieku. Radna 
wskazała na potrzebę szybkich 
rozwiązań przed startem sezonu, 
sugerując m.in. zakup nowocze-
snych, estetycznych toalet prze-
nośnych typu „Toi Toi” w wersji 
rozszerzonej, które nie szpeciłyby 
zabytkowej przestrzeni.

Toaletowy priorytet
Władze miasta zadeklaro-

wały, że problem jest im znany. 
Wiceprezydent Marek Kudela 
potwierdził, że sprawa toalet jest 
obecnie traktowana jako jedno 

z priorytetowych zadań przygo-
towawczych do ruchu turystycz-
nego. Bardziej szczegółowy plan 
przedstawił dyrektor Wydziału 
Gospodarki Komunalnej i Ochro-
ny Środowiska Urzędu Miasta 
Zamość, Marcin Nowak, który 
zapowiedział dwie ścieżki dzia-
łania: poprawę oznakowania już 
istniejących punktów, aby były 
łatwiejsze do znalezienia oraz 
doposażenie Starówki w nową 
infrastrukturę.

Dyrektor Nowak poinfor-
mował również o planowanym 
spotkaniu z producentem este-
tycznych toalet przenośnych, które 
posiadają atesty i udogodnienia 
dla osób poruszających się na 
wózkach. – Chcemy uzupełnić tę 
infrastrukturę w przestrzeni sta-
romiejskiej w sposób estetyczny 
– deklarował podczas sesji.

Rozmowy z producentami es-
tetycznych modułów dają nadzie-
ję, że ten „wstydliwy” problem 
w końcu zostanie rozwiązany z ko-
rzyścią dla wizerunku Zamościa.

Radni wyszli z propozycją, 
aby finansowanie nowoczesnych 
toalet nie obciążało wyłącznie 
budżetu miasta. Zasugerowano 
aktywne poszukiwanie środków 
zewnętrznych, m.in. z PFRON na 
likwidację barier architektonicz-
nych czy z funduszy unijnych de-
dykowanych rozwojowi turystyki.

lew

Wstydliwy problem

tamtejszego rejonu i zatrzymał 
kierującego tym samochodem. Był 
nim 20-letni mieszkaniec gminy 
Łaszczów.

– Okazało się, że kierujący 
tym pojazdem ma aktywny zakaz 
prowadzenia pojazdów mecha-

nicznych – informuje młodszy 
aspirant Małgorzata Pawłow-
ska, rzecznik prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Tomaszowie 
Lubelskim.

Kierowca za jazdę na sądo-
wym zakazie wkrótce odpowie 
przed sądem. Mundurowi zatrzy-
mali dowód rejestracyjny Opla ze 
względu na liczne uszkodzenia.

– Znajdujący się na miejscu 
pasażera właściciel pojazdu tłuma-
czył dzielnicowemu, że kupił auto 
do przeróbek i jazdy w warunkach 
terenowych – dodaje młodszy 
aspirant Małgorzata Pawłowska.

wd

cz wartek, 19 marca, ok. 
godz. 16. Przez Jarczów-

-Kolonię jedzie Opel bez tylnych 
lamp, z rozbitym przednim re-
flektorem, powybijanymi szybami 
i wieloma wgnieceniami.

Zauważył to dzielnicowy 

eprasa.pl bb80694c99
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Zamość

68-letnia kobieta zo-

stała potrącona na 
przejściu dla pieszych 
na ul. Wyszyńskiego 
w Zamościu przez 
kierującą samocho-
dem. Piesza trafiła do 
szpitala.

Powiat hrubieszowski 

Koniec wielkiej 
ucieczki 46-latka z po-
wiatu hrubieszowskie-
go. Mężczyzna, który 
od lipca 2025 r. wodził 
za nos organy ściga-
nia, został namierzony 
na Mazowszu. Wpadł 
dzięki brawurowej 
współpracy hrubie-
szowskich kryminal-
nych, lubelskich „łow-
ców głów” i stołecz-
nych funkcjonariuszy 
policji.

Zamość

Zamojscy policjanci 
zatrzymali do kontroli 
drogowej kierującego 
hulajnogą elektryczną. 
W trakcie czynności 
okazało się, że 32-latek 
był nietrzeźwy i miał 
przy sobie marihuanę 
oraz mefedron. Miesz-
kaniec Zamościa sta-
nie teraz przed sądem.

Zamość

62-latka prowadziła 
samochód, mimo że 
w organizmie mia-
ła ponad 2 promile 
alkoholu. Na jednej 
z ulic Zamościa zosta-
ła zatrzymana przez 
policjantów dzięki 
zgłoszeniu świadka.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Koniec „wakacji” od wymiaru sprawiedliwości

Ścigany listem gończym 46-latek z powiatu hrubieszowskiego 
został zatrzymany na Mazowszu i już trafił do Zakładu Karnego, 
gdzie odsiedzi zasądzoną mu karę 3 lat więzienia za różne oszustwa.

Seniorka trafiła 
do szpitala Dopadli go 

„łowcy głów”

68-letnia piesza, przechodząc przez oznakowane przejście dla pie-
szych na ul. Wyszyńskiego w Zamościu, została potrącona przez 
kierującą pojazdem marki Hyundai. Fot. KMP Zamość

Z marychą 
i strzykawkami

W Zamościu policjanci zatrzymali nietrzeźwego kierującego hulaj-
nogą, który miał przy sobie narkotyki.  Fot. KMP Zamość

Prawie wjechała 
w drzwi sklepu

62-letnia mieszkanka Zamościa kierowała autem, mając ponad 
2 promile.

Dz 
isiejszej nocy (18 marca) 
funkcjonariusze Wy-

działu Patrolowo-Interwencyj-
nego naszej jednostki na jednej 
z ulic Zamościa zatrzymali do 
kontroli drogowej kierującego 
hulajnogą elektryczną. Użyt-
kownikiem hulajnogi był 32-let-
ni mieszkaniec Zamościa – in-
formuje podkomisarz Dorota 
Krukowska-Bubiło, rzecznik 
prasowy zamojskiej Policji.

Nie bez powodu – Zamo-
ścianin miał sporo na sumieniu. 

Na początku policjanci spraw-
dzili stan jego trzeźwości. Bada-
nie wykazało, że miał w organi-
zmie prawie 1 promil alkoholu.

W czasie interwencji stróże 
prawa wyczuli od 32-latka charak-
terystyczną woń marihuany, dlate-
go sprawdzili rzeczy mężczyzny.

– Podczas kontroli w kie-
szeni kurtki mężczyzny ujawnili 
paczkę papierosów, w której 
znajdowało się foliowe zawi-

niątko z suszem roślinnym. 
Natomiast w plecaku, w etui 
na okulary, odnaleźli dwie 
strzykawki napełnione płynem. 
Wstępne badanie narkotesterem 
wykazało, że zabezpieczony 
susz to marihuana, a płynna 
substancja zawiera mefedron 
– podaje szczegóły podkom. 
Krukowska-Bubiło.

32-latek dalej już nie poje-
chał. Został zatrzymany i trafił 
do policyjnej celi.

Wkrótce odpowie za posiada-
nie środków odurzających. Prze-
stępstwo to zagrożone jest karą 
do 3 lat pozbawienia wolności.

To nie koniec – poniesie też 
konsekwencje prawne za kierowa-
nie hulajnogą elektryczną w stanie 
nietrzeźwości. Zgodnie z kodek-
sem wykroczeń grozi za to kara 
aresztu lub grzywny w wysokości 
nie niższej niż 2500 złotych.

wd

w 
poniedziałek (16 mar-
ca) późnym wieczorem 

dyżurny jednostki został po-
wiadomiony, że na jednej z ulic 
Zamościa kierująca pojazdem 
marki Peugeot „niemal wjechała 
w drzwi” sklepu, a następnie 
odjechała.

Dyżurny natychmiast prze-
kazał zgłoszenie patrolom. Po 
chwili policjanci odnaleźli wska-
zany pojazd.

– Peugeot był zaparkowany 
na jednej z posesji. Mundurowi 
ustalili wstępnie, że kierowała 
nim 62-letnia mieszkanka Zamo-
ścia. Przeprowadzone badanie 
alkomatem wykazało w jej orga-

nizmie ponad 2 promile alkoholu 
– informuje podkomisarz Doro-
ta Krukowska-Bubiło, oficer 
prasowy Komendy Miejskiej 
Policji w Zamościu.

– Kobieta została osadzona 
w policyjnym areszcie. Policjanci 
zatrzymali jej uprawnienia do 
kierowania pojazdami – uzupeł-
nia policjantka.

17 marca, po wytrzeźwieniu, 
62-latka usłyszała zarzut kiero-

wania pojazdem mechanicznym 
w stanie nietrzeźwości.

– Za tego typu przestępstwo 
grozi kara pozbawienia wolności 
do lat 3, sąd orzeka także zakaz 
prowadzenia pojazdów oraz świad-
czenie pieniężne na rzecz Fun-
duszu Pomocy Pokrzywdzonym 
oraz Pomocy Postpenitencjarnej 
w wysokości do 60 000 złotych 
– przypomina podkomisarz Do-
rota Krukowska-Bubiło. wd

Do 
potrącenia pieszej 
doszło w sobotę 14 

marca w Zamościu, na ulicy 
Wyszyńskiego, kilka minut po 
godzinie 16.30.

Na miejscu pracowali poli-
cjanci zamojskiego ruchu drogo-
wego oraz funkcjonariusze grupy 
dochodzeniowo-śledczej wraz 
z technikiem kryminalistyki.

– Policjanci na podstawie 
relacji świadków i uczestników 
wypadku oraz powstałych śla-
dów wstępnie ustalili, że kieru-
jąca pojazdem marki Hyundai 
jechała od ronda Honorowych 
Dawców Krwi w kierunku 
ronda Prymasa Wyszyńskiego. 
Na ulicy Wyszyńskiego, w oko-
licach skrzyżowania z ulicą 
Wierzbową, nie zauważyła 
wchodzącej na oznakowane 
przejście dla pieszych kobiety, 

nie ustąpiła jej pierwszeństwa 
i wjeżdżając na pasy potrąciła 
68-latkę – relacjonuje podko-
misarz Dorota Krukowska-
-Bubiło, oficer prasowy KMP 
Zamość.

Mieszkanka Zamościa po 
zderzeniu z karoserią samochodu 
upadła na jezdnię. Ponieważ 
doznała obrażeń, załoga karetki 
pogotowia przetransportowała ją 
do szpitala.

Autem kierowała 52-letnia 
mieszkanka Zamościa. Obie 
uczestniczki wypadku były 
trzeźwe.

–  Us ta l amy  dok ładny 
przebieg zdarzenia i apeluje-
my o zachowanie szczególnej 
ostrożności w rejonie przejść dla 
pieszych. Z uwagą obserwujmy 
okolice przejść i dostosujmy 
styl jazdy do warunków drogo-
wych. Również osoby piesze 
zobowiązane są zadbać o swoją 
widoczność, zachować na drodze 
szczególną ostrożność i stosować 
zasadę ograniczonego zaufania 
wobec kierujących – dodaje 
podkomisarz Dorota Krukow-
ska-Bubiło.

wd

z 
a t r zymany  n iedawno 
mieszkaniec powiatu hru-

bieszowskiego miał na sumieniu 
serię oszustw. Sąd zasądził mu 
wyrok 3 lat bezwzględnego 
pozbawienia wolności.

Pętla zacisnęła się 
pod Warszawą

Jednak skazaniec zamiast 
do celi postanowił udać się na 
„wakacje” od wymiaru sprawie-
dliwości. Jego karta poszuki-
wawcza szybko wzbogaciła się 
o list gończy, a sprawą zajęli się 
specjaliści z Zespołu Poszuki-
wań i Identyfikacji Osób.

Obławę na skazanego oszu-
sta zorganizowano na Mazowszu, 
a finał poszukiwań rozegrał się 
na terenie województwa mazo-
wieckiego. To tam policjanci 

z Hrubieszowa, wspierani przez 
elitarną jednostkę „łowców 
głów” z Komendy Wojewódzkiej 
Policji w Lublinie oraz funkcjo-
nariuszy z Warszawy, zacieśnili 
pętlę wokół poszukiwanego 
oszusta.

Koniec ucieczki
– Poszukiwany listem goń-

czym ukrywał się od lipca 2025 r. 
Wcześniej został skazany prawo-
mocnym wyrokiem za oszustwa. 
Sąd orzekł wobec niego 3 lata 
bezwzględnego pozbawienia 
wolności. Zatrzymanie ukrywa-
jącego się mieszkańca powiatu 

hrubieszowskiego to kolejny 
dowód na to, że przestępcy nie 
są w stanie uniknąć kary, nieza-
leżnie od tego, jak długo i gdzie 
próbują się ukryć – podkreśla 
asp. szt. Edyta Krystkowiak, 
oficer prasowy Komendy Powia-
towej Policji w Hrubieszowie.

Tak zakończyły się gościnne 
występy 46-latka na wolności. 
Mężczyzna został już przetrans-
portowany do jednostki peni-
tencjarnej. Najbliższe 1095 dni 
spędzi za kratami w Zakładzie 
Karnym, gdzie odbędzie zasą-
dzoną mu karę więzienia.

par
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Zamość

Funkcjonariusze 
Nadbużańskiego Od-
działu Straży Granicznej 
doprowadzili do wy-
dalenia z Polski oby-
watela Białorusi, który 
wcześniej odbywał karę 
pozbawienia wolności 
za zabójstwo. Do zatrzy-
mania doszło w Zamo-
ściu, tuż po opuszczeniu 
przez mężczyznę zakła-
du karnego.

Zabójca wydalony
z Polski

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Z celi prosto na granicę. Straż Graniczna pozbyła 
się groźnego przestępcy

Skazany za zabójstwo Białorusin został wydalony z Polski. Fot. NOSG

W ZAMOŚCIU

LO „LIDER”
Technikum,,LIDER”

- hotelarstwo
- gastronomia

- logistyka

Szanowni Rodzice.
Nauka w Szkołach,,LIDER” jest całkowicie BEZPŁATNA!

- wpisowe? - BRAK!
- wpłaty na Radę Rodziców? - BRAK!
- czesne? - BRAK!
- inne opłaty, składki? - BRAK!

U nas uczeń otrzyma:
+ DOFINANSOWANIE na dojazd;
+ BEZPŁATNE drugie śniadanie;
+ DOFINANSOWANIE do prawa jazdy;
+ BEZPŁATNĄ wyprawkę na nowy rok szkolny.

SZKOŁY LIDER posiadają:
+ nowoczesną bazę, w tym pracownię gastronomiczną;
+ bezpieczną strzelnicę wirtualną;
+ dogodną lokalizację i dojazd.

+ staże dla uczniów;
+ zajęcia wyrównawcze;

SZKOŁY LIDER organizują:
+ projekty unijne;
+ atrakcyjne wycieczki;
+ profesjonalne wsparcie psychologiczno-pedagogiczne;
+ bezpłatne zajęcia z wizażu i strzelectwa.

Zamojski,,LIDER”, to mała, bezpieczna
i nowoczesna szkoła, 

z przyjazną atmosferą, życzliwą kadrą 
oraz wszechstronnym wsparciem.

84 639 11 63
781 592 891

www.cuslider.edu.pl

1
2

3
0

Zapewnienie powszechnego dostępu do 
czystej wody pitnej oraz nowoczesna 

gospodarka ściekowa to jedne z wyzwań 
stojących przed współczesnymi 
samorządami. Zasoby wodne – rzeki, 
jeziora i wody gruntowe – nie znają 
granic państwowych, a wschodnia 
Polska i zachodnia Ukraina tworzą 
jeden, wspólny ekosystem. Każde 
zanieczyszczenie po jednej stronie 

granicy wpływa na jakość życia 
mieszkańców po jej drugiej stronie. 
W odpowiedzi na te wyzwania 

Gmina Skierbieszów, we współpracy 
z czterema partnerami z Ukrainy, 
z obwodów wołyńskiego, rówieńskiego, 
zakarpackiego i tarnopolskiego, 
realizuje projekt WATER.

Naszym celem jest nie tylko 
modernizacja wodociągów 
i kanalizacji, ale przede wszystkim 

stworzenie spójnego systemu 
ochrony wód w naszym regionie. 
Działania w projekcie skupiają 
się na czterech filarach:

•	 Po	pierwsze,	nowoczesna	
infrastruktura: budujemy nowe 
i remontujemy już istniejące sieci 
wodociągowe i kanalizacyjne.
•	 Po	drugie,	ochrona	
środowiska: pracujemy nad 
ograniczeniem zanieczyszczeń 
rzek i zarastaniem jezior.
•	 Po	trzecie,	nowoczesne	
rozwiązania: uruchomimy 
cyfrowy portal do bieżącego 
monitorowania poziomu wód.
•	 Po	czwarte,	wspólna	
strategia: szkolimy specjalistów 
i opracowujemy plan zrównoważonego 
rozwoju gospodarki wodnej dla 
całego obszaru objętego projektem.

Projekt WATER to realne zmiany dla 
tysięcy osób. Dzięki zaplanowanym 
inwestycjom ponad 40 000 osób 
zyska łatwiejszy dostęp do czystej 
wody, a ponad 11 000 osób zostanie 
podłączonych do nowych lub 
zmodernizowanych sieci wodno-
kanalizacyjnych. Dla naszej gminy 
kluczowym elementem projektu jest 
budowa systemów kanalizacyjnych 
w miejscowościach Lipina Nowa 
oraz Zawoda. Wybór tych lokalizacji 
pozwoli objąć najważniejsze 
potrzeby infrastrukturalne gminy, 
a jednocześnie pomoże chronić 
unikalną przyrodę Skierbieszowskiego 
Parku Krajobrazowego.
Dla Gminy Skierbieszów udział 
w tak szerokim partnerstwie to nie 
tylko wyzwanie techniczne, ale przede 
wszystkim strategiczny sukces finansowy.

Projekt WATER: Nowoczesna
kanalizacja w Gminie Skierbieszów

Projekt pod nazwą „Zrównoważone	zarządzanie	wodą:	sposób	na	ożywienie	zachodniej	Ukrainy	
i	wschodniej	Polski/Sustainable	Water	Management:	a	Way	to	Revitalise	Western	Ukraine		

and	Eastern	Poland” (w skrócie WATER) to inicjatywa o charakterze międzynarodowym   
– realizowany	jest	w	ramach	priorytetu	„Środowisko”		
Programu	Interreg	NEXT	Polska	–	Ukraina	2021-2027

Niniejszy materiał został opublikowany w ramach 
realizacji projektu „Zrównoważone zarządzanie 
wodą: sposób na ożywienie zachodniej Ukrainy  

i wschodniej Polski” (WATER) w ramach programu 
Interreg NEXT Polska – Ukraina 2021-2027.1271

Całkowity budżet projektu dla wszystkich Partnerów wynosi:
7 911 111,08 €, z czego kwota 7 120 000,00 €  

(aż 90% kosztów w projekcie) pochodzi ze środków
Programu Interreg NEXT 2021 – 2027.

Środki	przeznaczone	dla	Gminy	Skierbieszów	wynoszą		1	484	997,40	€.

Gmina	Skierbieszów	w	ramach	współpracy	z	partnerami	z	Ukrainy	realizuje	budowę	sieci	kanalizacyjnej.		
Dzięki	wsparciu	z	funduszy	Programu	Interreg	do	końca	2026	roku	tysiące	mieszkańców	współpracujących	
regionów	zyskają	dostęp	do	czystszej	wody	i	nowoczesnej	kanalizacji.	Wspólny	projekt	ma	na	celu	nie	tylko	

modernizację	sieci	wodno-kanalizacyjnych,	ale	przede	wszystkim	ochronę	zasobów	wodnych	naszego	regionu.

Realizacja projektu potrwa do końca listopada 2026 roku. W tym czasie partnerzy z Polski 
i Ukrainy – od Skierbieszowa, przez Łuck i Równe, aż po Tarnopol i Svaljawę – będą wspólnie 
pracować nad tym, aby woda, zamiast być problemem, stała się paliwem dla rozwoju lokalnych 
społeczności.

„Realizacja tego projektu to dla nas nie tylko szansa na modernizację sieci kanaliza-
cyjnej, ale także dowód na skuteczność w pozyskiwaniu rekordowych funduszy na 
rozwój lokalnej infrastruktury przy jednoczesnym dbaniu o dziedzictwo przyrodnicze 
regionu. Dzięki wysokiemu wsparciu z Unii Europejskiej, Gmina może realizować te 
kosztowne inwestycje przy optymalnym wykorzystaniu środków własnych.” 

– podkreśla	Stanisław	Sokal,	Wójt	Gminy	Skierbieszów.

J 
ak informuje rzecznik praso-
wy Nadbużańskiego Oddzia-

łu Straży Granicznej, działania 
przeprowadzili funkcjonariusze 
z Grupy Zamiejscowej w Zamo-
ściu Placówki SG w Lublinie 
w ramach kontroli legalności 
pobytu cudzoziemców.

– Funkcjonariusze z Gru-
py Zamiejscowej w Zamościu 
– Placówki Straży Granicznej 
w Lublinie, w ramach przeprowa-
dzonej kontroli legalności pobytu 
cudzoziemców na terytorium RP, 
zatrzymali obywatela Białorusi. 
Cudzoziemiec opuścił Zakład 

Karny w Zamościu, gdzie odby-
wał karę pozbawienia wolności 
w związku z orzeczonym wobec 
niego wyrokiem sądowym za 
popełnione zabójstwo – przekazał 
mjr Dariusz Sienicki, rzecznik 
prasowy komendanta NOSG.

Białorusin uznany 
za zagrożenie

Po zatrzymaniu przeprowa-
dzono weryfikację sytuacji praw-
nej mężczyzny. Jak ustalono, jego 
dalszy pobyt w Polsce stanowił 
zagrożenie.

– Podczas przeprowadzonej 
weryfikacji warunków pobytu 
mężczyzny na terytorium Polski 
ustalono, iż jego pobyt na tery-
torium RP stanowi zagrożenie 
dla bezpieczeństwa państwa lub 
ochrony bezpieczeństwa i porząd-

ku publicznego – poinformował 
rzecznik.

W związku z tym wobec oby-
watela Białorusi wydano decyzję 
o zobowiązaniu do powrotu.

Deportacja przez 
przejście w Terespolu

Mężczyzna został wydalony 
z Polski przez drogowe przejście 
graniczne w Terespolu.

– Wydalony cudzoziemiec 
przez okres 10 lat nie będzie mógł 
powrócić do Polski. Ma też zakaz 
wjazdu do krajów strefy Schengen 
– dodaje rzecznik.

Jak wynika z danych Nadbu-
żańskiego Oddziału Straży Gra-
nicznej, tylko w tym roku wydano 
już 299 decyzji wobec cudzoziem-
ców o zobowiązaniu do powrotu.

wd
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ZAMOŚĆ

TragediaÊnaÊul.ÊRejaÊ
wstrząsnęła Zamo-
ściem. Choć od zda-
rzenia minęło już tro-
chę czasu, wiele osób 
wciąż nie może się 
otrząsnąć z faktu, że 
umierający na pasach 
człowiek przez kilka 
minut był dla prze-
chodniów i kierowców 
niewidoczny.

ZAMOŚĆ

Wydział Techniczno-In-
formatyczny Akademii 
Zamojskiej zaprasza na 
czwartą edycję konfe-
rencji „Ku Przyszłości”. 
Jej celem jest rozwijanie 
współpracy pomiędzy 
uczelnią a lokalnymi 
przedsiębiorstwami 
działającymi w obsza-
rach technicznych. 
Szczególny nacisk 
położony zostanie na 
współpracę w zakresie 
organizacji praktyk 
i staży oraz skuteczne-
go przygotowania stu-
dentów do wejścia na 
rynek pracy.

ZAMOŚĆ

Szesnastoletnia Mi-
lena Kawka, która na 
co dzień uczęszcza 
do I Społecznego 
Liceum Ogólno-
kształcącego im. Unii 
Europejskiej w Zamo-
ściu, została mistrzy-
nią Polski juniorek 
do lat 18 w szachach 
klasycznych!

ZAMOŚĆ

fleszemfleszem

K R O N I K A Ê Z A M O J S K A

Życia 74-latkowi nikt nie przywróci

Analiza monitoringu ukazała przerażający obraz rzeczywistości. Do tragedii doszło 1 grudnia przy ul. Reja w Zamościu. 

Szachowa królowa

Milena Kawka, mistrzyni z 
Zamościa! 

Fot.ÊArchiwumÊM.ÊKawkiÊ

 „MOTÓR” W KINIE KONESERA.Ê
W ramach spotkań filmowych 
z cyklu Kino Konesera Zamojska 
Akademia Kultury oraz Klub Filmo-
wy „Senso” zapraszają 26 marca 
do obejrzenia filmu „Motór”. To 
opowieść o grupie przyjaciół z pro-
wincjonalnego miasteczka (w tej 
roli Biłgoraj), których łączy wspólna 
pasja do legendarnej WSK-i. Film 
przenosi widzów w realia schyłko-
wego okresu PRL-u, przypomina-
jąc atmosferę kolejek w GS-ach, 
brutalnie tłumionych protestów 
i codzienności naznaczonej absur-
dem. „Motór” w reżyserii Wiesława 
Palucha ma jedną z najlepszych 
ścieżek dźwiękowych w polskim 
kinie – możemy w nim usłyszeć ka-
wałki legendarnych zespołów: Black 
Sabbath, Steppenwolf, Cheap Trick 
i Pink Floyd. Seans rozpocznie się 
o godz. 18.30. Szczegóły na www.
stylowy.net.
 ZAPROSZENIE NA WYSTAWĘ.Ê
„Poszukując światła” – to tytuł 
kolejnej wystawy fotografii, na któ-
rej otwarcie zaprasza 1 kwietnia 
o godz. 17 do Zamojskiego Domu 
Kultury Zamojska Grupa Fotogra-
ficzna – Grupa Twórcza. Autorami 
zdjęć są: Henryk Andrzejewski, 
Aleksandra Baranowicz, Mariusz 
Blicharz, Bogdan Cabaj, Mirosław 
Chmiel, Beata Gałan-Smól, Wie-
sław Jabłoński, Janusz Kapecki, 
Waldemar Kasprowicz, Krystyna 
Kot, Małgorzata Łastówka, Ewa 
Marszalec, Sylwester Murawa, 
Stanisław Orłowski, Alina Ostasz, 
Nicole Rogalski, Robert Rusinek, 
Katarzyna Sachajko i Artur Wąsik. 
Światło – jak czytamy w zaproszeniu 
– jest jednym z najważniejszych ele-
mentów składowych fotografii. To 
ono tworzy obraz i decyduje o jego 
charakterze. Trzeba koniecznie 
sprawdzić, jak ze światłem poradzili 
sobie wyżej wymienieni autorzy. Wy-
stawa będzie czynna do 15 maja.
 PGK ODBIERZE. Przedsiębior-
stwo Gospodarki Komunalnej w Za-
mościu przypomina o zbliżających 
się terminach odbioru odpadów 
wielkogabarytowych, zużytej odzieży 
i tekstyliów oraz zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego. 
25 marca zużytą odzież i tekstylia 
będą mogli oddać mieszkańcy os. 
Rataja, a na os. Nowe Miasto tego 
dnia będzie odbierany zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny oraz od-
pady wielkogabarytowe. 27 marca 
zużytą odzież i tekstylia pracownicy 
PGK zabiorą z os. Orzeszkowej-Rey-
monta oraz Janowic, natomiast 
30 marca – z os. Partyzantów, 
Słoneczny Stok oraz Zamoyskiego. 
Odpady należy wystawić w łatwo 
dostępnym miejscu najpóźniej do 
godz. 6 w dniu odbioru.
 W „EKONOMIKU” LICZĄ NA 
KREW. 31 marca w Zespole Szkół 
Ponadpodstawowych nr 1 („Ekono-
mik”) odbędzie się akcja poboru 
krwi. Początek – godz. 9. „Przyjdź 
i pomóż! Twoja krew może uratować 
życie!” – zachęcają organizatorzy. 
Krew może oddać każda zdrowa 
osoba w wieku 18-65 lat sześć 
razy w roku, ale nie częściej niż co 
dwa miesiące. Oddawanie krwi jest 
w pełni bezpieczne, ponieważ przy 
poborze używa się wyłącznie jałowe-
go sprzętu jednorazowego użytku. 
Trzeba mieć ze sobą dokument 

Uczelnia 
z lokalnymi 
firmami

WÊ
ydarzenie będzie okazją 
do zaprezentowania przez 

zaproszone firmy swoich kom-
petencji, potencjału oraz oferty 
współpracy z uczelnią, w tym 

propozycji praktyk i staży dosto-
sowanych do potrzeb studentów. 
Spotkanie stworzy także prze-
strzeń do wymiany doświadczeń 
oraz nawiązywania nowych ini-
cjatyw w obszarze nowoczesnych 
technologii, organizacji wizyt stu-
dyjnych oraz realizacji wspólnych 
projektów badawczo-naukowych.

Konferencja „Ku Przyszłości” 
stanowi ważny element budowa-
nia współpracy pomiędzy środo-
wiskiem akademickim a sektorem 
gospodarczym regionu, wspierając 
rozwój kompetencji studentów 
oraz innowacyjność lokalnej go-
spodarki.

Konferencja odbędzie się 
24 marca w siedzibie Akademii 
Zamojskiej przy ul. Zamoyskie-
go 64 w Zamościu. Początek 
o godz. 9.45. Patronat honorowy 
nad wydarzeniem sprawują Pre-
zydent Miasta Zamość, Starosta 
Zamojski, Powiatowy Urząd Pracy 
w Zamościu oraz Unia Szefów 
Firm Zamojszczyzny.

Więcej informacji: www.aka-
demiazamojska.edu.pl. lew

MÊ
istrzostwa Polski junio-
rek w szachach klasycz-

nych odbywały się w dniach 
7-15 marca w Ośrodku Przy-
gotowań Olimpijskich w Gi-
życku na Warmii i Mazurach. 
W zawodach wzięli  udział 
zawodnicy z najlepszych sza-
chowych klubów Polski. Ry-
walizacja przebiegała w dwóch 
kategoriach wiekowych – do 
lat 16 i 18.

Szesnastoletnia MilenaÊ
Kawka, uczennica klasy 3a 
I Społecznego Liceum Ogól-
nokształcącego im. Unii Eu-
ropejskiej w Zamościu, rywa-
lizowała w tej drugiej kategorii 
wiekowej i w gronie ponad 40 
zawodniczek z całego kraju nie 

miała sobie równych. Zdobyła 
7,5 pkt i została mistrzynią 
Polski! Uzyskała tym samym 
awans do mistrzostw Europy 
i świata juniorów oraz powoła-
nie do kadry narodowej. Warto 
podkreślić, że Milena zdobyła 
ten tytuł, będąc młodszym 
rocznikiem w swojej kategorii 
wiekowej.

Drugie  miejsce  za ję ła 
KlaraÊSzczotka (Białystok), 
a trzecie – Emilia SprzęczkaÊ
(Warszawa).

Milena Kawka mieszka 
w Zamościu, w „Społecznia-
ku” uczy się w klasie o profi-
lu matematyczno-fizycznym. 
Poważnie zainteresowała się 
szachami, gdy miała 12 lat.

– Pasją do gry zaraził mnie 
mój tata – wspomina świeżo 
upieczona mistrzyni Polski. 
– Szachy dają mi przyjemność 
z myślenia i wygrywania. Nie 
mam jeszcze sprecyzowanych 
planów co do studiów.

Jej trenerem jest arcy-
mistrz MarcinÊDziuba. Nie 
tylko on i najbliżsi Mileny 
pękają z dumy.

– Jesteśmy zachwyceni 
sukcesem naszej uczennicy 
– powiedział nam Bogusław 
Klimczuk, dyrektor Zespołu 
Szkół Społecznych im. Unii 
Europejskiej w Zamościu. 
– Milena jest bardzo zaanga-
żowana w życie szkoły. Zna-
my ją dobrze, bo uczęszczała 
wcześniej do naszej szkoły 
podstawowej. To bardzo zdol-
na dziewczyna, a przy okazji 
cicha i spokojna.

lew

Obojętność, która zabija

PÊ
odczas ostatniej sesji Rady 
Miasta Zamość, w trakcie 

omawiania stanu bezpieczeń-
stwa miasta, padły słowa, które 
wywołały głębokie poruszenie 
wśród zgromadzonych. Mł. 
insp. TomaszÊHalinowski, 
pierwszy zastępca komendanta 
miejskiego policji w Zamościu, 
przywołał szczegóły tragicznego 
wypadku na ul. Reja, który stał 
się bolesnym dowodem na po-
stępującą znieczulicę społeczną.

Przypomnijmy. 1 grudnia 
ubiegłego roku kierowca Hon-
dy potrącił przechodzącego 
przez oznakowane przejście 
pieszego. 36-letni sprawca 
wypadku odjechał z miejsca 
zdarzenia i dopiero po pewnym 
czasie zgłosił się na policję. 
Potrącony 74-latek z Zamościa 
leżał na ulicy przez kilka minut 
bez żadnej pomocy. Nikt się 
nie zatrzymał, nikt nie wezwał 
pomocy. Interweniował dopie-
ro policyjny patrol. Niestety, 
pieszy zmarł w szpitalu.

Nic nie widziałem, 
nic nie słyszałem

Choć początkowe ustalenia 
sugerowały winę pieszego, analiza 
monitoringu ukazała przerażający 
obraz rzeczywistości: mężczyzna 
przechodził przez jezdnię pra-
widłowo, na pasach, gdy został 
uderzony z taką siłą, że siła odrzutu 
rzuciła go kilkanaście metrów 
dalej. Szokujące było jeszcze coś 
innego.

– Zabezpieczone zapisy 
z kamer okolicznych obiektów 
pozwoliły nie tylko na ustalenie 
dokładnego przebiegu wypadku, 
ale również uwidoczniły brak 
reakcji innych uczestników ruchu 
na leżącego na jezdni mężczyznę. 
Na nagraniach widać, jak idące 
chodnikiem osoby patrzą w stronę 
leżącego, przystają, po chwili od-
chodzą. Widać także kierujących 
pojazdami, którzy przejeżdżają 
obok leżącego, omijają go i konty-
nuują jazdę. Nikt nie udzielił mu 
pomocy, żadna osoba nie zadzwo-
niła na numer alarmowy 112, aby 

powiadomić służby. Interwencję 
wobec leżącego na jezdni czło-
wieka podjęli dopiero policjanci 
Wydziału Patrolowo-Interwencyj-
nego, którzy radiowozem patrolo-
wali teren Nowego Miasta, w tym 
ulicę Reja – przekazała kilka dni 
po wypadku podkom. DorotaÊ
Krukowska-Bubiło, rzeczniczka 
zamojskiej policji.

Temat wrócił na lutowej sesji. 
– Tragiczne jest to, że ten człowiek 
leżał tak parę minut na ulicy i nikt 
nie pomógł. Przechodzili piesi, 
przejeżdżały samochody... – rela-
cjonował komendant Halinowski.

Niestety, mimo początkowe-
go kontaktu z poszkodowanym, 
mężczyzna zmarł w wyniku od-
niesionych obrażeń.

Podczas debaty wiceprze-
wodniczący rady Wiesław No-
wakowski z klubu prezydenta 
Rafała Zwolaka pytał o możli-
wość wyciągnięcia konsekwencji 
wobec osób, które wykazały się 
tak rażącą obojętnością, suge-
rując wręcz współudział przez 
zaniechanie.

– My naprawdę nie mogliśmy 
tego zrozumieć – przyznał, nie 
kryjąc poruszenia, komendant.

MisjaÊ112
W obliczu tej tragedii przy-

pomniano o fundamentalnych 
zasadach prawnych i etycznych. 
Zgodnie z wyjaśnieniami policji, 
osoba bez specjalistycznej wie-
dzy medycznej nie ponosi odpo-
wiedzialności karnej za ewentu-
alne błędy przy próbie ratowania 
życia, o ile działa w dobrej wierze. 
Jednakże niepodjęcie choćby 
najprostszego kroku, jakim jest 
wykonanie telefonu pod numer 
alarmowy 112, jest już zanie-
chaniem, które może skutkować 
odpowiedzialnością karną.

Bezpośrednią odpowiedzią 
na to tragiczne wydarzenie stała 
się inicjatywa „Misja 112”, za-
inicjowana przez zamojską dele-
gaturę Kuratorium Oświaty we 
współpracy z policją. Akcja, która 
zyskała już patronat Komendanta 
Głównego Policji oraz MSWiA, 
ma na celu przełamanie bariery 

lęku i obojętności w sytuacjach 
zagrożenia życia. W ramach pro-
jektu opracowano specjalny 
materiał wideo, przygotowany 
przez policjantów z zespołu do 
spraw nieletnich, który będzie 
prezentowany w szkołach. Celem 
jest nauczenie dzieci i młodzieży 
– a za ich pośrednictwem także 
dorosłych – że nawet krótki te-
lefon pod numer alarmowy jest 
formą udzielenia pomocy, która 
może uratować czyjeś życie.

Tragedia na ul. Reja obna-
żyła bolesną prawdę o kondycji 
współczesnego społeczeństwa. 
Jak podkreślano podczas sesji, 
żadna nowoczesna technologia ani 
sprawność służb nie zastąpią wraż-
liwości na drugiego człowieka.

36-latek, który kierował sa-
mochodem, został doprowadzo-
ny do prokuratury, gdzie usłyszał 
zarzut spowodowania wypadku 
drogowego ze skutkiem śmier-
telnym. Życia 74-latkowi nikt 
nie przywróci.

Leszek Wójtowicz
Fot. KMP Zamość

eprasa.pl bb80694c99
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DoÊtejÊporyÊzrealizowaliÊ
warsztatyÊkulinarne,Ê
warsztatyÊfotograficzneÊ
oraz integracyjną zaba-
wę taneczną. Obecnie 
są na etapie organizacji 
wystawy w Zamościu. 
Uczniowie II LO im. Cy-
prianaÊKamilaÊNorwidaÊ
w Krasnymstawie reali-
zują projekt społeczny 
„Sztuka Tolerancji”.

POW.ÊZAMOJSKI

Po zimie drogi w na-
szym regionie są 
w złym stanie. Wynika 
to głównie z niskich 
temperatur oraz cią-
głego rozmarzania 
i zamarzania gruntu. 
Powstały przełomy, 
ubytki i wyboje w na-
wierzchniach asfalto-
wych. Infrastrukturę 
drogową niszczą 
dodatkowo tiry, które 
z uwagi na objazdy 
skracają sobie czas 
przejazdu, kierując się 
na drogi niższej kate-
gorii. Tak jest w po-
wiecieÊzamojskim,ÊaleÊ
nie tylko.

ZAMOŚĆ

fleszemfleszem

K R O N I K A Ê Z A M O J S K A

Jeden samochód ciężarowy może wywołać zniszczenia porównywalne do przejazdu 
kilku, a nawet kilkunastu tysięcy aut osobowych!

ZaÊstanÊnawierzchniÊiÊewentualneÊuszkodzeniaÊspowodowaneÊ

dziurami odpowiada zarządca drogi.

Uczniowie burzą bariery

W wydarzeniach, które do tej pory odbyły się w ramach projektu, wzięli udział uczestnicy z kilku 
miast regionu, m.in. z Zamościa, Krasnegostawu, Biłgoraja i Łęcznej.

Do tej pory zorganizowano m.in. warsztaty kulinarne, zabawę 
taneczną oraz warsztaty fotograficzne.  Fot. II LO Krasnystaw

tożsamości ze zdjęciem, numerem 
PESEL i adresem. Przed zgłosze-
niem do punktu pobrań trzeba być 
wypoczętym i wyspanym, wcześniej 
zjeść lekki, beztłuszczowy posiłek. 
Przynajmniej na dobę przed odda-
niem krwi nie można pić alkoholu.
 PO PROJEKCJI SPOTKANIE 
Z REŻYSERKĄ. Książnica Za-
mojska im. Stanisława Kostki 
Zamoyskiego w Zamościu – w ra-
mach „Czwartków u Stanisława” 
– zaprasza 26 marca na projekcję 
filmu „Zipser” i spotkanie z jego 
reżyserką Małgorzatą Orłowską. To 
dokument opowiadający o mieszka-
jącym w Zamościu Zygmuncie Zip-
serze, niemieckim przedsiębiorcy 
i volksdeutschu, który mimo swego 
pochodzenia stał się symbolem 
odwagi i polskiego patriotyzmu. 
Początek o godz. 16.

Gmina Krasnobród
 W ROCZNICĘ BITWY. Burmistrz 
Krasnobrodu Kazimierz MisztalÊ
zaprasza do uczczenia 163. rocz-
nicy bitwy powstania styczniowego 
pod Krasnobrodem. Uroczystość 
rozpocznie się 24 marca o godz. 
16.30 od złożenia wiązanek pod 
pomnikiem Powstańców Stycznio-
wych. Pół godziny później zaplano-
wana jest msza święta w Sanktu-
arium Nawiedzenia Najświętszej 
Maryi Panny w Krasnobrodzie. Do 
bitwy pomiędzy oddziałami polski-
mi a wojskami rosyjskimi podczas 
powstania styczniowego doszło 24 
marca 1863 r. pod Krasnobrodem. 
Oddział pułkownika „Lelewela” 
Marcina Borelowskiego, złożony 
z ok. 260, częściowo nieuzbro-
jonych powstańców, obozujący 
w lesie pod Różą (gm. Susiec), 
wczesnym rankiem zaatakowała 
rosyjska kolumna majora Ogolina. 
Krwawy bój w lesie trwał ok. 2 
godziny. Mimo oporu Polacy mu-
sieli się wycofać wskutek przewagi 
Rosjan, którzy zwycięstwo okupili 
znacznymi stratami. Po stronie 
polskiej wyniosły one 42 zabitych, 
w tym 7 oficerów.

GminaÊSzczebrzeszyn
 TRWA WYMIANA DACHU.Ê
Na budynku przy ul. Zamojskiej 
w Szczebrzeszynie, w którym kie-
dyś mieściła się szkoła zawodowa, 
trwają prace związane z wymianą 
dachu. Obiekt przechodzi kom-
pleksową modernizację, mającą 
na celu jego adaptację na po-
trzeby opieki długoterminowej 
dla Samodzielnego Publiczne-
go Zespołu Opieki Zdrowotnej 
w Szczebrzeszynie, a wymiana 
pokrycia dachowego stanowi jeden 
z kluczowych etapów inwestycji. 
Prace obejmują zarówno demontaż 
starej konstrukcji, jak i montaż 
nowych elementów, które zapew-
nią odpowiednią izolację oraz 
trwałość na lata. Modernizacja 
dachu jest niezbędna, aby dosto-
sować budynek do obowiązujących 
standardów technicznych i zapew-
nić bezpieczeństwo przyszłym 
użytkownikom. Po zakończeniu 
prac budynek zyska nowe funkcje 
społeczne, oferując wsparcie oso-
bom wymagającym stałej opieki 
oraz poprawiając dostępność tego 
typu usług w regionie.

lew

Tiry rozjeżdżają nam drogi!

IÊ
nicjatywaÊskierowanaÊjestÊdoÊ
dzieci i młodzieży z niepeł-

nosprawnościami z województwa 
lubelskiego. Głównym celem 
projektu, realizowanego w ramach 
ogólnopolskiej olimpiady „Zwol-
nieni z Teorii”, jest przeciwdzia-
łanie wykluczeniu społecznemu 
orazÊbudowanieÊwzajemnegoÊ
zrozumienia między osobami 
z niepełnosprawnościami a mło-
dzieżą pełnosprawną.

– Zwracamy uwagę na pro-
blem niezrozumienia, izolacji oraz 
stereotypów, z którymi na co dzień 
spotykają się osoby z różnymi 
rodzajami niepełnosprawności 
– zarówno intelektualnymi, rucho-
wymi, jak i wynikającymi z auty-
zmu czy niedosłuchu – informują 

ElwiraÊFilipekÊiÊMartynaÊMi-
cewicz, czyli opiekun i kierownik 
projektu.

W wydarzeniach, które do tej 
pory odbyły się w ramach projektu, 
wzięli udział uczestnicy z kilku 
miast regionu, m.in. z Zamościa, 
Krasnegostawu, Biłgoraja i Łęcz-
nej. Zorganizowano warsztaty 
kulinarne, warsztaty fotograficzne 
oraz integracyjną zabawę taneczną. 
Udział w tych wydarzeniach wzię-
ły osoby z niepełnosprawnościami, 
które wspólnie z krasnostawskimi 

licealistami przygotowywały potra-
wy, poznawały podstawy fotografii 
oraz bawiły się podczas wspólnej 
zabawy przy muzyce. Działania 
te sprzyjały nawiązywaniu nowych 
znajomości oraz przełamywaniu 
barier. Spotkania stały się okazją 
do integracji, wspólnej zabawy 
oraz budowania relacji opartych 
naÊwzajemnymÊszacunku.

Projekt „Sztuka Toleran-
cji” ma przede wszystkim poka-
zać, jak ważna jest empatia oraz 
otwartość na drugiego człowieka. 

Dzięki wspólnym aktywnościom 
uczestnicy mogli lepiej się poznać, 
rozwijać umiejętność współpracy 
i komunikacji oraz budować at-
mosferę wzajemnego wsparcia.

– Nasze działania pokazują, 
że młodzi ludzie mogą aktyw-
nie działać na rzecz budowania 
bardziej otwartego i wrażliwego 
społeczeństwa. Dzięki takim 
inicjatywom integracja staje się 
nie tylko hasłem, lecz realnym 
działaniem, które łączy ludzi nie-
zależnie od ich możliwości i ogra-
niczeń – przekazali nam uczniowie 
zÊKrasnegostawu.

W tej chwili są na etapie orga-
nizacji w Zamościu wystawy prac 
fotograficznych inspirowanych 
twórczością znanych malarzy.

lew

ZÊ
ima pokazała pazur. Na 
Zamojszczyźnie śniegu 

nie brakowało, a temperatura 
spadała nocą poniżej –25 stopni.

– Po okresie zimowym stan 
dróg był sprawdzany i jest ciągle 
monitorowany – zapewnia PiotrÊ
Kuter, dyrektor Zarządu Dróg 
Powiatowych w Zamościu.

Ciągłe rozmarzanie i zama-
rzanie gruntu spowodowało, 
że na drogach powstały tzw. 
przełomy, czyli trwałe odkształ-
cenia nawierzchni, pęknięcia lub 
sfalowania.

– Wynika to z zamarzania 

wody w gruncie i jej topnienia, 
co prowadzi do niszczenia kon-
strukcji drogi pod obciążeniem 
kół, szczególnie samochodów cię-
żarowych – wyjaśnia Piotr Kuter.

Tiry niszczą drogi
Dyrektor wskazuje, że jeden 

w pełni załadowany tir (ok. 36-40 
ton) może wywołać zniszczenia 
nawierzchni porównywalne do 
przejazdu kilku, a nawet kilku-
nastu tysięcy aut osobowych!

– Trwa budowa drogi eks-
presowej S17 oraz przebudowa 
drogi wojewódzkiej nr 837 i dro-
gi krajowej nr 74, więc tiry skra-
cają sobie czas przejazdu, kieru-
jąc się – zamiast dróg o wyższej 
kategorii – na drogi powiatowe, 
przenoszące duże obciążenie 
i niszcząc nam infrastrukturę 
– opisuje sytuację dyrektor ZDP 
w Zamościu. – Po zimie osłabio-

ny jest korpus drogi i podczas 
przejazdów samochodów cięża-
rowych powstają przełomy, co 
uniemożliwia bezpieczne poru-
szanie się takimi drogami innym 
uczestnikom ruchu drogowego. 
Kierujący ciągnikami siodłowy-
mi po prostu traktują nasze drogi 
jakoÊtranzytowe.ÊMyÊnieÊmamyÊ
prawa ich zatrzymać, dlatego 
wysyłaliśmy pisma o pomoc do 
Wojewódzkiego Inspektoratu 
Transportu Drogowego w Lu-
blinieÊorazÊKomendyÊMiejskiejÊ
Policji w Zamościu.

Walka z przełomami
W powiecie zamojskim naj-

gorzej sytuacja wygląda na dro-
gach powiatowych w gminach 
Sułów, Radecznica, Komarów
-Osada oraz Miączyn. Na drodze 
w miejscowości Niewirków 
(gm. Miączyn) drogowcy robią, 

co mogą, aby kierowcy mieli 
bezpieczny przejazd. Ruch na 
tej trasie (z Jarosławca przez 
Cześniki do Kotlic) zwiększył się 
po zamknięciu dróg w związku 
z budową drogi ekspresowej 
i wprowadzeniu objazdu.

– Warunki pogodowe nie 
pozwalają, aby wykonać całko-
wity remont przełomów, cho-
ciaż staramy się zapobiegać 
ich pogłębianiu, wykonując 
doraźne prace remontowe oraz 
oznakowując niebezpieczne 
miejsca – mówi Piotr Kuter. 
– Nie tylko w Niewirkowie, ale 
też w Kotlicach, Bożym Darze, 
Hucie Komarowskiej, Grusz-
ce Zaporskiej, Tworyczowie, 
Sułowcu czy Kolonii Siedliska 
wymieniamyÊiÊwzmacniamyÊ
podbudowy, gdzie jest grunt 
wysadzinowy. Dodatkowo wy-
konujemy remonty ubytków 
oraz wybojów, stosując masę 
mineralno-asfaltową na zimno.

Na położenie na podbudowy 
warstw bitumicznych trzeba 
będzie poczekać.

– Remonty cząstkowe na 
drogach powiatowych nie ruszy-
ły, ponieważ wykonawcy jeszcze 
nie uruchomili otaczarni (chodzi 
o wytwórnię mas bitumicznych 
– przyp. red.) do produkcji 
mieszanki mineralno-asfaltowej 
ze względu na niekorzystne wa-
runki pogodowe – mówi dyrek-
tor. – Ogłosiliśmy przetarg, aby 
wyłonić wykonawcę na remonty 
cząstkowe naszych dróg.

Otwarcie ofert nastąpi 27 
marca.

Śmieszny mandat
Za stan nawierzchni i ewen-

tualne uszkodzenia spowodowa-
ne dziurami odpowiada zarządca 
drogi, czyli – w zależności od 
kategorii drogi – Generalna 
Dyrekcja Dróg Krajowych i Au-
tostrad, województwo, powiat 
lub gmina. Chociaż zarządzający 
muszą stale kontrolować stan 
dróg, napotkane dziury warto 
zgłaszać do odpowiedniego 
urzędu: telefonicznie, mailowo 
lub przez internet. Jak usły-
szeliśmy w WITD w Lublinie, 
inspektorzy reagują na zgłaszane 
skargi od mieszkańców i zarząd-
ców dróg.

– Przeprowadzamy kontro-
le we wskazanych miejscach 
i nakładamy mandaty karne na 
kierowców łamiących zakazy 
poruszania się pojazdów o okre-
ślonej masie – informuje Paweł 
Gruszka, naczelnik Wydziału 
Inspekcji WITD w Lublinie.

Taka sytuacja jest w powie-
cie zamojskim, ale też biłgoraj-
skimÊiÊtomaszowskim.ÊMandatÊ
wynosi 500 zł.

– Nie jest to kwota, która 
odstraszałaby tirowców od łama-
nia przepisów – powiedział nam 
jeden z zarządców dróg. – To 
śmieszna kara. Kierowca tira na 
mandacie straci, ale na paliwie 
więcej zyska.

Leszek Wójtowicz
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POWIATÊHRUBIESZOWSKI

To była niespokojna 
noc dla części miesz-
kańców powiatu hru-
bieszowskiego. Potężne 
eksplozje w ukraińskim 
Nowowołyńsku, tuż 
przy linii granicznej, 
zatrzęsły polskimi do-
mami. Rosyjskie drony 
uderzyły w infrastruktu-
rę krytyczną, wywołując 
pożar i odcinając prąd 
u tysięcy odbiorców. 
Cień tragedii z Prze-
wodowa znów padł na 
przygraniczne miejsco-
wości.

HRUBIESZÓW 

Na początku tego ty-
godnia rozstrzygnięto 
konkurs „Hrubieszow-
ski Wolontariusz Roku 
2025”. Podczas Gali 
Wolontariatu nagro-
dzono zwycięzców 
nominowanych w sze-
ściu kategoriach.

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A ÊH R U B I E S Z O W S K A

Rosyjski atak 5 km od polskiej granicy – wstrząsy odczuwalne były między innymi 
w Kryłowie

Wstrząsy i huk odczuwalne były m.in. w Hrubieszowie, Kryłowie, 
Małkowie Kolonii oraz Werbkowicach. Odległość Nowowołyńska 
od polskiej granicy to zaledwie 5 kilometrów.

Dobro ma ogromną moc

Laureaci konkursu „Hrubieszowski Wolontariusz Roku 2025”. 

Tytułu Honorowego Wolontariusza Miasta Hrubieszowa otrzymał 
tamtejszy Zakład Karny. Statuetkę przyznano za wieloletnią pracę 
przy projektach charytatywnych i unikalnych programach resocjali-
zacyjnych, które realnie zmieniają społeczne otoczenie.

 ŚWIĘTOWALI SOŁTYSI Z CA-
ŁEGO POWIATU. W niedzielę, 15 
marca, w Starostwie Powiatowym 
w Hrubieszowie obchodzono Powia-
towy Dzień Sołtysa. Na uroczystość 
przybyli sołtyski i sołtysi z ponad 
120 sołectw w powiecie hrubie-
szowskim. Sołtyskom wręczono po 
czerwonej róży, a wszyscy sołtysi 
i sołtyski otrzymali imienne listy 
gratulacyjne oraz pakiet upomin-
ków. Powiatowe obchody Dnia Soł-
tysa 2026 były okazją do rozmów, 
wspólnego zdjęcia oraz wręczenia 
dyplomów i upominków. Poczęstu-
nek (między innymi: bigos, żurek, 
zestaw wędlin oraz ciasta) przygo-
towali uczniowie klas o profilu ga-
stronomicznym z Zespołu Szkół nr 
1 w Hrubieszowie. Dla uczestników 
Powiatowego Dnia Sołtysa zagrała 
i zaśpiewała Kapela Mirecka.
 WSPÓLNA OFENSYWA PO-
RZĄDKOWA STRAŻNIKÓW I OSA-
DZONYCH. Błyskawiczna akcja, 
konkretny efekt – tak w skrócie 
można podsumować wspólne 
działania Straży Miejskiej oraz osa-
dzonych z Zakładu Karnego w Hru-
bieszowie. Dzięki połączonym siłom 
lokalnych instytucji część miasta 
stała się czystsza, a osadzeni w ZK 
zyskali szansę na realne wsparcie 
lokalnej społeczności. Funkcjona-
riusze Straży Miejskiej nie tylko 
koordynowali całe przedsięwzięcie 
i dbali o bezpieczeństwo, ale ramię 
w ramię z uczestnikami zakasali rę-
kawy do pracy. Osadzeni z miejsco-
wego Zakładu Karnego pod okiem 
wychowawcy ds. kulturalno-oświa-
towych ruszyli w teren, by zadbać 
o wspólną przestrzeń miejską. 
Dla zaangażowanych w sprzątanie 
więźniów była to lekcja odpowie-
dzialności. Tego typu inicjatywy 
są istotnym elementem procesu 
resocjalizacji. Sukces akcji to także 
zasługa Miejskiej Służby Drogowej 
w Hrubieszowie. Dzięki ich sprawnej 
logistyce i zapewnieniu transportu, 
zebrane odpady błyskawicznie znik-
nęły z zaśmieconych miejsc, a cała 
operacja przebiegła bez zakłóceń.
 KURS „BEZPIECZNA KOBIE-
TA” ROZPOCZĘTY, SĄ WOLNE 
MIEJSCA. Uczestniczki warsztatów 
„Bezpieczna Kobieta” pod okiem 
profesjonalistów uczą się konkret-
nych technik obrony i panowania 
nad stresem w trudnych sytuacjach. 
Warsztaty rozpoczęły się 17 mar-
ca. Zajęcia odbywają się w hali 
sportowej II LO (Zespół Szkół nr 3 
im. Tadeusza Kościuszki) przy ul. 
Żeromskiego 11 w Hrubieszowie. 
To cykl kilku intensywnych spotkań 
z najlepszymi instruktorami. Kadrę 
tworzą eksperci z Centrum Samo-
obrony Krav Maga – Arkadiusz Ha-
wryluk, Radosław Twardowski oraz 
Paweł Sagadyn. Udział w zajęciach 
jest bezpłatny. Po zakończeniu 
warsztatów uczestniczki otrzymają 
certyfikat potwierdzający udział.

Gmina Hrubieszów
 SOŁTYSI ŁĄCZĄ SIŁY W MASŁO-
MĘCZU! To był wyjątkowy Gminny 
Dzień Sołtysa. W Centrum Dziedzic-
twa Kulturowego i Archeologicznego 
w Masłomęczu nie tylko świętowa-
no, ale i wykonano milowy krok 
w stronę nowoczesnego samorzą-
du. 36 sołectw Gminy Hrubieszów 
zyskało oficjalny głos, który będzie 

ToÊ
by ł  w ieczó r  pe łen 
wzruszeń, wdzięczno-

ści i dowodów na to, że dobro 
ma ogromną moc. 17 marca 
w Miejskiej Bibliotece Publicz-

nej – Hrubieszowskim Centrum 
Dziedzictwa poznaliśmy laure-
atów konkursu „Hrubieszowski 
Wolontariusz Roku 2025”. Sala 
pękała w szwach, goszczono 
społeczników, samorządowców 
i mieszkańców, których połączył 
wspólny cel: podziękowanie tym, 
którzy działają bezinteresownie. 
Burmistrz Hrubieszowa MartaÊ
Majewska, otwierając galę, nie 
kryła dumy z lokalnych liderów.

– Wolontariusze są fun-
damentem silnego i odpowie-
dzialnego miasta – podkreślała 
burmistrz Majewska, wręczając 
statuetki wolontariuszom.

Z 11 zgłoszonych kandyda-
tur Kapituła konkursu wybrała 
te absolutnie wyjątkowe. Oto 
tegoroczni mistrzowie pomaga-
nia: IzabelaÊDziewiczkiewicz 
ze Szkoły Podstawowej nr 3 
udowodniła, że wiek jest tylko 
liczbą, która nie przeszkadza 
prężnie działać w Caritasie i Sa-
morządzie Uczniowskim.

Z kolei Małgorzata Cios, 
jako liderka akcji Szlachetna 
Paczka, od wielu lat łączy pro-
fesjonalną pomoc z ogromnym 
sercem dla osób, które znalazły 
się w różnego rodzaju kryzysie.

Natomiast HenrykÊLebie-

dowicz, regionalista i społecznik 
z pasją, ratuje od zapomnienia 
historię Hrubieszowa. Drużyną 
na medal uznano Hrubieszowską 
Radę Kobiet, którą uhonorowano 
za działania prozdrowotne i akty-
wizację mieszkanek miasta.

Za przedstawiciela biznesu 
z ludzką twarzą uznano Krzysz-
tofa Nowosada, przedsiębior-
cę, który regularnie wspiera 
rodziny zastępcze oraz różne 
lokalne inicjatywy.

Niespodzianką i szczegól-
nym momentem wieczoru było 
przyznanie tytułu Honorowego 
Wolontariusza Miasta Hrubie-
szowa. Statuetka trafiła do rąk 

przedstawicieli Zakładu Karne-
go w Hrubieszowie. Ten tytuł 
jest docenieniem wielu lat pracy 
przy projektach charytatywnych 
i unikalnych programach re-
socjalizacyjnych, które realnie 
zmieniają społeczne otoczenie.

Uroczystości Gali Wolon-
tariatu zwieńczył nastrojowy 
recital, który był idealnym tłem 
do kuluarowych rozmów i gratu-
lacji. Statuetki trafiły do wybra-
nych wolontariuszy, ale ze sceny 
wybrzmiało jasne przesłanie: 
każda nominacja to dowód na 
to, że Hrubieszów jest miastem 
ludzi otwartych i solidarnych.

par, fot. UM Hrubieszowa  

Drżały domy, 
niebo rozświetlił błysk

WÊ
środę 18 marca, tuż przed 
północą, media społecz-

nościowe zapłonęły od pytań 
zaniepokojonych mieszkańców 
regionu.

„Czy coś spadło w okolicach 
Hrubieszowa? Widziałem duży 
rozbłysk wracając z Chełma” – na-
pisał jeden z użytkowników grupy 
„Kontrole policji w powiecie hru-
bieszowskim”. „Dokładnie 19.34” 
– doprecyzował inny internauta.

Kolejny uczestnik tej za-
mkniętej grupy facebookowej 

powiązał odgłosy eksplozji z ata-
kiem Rosjan na przygraniczny 
Nowowołyńsk na Ukrainie.

„Raczej bym obstawiał to, 
u mnie był słyszalny huk koło 
godz. 20. Jakby coś zagrzmiało 
właśnie na Ukrainie. Nieraz, 
gdy jest burza i walą pioruny 
na Ukrainie, blisko granicy, to 
również są słyszalne w Hru-
bieszowie czy Werbkowicach” 
– dodał inny internauta.

AtakÊrosyjskichÊ
dronów na Wołyniu

Wstrząsy i huk odczuwalne 
były m.in. w Hrubieszowie, 

Kryłowie, Małkowie Kolonii 
oraz Werbkowicach. Odległość 
Nowowołyńska od polskiej gra-
nicy to zaledwie 5 kilometrów, 
co sprawia, że każda tego typu 
eksplozja jest bezpośrednio 
odczuwalna przez Polaków 
mieszkających przy pasie gra-
nicznym.

„Przed 20 akurat byłem na 
dworze i zrobiło się jasno, jak 
przy wschodzie słońca”, „U 
mnie w Kryłowie przed dwu-
dziestą słychać było wybuch, 
cały dom zadrżał”, „W Małkowie 
Kolonii również był odczuwal-
ny wstrząs” – to trzy kolejne 

komentarze pod postem „Czy 
spadło coś na Hrubieszów?”

Mieszkańcy szybko powią-
zali te fakty z rosyjskim atakiem 
na Nowowołyńsk – górnicze 
miasto na Ukrainie położone 
zaledwie 5 kilometrów od grani-
cy z Polską. Na takim dystansie 
fala dźwiękowa i rozbłyski są 
odbierane niemal tak, jakby 
do zdarzenia doszło po polskiej 
stronie.

CzarnyÊscenariusz:Ê30Ê
tysięcy ludzi bez prądu

Atak rosyjskich dronów typu 
Shahed (kamikadze) był precy-
zyjnie wymierzony w ukraińską 
energetykę. Mer Nowowołyń-
ska, Borys Karpus, potwier-
dził najgorsze przypuszczenia 
– zniszczenia w lokalnej elek-
trowni są bardzo poważne.

Skutki uderzenia: na miej-
scu przez wiele godzin pracowa-
ły liczne zastępy straży pożarnej. 
Ponad 30 tysięcy gospodarstw 
domowych straciło dostęp do 
energii.

Kryzys wodny: brak prądu 
unieruchomił pompy, zmuszając 
władze do awaryjnego urucho-
mienia agregatów.

Tej samej nocy celem ro-
syjskich ataków stał się również 

Lwów, gdzie drony uderzyły 
w regionalną siedzibę Służby 
Bezpieczeństwa Ukrainy (SBU).

Przewodów wciąż 
w pamięci

Wczorajsze wydarzenia oży-
wiły bolesne wspomnienia z 15 
listopada 2022 roku, kiedy to 
w Przewodowie (gm. Dołhoby-
czów) spadła zbłąkana rakieta 
ukraińskiej obrony przeciwlotni-
czej, zabijając dwóch mężczyzn.

Choć śledztwo w sprawie 
Przewodowa zostało formalnie 
zawieszone w styczniu 2024 
roku (z powodu braku dostępu 
do danych z ukraińskich syste-
mów radiolokacyjnych), polscy 
biegli z Wojskowego Instytutu 
Techniki Uzbrojenia są pewni 
– był to pocisk systemu S-300, 
który wystrzelono w celu prze-
jęcia rosyjskiej rakiety zmie-
rzającej w stronę elektrowni 
w Dobrotworze.

Stanowisko NATO i Polski 
pozostaje niezmienne – za każdą 
taką tragedię i incydent przy 
granicy pełną odpowiedzialność 
ponosi Rosja, bo to jej agresja 
zmusza obronę powietrzną Ukra-
iny do walki tuż przy terytorium 
Sojuszu.

par
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DOŁHOBYCZÓW

Na początku kwietnia 
w Centrum Kultural-
no-Konferencyjnym 
w Dołhobyczowie 
rozpocznie działalność 
zamiejscowy Punkt 
Obsługi Klienta Kasy 
Rolniczego Ubezpie-
czenia Społecznego 
(KRUS). To pierwszy 
z nowo otwartych 
punktów, a piąty 
w ogóle na Lubelsz-
czyźnie.

HRUBIESZÓW

Czy mieszkańcy Hru-
bieszowa odzyskają 
ponad 1,5 miliona 
złotych z potencjalnie 
nadpłaconych rachun-
ków za dostarczoną 
do ich mieszkań wodę 
i odprowadzone ścieki? 
Walka o sprawiedliwe 
rachunki wkracza 
w decydującą fazę. 
Podczas marcowej roz-
prawy Sąd Okręgowy 
w Zamościu wykonał 
ruch, który może przy-
spieszyć finał głośnego 
sporu między Hrubie-
szowską Spółdzielnią 
Mieszkaniową (HSM) 
a Przedsiębiorstwem 
Gospodarki Komunal-
nej i Mieszkaniowej 
(PGKiM) w Hrubie-
szowie.

GMINA HRUBIESZÓW

Po ziołach, prze-
tworach i mięsnych 
słoikach nadszedł 
czas na królową wiej-
skiego stołu – mąkę 
i domowe wypieki! 
Rusza czwarta edycja 
hitowego konkursu 
„Odkrywamy smaki 
– kredens żywności 
w gminie Hrubie-
szów”. Jeżeli masz 
sprawdzony przepis 
na chleb od babci lub 
obłędne ciasto droż-
dżowe – nie zwlekaj, 
chwyć za wałek i po-
walcz o nagrody!

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A ÊH R U B I E S Z O W S K A

słyszalny mocniej niż kiedykolwiek. 
Fundamentem zmian są tegoroczne 
nowelizacje ustawy samorządowej. 
Pozwalają one wójtom na powoły-
wanie konwentów sołtysów i rad 
sołeckich. To koniec nieformalnych 
ustaleń – teraz współpraca wójta 
z liderami lokalnych społeczności 
zyska oficjalne, profesjonalne 
ramy. Podczas roboczego spotkania 
w Masłomęczu oficjalnie powołano 
Konwent Sołtysów Gminy Hrubie-
szów. Co to oznacza w praktyce? 
36 sołtysów będzie wspólnie wy-
pracowywać kierunki rozwoju gminy. 
Możliwy będzie również szybszy 
przepływ informacji między urzędem 
a mieszkańcami najmniejszych 
miejscowości. Usankcjonowanie 
zasad współpracy realnie wpłynie 
na codzienne życie lokalnych spo-
łeczności. Dzięki tej inicjatywie 
Gmina Hrubieszów staje się wzo-
rem nowoczesnej samorządności, 
w której dialog z mieszkańcami jest 
priorytetem.

Dołhobyczów 
 82. ROCZNICA MORDU W OSZ-
CZOWIE. Na 17 marca przypadła 
82. rocznica tragicznych wydarzeń 
z dnia 17 marca 1944 r., kiedy to 
w Oszczowie doszło do bestialskie-
go mordu, jakiego dopuścili się na-
cjonaliści z UPA na mieszkańcach 
tej wsi. Pamięć o bolesnej historii 
pozostaje wciąż żywa w sercach 
lokalnej społeczności. W hołdzie 
ofiarom tych tragicznych wydarzeń 
wójt Gminy Dołhobyczów, GrzegorzÊ
Drewnik, odwiedził to miejsce pa-
mięci w Oszczowie. Przy pomniku 
upamiętniającym ofiary zapalił 
symboliczny znicz. Ten gest jest 
wyrazem szacunku, pamięci i troski 
o zachowanie prawdy historycznej 
dla przyszłych pokoleń.

Mircze
 OSP SMOLIGÓW Z NOWYM 
WOZEM! To był radosny dzień dla 
druhów ze Smoligowa – 17 marca 
flota tamtejszej jednostki OSP ofi-
cjalnie wzbogaciła się o lekki pojazd 
pożarniczy Peugeot Boxer. Prze-
kazanie kluczyków jest wynikiem 
„sprzętowej sztafety” wewnątrz 
gminy Mircze. Pojazd, zakupiony 
w 2015 r., do tej pory wzorowo 
pełnił służbę w OSP Mircze. Jed-
nostka w Mirczu otrzymała właśnie 
fabrycznie nowe Iveco Daily, co 
pozwoliło na bezpłatne przekazanie 
dotychczasowego, sprawdzonego 
wozu kolegom ze Smoligowa. Mimo 
że Peugeot klasyfikowany jest jako 
pojazd lekki, jego wyposażenie robi 
wrażenie. Strażacy ze Smoligowa 
otrzymali w pełni uzbrojoną maszy-
nę, gotową do natychmiastowego 
wyjazdu na akcję. Na pokładzie 
znajdują się m.in.: zbiornik wody 
(200 l) oraz środek pianotwórczy 
(20 l), agregat wysokociśnieniowy 
Alu Steel AWP 50/40, wyciągarka 
PowerWinch z pilotem, maszt 
oświetleniowy oraz profesjonalna 
łączność radiowa Motorola. Prezes 
jednostki OSP Smoligów, dh PiotrÊ
Jarczak, wraz ze swoimi druhami 
nie kryli satysfakcji podczas od-
bierania wozu. Nowoczesne auto 
w Smoligowie to gwarancja szybszej 
reakcji tam, gdzie liczy się każda 
sekunda.

par

Przełom w „wojnie” 
o wodomierze?

Sąd Okręgowy w Zamościu stawia na mediacje między Hrubieszowską Spółdzielnią 
Mieszkaniową a komunalnikami

Spółdzielnia domaga się zwrotu ponad 1,5 miliona złotych za – jej zdaniem – nadpłacone należności 
za wodę i ścieki. 

KRUS bliżej rolnika

14 marca w Centrum Kulturalno-Konferencyjnym w Dołhobyczowie 
zawarto porozumienie w sprawie utworzenia tam Punktu Obsługi 
Klienta KRUS. Porozumienie podpisali wójt gminy Dołhobyczów, 
Grzegorz Drewnik oraz Mateusz Winiarski, dyrektor regionalny KRUS.

Kulinarna bitwa

14 marcaÊwÊCentrumÊKul-turalno-Konferencyj-
nym w Dołhobyczowie zawarto 
porozumienie w sprawie utwo-
rzenia takiego Punktu Obsłu-
gi Klienta KRUS, sygnowane 
przez wójta gminy Dołhobyczów, 
GrzegorzaÊDrewnika oraz Ma-
teuszaÊWiniarskiego, dyrektora 
regionalnego KRUS.

Punkt Obsługi Klienta KRUS 
zostanie utworzony w Centrum 
Kulturalno-KonferencyjnymÊDo-
łhobyczów. Działalność rozpocz-
nie na początku kwietnia i będzie 
otwarty dwa razy w miesiącu. 

Punkt będzie czynny w każdą 
pierwszą i trzecią środę miesiąca 
w godzinach od 8:00 do 16:00. Jeśli 
w wyznaczonym dniu tygodnia 
przypada dzień ustawowo wolny 
od pracy, w ogłoszeniu zostanie 
wskazany inny dzień przyjęcia 
interesantów.

– Zdecydowaliśmy się na 
otwarcie takiego zamiejscowego 
punktu KRUS w Dołhobyczo-
wie, ponieważ część miesz-
kańców naszej gminy ma do 
Hrubieszowa dalej niż 50 km 
w jedną stronę. Aby rolnicy nie 
musieli jeździć ponad 100 km 
w prostszych sprawach dotyczą-
cych ubezpieczeń społecznych, 
łatwiej będzie im dotrzeć do 
Dołhobyczowa, gdzie będą mo-

gli załatwić właśnie te prostsze 
sprawy związane z obsługą KRUS 
– tłumaczy wójt gminy Dołhoby-
czów, Grzegorz Drewnik.

W Punkcie Obsługi Klienta 
KRUS w Dołhobyczowie będzie 
można złożyć wniosek i doku-
menty kierowane do KRUS, 
a także otrzymać druki KRUS 
i uzyskać pomoc w ich wypeł-
nieniu. Osoba zatrudniona w tym 
punkcie wyda zaświadczenia 
i udzieli informacji dostępnych 
w systemach informatycznych 
KRUS, a także poinformuje o za-
sadach ubiegania się o świadcze-
nia KRUS oraz innych sprawach 
związanych z obsługą rolników 
w zakresie KRUS.

par

T egoroczna edycja konkur-
su „Odkrywamy smaki 

– kredens żywności w gminie 
Hrubieszów” to prawdziwy 
powrót do korzeni. Tym razem 
organizatorzy szukają wypie-
ków opartych na tradycyjnych 
recepturach i metodach, które 
od pokoleń goszczą w naszych 
domach. Rywalizacja odbę-
dzie się w dwóch kategoriach: 
słodkie tradycje z domowego 

pieca (ciasta drożdżowe, kruche 
i inne słodkości) oraz chleb lub 
tradycyjne wypieki wytrawne 
(chleby, bułki i regionalne spe-
cjały słone).

Kto może zostać Mistrzem 
Wypieków? Konkurs skierowany 
jest do wszystkich mieszkańców 
gminy Hrubieszów oraz prężnie 
działających w niej Kół Gospodyń 
Wiejskich. To idealna okazja, by 
pokazać, że lokalne receptury nie 
mają sobie równych! W poprzed-
nich edycjach konkursu triumfo-
wały takie rarytasy jak „pasztet 
drobiowy z pieczarkami” czy 
„papryka w pomidorach”. A jakie 
propozycje wypieków docenią 
jurorzy w tym roku? Pomysły na 
wypieki można zgłaszać w dniach 
od 15 do 17 kwietnia. Formularz 
jest do pobrania na stronie www.
gminahrubieszow.pl lub w wersji 
papierowej w Urzędzie Gminy 
(pokój nr 4). Wypełnione doku-
menty należy składać w urzędzie 
(pokój nr 4).

Do wspólnej zabawy i chwa-
lenia się kulinarnymi talentami 
gorąco zachęcają wójt gminy 
Hrubieszów oraz Stowarzysze-
nie Kobiet Gminy Hrubieszów 
„Polskie Kwiaty”.

par

Na o s t a t n i e j  r o z p r a -
wie,  która  odbyła 

się w marcu, Sąd Okręgowy 
w Zamościu oficjalnie polecił 
stronom podjęcie mediacji. To 
jasny sygnał, że wymiar spra-
wiedliwości widzi przestrzeń do 
porozumienia, które mogłoby 
zakończyć trwający od 2024 r. 

proces. Zarząd HSM im. St. 
Staszica w Hrubieszowie, re-
prezentujący interesy ponad 2,5 
tys. lokatorów tej spółdzielni, 
nie zwlekał z decyzją:

„Wyraziliśmy zgodę na pro-
pozycję mediacji. Teraz czeka-
my na ruch i oficjalne stanowisko 
zarządu PGKiM Sp. z o.o.” 
– informują władze HSM.

O co toczy się gra?
Przypomnijmy, że staw-

ka jest ogromna. Spółdzielnia 
domaga się zwrotu ponad 1,5 
miliona złotych za – jej zdaniem 

– nadpłacone należności za wodę 
i ścieki. Kością niezgody są licz-
niki główne należące do PGKiM, 
które zdaniem HSM drastycznie 
zawyżały odczyty.

Jak błędne były odczyty 
wodomierzy? W niektórych nie-
ruchomościach różnice między 
wodomierzem głównym a sumą 
liczników w mieszkaniach prze-
kraczały 10 proc. Spółdzielnia 
domaga się zwrotu dokładnie 1 
537 000 zł. Jest to suma, którą 
HSM – według własnych ustaleń 
– nadpłaciła za wodę i ścieki 
w latach 2021-2023.

Powództwo HSM opiera się 
na wykazaniu, że wodomierze 
główne (należące do PGKiM) 
systematycznie zawyżały odczy-
ty. Różnica między licznikiem 
głównym a sumą liczników 
w mieszkaniach wynosiła w nie-
których blokach mieszkalnych 
nawet kilkanaście procent, 
podczas gdy norma techniczna 
dopuszcza błąd najwyżej ok. 
3-5 proc. Kluczowym dowo-
dem w sprawie są ekspertyzy 
techniczne zlecone przez spół-
dzielnię jeszcze przed procesem 
oraz zestawienia porównawcze 

zużycia wody z ostatnich lat. 
Zarząd HSM zadeklarował, że 
każda odzyskana złotówka wróci 
do portfeli lokatorów w formie 
kolejnych rozliczeń.

A co na to 
hrubieszowskie 
PGKiM?

Sprawa ciągnie się od mar-
ca 2024 r. Pozew HSM został 
złożony w Sądzie Okręgowym 
w Zamościu w marcu 2024 r. 
Pierwsza rozprawa odbyła się 
12 września 2024 r. Proces ma 
charakter wielowątkowy, co wią-
że się z koniecznością przesłu-
chania licznych świadków oraz 
powołania biegłych sądowych 
z zakresu metrologii i gospodarki 
wodno-ściekowej.

Teraz piłka jest po stronie 
Przedsiębiorstwa Gospodarki 
Komunalnej i Mieszkaniowej 
w Hrubieszowie. Jeśli miejska 
spółka również zgodzi się na 
mediacje, istnieje szansa na 
szybkie wypracowanie ugody 
i wypłatę należnych środków 
bez czekania na kolejne lata 
procesów. Dla mieszkańców 
Hrubieszowa mieszkających 
na osiedlach HSM byłoby to 
światełko w tunelu – wygrana 
lub ugoda oznaczać może zwroty 
rzędu kilkuset złotych na jedno 
mieszkanie.

Mariusz Parol 

eprasa.pl bb80694c99
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POWIATÊTOMASZOWSKI

WÊpowiecieÊtoma-
szowskimÊjestÊ18Ê
dzielnicowych.ÊJedenÊ
z nich ma szansę zo-
stać SuperDzielnico-
wym 2026. Zdecydują 
o tym mieszkańcy.

TOMASZÓW LUB.

fleszem
TOMASZÓW LUB.

fleszem

K R O N I K A Ê T O M A S Z O W S K A

To okazja, żeby docenić ich zaangażowanie w codziennej służbie

Quo vadis, człowieku?

TDK zaprasza na kostiumowy spektakl „Quo vadis, człowieku?” 
oparty na motywach powieści Henryka Sienkiewicza.

 ZÊmedalemÊmistrzostwÊPolski.Ê

Duży sukces młodej szachistki 
z I LO im. Bartosza Głowackiego 
w Tomaszowie Lubelskim, byłej 
zawodniczki klubu UKS Gim Dwójka 
Tomaszów Lubelski przy Szkole 
Podstawowej nr 2 w Tomaszowie 
Lubelskim. Podczas Mistrzostw 
Polski Juniorów w Szachach Klasycz-
nych, które odbyły się w dniach 7-15 
marca w Giżycku, na podium stanęła 
Emilia Sprzęczka, uczennica klasy 
3a. W turnieju rywalizowało aż 179 
najlepszych zawodników z całego 
kraju, wyłonionych we wcześniej-
szych eliminacjach. Tym bardziej 
cieszy wynik Emilii, która sięgnęła po 
brązowy medal w kategorii dziewcząt 
do lat 18. Ten sukces otwiera przed 
nią kolejne drzwi – Emilia otrzyma 
powołanie do Kadry Narodowej 
Juniorów, co oznacza, że w najbliż-
szych miesiącach będzie reprezen-
tować Polskę na międzynarodowych 
turniejach.
 W FINALE „ABANICO MUSICAL”. 
OliwiaÊMakuch, uczennica klasy 2A 
I Liceum Ogólnokształcącego im. 
Bartosza Głowackiego w Tomaszo-
wie Lubelskim, zakwalifikowała się 
do finałowego koncertu IV Konkursu 
Piosenki Hiszpańskiej „Abanico 
Musical”. Wydarzenie odbyło się 16 
marca w Lublinie, w siedzibie Liceum 
Ogólnokształcącego im. Jana III So-
bieskiego i zostało objęte patrona-
tem Lubelskiego Kuratora Oświaty. 
„Abanico Musical” to konkurs, który 
nie tylko promuje język hiszpański, 
ale także przybliża kulturę krajów 
hiszpańskojęzycznych. Dla młodych 
artystów to szansa, by pokazać swój 
talent i zmierzyć się z najlepszymi. 
Sam awans do finału jest dużym 
osiągnięciem i potwierdzeniem 
wysokiego poziomu uczestników. 
Podczas finałowego koncertu Oliwii 
towarzyszyła nauczycielka języka 
hiszpańskiego, AnetaÊKijko, która 
sprawowała opiekę nad uczennicą. 
Dla młodej wokalistki to ważny krok 
i cenne doświadczenie sceniczne. 
A dla szkoły i całego Tomaszowa 
– kolejny powód do dumy.

Gmina Bełżec
 URSZULA WOŚ LAUREATKĄ 
KONKURSU KURATORYJNEGO 
Z NIEMIECKIEGO. To duży sukces 
i powód do dumy dla całej szko-
ły. Ula Woś, uczennica klasy 7a 
Szkoły Podstawowej im. Papieża 
Jana Pawła II w Bełżcu, została 
laureatką wojewódzkiego konkursu 
kuratoryjnego z języka niemieckie-
go. Droga do tego osiągnięcia nie 
była kilkuetapowa. Ula najpierw 
pomyślnie przeszła etap szkolny 
i regionalny, a następnie reprezen-
towała swoją szkołę podczas finału 
wojewódzkiego, który odbył się 5 
lutego w Lublinie. Po ogłoszeniu 
wyników nie było już wątpliwości 
– dziewczynka znalazła się w gronie 
najlepszych uczniów w regionie! Tytuł 
laureata to nie tylko prestiż, ale też 
efekt dużej pracy i systematycznego 
przygotowywania się. Swoją cegiełkę 
do sukcesu Uli dołożyła nauczyciel-
ka, która ją prowadziła – AleksandraÊ
Wołoszyn-Banaś.

Gmina Lubycza Król.
 WIADOMO, KTO PISZE NAJ-
ŁADNIEJ. Staranność, cierpliwość 
i dbałość o każdy detal – to wła-

TOMASZÓW LUBELSKI

Miłość, władza, prześla-
dowania i walka o wiarę 
– już pod koniec marca 
wÊTomaszowskimÊ
Domu Kultury wi-
dzowie będą mogli 
zobaczyć kostiumowy 
spektakl „Quo vadis, 
człowieku?”, inspirowa-
ny motywami słynnej 
powieści Henryka Sien-
kiewicza „Quo vadis”. 
Kto miał okazję być już 
na spektaklu, w którym 
grają mieszkańcy mia-
sta i powiatu, a który 
reżyseruje Maria Ko-
zyra, wie, że obok tej 
zapowiedzi nie można 
przejść obojętnie.

PÊ
rzedstawienieÊprzeniesieÊwi-
dzów do czasów antycznego 

Rzymu i rządów cesarza Nerona. 
Będzie to opowieść o kulturze sta-
rożytnego miasta, historii miłości 
Ligii i Winicjusza oraz dramatycz-
nej walce pierwszych chrześcijan 
o zachowanie wiary.

Premiera spektaklu odbę-
dzie się w niedzielę 29 marca 

o godz. 16.30 w sali teatral-
nej Tomaszowskiego Domu 
Kultury. Tego samego dnia 
zaplanowano również spektakl 
przedpremierowy o godz. 14.00.

Autorką scenariusza i re-
żyserką widowiska jest MariaÊ
Kozyra. Na scenie wystąpią 

aktorzy Tomaszowskiego Ze-
społu Teatralnego oraz Koła 
Żywego Słowa, a także goście 
reprezentujący m.in. Zespół 
Szkół Mechanicznych w To-
maszowie Lubelskim, Zespół 
Szkół Techniczno-Zawodowych 
w Tomaszowie Lubelskim, Pol-
sko-Japońską Akademię Technik 
Komputerowych w Warszawie, 
Państwową Straż Pożarną oraz 
Folklorystyczny Zespół „Rozto-
cze”. W przedsięwzięcie włączyła 
się również Grupa Rekonstrukcji 
Historycznej Ludności Cywilnej 
w Majdanie Górnym.

W spektaklu wystąpi kilku-
dziesięciu aktorów. Wśród nich 
m.in.: PiotrÊPalak, BarbaraÊ
Suchowierzch, DamianÊZub, 
Maciej Stanibuła, KarolinaÊ
Herda, LidiaÊHerda, Alek-
sandraÊLatos, MonikaÊJurek, 
JanuszÊRaczkiewicz, MarekÊ
Kierepka, AlbertÊKordun, 
Zuzanna Domańska, Han-
naÊMalec, MartynaÊKnap, 

Gabriela Jędrzejewska, Se-
bastianÊChmiel, Bartłomiej 
Biela, Antoni Żołądek czy 
TomaszÊWalczewski.

Za stronę artystyczną i tech-
niczną przedstawienia odpowia-
da liczne grono realizatorów. 
Scenografię przygotował JerzyÊ
Wawrzyński, za dźwięk od-
powiada Paweł Zakrzewski, 
a realizacją muzyczną zajmuje się 
Michał Wawrzyński. Oświetle-
nie przygotował Stanisław La-
chowski, kostiumy – GabrielaÊ
Raczkiewicz, a choreografię 
tańca opracowała Róża Raszt.

W spektaklu pojawią się 
także teksty poetyckie, m.in. 
utwór „Gdybym spotkał ciebie 
znowu pierwszy raz” autorstwa 
Bolesława Leśmiana oraz 
„Szuka jej wszędzie” napisany 
przez Marię Kozyrę.

Bilety na „Quo vadis, czło-
wieku?” będzie można kupić od 
18 marca w kasie kina.

wd

DzÊ
ielnicowy – strażnik 
miejscowości, dzielnic, 

policjant pierwszego kontaktu, 
łącznik między policją a społe-
czeństwem. Powinien być osobą 
znaną mieszkańcom rejonu, za 
który odpowiada.

– Dzielnicowy odwiedza 
i prowadzi rozmowy z mieszkań-
cami swojego rejonu, zajmuje 
się też problemem przemocy 
w rodzinie. To on pełni pie-
czę nad ofiarami przestępstw, 
monitoruje problem i realizuje 
zadania wynikające z prowa-
dzenia „Niebieskiej Karty”. 
Dzielnicowy bierze także udział 
w różnorakich spotkaniach ze 
społeczeństwem – przypomina 
młodszy aspirant AnetaÊBrzyk-
cy, rzecznik prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Tomaszo-
wie Lubelskim.

Kontakt z dzielnicowym 
można nawiązać przez aplikację 
„Moja Komenda”. Numery 
telefonów do dzielnicowych 
znajdują się również na stronach 
internetowych Komendy Policji.

Dzielnicowi 
w konkursie

Znasz swojego dzielnico-
wego? Uważasz, że można go 
pochwalić? Możesz to zrobić 
teraz, oddając na niego głos 
w plebiscycie #SuperDzielni-
cowy 2026.

Komenda Główna Policji, 
Telewizja Puls oraz ekipa serialu 
kryminalnego „Dzielnica stra-
chu” po raz czwarty, w ramach 

kampanii społecznej #Dziel-
nicaBEZstrachu, organizują 
internetowy plebiscyt, którego 
celem jest promowanie bezpie-
czeństwa i współpracy lokalnych 
społeczności z dzielnicowymi 
oraz wyłonienie Super Dziel-
nicowego 2026. Głosować na 
swojego dzielnicowego można 
codziennie, do 16 kwietnia, na 
stronie internetowej dzielnica-
bezstrachu.pl.

Każdy dba 
o swój rejon

Poniżej podajemy pełną 
listę dzielnicowych wraz z rejo-
nami służbowymi i numerami 
kontaktowymi.

Posterunek Policji w Ulhów-
ku: sierż. szt. Przemysław 
Hejzner (tel. 734 406 180) 
obsługuje gminę Ulhówek (m.in. 
Budynin, Dębina, Dyniska, Hu-
binek, Korczmin, Machnówek, 
Oserdów, Rzeplin, Szczepiatyn, 
Tarnoszyn, Ulhówek, Wasylów, 
Żerniki i inne); asp. MaciejÊ
Bednarz (tel. 601 334 868) od-
powiada za gminę Jarczów (m.in. 
Chodywańce, Gródek, Jarczów, 

Korhynie, Łubcze, Nedeżów, 
Szlatyn, Wola Gródecka, Zawady 
i inne).

Posterunek Policji w Łasz-
czowie: sierż. szt. MateuszÊDejÊ
(tel. 601 334 880) – jego rejon to 
miasto i gmina Łaszczów (m.in. 
Dobużek, Hopkie, Kmiczyn, 
Łaszczów, Małoniż, Muratyn, 
Nadolce, Pukarzów, Ratyczów, 
Steniatyn, Zimno i inne); mł. asp. 
MarcinÊGolik (tel. 734 406 181) 
– rejon: gmina Telatyn (m.in. 
Dutrów, Franusin, Kryszyn, Ła-
chowce, Nowosiółki, Posadów, 
Radków, Telatyn, Żulice i inne).

Posterunek Policji w Ty-
szowcach: asp. Łukasz LipianÊ
(tel. 734 406 183) – pilnuje gmi-
ny Tyszowce (m.in. Czartowiec, 
Czermno, Klątwy, Mikulin, 
Perespa, Tyszowce, Wakijów 
i inne); asp.ÊDamianÊCzopÊ
(tel. 601 334 915) – jego rejon 
to gmina Rachanie (m.in. Fal-
ków, Grodysławice, Michalów, 
Pawłówka, Rachanie, Siemnice, 
Wożuczyn, Zwiartówek i inne).

Na Posterunku Policj i 
w Lubyczy Królewskiej jest 
trzech dzielnicowych: mł. asp.Ê

AdrianÊCzapla (tel. 734 406 
174) – rejon nr 1 (m.in. Luby-
cza Królewska, Huta Lubycka, 
Kniazie, Ruda Lubycka, Zatyle); 
asp. Piotr Łeszczyszyn (tel. 
734 406 177) – rejon nr 2 (Bełżec, 
Brzeziny, Chyże, Żyłka i inne); 
mł. asp. Konrad RomańczukÊ
(tel. 501 620 135) – rejon nr 3 
(m.in. Hrebenne, Machnów 
Stary, Siedliska, Teniatyska, 
Żurawce i inne).

Dzielnicowi Posterunku 
Policji w Suścu to: asp. LeszekÊ
Popowicz (tel. 734 406 169) 
– rejon nr 1 (m.in. Susiec, Paary, 
Maziły, Oseredek, Rybnica) i st. 
asp. Tomasz Wołoszyn (tel. 
601 987 628) – rejon nr 2 (m.in. 
Ciotusza, Kunki, Majdan Sopoc-
ki, Łuszczacz, Róża).

Zespół Dzielnicowych Wy-
działu Prewencji w Tomaszowie 
Lubelskim tworzą: asp. szt.Ê
TomaszÊBryk (tel. 734 406 
161) – rejon nr 1 – wybrane ulice 
miasta (m.in. Andersa, Armii 
Krajowej, Kościuszki – strona 
parzysta, Rynek, Piłsudskiego, 
Zamojska – strona nieparzysta); 
sierż. szt. AnitaÊGrzyb (tel. 734 

406 165) – rejon nr 2 – wybrane 
ulice miasta (m.in. 29-go Listo-
pada, Kopernika, Królewska, 
Lwowska – strona nieparzysta 
do nr 75, Rynek Solny); asp.Ê
Sławomir Bednarz (tel. 734 
406 164) – rejon nr 3 – wybrane 
ulice (m.in. Kościuszki – strona 
nieparzysta, Papieża Jana Pawła 
II, Tomasza Zamojskiego); asp. 
szt. Rafał Miszczyszyn (tel. 
607 069 672) – rejon nr 4 – wy-
brane ulice (m.in. Mickiewicza, 
Moniuszki, Niepodległości, 
Reymonta, Wyspiańskiego); asp. 
szt. MarcinÊSwacha (tel. 734 
406 167) – rejon nr 5 – część gmi-
ny Tomaszów Lubelski (m.in. 
Jeziernia, Łaszczówka, Pasieki, 
Rogóźno); asp. Paweł Majda-
nik (tel. 734 406 163) – rejon 
nr 6 – część gminy Tomaszów 
Lubelski (m.in. Chorążanka, 
Dąbrowa Tomaszowska, Majdan 
Górny, Podhorce, Szarowola, 
Ulów) oraz asp. szt. KrzysztofÊ
Jaremko (tel. 607 498 423) 
– rejon nr 7 – m.in. Tarnawatka, 
Krynice, Niemirówek, Sumin, 
Zaboreczno, Zwiartów.

wd

Zagłosuj na dzielnicowego

Od lewej, pierwszy rząd: Anita Grzyb, Tomasz Bryk, Sławomir 
Bednarz; drugi rząd: Rafał Miszczyszyn, Paweł Majdanik, Leszek 
Popowicz; trzeci rząd: Krzysztof Jaremko, Przemysław Hejzner, 
MarcinÊSwacha.

Od lewej, pierwszy rząd: Marcin Golik, Damian Czop, Mateusz 
Dej; drugi rząd: Łukasz Lipian, Maciej Bednarz, Konrad Romań-
czuk; trzeci rząd: Piotr Łeszczyszyn, Adrian Czapla, Tomasz 
Wołoszyn.

eprasa.pl bb80694c99



11www.kronikatygodnia.plÊÊÊÊnumerÊ12Ê(1817)ÊÊÊ24ÊmarcaÊ2026Êr.ÊÊ

TYSZOWCE

PodczasÊostatniejÊsesjiÊ
RadyÊMiejskiejÊwÊTy-
szowcachÊburmistrzÊ
RobertÊBondyraÊpoin-
formował o podjęciu 
kroków mających na 
celuÊsformalizowanieÊ
zasadÊkorzystaniaÊ
z pomieszczeń Samo-
rządowego Centrum 
KulturyÊprzezÊKGWÊ
Tyszowianki.ÊZawarcieÊ
umowy ma zakopać to-
pór wojenny i oczyścić 
atmosferę, która ostat-
nioÊwÊTyszowcachÊ
była bardzo napięta. 
Czy Tyszowianki zgo-
dzą się na proponowa-
neÊwarunki?

GMINAÊTYSZOWCE

W gminie Tyszowce obowiązują nowe stawki 
ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków-ratow-
ników. Mają one nie tylko rekompensować czas 
poświęcony na akcje, ale również zachęcać 
nowych kandydatów do wstępowania w szeregi 
OSP.

TOMASZÓW LUB.

fleszem
TOMASZÓW LUB.

fleszem

K R O N I K A Ê T O M A S Z O W S K A

„Trudno, aby Centrum Kultury i KGW działały w tych samych pomieszczeniach” 
– uważa Robert Bondyra

– Jako burmistrz podjąłem decy-
zję, by w końcu każda ze stron 
wiedziała, jakie ma prawa i obo-
wiązki – poinformował burmistrz 
Robert Bondyra i przedstawił 
warunki proponowanej umowy 
użyczenia pomieszczeń SCK 
na potrzeby działalności KGW 
Tyszowianki.

Budynek Samorządowego Centrum Kultury od lat jest siedzibą 
koła gospodyń. 

Ile dostaną strażacy za akcję?

śnie liczyło się podczas II edycji 
konkursu „Mistrz Ładnego Pisa-
nia”, który zorganizowała Gmin-
na Biblioteka Publiczna w Luby-
czy Królewskiej. Wydarzenie 
odbyło się w Szkole Podstawowej 
w Machnowie Nowym. W konkur-
sie wzięło udział jedynie sześciu 
uczniów, co świadczy o tym, że 
staranne, estetyczne pisanie 
w dobie smartfonów i klawiatur 
komputerowych staje się rzadko-
ścią i przysparza trudności. Tym 
bardziej warto zauważyć inicjatywę 
z gminy Lubycza, która ma na celu 
promocję sztuki pięknego pisania. 
Szóstka uczestników podeszła 
do zadania z dużym zaangażowa-
niem. Najlepiej poradziła sobie 
Martyna Józefczuk, która zdobyła 
tytuł Mistrza Ładnego Pisania. Pra-
ce oceniała komisja w składzie: 
przewodnicząca Alicja ŻmudaÊ
oraz członkinie Anna BrodowskaÊ
i Dominika Moskwa.
 PORA NA JARMARK. 27 marca 
w Lubyczy Królewskiej odbędzie się 
Jarmark Wielkanocny. To doskona-
ły moment, żeby zakupić ozdoby 
świąteczne, artykuły przydatne 
w kuchni, a może prezenty dla naj-
bliższych. Na jarmarku znajdą się 
stoiska z rękodziełem, wyrobami 
artystycznymi, spożywczymi oraz 
wypiekami.

GminaÊRachanie

 PASYJNE ŚPIEWANIE W GRO-
DYSŁAWICACH. Pieśni pełne zadu-
my i nadziei zabrzmiały 15 marca 
w Grodysławicach, gdzie odbył się 
IV Przegląd Pieśni Pasyjnej. Wyda-
rzenie zorganizowano pod patrona-
tem wójta gminy Rachanie, Roma-
na Miedziaka. Na scenie wystąpiły 
zespoły śpiewacze, chóry oraz 
duet. Publiczność mogła usłyszeć 
zarówno znane utwory pasyjne, jak 
i mniej popularne interpretacje. 
Poziom artystyczny koncertu był 
wysoki, a każdy występ spotkał 
się z ciepłym przyjęciem słuchaczy 
i gromkimi brawami. Organizatorzy 
skierowali szczególne podzięko-
wania do Krzysztofa AntczakaÊ
za współorganizację wydarzenia 
oraz do Koła Gospodyń Wiejskich 
„Grodysłowiczanki”, które również 
włączyło się w przygotowanie spo-
tkania. Po przeglądzie podziękowa-
no także wszystkim wykonawcom 
i mieszkańcom, którzy licznie 
przybyli, by wspólnie przeżyć to 
muzyczne wydarzenie.

Gmina Ulhówek
 KONCERT PASYJNY W BUDY-
NINIE. Centrum Kultury w Ulhów-
ku zaprasza mieszkańców na 
wyjątkowe wydarzenie muzyczne 
wpisujące się w czas Wielkiego 
Postu. Już 28 marca o godz. 17.00 
w kościele pw. Niepokalanego Po-
częcia NMP w Budyninie odbędzie 
się koncert pasyjny zatytułowany 
„W Tobie jest światło”. Na scenie 
wystąpi zespół Krasnobrodzki 
Gospel. Artyści słyną z koncertów, 
które łączą modlitwę, refleksję i ży-
wiołową muzykę, potrafiąc stworzyć 
niezwykłą atmosferę wspólnego 
przeżywania. Organizatorem wy-
darzenia jest Centrum Kultury 
w Ulhówku. Wstęp na koncert jest 
bezpłatny.

wd

ciem uchwały w sprawie usta-
lenia wysokości ekwiwalentu 
pieniężnego dla strażaków-ra-
towników oraz kandydatów na 

strażaków-ratowników z terenu 
gminy. Wszyscy obecni opo-
wiedzieli się „za” przyjęciem 
nowych stawek.

Od teraz strażak otrzyma 
35 zł za każdą godzinę udzia-
łu w działaniu ratowniczym 
lub akcji ratowniczej oraz 17 
zł za godzinę uczestnictwa 
w szkoleniach lub ćwiczeniach. 
Ekwiwalent dla kandydatów 
na strażaków-ratowników, któ-
rzy biorą udział w tzw. kursie 

podstawowym, wynosi 5 zł za 
godzinę.

Jak wyjaśnił podczas obrad 
sekretarz WojciechÊBaj, aktu-
alizacja stawek jest wymogiem 
ustawowym. Zgodnie z ustawą 
o ochotniczych strażach pożar-
nych, właściwa rada gminy musi 
ustalać wysokość ekwiwalentu 
nie rzadziej niż raz na dwa lata. 
Środki na ten cel są wypłacane 
bezpośrednio z budżetu gminy. 
Wysokość ekwiwalentu pienięż-

nego jest ograniczona przepisami 
i nie może przekraczać 1/175 
przeciętnego wynagrodzenia 
miesięcznego brutto, ogłasza-
nego przez Prezesa Głównego 
Urzędu Statystycznego.

Przy przeciętnym wyna-
grodzeniu za I kwartał 2025 r. 
(8962,28 zł) stawka ta w latach 
2025-2026 wynosi ok. 56,01 zł 
za godzinę, a ostateczną kwotę 
określa gmina.

wd

ZÊ
inicjatywy burmistrza Ty-
szowiec, RobertaÊBondy-

ry, na ostatniej sesji – 16 marca 
– radni głosowali nad przyję-

Burmistrz kładzie na stół 
umowę dla KGW Tyszowce

ChÊ
odzą słuchy, że problem 
narastał od początku ob-

jęcia władzy przez burmistrza Ro-
berta Bondyrę. Eskalację można 
było zaobserwować w styczniu 
w mediach społecznościowych. 
To tam pojawił się wpis, który 
poruszył miejscową społeczność: 
„Burmistrz postanowił odebrać 
KGW Tyszowianki dostęp do 
świetlicy”. Był on szeroko komen-
towany, aczkolwiek członkowie 
koła nie chcieli publicznie mówić 
o sprawie. W końcu odniósł się do 
wpisu także burmistrz. Na swoim 
profilu na Facebooku 24 stycznia 
napisał, że nie będzie chował gło-
wy w piasek i że chciał najlepiej 
dla gospodyń z Tyszowiec.

Z SCK do byłego 
gimnazjum?

Napisał, że zaproponował 
KGW inną siedzibę – w remonto-
wanym obecnie budynku byłego 
gimnazjum w Tyszowcach:

„Modernizujemy i remon-
tujemy budynek byłego gimna-
zjum, w którym będą różne sale 
tematyczne, przystosowane do 
potrzeb mieszkańców gminy. 
Będzie to jeden budynek Sa-
morządowego Centrum Kultury 
i obok zaproponowaliśmy Paniom 

dużą salę, z kuchnią, z toaletą, 
wyremontowaną. Pomieszczenie 
jest naprawdę piękne i duże, 
w bliskiej odległości od sali 
głównej, do której Panie będą 
miały dostęp”.

Opisał też problem ze swojej 
perspektywy:

„Panie z Tyszowiec mają 
pełen dostęp do budynku SCK, 
ich działalność ogranicza się do 
korzystania z kuchni, sali i orga-
nizacji imprez komercyjnych dla 
klientów. Nie wiem, czy gdzieś 
jest taki Dom Kultury, gdzie 
Panie z KGW w pełni korzystają 
z pomieszczeń i kuchni prze-
znaczonej dla jednostki kultury? 
I proszę nie mylić pojęć – SCK 
to nie jest świetlica. Świetlice są 
na wsi i tam pełen dostęp mają 
KGW lub straż. Stojąc na straży 
praworządności, nie może być 
tak, że w budynku użyteczności 
publicznej, obok pracowników 
Domu Kultury, którzy w tym 
czasie pracują i tworzą różne pro-
jekty, przebywają Panie z KGW 
(bo szykowanie imprez trwa już od 
czwartku). Poza tym kuchnia ma 
wytyczne od Sanepidu i wymaga 
remontu, dostosowania do wymo-
gów sanitarnych, to pomieszczenie 
za kuchnią, zamknięte na klucz, 
gdzie Panie mają swoje akce-
soria, musi być otwarte i winno 
być pomieszczeniem do obróbki 

żywności – jest to warunek, żeby 
uzyskać pozwolenie Sanepidu na 
użytkowanie. Panie tego pomiesz-
czenia nie chcą oddać. Natomiast 
bez tego nie ma mowy o zgodzie 
Sanepidu” – przytaczamy wpis 
burmistrza.

Dodał, że w tej sprawie spo-
tkał się z KGW Tyszowianki:

„Zgodnie przy kawie usta-
liliśmy, że wypracujemy jakiś 
kompromis i wspólnie dojedziemy 
do porozumienia. A dzisiaj rano 
dostaję takie kwiatki w postaci 
postu, że burmistrz postanowił 
odebrać KGW dostęp do świe-
tlicy. Panie są niekonsekwentne, 
nie dotrzymują słowa (…) Mam 
wrażenie, że Panie chcą, aby im 
oddać całą górę SCK, a Centrum 
Kultury przenieść do jakiejś świe-
tlicy. Trudno jest, aby Centrum 
Kultury i KGW działały w jednych 
pomieszczeniach” – zakończył 
wpis Robert Bondyra.

Obie strony miały czas na 
przemyślenie. „Żale” jednak dalej 
wylewano w mediach społeczno-
ściowych.

Prawa i obowiązki
Na ostatniej sesji (odbyła się 

16 marca) burmistrz podjął temat 
świetlicy, SCK i koła gospodyń.

– W ostatnim czasie powstało 
wiele niedomówień, kontrowersji, 
historii pisanych w internecie 
anonimowo lub nie, dotyczących 
Koła Gospodyń Wiejskich w Ty-
szowcach, Tyszowianki, i sposobu 
użytkowania pomieszczeń w bu-
dynku Samorządowego Centrum 
Kultury – zaczął burmistrz.

– Do tej pory koło gospodyń 
nie miało uregulowanego spo-
sobu i zakresu korzystania z po-
mieszczeń SCK. Jako burmistrz 
podjąłem decyzję, by w końcu 
każda ze stron wiedziała, jakie ma 
prawa i obowiązki – poinformował, 
dodając, że nigdy nie miał zamia-
ru wywoływać jakiegokolwiek 
konfliktu.

– Strony piszące posty lepiej 
wiedziały niż ja, co mam na myśli, 
jakie decyzje podjąłem. A patrząc 
na to wszystko z boku, widzie-
liście państwo, że KGW dalej 
funkcjonowało i funkcjonuje jak 

gadamy z burmistrzem – po-
wiedziała Bożena Żukowska. 
Zapytana o to, czy umowa jest 
do zaakceptowania przez KGW, 
odpowiedziała jedynie, że braku-
je pewnych szczegółów, ale nie 
chciała zdradzić jakich ani szerzej 
komentować sprawy.

KGW działa wzorowo
Przypomnijmy, że budynek 

SCK powstał w czynie społecznym 
przy udziale członkiń KGW, a klu-
cze do siedziby przekazał im przed 
laty ojciec obecnego włodarza, 
Józef Bondyra.

KGW Tyszowianki, mimo 
ostatnich wydarzeń, dalej prężnie 
działa – na przykład 27 marca po 
raz trzeci organizują Tyszowiecką 
Ekstremalną Drogę Krzyżową 
(jej około 17-kilometrowa trasa 
ma wieść z Tyszowiec, przez 
Mikulin do Nabroża). Aczkolwiek 
rzadziej bywają w SCK-u. W tym 
roku nic jeszcze nie gotowały. 
W niedzielę 22 marca brały udział 
w organizowanym przez gminę 
kiermaszu wielkanocnym, ale 
palmy szykowały w garażu na 
prywatnej posesji.

Jak skończy się sprawa ich 
świetlicy, zapewne wkrótce się 
okaże. Do tematu wrócimy.

wd

do tej pory – skomentował Robert 
Bondyra.

Powiedział też, że „chcąc 
doprowadzić do końca sprawę, 11 
marca wysłał do przewodniczącej 
KGW w Tyszowcach pismo wraz 
z projektem umowy użyczenia 
budynku na potrzeby działalności 
koła”.

Warunki umowy
Zgodnie z przedstawionym 

przez burmistrza projektem KGW 
Tyszowianki miałoby zostać zobo-
wiązane do utrzymania pomiesz-
czeń w należytym porządku oraz 
przestrzegania przepisów BHP 
i przeciwpożarowych, ponoszenia 
kosztów sprzątania i ewentualnych 
remontów we własnym zakresie 
oraz odpowiedzialności za szkody 
wobec osób trzecich.

Z kolei gmina zobowiązu-
je się do pokrywania kosztów 
eksploatacji (z wyłączeniem 
tych wynikających bezpośrednio 
z działalności statutowej koła) 
oraz zapewnienia dostępu do 
pomieszczeń i kluczy.

Tyszowianki miały ustosun-
kować się do proponowanej umo-
wy do 20 marca. Rozmawialiśmy 
z przewodniczącą KGW z Tyszo-
wiec w przeddzień tego terminu.

– Mam nadzieję, że się do-
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Gmina Goraj 

Podniebny patrol 
i strażacy uratowali 
gminę Goraj przed 
katastrofą. To mogła 
być czarna środa 
dla powiatu biłgoraj-
skiego. Tylko dzięki 
czujności pilota samo-
lotu i błyskawicznym 
działaniom strażaków 
z Radzięcina i Goraja 
udało się powstrzy-
mać pożar, który 
trawił trawy i wdzierał 
się w głąb młodnika 
w okolicach Bononii 
(gmina Goraj).

Gmina BiłGoraj 

Mieszkańcy sami 
zorganizowali poru-
szającą Drogę Krzyżo-
wą. To nie była zwykła 
procesja – to był pokaz 
niezwykłej jedności 
mieszkańców. W nie-
dzielne popołudnie uli-
ce miejscowości Okrą-
głe (gmina Biłgoraj) 
wypełniły się modlitwą 
i śpiewem. Sąsiedzi 
ramię w ramię zor-
ganizowali publiczne 
nabożeństwo, które 
poruszyło całą wieś.

BiłGoraj

Biłgorajscy motocy-
kliści spektakularnie 
„spalili” zimę. Ponad 
setka motocykli, za-
pach benzyny i setki 
koni mechanicznych 
– tak Biłgoraj powitał 
wiosnę!

BiłGoraj

Już ruszyło odliczanie 
do otwarcia zmoder-
nizowanej pływalni 
w Biłgoraju. To już nie 
będzie „tylko zwykły 
basen” – to sportowy 
majstersztyk na miarę 
ogólnopolską! Moder-
nizacja krytej pływalni 
przy ul. Cegielnianej 
wkracza na ostatnią 
prostą. Za 60 milionów 
złotych powstaje kom-
pleks, który zawstydzi 
niejedno duże miasto 
w Polsce.

K R O N I K A  B I Ł G O R A J S K A

Dzięki czujnemu oku pilota samolotu pożar został szybko zlokalizowany

„Ogień rozprzestrzeniał się w terenie leśnym, stwarzając realne zagrożenie dla większego obszaru. Na szczęście dzięki czujnemu oku 
pilota samolotu pożar został szybko zlokalizowany, co pozwoliło na błyskawiczne skierowanie sił i środków oraz podjęcie działań ga-
śniczych” – relacjonują druhowie z OSP KSRG w Radzięcinie.

Ryk motocyklowych silników

Drogi zostały „odczarowane” – teraz pozostaje tylko czekać na 
suchy asfalt i wybrać się na przejażdżkę krętymi trasami. 

Fot. FB/Speed Fanatics

Wiara połączyła 
sąsiadów

Basen 
na ostatniej prostej

piękniejsze rzeczy rodzą się 
z lokalnej współpracy. Droga 
Krzyżowa w Okrągłem nie 
została narzucona z góry – to 
sami mieszkańcy wzięli sprawy 
w swoje ręce i zadbali o każdy 
szczegół: od głębokich rozważań 
przy stacjach, przez oprawę 
muzyczną, aż po wyznaczenie 
bezpiecznej trasy między do-
mostwami.

– Dla nas to było ważne, 
żeby wyjść z modlitwą poza 
mury świątyni. Tutaj, na na-
szych drogach, przy naszych do-
mach, Droga Krzyżowa nabiera 
bardzo osobistego charakteru 
– mówił jeden z uczestników, 
niosąc drewniany krzyż.

Wydarzenie rozpoczęło się 
o godz. 15, od wspólnej Koronki 
do Bożego Miłosierdzia. Modli-

twa wprowadziła kilkadziesiąt 
osób w szczególne skupie-
nie. Mimo marcowego chłodu 
frekwencja była imponująca 
– w procesji szły całe pokolenia: 
od maluchów w wózkach po 
seniorów pamiętających dawne 
tradycje.

Kilkadziesiąt  serc biło 
w jednym rytmie, gdy pro-
cesja mijała kolejne domy. 
Wydarzenie stało się nie tylko 
aktem religijnym, ale przede 
wszystkim manifestacją lokal-
nej tożsamości. Mieszkańcy 
Okrągłego pokazali, że w dzi-
siejszych czasach chęć wspól-
nego działania i przywiązanie 
do wartości potrafią zjednoczyć 
sąsiadów skuteczniej niż cokol-
wiek innego.

parSą wydarzenia ,  które 
udowadniają, że naj- Po 

zakończeniu prac mo-
dernizacyjnych obiekt 

zyska parametry godne profesjo-
nalnych centrów treningowych: 
3 760 m2 – łączna powierzchnia 
użytkowa, która pomieści wszyst-
ko, o czym marzą fani sportu, 
a 620 m2 lustra wody to przestrzeń 
idealna zarówno do bicia rekordów 
życiowych, jak i błogiego relaksu.

Od strony ul. Cegielnianej 
wyrasta nowa, imponująca bryła 
budynku. To właśnie tam powsta-
je „serce” rekreacji, które odmieni 
oblicze obiektu. Co znajdzie się 
w środku? Saunarium z prawdzi-
wego zdarzenia – miejsce, gdzie 
zapomina się o stresie w saunie 
parowej i suchej.

Będą także nowoczesne zjeż-
dżalnie i strefa rekreacji połączona 
z główną halą basenową, a także 
sala fitness o powierzchni 93 m2 
dla tych, którym pływanie to 

jednak za mało. Będzie także 
przestronny hol, nowoczesne 
szatnie, bufet oraz pełne przy-
stosowanie dla osób z niepełno-
sprawnościami. Całość dopełni 
nowa infrastruktura zewnętrzna: 
zatoka autobusowa, parkingi oraz 
starannie zaplanowana zieleń.

Całość inwestycji opiewa na 
około 60 mln zł, ale rekordowe do-
finansowania sprawiły, że budżet 
powiatu biłgorajskiego nie został 
mocno nadwyrężony. Tylko na 
obecny, wart 29 mln zł etap pozy-
skano aż 23,1 mln zł środków ze-
wnętrznych: 15 mln zł z Polskiego 
Ładu, 5,1 mln zł z Rządowego 
Funduszu Inwestycji Lokalnych, 
3 mln zł z Funduszu Rozwoju 
Kultury Fizycznej. Zakończenie 
prac planowane jest na maj 2026 
roku. par

W 
niedzielę, 22 marca, tar-
gowisko miejskie „Mój 

Rynek” w Biłgoraju zamieniło 
się w centrum motocyklowego 
uniwersum. Czwarta edycja 
Moto Speed Marzanna udowod-

niła, że pasja do dwóch kółek 
w naszym regionie jest gorętsza 

niż ogień, w którym spłonęła 
ostatnia zima.

Choć kalendarzowa wiosna 
dopiero co zawitała do naszych 
drzwi, ekipa z Pitbike Biłgoraj, 
Speed Fanatics oraz Automo-
bilklubu Biłgorajskiego nie 
zamierzała czekać na łaskawość 
aury. Zgodnie z tradycją, cen-
tralnym punktem imprezy było 
pożegnanie zimy. Tym razem 
jednak motocykliści postawili 
na radykalne kroki – zamiast to-
pienia w rzece, kukła Marzanny 
stanęła w ogniu przy wtórze ryku 
setek silników motocyklowych.

– „Motomarzannę traktuje-
my jako coś więcej niż wyciecz-
kę. Tutaj podczas tej imprezy, 

po kilku miesiącach przerwy, 
możemy ponownie się spotkać, 
wymienić doświadczeniami, by 
wspólnie „odczarować” drogi po 
zimie” – podkreślali uczestnicy 
zlotu Moto Speed Marzanna 
w Biłgoraju.

Tegoroczne wydarzenie 
motocyklowe na targowisku 
„Mój Rynek” przyciągnęło tłu-
my mieszkańców. Na placu przy 
ul. Jagiełły działo się znacznie 
więcej niż tylko wielkie palenie.

Były ekstremalne pokazy 
– widzowie mogli podziwiać wi-
dowiskową jazdę na pitbike’ach, 
która rozgrzała publiczność do 

czerwoności. Organizatorzy wy-
darzenia postawili na edukację, 
przeprowadzając profesjonalny 
pokaz udzielania pierwszej po-
mocy. W końcu bezpieczeństwo 
na drodze to fundament nadcho-
dzącego sezonu. Po emocjach na 
torze każdy mógł zregenerować 
siły przy gorących przekąskach.

Niedzielne wydarzenie po-
kazało, że biłgorajska społeczność 
motocyklowa rośnie w siłę. Moto 
Speed Marzanna na stałe wpisała 
się w kalendarz najważniejszych 
imprez w powiecie, łącząc radosną 
zabawę z integracją środowiska 
fanów prędkości. par

Ogień pełzał w stronę lasu w Bononii!

W 
środę, 18 marca, sielski 
krajobraz w okolicach 

Bononii (gmina Goraj) prze-
szyła smuga gęstego dymu. 
Płomienie, podsycane suchą ro-
ślinnością, błyskawicznie zajęły 
podleśny teren. Sytuacja stawała 
się krytyczna – ogień nie tylko 
niszczył młode drzewa, ale real-
nie zagrażał pobliskim zabudo-
waniom oraz dzikiej przyrodzie.

Anioł stróż w kokpicie
W tej walce decydujący oka-

zał się czynnik... lotniczy. To pilot 
samolotu patrolujący okolicę z po-
wietrza jako pierwszy dostrzegł 
zagrożenie. Dzięki jego precy-
zyjnemu meldunkowi służby 

ratunkowe nie błądziły, a strażacy 
zostali skierowani dokładnie tam, 
gdzie serce pożaru biło najmoc-
niej. W akcji gaśniczej wzięły 
udział jednostki OSP KSRG 
z Radzięcina i Goraja. Dzięki 
sprawnej koordynacji i ogrom-
nemu doświadczeniu strażaków 

ochotników żywioł udało się 
zdusić w zarodku, zanim zamienił 
się w niszczycielską ścianę ognia.

Rosyjska ruletka
Strażacy nie kryją poiryto-

wania – po raz kolejny przyczyną 
zagrożenia było bezmyślne wy-

palanie traw. To, co dla kogoś 
wydaje się „porządkowaniem 
pola”, dla strażaków jest śmier-
telną pułapką.

„Ogień rozprzestrzeniał się 
w terenie leśnym, stwarzając 
realne zagrożenie dla większego 
obszaru. Na szczęście dzięki 

czujnemu oku pilota samolotu 
pożar został szybko zlokalizowa-
ny, co pozwoliło na błyskawiczne 
skierowanie sił i środków oraz 
podjęcie działań gaśniczych. To 
kolejny przykład, jak wypalanie 
traw może wymknąć się spod 
kontroli i doprowadzić do po-
ważnego zagrożenia dla lasów, 
zabudowań oraz życia ludzi 
i zwierząt. Apelujemy o rozwagę 
i całkowite zaniechanie wypala-
nia traw – chwila nieuwagi może 
doprowadzić do tragedii” – tak 
na swoim profilu na Facebooku 
apelują druhowie z OSP KSRG 
w Radzięcinie.

– Wypalanie traw to rosyjska 
ruletka. Chwila nieuwagi, nagły 
podmuch wiatru i ogień staje 
się nie do opanowania. Dzisiaj 
uniknęliśmy tragedii, ale jutro 
możemy nie mieć tyle szczęścia 
– ostrzegają ratownicy.

Służby ratunkowe apelują 
do mieszkańców o całkowite 
zaniechanie wypalania traw. 
Ogień nie wybiera, a koszty 
takich akcji i straty w przyrodzie 
są nieodwracalne.

par, 
fot. OSP KSRG Radzięcin.  
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Zamość

Klub Konfederacji 
Zamość przekazał 
prezydentowi Rafałowi 
Zwolakowi petycję 
„Stop komunistom 
w Zamościu”, pod 
którą – według orga-
nizatorów – podpisało 
się już ponad 1400 
mieszkańców regionu.

Zamość

W placówce jest już 
nowoczesny robot 
chirurgiczny da Vinci 
Xi, a zespół medyczny 
przechodzi specja-
listyczne szkolenia 
przygotowujące do 
wykonywania operacji 
z jego wykorzysta-
niem. Tym samym 
Szpital Wojewódzki 
im. Papieża Jana 
Pawła II w Zamościu 
wchodzi w kolejny 
etap dynamicznego 
rozwoju.

Gmina JarcZów

W gminie Jarczów, w przeddzień pierwszego 
dnia wiosny, na dotychczas zaniedbanym tere-
nie posadzono 1060 młodych brzóz. Za łopaty 
chwycili pracownicy gminni, a pomogli im wójt 
i sekretarz. W ten sposób gmina, która jest 
mało zalesiona w porównaniu do sąsiadów, zy-
ska mały zagajnik. Inicjatywa ta łączy nie tylko 
dbałość o estetykę, ale – jak się dowiedzieliśmy 
– jest spełnieniem obowiązku, uczczeniem 
rocznicy przyjęcia przez Polskę chrztu i niesie 
pokojowe przesłanie.

R O Z M A I T O Ś C I

To przełomowa inwestycja, która otwiera przed pacjentami z Zamo-
ścia i regionu dostęp do jednej z najbardziej zaawansowanych tech-
nologii współczesnej chirurgii

Zakup systemu został sfinansowany ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Odporności.  Fot. Szpital

Niech rosną zielone płuca Wierszczycy!

Przyjdzie lato, a w Wierszczycy się zazieleni. Gmina na nieużytkach 
zasadziła właśnie 1060 brzóz.  Fot. Gmina Jarczów

„Nie” dla 
„czerwonej Róży”

Organizatorzy akcji podkreślają, że Róża Luksemburg była „wrogiem 
polskiej niepodległości”.  Fot. Klub Konfederacji Zamość

konieczność regularnego kosze-
nia trawy.

– Mieliśmy do zagospo-
darowania gminny nieużytek. 
Prawdopodobnie wcześniej było 
to wyrobisko gliny. Sposobem 
gospodarczym wyrównaliśmy 
najpierw teren i zdecydowaliśmy 
się go zazielenić – mówi wójt 
Tomasz Tyrka.

Dodaje, że gmina, usuwając 

w ostatnim czasie stare lub chore 
drzewa, m.in. kolidujące z in-
westycjami, za każdym razem 
była zobowiązana przez starostę 
powiatu, który wydawał zgodę 
na wycinkę, do wykonania na-
sadzeń zastępczych.

Mając taką możliwość, wła-
dze gminy Jarczów postanowiły 
wyjść poza minimum.

– Zrobiliśmy to z nad-
datkiem, ponieważ w sumie 
usunęliśmy wcześniej może 
kilkanaście drzew. Powiem, 

że dodatkową motywacją była 
dla nas chęć poprawy statystyk 
dotyczących lesistości naszej 
rolniczej gminy, która obec-
nie wynosi około 14 procent. 
Zazdrościmy zieleni gminom 
Lubycza, Susiec czy Bełżec. 
No my tutaj nie będziemy 
mieli lasu, ale chociaż mały 
zagajnik – tłumaczy Tomasz 
Tyrka.

Tak się złożyło, że na cały 
areał potrzeba było około 1000 
sztuk drzewek. Dołożono 60 
sztuk, aby nawiązać do przypa-
dającej na ten rok 1060. rocznicy 
chrztu Polski.

Wójt Jarczowa widzi w drze-
wach, które pomagał sadzić, 
jeszcze więcej symboli.

– Wybór gatunku drzewa był 
podyktowany nie tylko warunka-
mi klimatycznymi, ale i bogatą 
symboliką. Brzoza w polskiej 
tradycji ma szczególne miejsce, 
często kojarząc się z odnową, 

młodością i życiem, ale też 
z mogiłami żołnierskimi, na któ-
rych stawiano brzozowe krzyże. 
W obliczu tych wszystkich wo-
jen, które mamy ostatnio coraz 
bliżej, brzoza też będzie pewną 
przestrogą. Niech zawsze cieszy 
oczy, a nigdy nie będzie służyła 
jako materiał do wykonania 
krzyża na mogile żołnierza – roz-
wija myśl wójt Tomasz Tyrka.

Prace przy sadzeniu drzew 
przebiegły sprawnie i zostały 
wykonane przez pracowników 
gospodarczych gminy. Trochę 
drzew zasadzili też wójt Tyrka 
oraz sekretarz gminy, jednocze-
śnie radny powiatu tomaszow-
skiego, Paweł Mroczek.

Efekty tych prac miesz-
kańcy i przejeżdżający przez 
Wierszczycę mogą podziwiać 
już teraz, a za kilka lat brzozy 
stworzą w tym miejscu jeszcze 
piękniejszy, gęsty, zielony pas.

wd

N 
owe nasadzenia pojawiły 
się na działce gminnej 

o powierzchni około 30 arów, 
zlokalizowanej przy ruchliwej 
drodze powiatowej w kierunku 
miejscowości Gródek.

Jak przyznaje wójt gminy 
Jarczów, wybór tego miejsca nie 
był przypadkowy. Dotychczas 
utrzymanie tego terenu było dla 
gminy uciążliwe ze względu na 

Robot da Vinci 
w szpitalu „papieskim”

Z 
akup systemu został sfi-
nansowany ze środków 

Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności w ra-
mach projektu „Poprawa do-
stępności i podniesienie jakości 
udzielanych świadczeń me-
dycznych w Oddziale Onkologii 
Klinicznej w zakresie chorób 
nowotworowych”. To jedno 
z najważniejszych przedsięwzięć 
rozwojowych realizowanych 
obecnie przez szpital „papie-
ski” i kolejny dowód na to, że 
placówka skutecznie sięga po 
zewnętrzne źródła finansowania, 
inwestując w jakość leczenia 
i bezpieczeństwo pacjentów.

Kadra już się szkoli
Dyrekcja szpitala podkre-

śla, że robot chirurgiczny nie 
zastępuje lekarza – jest jedynie 
zaawansowanym narzędziem, 

które pozostaje w pełni stero-
wane przez chirurga. System 
umożliwia wykonywanie bardzo 
precyzyjnych, małoinwazyjnych 
zabiegów, z wykorzystaniem 
nowoczesnego obrazowania oraz 
specjalistycznych narzędzi ope-
racyjnych. W praktyce oznacza 
to rozwój nowoczesnego leczenia 
operacyjnego, z którego do tej 
pory pacjenci często mogli ko-
rzystać głównie w największych 
ośrodkach klinicznych.

Wdrożenie chirurgii ro-
botycznej wymaga nie tylko 

zakupu sprzętu, ale również 
przygotowania całego zespołu 
operacyjnego. Dlatego lekarze 
oraz personel medyczny szpi-
tala uczestniczą w szkoleniach, 
które pozwolą bezpiecznie 
i skutecznie wykorzystywać 
nową technologię w codziennej 
praktyce klinicznej. To proces, 
który wzmacnia potencjał całej 
placówki i potwierdza, że rozwój 
szpitala odbywa się w sposób 
odpowiedzialny i długofalowy. 
Obecnie kadra medyczna przy-
gotowuje się do rozpoczęcia 

zabiegów, a pierwsze operacje 
z wykorzystaniem systemu da 
Vinci są już planowane.

To inwestycja 
na przyszłość

– Nasz szpital konsekwent-
nie buduje swoją pozycję jako 
nowoczesna, rozwijająca się 
placówka medyczna, która chce 
leczyć na najwyższym poziomie 
i odpowiadać na realne potrzeby 
mieszkańców regionu. Zakup 
robota chirurgicznego da Vin-
ci to inwestycja w przyszłość, 
w bezpieczeństwo pacjentów 
i w rozwój naszej kadry. To dla 
nas bardzo ważny moment, bo 
nie mówimy już tylko o planach 
– mówimy o realnym wdrażaniu 
nowoczesnej chirurgii w Zamo-
ściu. Chcemy, aby mieszkańcy 
naszego regionu mieli dostęp 
do innowacyjnych metod lecze-
nia tutaj, na miejscu, w swoim 
szpitalu – podkreśla Adam 
Fimiarz, dyrektor Samodziel-
nego Publicznego Szpitala Wo-
jewódzkiego im. Papieża Jana 
Pawła II w Zamościu.

Wdrożenie chirurgii robo-
tycznej w Zamościu pokazuje, 
że nowoczesna medycyna nie 
jest zarezerwowana wyłącznie 
dla największych miast. Dzięki 
skutecznemu pozyskiwaniu 
środków zewnętrznych, zaanga-
żowaniu kadry i konsekwentnej 
strategii rozwoju, zamojski szpi-
tal „papieski” staje się jednym 
z najważniejszych ośrodków 
medycznych we wschodniej 
części regionu.

Opr. lew

terrorem i totalitaryzmem. – Nie 
istnieje demokratyczny komu-
nizm, to mit! – podkreślił Piotr 
Zduńczyk.

W konferencji wzięli udział 
także pełnomocnik Ruchu Na-
rodowego w Zamościu Adam 
Olejniczak oraz Oskar Lesz-
czyński z Młodzieży Wszechpol-
skiej. Ten drugi stwierdził, że 
miasto ma swoich patriotów, 
takich jak np. Maurycy Za-
moyski. Ocenił, że Luksemburg, 
mimo wizerunku wojowniczki 
o wolność, popierała krwawą 
rewolucję bolszewicką i chciała 
zapobiec niepodległości Polski, 
dążąc do świata bez granic.

Uczestnicy konferencji wy-
razili sceptycyzm wobec wersji 
o remoncie kamienicy przy ul. 
Staszica 37 jako przeszkodzie 
technicznej do zawieszenia ta-
blicy poświęconej Róży Luksem-
burg. Zapowiedzieli też dalsze 
monitorowanie sprawy.

Petycja pozostaje otwarta do 
podpisywania online.

Przypomnijmy: 5 marca 
w Zamościu odbyła się konfe-
rencja poświęcona Róży Luk-
semburg w 155. rocznicę jej 
urodzin. Organizatorzy zamierzali 
pierwotnie odsłonić dedykowaną 
jej tablicę, ale bez zgody kon-
serwatora zabytków i po ostrej 
reakcji IPN wycofali się z tego 
zamiaru.

lew

J 
ak poinformowali 17 marca 
podczas konferencji pra-

sowej pod ratuszem inicjatorzy 
akcji, w ten sposób mieszkańcy 
Zamościa i regionu wyrażają 
sprzeciw wobec upamiętnienia 
Róży Luksemburg przez wła-
dze Zamościa we współpracy 
z niemiecką Fundacją im. Róży 
Luksemburg. Inicjatywę ko-
ordynował Piotr Zduńczyk, 
wiceprezes Ruchu Narodowego 
na Lubelszczyźnie i lider struktur 
Konfederacji na Zamojszczyź-
nie, który przypomniał, że Róża 
Luksemburg, choć urodziła się 
w Zamościu, spędziła tu jedynie 
wczesne dzieciństwo i nie miała 
znaczącego związku z miastem 
ani z Polską. Podkreślił, że była 
współzałożycielką Komunistycz-
nej Partii Niemiec i wrogiem 
polskiej niepodległości.

Dodał, że hasła o demokracji 
i równości, które głosili komu-
niści, kończyły się w praktyce 
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Prawo

W życie weszła nowe-
lizacja Kodeksu wy-
kroczeń, która wpro-
wadza nowy przepis 
zakazujący wykony-
wania niebezpiecz-
nych manewrów na 
drogach publicznych, 
takich jak driftowanie 
czy jazda na jednym 
kole. Kto nie będzie 
się stosował, słono 
zapłaci.

Zamość

Dokładnie 13 firm 
i konsorcjów złożyło 
oferty w przetargu 
na zaprojektowanie 
i budowę północno-
-wschodniego obejścia 
Zamościa w ciągu 
S17, między węzłami 
Zamość Sitaniec a Za-
mość Wschód.

Gmina Ulhówek

Wiosenna pogoda 
sprzyja, więc w gminie 
Ulhówek rozpoczęły się 
długo zapowiadane inwe-
stycje drogowe. Prace 
prowadzone są w miej-
scowościach Krzewica 
oraz Wasylów. Kierowcy 
muszą liczyć się z czaso-
wymi utrudnieniami, ale 
efekty mają być odczu-
walne przez lata.

Zamość

Ulica Peowiaków, jedna 
z najważniejszych arte-
rii w Zamościu, zostanie 
gruntownie przebudo-
wana. Na skrzyżowaniu 
z ul. Przemysłową po-
wstanie rondo. Miasto 
ogłosiło przetarg, który 
wyłoni wykonawcę 
wartej blisko 20 mln zł 
inwestycji.

R O Z M A I T O Ś C I

Trzynastu chętnych na Zamość

Budowa drogi ekspresowej między węzłem Piaski Wschód a granicą 
z Ukrainą w Hrebennem jest podzielona na 9 odcinków o łącznej 
długości 115 km. Fot. GDDKiA

Będą utrudnienia, 
ale i lepsze drogi

Prace drogowe w Krzewicy i Wasylowie już trwają. 
Fot. Wójt Gminy Ulhówek

Zakaz driftu 
i jazdy na 
jednym kole

Jazda na jednym kole jest nie-
bezpieczna i grozi za nią wysoka 
kara. 

Fot. Pixabay.com/ErikTanghe

Czas na Peowiaków

N 
owe regulacje mają ogra-
niczyć zjawisko driftu 

oraz ryzykownych pokazów 
organizowanych na ulicach 
i parkingach.

Mandaty nawet 
od 2 500 zł

Kierowcy i motocykliści 
wykonujący tego typu manewry 
w ruchu drogowym muszą liczyć 
się z dotkliwymi konsekwen-
cjami finansowymi. Zgodnie 
z przepisami za celowe wpro-
wadzenie pojazdu w poślizg 
lub jazdę na jednym kole grozi 
grzywna nie niższa niż 1 500 zł. 
Natomiast jeśli takie zachowa-
nie stwarza zagrożenie dla ludzi 
lub mienia, minimalna kara 
wzrasta do 2 500 zł.

Nowelizacja to reakcja na 
rosnącą liczbę zdarzeń drogo-
wych związanych z utratą pa-
nowania nad pojazdem. Do ta-
kich sytuacji dochodziło m.in. 
podczas nielegalnych zlotów 
czy spontanicznych „pokazów” 
na drogach publicznych.

Eksperci zwracają uwagę, 
że infrastruktura drogowa nie 

jest przystosowana do tego 
typu aktywności. Brak zabez-
pieczeń, zmienna przyczep-
ność nawierzchni czy obecność 
innych uczestników ruchu 
sprawiają, że nawet kontrolo-
wany poślizg może skończyć 
się poważnym wypadkiem.

Gdzie można 
trenować?

Policja przypomina, że 
doskonalenie techniki jazdy, 
w tym kontrolowanie pośli-
zgu, powinno odbywać się 
wyłącznie w odpowiednich 
warunkach – na profesjonal-
nych torach wyścigowych czy 
w ośrodkach doskonalenia 
techniki jazdy.

To miejsca, które zapew-
niają odpowiednie zabezpie-
czenia oraz nadzór instruk-
torów.

Oprac. wd, 

źródło: KWP Radom

I 
nwestycje realizowane są w ra-
mach Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg, ze wsparciem 
środków państwowych.

Pierwsze zadanie dotyczy 
przebudowy drogi wewnętrznej 

w Krzewicy. Całkowita wartość 
inwestycji wynosi 243 824 zł, 
z czego 121 912 zł stanowi do-
finansowanie. Przebudowany 

zostanie odcinek o długości 246 
metrów i szerokości 3,5 metra. 
Zakres prac obejmuje m.in. roboty 
przygotowawcze i ziemne, regu-

lację studzienek oraz zaworów, 
wykonanie podbudowy i nowej 
nawierzchni, a także oznakowanie 
i prace wykończeniowe.

Druga inwestycja realizowana 
jest w Wasylowie i obejmuje prze-
budowę drogi gminnej. W tym 
przypadku wartość zadania to 327 
208 zł, a dofinansowanie wynosi 
163 604 zł. Modernizowany od-
cinek ma 341 metrów długości 
i szerokość od 3,5 do 4 metrów. 
Zakres robót jest zbliżony – obej-
muje m.in. przygotowanie terenu, 
roboty ziemne, wykonanie nowej 
nawierzchni oraz oznakowanie.

Samorząd apeluje do miesz-
kańców o cierpliwość i wyrozu-
miałość. Utrudnienia są nieunik-
nione, ale już wkrótce kierowcy 
skorzystają z bezpieczniejszych 
i wygodniejszych dróg. wd

Za 
rządów prezydenta 
Andrzeja Wnuka 

w Zamościu zmodernizowano 
i przebudowano wiele ulic, w tym 
m.in. Lubelską, Piłsudskiego, 
Partyzantów czy Lwowską. Teraz 
przyszedł czas na ulicę Peowia-
ków. Radosną nowiną podzielił 
się 20 marca Jacek Bełz, rzecz-

nik prasowy prezydenta Rafała 
Zwolaka.

„Wysoka dotacja z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg została 
przyznana i Miasto Zamość ogłosiło 
przetarg, który wyłoni wykonawcę 
inwestycji wartej blisko 20 mln zł 
(dofinansowanie to 11 mln 623 tys. 
zł)” – napisał rzecznik prezydenta.

Prace na ul. Peowiaków zosta-
ną zrealizowane na odcinku ponad 
800 m – od Zamojskiego Szpitala 
Niepublicznego aż do ronda na 
wiadukcie. Zakres prac jest szero-
ki. Przede wszystkim gruntownie 
przebudowana zostanie cała jezd-
nia. Wykonana zostanie pełna in-
frastruktura podziemna. Powstaną 
nowe chodniki, ścieżka rowerowa 
na całej długości, przebudowane 
zostaną zatoki przystankowe, miej-
sca parkingowe i zjazdy, pojawi 
się też nowe oświetlenie oraz tzw. 
mała architektura.

– Ulica Peowiaków będzie 
po zakończeniu tej inwestycji 
bezpieczniejsza, m.in. dlatego, 
że obecne skrzyżowanie z sygna-
lizacją świetlną zostanie prze-
budowane na rondo. Stanie się 
również piękniejsza. Zaplanowano 
tam wiele ciekawych nasadzeń, 
pojawią się m.in. róże – zdradza 
Tomasz Kossowski, dyrektor 
Wydziału Rozwoju i Inwestycji 
Miejskich Urzędu Miasta Zamość.

Przetarg, który ma wyłonić 
wykonawcę, został ogłoszony 
w czwartek, 19 marca. Czas na 
składanie ofert upływa 24 kwiet-
nia. – Jeżeli nie będzie żadnych 
komplikacji, zakładam, że umowę 
z wykonawcą moglibyśmy podpi-
sać już na przełomie maja i czerw-
ca, a niedługo po tym przekazać 
plac budowy – zapowiada dyrektor 
Kossowski.

Wiadomo, że prace potrwa-

ją ponad rok i będą się wiązać 
z utrudnieniami. Pewne jest jed-
nak, że przez cały czas trwania 
inwestycji ruch na ul. Peowiaków 
będzie zachowany.

Przypomnijmy, że Lubelski 
Urząd Wojewódzki listę inwestycji 
dofinansowanych z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg opubli-
kował pod koniec lutego. Miasto 
Zamość otrzymało dotacje na 
dwa duże zadania: przebudowę 
ul. Peowiaków oraz ul. Koszary. 
Przetarg, który ma wyłonić wy-
konawcę tej drugiej inwestycji, 
został już wcześniej ogłoszony, 
a otwarcie ofert nastąpi 24 marca. 
Po podpisaniu umowy firma, która 
wygra postępowanie, będzie miała 
na jego realizację do 12 miesięcy. 
Przebudowa ulicy Koszary może 
kosztować ponad 8,2 mln zł, a rzą-
dowe wsparcie to 5 mln zł.

lew

N 
ajniższą ofertę złożyła fir-
ma Kobylarnia (361,7 mln 

zł), a najwyżej zadanie zostało 
wycenione przez firmę Polaqua 
(614,7 mln zł). Jak informuje 
Łukasz Minkiewicz, rzecznik 
prasowy oddziału GDDKiA 
w Lublinie, kolejnym etapem 
będzie analiza i ocena złożonych 
ofert. Kryterium oceny stanowić 
będą cena (60 proc.), przedłuże-
nie okresu gwarancji na obiekty 
mostowe (20 proc.) oraz na ekra-
ny akustyczne (20 proc.). Na tej 

podstawie wyłoniona zostanie 
najkorzystniejsza oferta.

– Jeśli od wyboru nie wpły-
ną odwołania, dokumentacja 
przetargowa zostanie przeka-
zana do standardowej kontroli 
uprzedniej Prezesa Urzędu 
Zamówień Publicznych. Po jej 
zakończeniu będziemy mogli 

podpisać umowę z wykonawcą 
– dodaje rzecznik.

Ma to nastąpić w tym roku.
12-kilometrowy odcinek 

rozpocznie się za planowanym 
węzłem Zamość Sitaniec, który 
zrealizujemy w ramach budowy 
poprzedzającego fragmentu 
S17, prowadzącego z Izbicy. Na 

skrzyżowaniu z drogą wojewódz-
ką nr 843, w okolicach miejsco-
wości Łapiguz, wybudowany 
zostanie węzeł Zamość Północ.

Następnie droga przetnie 
istniejącą linię kolejową między 

Szopinkiem a miejscowością 
Reforma. Odcinek kończyć bę-
dzie się w okolicach Jarosławca 
i połączy się z budowanym 
węzłem Zamość Wschód. Nowa 
trasa będzie miała dwie jezdnie, 

po dwa pasy ruchu w obu kie-
runkach.

W ramach kontraktu powsta-
ną też m.in. obiekty inżynierskie, 
drogi do obsługi ruchu lokalnego, 
oświetlenie, przejścia dla zwierząt 
oraz odwodnienie drogi. Droga zo-
stanie wyposażona w urządzenia 
ochrony środowiska i bezpieczeń-
stwa ruchu drogowego.

Przypomnijmy, że budowa 
drogi ekspresowej między wę-
złem Piaski Wschód a granicą 
z Ukrainą w Hrebennem jest 
podzielona na 9 odcinków o łącz-
nej długości 115 km. Na 6 z nich 
GDDKiA ma podpisane umowy 
z wykonawcami, a zaawansowa-
nie prac jest różne. Trwają prace 
na odcinkach Zamość Wschód–
Zamość Południe oraz Tomaszów 
Lubelski Południe–Hrebenne 
o łącznej długości prawie 30 km, 
a na odcinku Zamość Południe–
Tomaszów Lubelski (18 km) 
przekazywany jest wykonawcy 
plac budowy. Opr. lew
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Sprzymierzeni
TVP 1, środa 7.01, godz. 21.10
Afryka Północna, 1942 rok. Doświadczony oficer brytyjskiego wywiadu 
Max Vatan udaje się na misję z Marianne Beauséjour, działaczką fran
cuskiego ruchu oporu. Mają zabić nazistowskiego ambasadora stacjo
nującego w Casablance. Na potrzeby operacji agenci udają małżeństwo. 
By zdobyć zaufanie niemieckiej elity, podają się za paryżan, zwolenników sprzyjającego hitlerowcom rządu 
Vichy. Vatan i Beauséjour spędzają ze sobą kilka dni, ale to wystarczy, by naprawdę zakochali się w sobie.

Wkręceni 2
Polsat, środa 7.01, godz. 19.55
Minęło kilka lat od szalonej przygody na prowincji, którą przeżyli za 
ostatnią odprawę zwolnieni pracownicy fabryki samochodów. Kumple 
rozstali się i rozjechali po świecie. W rodzinnym mieście pozostał jedy
nie Szyja, czyli Tomek Zarówny - zawsze posłuszny swojej nieco despotycznej małżonce, policjantce Jadźce. 
Poczciwy Ślązak razem ze Stopklatką, amatorem marihuany i odmiennych stanów świadomości, pracuje na 
autostradzie. Tęskni jednak za dawnymi kumplami. Pewnego dnia Tomek podczas dyżuru poznaje agentkę 
gwiazd - piękną i seksowną Klementynę. Zauważa ona, że Szyja jest łudząco podobny do pewnego znanego ak
tora, Mikiego Mazura. Namawia go na wspólny wyjazd do stolicy, gdzie mógłby odciążyć zmęczonego ciągłym 
bywaniem na salonach gwiazdora. Nieporadny prowincjusz poznaje smak sławy i zmienia się w celebrytę.

Mężczyzna imieniem Otto
Polsat, czwartek 8.01, godz. 20.00
Mieszkający w szeregowcu na przedmieściach Pittsburgha Otto Ander
son jest 63-letnim zgorzkniałym wdowcem. Z tęsknoty za żoną Sonyą 
postanawia on popełnić samobójstwo. Kolejne próby kończą się jednak 
fiaskiem. Tymczasem na jego osiedle wprowadza się hałaśliwa rodzina. 
Nowi sąsiedzi denerwują Otta, a mimo to nie odmawia on im pomocy z drobnymi naprawami. Na dodatek, 
poirytowany faktem, że Marisol nie ma prawa jazdy, zaczyna uczyć ją kierowania samochodem. Stopniowo 
kobieta odkrywa, że pod maską cynizmu wdowiec skrywa wrażliwe wnętrze. Otto, który pod wpływem przy
jaźni z kobietą zaczyna się zmieniać, postanawia też pomóc innym sąsiadom, Anicie i jej sparaliżowanemu 
mężowi Roubenowi, którym mieszkanie próbuje odebrać agent firmy zajmującej się wykupem nieruchomości.

Niezapomniany
TVN, czwartek 8.01, godz. 21.55
Związek Tessy nie przetrwał próby czasu. W dodatku jej eksmąż, David, 
szybko zaangażował się w nową relację - zamierza wkrótce ożenić się z Julią 
Banks. Wiadomość o tym, że para stanie na ślubnym kobiercu, dociera do 
zaborczej Tessy. Jest zdruzgotana, ponieważ wciąż nie pogodziła się z bolesnym rozstaniem. Postanawia zniszczyć 
życie wybrance byłego partnera. Zaczyna od wysłania bukietu kwiatów, by pokazać mężczyźnie, że jego ukocha
na ma romans. Innego dnia wykorzystuje własną córkę. Lily skarży się ojcu na przyszłą macochę, jednak ostatecz
nie zostaje przez nią uratowana, kiedy jej matka wpada na wyjątkowo niebezpieczny pomysł. Potem między ko
bietami wybucha awantura. W trakcie kłótni Tessa rzuca się ze schodów, by obarczyć rywalkę winą za wypadek. 

Papilon. Motylek 
TVP 2, czwartek 8.01, godz. 22.50 
Złodziejaszek Henri „Papillon” Charriere wiedzie barwne, pełne przygód 
życie w Paryżu. Jego dobra passa pewnego dnia się kończy. Zostaje oskar
żony o morderstwo, którego nie popełnił. Pomimo alibi zapewnionego mu 
przez kochankę, Nenette, sędzia skazuje go na pobyt w owianej ponurą sławą kolonii karnej położonej na Dia
belskiej Wyspie w Gujanie Francuskiej. Mieszczące się tam więzienie jest znane z tego, że do tej pory żadnemu 
osadzonemu nie udało się stamtąd uciec. Na pokładzie statku płynącego do Ameryki Południowej Henri poznaje 
ekscentrycznego fałszerza, milionera Louisa Degę. W trakcie długiej morskiej podróży ratuje mu życie. Ten w ra
mach podziękowania postanawia pomóc Papillonowi wydostać się z pilnie strzeżonej placówki. Obaj łączą siły, 
żeby zrealizować misję niemożliwą. Przyjdzie im zmierzyć się z kolejnymi przeszkodami. Pierwsza próba kończy 
się przeniesieniem Henriego do izolatki. W koszmarnych warunkach, w zupełnym odosobnieniu, chory i wy
głodniały spędza aż dwa lata. Pomimo wycieńczenia nie porzuca marzeń o tym, aby znów cieszyć się wolnością.

Madame Web
Polsat, piątek 9.01, godz. 21.45
Amazonia peruwiańska, rok 1973. Ciężarna Constance (Kerry Bishé) od
najduje pająka, którego jad daje nadprzyrodzone moce i może być lekar
stwem na wiele chorób. Towarzyszący jej Ezekiel (Tahar Rahim) mordu
je jednak członków ekipy badawczej, kradnie rzadki okaz i ucieka. Przed 
śmiercią z pomocą członków miejscowego plemienia Constance wydaje na świat córeczkę. Mija 30 lat. Pracują
ca w Queens ratowniczka medyczna Cassie (Dakota Johnson) podczas próby wydostania ofiary wypadku z sa
mochodu wpada do rzeki i doświadcza dziwnej wizji. Odtąd miewa przebłyski tego, co się wydarzy. 

Mission: Impossible 3
TVN, piatek 9.01, godz. 22.45
Agent jednostki Impossible Missions Force, Ethan Hunt, postanawia 
zmienić swoje życie i wreszcie się ustatkować. W dniu zaręczyn z Julią 
dostaje jednak wiadomość o zaginięciu funkcjonariuszki Lindsey Farris. 
W tajemnicy przed narzeczoną Ethan podejmuje się misji ratunkowej. Okazuje się, że Lindsey została porwana 
przez handlarza bronią OwenaDaviana. Wydaje się, że operacja tajnego agenta ma szansę powodzenia. Rze
czywiście, Huntowi szybko udaje się znaleźć i odbić Farris. Wkrótce dochodzi jednak do tragedii. 

Między oczy
TVP 1, piątek 9.01, godz. 23.15
Dwa małżeństwa, Beata (Tamara Arciuch) i Olek (Bartłomiej Kasprzy
kowski) oraz Gosia (Dominika Kluźniak) i Tomek (Bartosz Opania) spoty
kają się po piętnastu latach, by spędzić wspólnie weekend nad jeziorem. 
Cała czwórka zna się jeszcze ze studiów. Liczą, że czas upłynie im w siel
skiej atmosferze na wspomnieniach z czasów młodości. Szybko przekonują się jednak, jak wiele teraz ich 
dzieli. Jako dorośli, doświadczeni życiowo ludzie mają odmienne światopoglądy. Zupełnie inaczej patrzą na 
kwestie społeczne, religijne czy cywilizacyjne. Wywiązuje się burzliwa, pełna emocji dyskusja. Gdy w koń
cu pojawia się szansa na zażegnania konfliktu, niespodziewane wydarzenie zaostrza go jeszcze bardziej.

*

O północy w Paryżu
TVP 1, niedziela 29.03, godz. 22.45
Hollywoodzki scenarzysta Gil Pender, który pracuje nad swoją pierwszą powieścią, przyjeżdża do stolicy Fran-
cji z narzeczoną Inez i jej bogatymi, konserwatywnymi rodzicami. Pisarz jest oczarowany Paryżem i rozwa-
ża nawet przeprowadzenie się tu na stałe. Jednak praktyczna Inez upiera się przy domu w Malibu. Para przy-
padkiem spotyka przyjaciela kobiety, pewnego siebie Paula (Michael Sheen), który pozuje na intelektualistę 
i znawcę historii sztuki. Gil go nie cierpi, ale Inez jest nim zachwycona. Między nią a jej narzeczonym coraz 
częściej dochodzi do nieporozumień. Pewnej nocy Pender upija się i gubi się, wędrując urokliwymi uliczka-
mi Paryża. O północy podjeżdża samochód w stylu retro i pasażerowie, ubrani jak w 1920 roku, zabierają Gila 
ze sobą. Idą razem do baru. W pewnym momencie Amerykanin orientuje się, że trafił do przeszłości - znalazł 
się w epoce, którą uwielbia, i ma okazję porozmawiać z ulubionymi artystami.  Gdy tylko Gil wychodzi z ba-
ru, znów jest w XXI wieku. Powraca do świata lat 20. następnej nocy. Tym razem poznaje Pabla Picasso i ko-
chankę malarza Adrianę. Między piękną kobietą a przybyszem z przyszłości rodzi się wzajemna fascynacja... 

Colombiana
TVP 1, sobota 28.03, godz. 21.25
Cataleya Restrepo (Zoe Saldana) jako dziecko była świadkiem brutalnego 
morderstwa rodziców, którzy zginęli z rozkazu mafiosa Don Luisa Sandova
la (Beto Benites). Jej udało się uciec. Opuściła Bogotę, gdzie się wychowywa
ła, i trafiła do Chicago pod opiekę wuja, kryminalisty Emilia (Cliff Curtis). 
Przeszła szkolenie pod jego okiem i teraz pracuje jako płatna zabójczyni. 
Jest piękna, zdeterminowana i niezwykle skuteczna. Bez skrupułów przyjmuje zlecenia od Emilia, likwidując 
kolejne cele. Świetnie wyszkolona potrafi zmylić każdy pościg. Nawet kochanek atrakcyjnej Kolumbijki, Danny 
Delaney (Michael Vartan), nie zna jej prawdziwej tożsamości i nie wie, czym Cataleya się zajmuje. Ona zaś ma je
den cel - pomścić śmierć rodziców. Zamierza zabić wszystkich zamieszanych w tę zbrodnię. Przeciwko sobie ma 
gangsterów i FBI. Perfekcyjna zabójczyni stopniowo realizuje swój cel. Krwawa wendeta ma jednak swoją cenę…

Niania w Nowym Jorku
TVN, sobota 28.03, godz. 21.45
Annie Braddock ukończyła studia antropologiczne na jednej z nowojor
skich uczelni. Teraz dziewczyna nie wie, co chce robić dalej w życiu. Pew
nego dnia przypadkowo poznaje Panią X i jej kilkuletniego synka, Gray
era. Kobieta oferuje Annie pracę opiekunki do dziecka. Pozornie proste 
zadanie okazuje się prawdziwą szkołą przetrwania. Zamożni, wiecznie zajęci państwo X zaniedbują Grayera. 
Pan X jest pracoholikiem. Widzi w synku jedynie swojego następcę i oczekuje, że latorośl pójdzie w jego śla
dy. Jego żona większość czasu spędza na wizytach w salonie urody oraz spotkaniach z przyjaciółkami. Malec 
szybko przywiązuje się do sympatycznej niani, która robi wszystko, by zapewnić mu choć odrobinę ciepła…

Wyjście awaryjne
TVN, niedziela 29.03, godz. 21.25
Prowincjonalne miasteczko gdzieś w Polsce, początek lat 80. Pani Ko
lędowa jest energicznym naczelnikiem małej gminy. Jej mąż (Jerzy Mi
chotek) zajmuje się hodowlą kaczek i uprawą kwiatów. Jego żona dowia
duje się nieoczekiwanie, że jej piękna córka Dorota (Maria Gładkowska) jest w ciąży. Dziewczyna nie chce 
jednak zdradzić nazwiska ojca dziecka. Znana działaczka, przerażona wizją utraty dobrej opinii, posta
nawia znaleźć córce męża, który po jakimś czasie, w zamian za odpowiednią sumę, zgodzi się na rozwód. 

Zanim się pojawiłeś
Polsat, niedziela 29.03, godz. 22.35
Energiczna i gadatliwa 26-letnia Louisa „Lou” Clark wyróżnia się poczuciem 
humoru. Próbuje sił w wielu dziedzinach, by wesprzeć finansowo najbliż
szych. Po stracie kolejnego zajęcia zostaje opiekunką sparaliżowanego młodego bogacza, Willa Traynora. Milio
ner przed dwoma laty uległ tragicznemu wypadkowi. Od tego momentu porusza się na wózku inwalidzkim. Kie
dyś uwodzicielski, dowcipny, kochający życie i podróże mężczyzna teraz jest cyniczny i zgorzkniały. Nie może 
pogodzić się z tym, że jest zależny od innych. Spotkanie z Lou - prostą dziewczyną, która wychowała się w innym 
środowisku i nie wie, co świat ma do zaoferowania - odmienia jego losy. Z czasem między nim a uroczą opiekun
ką rodzi się prawdziwe uczucie. Niepoprawna optymistka próbuje wyrwać ukochanego z marazmu. 

Sprzymierzeni
TVP 1, środa 7.01, godz. 21.10
Afryka Północna, 1942 rok. Doświadczony oficer brytyjskiego wywiadu 
Max Vatan udaje się na misję z Marianne Beauséjour, działaczką fran
cuskiego ruchu oporu. Mają zabić nazistowskiego ambasadora stacjo
nującego w Casablance. Na potrzeby operacji agenci udają małżeństwo. 
By zdobyć zaufanie niemieckiej elity, podają się za paryżan, zwolenników sprzyjającego hitlerowcom rządu 
Vichy. Vatan i Beauséjour spędzają ze sobą kilka dni, ale to wystarczy, by naprawdę zakochali się w sobie.

Wkręceni 2
Polsat, środa 7.01, godz. 19.55
Minęło kilka lat od szalonej przygody na prowincji, którą przeżyli za 
ostatnią odprawę zwolnieni pracownicy fabryki samochodów. Kumple 
rozstali się i rozjechali po świecie. W rodzinnym mieście pozostał jedy
nie Szyja, czyli Tomek Zarówny - zawsze posłuszny swojej nieco despotycznej małżonce, policjantce Jadźce. 
Poczciwy Ślązak razem ze Stopklatką, amatorem marihuany i odmiennych stanów świadomości, pracuje na 
autostradzie. Tęskni jednak za dawnymi kumplami. Pewnego dnia Tomek podczas dyżuru poznaje agentkę 
gwiazd - piękną i seksowną Klementynę. Zauważa ona, że Szyja jest łudząco podobny do pewnego znanego ak
tora, Mikiego Mazura. Namawia go na wspólny wyjazd do stolicy, gdzie mógłby odciążyć zmęczonego ciągłym 
bywaniem na salonach gwiazdora. Nieporadny prowincjusz poznaje smak sławy i zmienia się w celebrytę.

Mężczyzna imieniem Otto
Polsat, czwartek 8.01, godz. 20.00
Mieszkający w szeregowcu na przedmieściach Pittsburgha Otto Ander
son jest 63-letnim zgorzkniałym wdowcem. Z tęsknoty za żoną Sonyą 
postanawia on popełnić samobójstwo. Kolejne próby kończą się jednak 
fiaskiem. Tymczasem na jego osiedle wprowadza się hałaśliwa rodzina. 
Nowi sąsiedzi denerwują Otta, a mimo to nie odmawia on im pomocy z drobnymi naprawami. Na dodatek, 
poirytowany faktem, że Marisol nie ma prawa jazdy, zaczyna uczyć ją kierowania samochodem. Stopniowo 
kobieta odkrywa, że pod maską cynizmu wdowiec skrywa wrażliwe wnętrze. Otto, który pod wpływem przy
jaźni z kobietą zaczyna się zmieniać, postanawia też pomóc innym sąsiadom, Anicie i jej sparaliżowanemu 
mężowi Roubenowi, którym mieszkanie próbuje odebrać agent firmy zajmującej się wykupem nieruchomości.

Niezapomniany
TVN, czwartek 8.01, godz. 21.55
Związek Tessy nie przetrwał próby czasu. W dodatku jej eksmąż, David, 
szybko zaangażował się w nową relację - zamierza wkrótce ożenić się z Julią 
Banks. Wiadomość o tym, że para stanie na ślubnym kobiercu, dociera do 
zaborczej Tessy. Jest zdruzgotana, ponieważ wciąż nie pogodziła się z bolesnym rozstaniem. Postanawia zniszczyć 
życie wybrance byłego partnera. Zaczyna od wysłania bukietu kwiatów, by pokazać mężczyźnie, że jego ukocha
na ma romans. Innego dnia wykorzystuje własną córkę. Lily skarży się ojcu na przyszłą macochę, jednak ostatecz
nie zostaje przez nią uratowana, kiedy jej matka wpada na wyjątkowo niebezpieczny pomysł. Potem między ko
bietami wybucha awantura. W trakcie kłótni Tessa rzuca się ze schodów, by obarczyć rywalkę winą za wypadek. 

Papilon. Motylek 
TVP 2, czwartek 8.01, godz. 22.50 
Złodziejaszek Henri „Papillon” Charriere wiedzie barwne, pełne przygód 
życie w Paryżu. Jego dobra passa pewnego dnia się kończy. Zostaje oskar
żony o morderstwo, którego nie popełnił. Pomimo alibi zapewnionego mu 
przez kochankę, Nenette, sędzia skazuje go na pobyt w owianej ponurą sławą kolonii karnej położonej na Dia
belskiej Wyspie w Gujanie Francuskiej. Mieszczące się tam więzienie jest znane z tego, że do tej pory żadnemu 
osadzonemu nie udało się stamtąd uciec. Na pokładzie statku płynącego do Ameryki Południowej Henri poznaje 
ekscentrycznego fałszerza, milionera Louisa Degę. W trakcie długiej morskiej podróży ratuje mu życie. Ten w ra
mach podziękowania postanawia pomóc Papillonowi wydostać się z pilnie strzeżonej placówki. Obaj łączą siły, 
żeby zrealizować misję niemożliwą. Przyjdzie im zmierzyć się z kolejnymi przeszkodami. Pierwsza próba kończy 
się przeniesieniem Henriego do izolatki. W koszmarnych warunkach, w zupełnym odosobnieniu, chory i wy
głodniały spędza aż dwa lata. Pomimo wycieńczenia nie porzuca marzeń o tym, aby znów cieszyć się wolnością.

Madame Web
Polsat, piątek 9.01, godz. 21.45
Amazonia peruwiańska, rok 1973. Ciężarna Constance (Kerry Bishé) od
najduje pająka, którego jad daje nadprzyrodzone moce i może być lekar
stwem na wiele chorób. Towarzyszący jej Ezekiel (Tahar Rahim) mordu
je jednak członków ekipy badawczej, kradnie rzadki okaz i ucieka. Przed 
śmiercią z pomocą członków miejscowego plemienia Constance wydaje na świat córeczkę. Mija 30 lat. Pracują
ca w Queens ratowniczka medyczna Cassie (Dakota Johnson) podczas próby wydostania ofiary wypadku z sa
mochodu wpada do rzeki i doświadcza dziwnej wizji. Odtąd miewa przebłyski tego, co się wydarzy. 

Mission: Impossible 3
TVN, piatek 9.01, godz. 22.45
Agent jednostki Impossible Missions Force, Ethan Hunt, postanawia 
zmienić swoje życie i wreszcie się ustatkować. W dniu zaręczyn z Julią 
dostaje jednak wiadomość o zaginięciu funkcjonariuszki Lindsey Farris. 
W tajemnicy przed narzeczoną Ethan podejmuje się misji ratunkowej. Okazuje się, że Lindsey została porwana 
przez handlarza bronią OwenaDaviana. Wydaje się, że operacja tajnego agenta ma szansę powodzenia. Rze
czywiście, Huntowi szybko udaje się znaleźć i odbić Farris. Wkrótce dochodzi jednak do tragedii. 

Między oczy
TVP 1, piątek 9.01, godz. 23.15
Dwa małżeństwa, Beata (Tamara Arciuch) i Olek (Bartłomiej Kasprzy
kowski) oraz Gosia (Dominika Kluźniak) i Tomek (Bartosz Opania) spoty
kają się po piętnastu latach, by spędzić wspólnie weekend nad jeziorem. 
Cała czwórka zna się jeszcze ze studiów. Liczą, że czas upłynie im w siel
skiej atmosferze na wspomnieniach z czasów młodości. Szybko przekonują się jednak, jak wiele teraz ich 
dzieli. Jako dorośli, doświadczeni życiowo ludzie mają odmienne światopoglądy. Zupełnie inaczej patrzą na 
kwestie społeczne, religijne czy cywilizacyjne. Wywiązuje się burzliwa, pełna emocji dyskusja. Gdy w koń
cu pojawia się szansa na zażegnania konfliktu, niespodziewane wydarzenie zaostrza go jeszcze bardziej.

*

O północy w Paryżu
TVP 1, niedziela 29.03, godz. 22.45
Hollywoodzki scenarzysta Gil Pender, który pracuje nad swoją pierwszą powieścią, przyjeżdża do stolicy Fran
cji z narzeczoną Inez i jej bogatymi, konserwatywnymi rodzicami. Pisarz jest oczarowany Paryżem i rozwa
ża nawet przeprowadzenie się tu na stałe. Jednak praktyczna Inez upiera się przy domu w Malibu. Para przy
padkiem spotyka przyjaciela kobiety, pewnego siebie Paula (Michael Sheen), który pozuje na intelektualistę 
i znawcę historii sztuki. Gil go nie cierpi, ale Inez jest nim zachwycona. Między nią a jej narzeczonym coraz 
częściej dochodzi do nieporozumień. Pewnej nocy Pender upija się i gubi się, wędrując urokliwymi uliczka
mi Paryża. O północy podjeżdża samochód w stylu retro i pasażerowie, ubrani jak w 1920 roku, zabierają Gila 
ze sobą. Idą razem do baru. W pewnym momencie Amerykanin orientuje się, że trafił do przeszłości - znalazł 
się w epoce, którą uwielbia, i ma okazję porozmawiać z ulubionymi artystami.  Gdy tylko Gil wychodzi z ba
ru, znów jest w XXI wieku. Powraca do świata lat 20. następnej nocy. Tym razem poznaje Pabla Picasso i ko
chankę malarza Adrianę. Między piękną kobietą a przybyszem z przyszłości rodzi się wzajemna fascynacja... 

Colombiana
TVP 1, sobota 28.03, godz. 21.25
Cataleya Restrepo (Zoe Saldana) jako dziecko była świadkiem brutalnego 
morderstwa rodziców, którzy zginęli z rozkazu mafiosa Don Luisa Sandova-
la (Beto Benites). Jej udało się uciec. Opuściła Bogotę, gdzie się wychowywa-
ła, i trafiła do Chicago pod opiekę wuja, kryminalisty Emilia (Cliff Curtis). 
Przeszła szkolenie pod jego okiem i teraz pracuje jako płatna zabójczyni. 
Jest piękna, zdeterminowana i niezwykle skuteczna. Bez skrupułów przyjmuje zlecenia od Emilia, likwidując 
kolejne cele. Świetnie wyszkolona potrafi zmylić każdy pościg. Nawet kochanek atrakcyjnej Kolumbijki, Danny 
Delaney (Michael Vartan), nie zna jej prawdziwej tożsamości i nie wie, czym Cataleya się zajmuje. Ona zaś ma je-
den cel - pomścić śmierć rodziców. Zamierza zabić wszystkich zamieszanych w tę zbrodnię. Przeciwko sobie ma 
gangsterów i FBI. Perfekcyjna zabójczyni stopniowo realizuje swój cel. Krwawa wendeta ma jednak swoją cenę…

Niania w Nowym Jorku
TVN, sobota 28.03, godz. 21.45
Annie Braddock ukończyła studia antropologiczne na jednej z nowojor-
skich uczelni. Teraz dziewczyna nie wie, co chce robić dalej w życiu. Pew-
nego dnia przypadkowo poznaje Panią X i jej kilkuletniego synka, Gray-
era. Kobieta oferuje Annie pracę opiekunki do dziecka. Pozornie proste 
zadanie okazuje się prawdziwą szkołą przetrwania. Zamożni, wiecznie zajęci państwo X zaniedbują Grayera. 
Pan X jest pracoholikiem. Widzi w synku jedynie swojego następcę i oczekuje, że latorośl pójdzie w jego śla-
dy. Jego żona większość czasu spędza na wizytach w salonie urody oraz spotkaniach z przyjaciółkami. Malec 
szybko przywiązuje się do sympatycznej niani, która robi wszystko, by zapewnić mu choć odrobinę ciepła…

Wyjście awaryjne
TVN, niedziela 29.03, godz. 21.25
Prowincjonalne miasteczko gdzieś w Polsce, początek lat 80. Pani Ko-
lędowa jest energicznym naczelnikiem małej gminy. Jej mąż (Jerzy Mi-
chotek) zajmuje się hodowlą kaczek i uprawą kwiatów. Jego żona dowia-
duje się nieoczekiwanie, że jej piękna córka Dorota (Maria Gładkowska) jest w ciąży. Dziewczyna nie chce 
jednak zdradzić nazwiska ojca dziecka. Znana działaczka, przerażona wizją utraty dobrej opinii, posta-
nawia znaleźć córce męża, który po jakimś czasie, w zamian za odpowiednią sumę, zgodzi się na rozwód. 

Zanim się pojawiłeś
Polsat, niedziela 29.03, godz. 22.35
Energiczna i gadatliwa 26-letnia Louisa „Lou” Clark wyróżnia się poczuciem 
humoru. Próbuje sił w wielu dziedzinach, by wesprzeć finansowo najbliż-
szych. Po stracie kolejnego zajęcia zostaje opiekunką sparaliżowanego młodego bogacza, Willa Traynora. Milio-
ner przed dwoma laty uległ tragicznemu wypadkowi. Od tego momentu porusza się na wózku inwalidzkim. Kie-
dyś uwodzicielski, dowcipny, kochający życie i podróże mężczyzna teraz jest cyniczny i zgorzkniały. Nie może 
pogodzić się z tym, że jest zależny od innych. Spotkanie z Lou - prostą dziewczyną, która wychowała się w innym 
środowisku i nie wie, co świat ma do zaoferowania - odmienia jego losy. Z czasem między nim a uroczą opiekun-
ką rodzi się prawdziwe uczucie. Niepoprawna optymistka próbuje wyrwać ukochanego z marazmu. 

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Kościół z bliska 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.20 Zaraz wracam (94) - serial
 9.00 Ranczo s.IX (117) - serial
 10.00 Komisarz Alex (303) - serial
 11.00 Ojciec Mateusz (100) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 Program rolny
 12.55 Nurt życia. Opowieść o rzece
 14.00 Złoty chłopak (254) - serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (868) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4680) - telenowela
 18.20 Zaraz wracam (95) - serial
 18.55 Akacjowa 38 (832) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Omnibus - szybcy i mądrzy 
 21.20 Szyfry wojny - dramat 

wojenny, USA, reż. John Woo, 
wyk. Nicolas Cage, Adam 
Beach, Christian Slater

 23.45 Igła - film sensacyjny, USA, 
reż. Richard Marquand, wyk. 
Donald Sutherland, Kate Nel-
ligan, Ian Bannen, Christopher 
Casenove

 1.45 Smaki miłości - film obycza-
jowy, USA, reż. Robert Benton, 
wyk. Morgan Freeman, Radha 
Mitchell, Greg Kinnear, Selma 
Blair, Billy Burke

 3.40 To działa. Polskie innowacje 
bez granic

 4.30 Na dobre i na złe
 5.30 M jak miłość (1720) - serial
 6.20 Przystań nad Biblią
 6.55 Barwy szczęścia (3342) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.40 Rosół polski 
 12.15 Którędy po sztukę - Jerzy 

Durakiewicz - Kompozycja 
niebieska - magazyn

 12.20 Którędy po sztukę - Andrzej 
Wróblewski - magazyn

 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (53) - serial
 14.05 Va Banque (1031) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (866) - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(355) - serial
 15.50 Przepis dnia 
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (54) - serial
 18.15 Va Banque (1032) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3342) - serial
 19.55 Przepis dnia 
 20.05 Barwy szczęścia (3343) - serial
 20.40 Kulisy serialu
 20.55 M jak miłość (1920) - serial
 21.55 Na sygnale (868) - serial
 22.25 Magazyn Ekspresu
  Reporterów
 23.25 Stan wyjątkowy - komedia, 

Chorwacja, Polska, Serbia, reż. 
Vinko Brešan, wyk. Ondřej 
Vetchý, Tatiana Vilhelmová, 
Jordan Haj, Jaroslav Plesl

 1.30 Gorący pościg - komedia, 
USA, reż. Anne Fletscher, wyk. 
Reese Witherspoon, Sofia Ver-
gara, Matthew Del Negro

 3.10 Kokainowy raj - film dok.

HIT

HIT

TVP 2 TVN

EUROSPORT

POLSAT

POLSAT 2 SUPER POLSAT

serial

 

rniej

 

serial

serial

 

 

 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 11.35 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń
 19.55 Milionerzy
 20.30 Farma
 21.30 Ninja vs Ninja

 23.35 Predatorzy - film sci - fi, USA, 
2010, reż. Nimród Antal, wyk. 
Adrien Brody, Topher Grace, 
Alice Braga, Walton Gog-
gins, Oleg Taktarov, Laurence 
Fishburne, Danny Trejo

  - Royce odzyskuje przytom-
ność w trakcie skoku spa-
dochronowego. Na miejscu 
lądowania, w gąszczu dżungli 
spotyka kilka innych osób, 
także tam zrzuconych. 

 2.00 Nie oddychaj - thriller, USA, 
Węgry, 2016, reż. Fede Alva-
rez, wyk. Stephen Lang, Jane 
Levy, Dylan Minnette, Daniel 
Zovatto, Emma Bercovici

 4.40 Disco Gramy

 5.35 Uwaga!
 5.50 Ukryta prawda
 6.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.20 Doradca smaku 
 11.25 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda 
 14.40 Ukryta prawda 
 15.45 Młode gliny 
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.50 The Floor 
 21.30 Skok na głęboką wodę 
 22.40 Kuba Wojewódzki 
 23.40 Superwizjer

 0.15 Obecność II - horror, USA 
2016, reż. James Wan, wyk. 
Vera Farmiga, Patrick Wil-
son, Madison Wolfe, Frances 
O’Connor, Lauren Esposito, 
Franka Potente

  - Badacze zjawisk paranor-
malnych, Lorraine i Ed, rozwią-
zują zagadkę opętanej przez 
demony Janet.

 3.00 Uwaga!
 3.15 The Traitors. Zdrajcy 

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 

ja? 
 

 Świat 
 Zaginieni 

Gli-
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6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 Doktor Martin 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 13.30 Bitwa 
o  palety 14.30 Hell’s Kitchen - Pie-
kielna Kuchnia 16.00 TOP CHEF 17.30 
Świat według Kiepskich 20.00 Złomia-
rze 21.00 Jeszcze większe dzieci - ko-
media, USA, 2013, reż. Dennis Dugan, 
wyk. Adam Sandler, Kevin James, Chris 
Rock, David Spade, Salma Hayek 23.10 
Ostrożnie z  dziewczynami - komedia 
romantyczna, USA, 2002, reż. Roger 
Kumble, wyk. Cameron Diaz, Thomas 
Jane, Blair Selma 1.10 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

7.55 Wojciech Cejrowski: Boso 9.00 
Robert Makłowicz 10.55 Wojny ma-
gazynowe 11.55 Wojny kontenerowe 
13.00 Katastrofy w  przestworzach 
16.00 MacGyver - serial 18.00 Woj-
ny magazynowe Kanada 19.10 Wojny 
kontenerowe 20.00 Jennifer  8 - thril-
ler 22.40 Kryptonim Banshee - thriller

7.55 Bogaty Dom - Biedny Dom 8.55 
Policjantki i  Policjanci 10.55 Na ratu-
nek 112 11.55 Dlaczego ja? 12.55 Trud-
ne sprawy 15.55 Łowcy Skarbów 18.00 
Policjantki i  Policjanci 20.00 Uroczysko 
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-
ny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.40 
Purpurowe rzeki - thriller kryminalny

6.00 Więzienie 6.55 Policjantki i Policjan-
ci 8.55 Kobra - oddział specjalny 11.00 
48H. Zaginieni 13.55 Policjantki i Policjan-
ci 14.55 Kobra - oddział specjalny 17.00 
Magnum: Detektyw z  Hawajów 18.00 
Strażnik Teksasu 20.00 CSI: Kryminalne 
zagadki Nowego Jorku 22.55 Sprawiedli-
wi - Wydział Kryminalny 1.00 Kości 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 
am obyczajowy

 5.20 Ten moment 
 5.55 Szkoła - program obyczajowy
 8.45 Ukryta prawda
 10.50 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi
 15.00 Szpital św. Anny - vserial
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 17.00 Zapisane w gwiazdach 
 18.00 Opowieści małżeńskie 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Hotel Paradise 
 21.00 Ptaki Nocy (i fantastyczna 

emancypacja pewnej Har-
ley Quinn) - film przygodowy, 
USA 2020, reż. Cathy Yan, 
wyk. Margot Robbie, Rosie 
Perez, Mary Elizabeth Win-
stead, Jurnee Smollett

 23.20 Blade: Mroczna trójca - hor-
ror, USA 2004, reż. David S. 
Goyer, wyk. Wesley Snipes, Kris 
Kristofferson, Dominic Purcell, 
Jessica Biel, Ryan Reynolds

 1.45 Hotel Paradise 
 2.45 Żyjąc z potworem 
 4.05 SOS. Ekipy w akcji 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

film przygodowy, 

hor-

 Kris 
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 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Triumf miłości - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Joker - dramat sensacyjny, 

USA 2015, reż. Simon West, 
wyk. Dominik Garcia, Hope 
Davis, Jason Statham, Michael 
Angarano

 21.50 Oczy smoka - film sensacyjny, 
USA 2012, reż. John Hyams, 
wyk. Crystal Mantecon, Cung 
Le, Jean - Claude Van Damme, 
Johnny Holmes, Peter Weller

 23.30 Na tropie zabójcy - thriller, 
USA, Wielka Brytania 2024, 
reż. Jon Keeyes, wyk. Alice Eve, 
Antonio Banderas, Paul Reid, 
Shelley Henning

 1.30 Dzielnica strachu - serial
 2.30 Lombard: Życie pod zastaw
 3.35 Menu na miarę
 4.20 Taki jest świat
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
16.00 Informacje dnia 16.10 Jestem 
mamą 16.25 Przyroda w  Obiektywie 
16.40 Zdrowie z  Bożej Apteki 17.00 
Wierzę w  Boga 17.30 Rajd Katyński 
17.55 VI  Tydzień modlitw o  ochronę 
życia 18.00 Anioł Pański 18.05 Infor-
macje dnia 18.15 Rozmowy niedokoń-
czone 19.25 40 dni ze św. Franciszkiem 
19.30 Każdy maluch to potrafi 19.45 
Modlitwa z  telefonicznym udziałem 
dzieci 20.00 Informacje dnia 20.20 
Różaniec 20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Polski Punkt Widzenia 22.00 
Ulmowie. Droga do świętości 23.00 
Przeszedł czyściec na ziemi 

TTVSKA
 Och! Ka-

8.40 
nie 

alenicka Atlanty-
-

 Lekarstwo na 
n-

15.10 
występ 

17.20 
serial 

se-
olska 

ol-
horror, 

5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - serial 
7.20 Ukryta prawda 8.20 Kartoteka 
9.25 Kartoteka 10.30 Detektywi 12.30 
Zakup w ciemno 13.30 Zakup w ciem-
no 14.30 Kartoteka 15.35 Kartoteka 
16.45 Express 17.00 Sport 17.05 Idź na 
całość 18.10 Żony Podlasia 19.05 Zakup 
w ciemno Extra 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Zakup w ciem-
no Extra 21.45 Express 22.00 Kana-
powczynie 23.00 Damy i wieśniaczki. 
PL 0.00 99 - Gra o wszystko. VIP 1.00 
Niebezpieczne dzielnice 1.45 Niebez-
pieczne dzielnice 2.30 Nauka jazdy 3.05 
Szpital - program obyczajowy 

TVP SPORT
5.50 Lekkoatletyka - Halowe  MŚ 7.15 
Piłka nożna: Puszcza Niepołomice 
- Śląsk Wrocław 9.20 Betclic 1. Liga ma-
gazyn 10.45 Piłka nożna - Ekstraklasa 
- 26.  kolejka 12.55 GOL 14.20  Koszy-
kówka mężczyzn - NBA: Denver Nug-
gets - Portland Trail Blazers 17 16.30 
Piłka kobiet (3) - magazyn 17.25 Lek-
koatletyka - Halowe  MŚ w  Toruniu 
- podsumowanie 19.50 Hokej na lodzie 
- Tauron Hokej Liga - 1/2 F 22.45 Spor-
towy Wieczór 23.20 Biathlon - PŚ 2025 
- Podsumowanie sezonu 1.35 IO  Me-
diolan - Cortina 2026 - Skoki narciar-
skie - konkurs  K98 mężczyzn 3.30 
IO Mediolan - Cortina 2026 - curling

Wtorek, 24.03
24 - 30.03.2026

eprasa.pl bb80694c99
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Pełnia Wiary - magazyn
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.20 Zaraz wracam (96) - serial
 9.00 Ranczo s.X (119) - serial
 10.00 Komisarz Alex (305) - serial
 11.00 Ojciec Mateusz (102) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 To się opłaca - magazyn 
 12.55 Dzika Argentyna - Kraina 

mistrzów przetrwania
 14.00 Złoty chłopak (256) - serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (870) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4682) - telenowela
 18.20 Zaraz wracam (97) - serial
 18.55 Akacjowa 38 (834) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Piłka nożna - Eliminacje 

Mistrzostw Świata 2026 
- Polska - Albania

 23.15 Mundial biało - czerwonych. 
  Trzej przyjaciele z boiska 

- film dok.
 0.20 Glina. Nowy rozdział (3) 

- serial
 1.20 Igła - film sensacyjny, USA, 

reż. Richard Marquand, wyk. 
Donald Sutherland, Kate Nel-
ligan, Ian Bannen, Christopher 
Casenove

 3.20 Sprawa dla reportera
 4.15 Tacy byliśmy - Zbigniew 

Wodecki 

 4.30 Na dobre i na złe
 5.30 M jak miłość (1722) - serial
 6.20 Operacja zdrowie 
 6.55 Barwy szczęścia (3344) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.40 Dzień z życia artysty 

- Vadim Brodski - magazyn 
 12.10 Informacje kulturalne 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (55) - serial
 14.05 Va Banque - teleturniej
 14.35 Na sygnale (868) - U mnie 

czy u ciebie? - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(357) - serial
 15.50 Przepis dnia 
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (56) - serial
 18.15 Va Banque (1034) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3344) - serial
 19.55 Przepis dnia 
 20.05 Barwy szczęścia (3345) - serial
 20.40 Super Gary. Gotuj z Bosacką!
 21.15 Tak to leciało! - teleturniej 
 22.15 Niepewne sytuacje
 22.45 Syn s.I (7) - serial
 23.35 Syn s.I (8) - serial
 0.20 Rodzinka.pl - serial
 1.00 Stan wyjątkowy - komedia, 

Chorwacja, Polska, Serbia, reż. 
Vinko Brešan, wyk. Krešimir 
Mikić, Lazar Ristovski, Nikša 
Butijer, Sebastian Cavazza, 
Dražen Kühn, Zdenko Jelčić

 3.05 Lepsza połowa s.II (30) 
- serial

 3.35 Akacjowa 38 - serial
 4.25 Zakończenie dnia

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

 

serial

serial
. Gotuj z Bosacką!

 

 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 11.35 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń
 19.55 Milionerzy
 20.30 Farma
 21.30 Nasz nowy dom 

 22.55 Na złej drodze - dramat 
kryminalny, USA, 2022, reż. 
John Patton Ford, wyk. Aubrey 
Plaza, Theo Rossi, Gina Ger-
shon, Megalyn Echikunwoke 

  - Emily (Aubrey Plaza) jest 
obciążona długami studenc-
kimi i wykluczona z legalnego 
rynku pracy z powodu niewiel-
kiej przeszłości kryminalnej. 
Zdesperowana, aby zarobić 
na życie, podejmuje podej-
rzane zajęcie jako „fałszywa 
klientka”, kupując towary 
skradzionymi kartami kredy-
towymi, dostarczonymi przez 
przystojnego pośrednika o 
imieniu Youcef (Theo Rossi). 

 1.00 Przerwa techniczna

 5.35 Uwaga!
 5.50 Ukryta prawda
 6.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.20 Doradca smaku 
 11.25 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda 
 14.40 Ukryta prawda 
 15.45 Młode gliny
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.50 The Floor 
 21.30 Kuchenne rewolucje

 22.40 Godziny szczytu II - film sen-
sacyjny, USA 2001, reż. Brett 
Ratner, wyk. Jackie Chan, Chris 
Tucker, John Lone, Zhang Ziyi, 
Roselyn Sanchez, Harris Yulin

 0.35 Skok na głęboką wodę 
 1.40 Szpital św. Anny - serial
 2.45 Uwaga!
 3.00 CSI: Kryminalne zagadki Las 

Vegas - serial
 4.00 Ej, Stara! 
 4.35 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 

Przyjaciółki 
 Dlaczego ja? 

 
 
 

Gliniarze 
 

-
 

-
-

inne opowieści 
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ra-
tunek  112 8.00 Doktor Martin 9.00 
Doktor Martin 10.00 Wydarzenia  24 
10.30 SuperMocni 11.00 SuperMocni 
11.30 Świat według Kiepskich 13.30 
Bitwa o  palety 14.30 Hell’s Kitchen 
- Piekielna Kuchnia 16.00 TOP CHEF 
17.30 Świat według Kiepskich 20.00 
Złomiarze 21.00 Bezsenność w Seattle 
- komediodramat, USA, 1993, reż. No-
ra Ephron, wyk. Tom Hanks, Meg Ry-
an, Ross Malinger, Rita Wilson, O’Don-
nell Rosie, Victor Garber, Bill Pullman, 
Gaby Hoffmann, Rob Reiner 23.15 
Inwazja: Bitwa o Los Angeles - film sci 
- fi 1.45 Świat według Kiepskich 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

 

7.50 Wojciech Cejrowski: Boso 9.00 
Robert Makłowicz 10.50 Wojny ma-
gazynowe 11.55 Wojny kontenerowe 
13.00 Katastrofy w  przestworzach 
16.00 MacGyver - serial 18.00 Hudson 
i  Rex - serial 18.55 Zajazd. Będzie się 
działo - serial 20.00 Klejnot Nilu - film 
przygodowy 22.10 Zabójca - thriller

7.55 Bogaty Dom - Biedny Dom 8.55 
Policjantki i  Policjanci 10.55 Na ratu-
nek 112 11.55 Dlaczego ja? 12.55 Trud-
ne sprawy 15.55 Łowcy Skarbów 18.00 
Policjantki i Policjanci 20.00 Uroczysko 
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Krymi-
nalny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 
22.40 Piekarz - dramat sensacyjny

6.00 Więzienie 6.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 8.55 Kobra - oddział specjalny 
11.00 48H. Zaginieni 13.55 Policjantki 
i Policjanci 14.55 Kobra - oddział spe-
cjalny 17.00 Magnum: Detektyw z Ha-
wajów 18.00 Strażnik Teksasu 20.00 
Agenci NCIS: Los Angeles 23.00 Spra-
wiedliwi - Wydział Kryminalny

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 

aina

 5.20 Ten moment - program oby-
czajowy

 5.55 Szkoła - program obyczajowy
 8.45 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi
 15.00 Szpital św. Anny - vserial
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 17.00 Zapisane w gwiazdach 
 18.00 Opowieści małżeńskie - pro-

gram obyczajowy
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Hotel Paradise 
 21.00 Zanim odejdą wody - komedia, 
  USA 2010, reż. Todd Phillips, 

wyk. Robert Downey Jr, Zach 
Galifianakis, Michelle Mona-
ghan, Jamie Foxx, Juliette 
Lewis, Danny McBride

 23.10 Wielki Mike - film obyczajowy, 
USA 2009, reż. John Lee Han-
cock, wyk. Sandra Bullock, Tim 
McGraw, Quinton Aaron, Jae 
Head, Lily Collins, Kathy Bates

 1.50 Hotel Paradise 
 2.55 Żyjąc z potworem 
 4.15 SOS. Ekipy w akcji 

CZW
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film obyczajowy, 

 

 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Triumf miłości - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 13.00 Wspaniałe stulecie - serial
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Taxi 3 - komedia sensacyjna, 

Francja 2003, reż. Gérard 
Krawczyk, wyk. Samy Naceri, 
Frédéric Diefenthal, Bernard 
Farcy, Bai Ling, Marion Cotillard

 21.45 Pan i Pani Kiler - komedia 
sensacyjna, USA 2010, reż. 
Robert Luketic, wyk. Ashton 
Kutcher, Catherine O’Hara, 
Katherine Heigl, Katheryn Win-
nick, Tom Selleck

 23.40 Ekstrakt - komedia krymi-
nalna, USA 2009, reż. Mike 
Judge, wyk. Ben Affleck, Jason 
Bateman, Kristen Wiig, Mila 
Kunis

 1.25 Dzielnica strachu - serial
 2.25 Lombard: Życie pod zastaw
 3.20 Menu na miarę
 4.35 Taki jest świat

HIT

TRWAMNFO
15.00 Po stronie prawdy 15.50 Ma się 
rozumieć 16.00 Informacje dnia 16.10 
Z  wędką nad wodę 16.35 Sól ziemi 
17.05 Akademia pro - life 17.15 Mu-
zyczne chwile 17.30 Odpowiedzialni za 
Kościół 17.55 Poczet Wielkich Polaków 
18.00 Anioł Pański 18.05 Informacje 
dnia 18.15 Rozmowy niedokończone 
19.25 40 dni ze św. Franciszkiem 19.30 
Każdy maluch to potrafi 19.45 Modli-
twa z  telefonicznym udziałem dzieci 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Głos Polski 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Głos serca 22.45 
Zniewolenie 23.00 Pani Mazowsza 

TTVSKA
-
l-
-

nie 
an Kleks 

ol-
-

a 1947 
ar-

anicze 
ani-

 Sztos 
21.55 

ol-
 

5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - serial 
7.20 Ukryta prawda 8.20 Kartoteka 
9.25 Kartoteka 10.30 Detektywi 12.30 
Zakup w ciemno 13.30 Zakup w ciem-
no 14.30 Kartoteka 15.35 Kartoteka 
16.45 Express 17.00 Sport 17.05 Idź na 
całość 18.10 Żony Podlasia 19.05 Zakup 
w ciemno Extra 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Zakup w ciem-
no Extra 21.45 Express 22.00 Życie na 
kredycie 22.30 Życie na kredycie 23.05 
Kanapowczynie 0.05 Back to school. 
Prawdziwy egzamin 1.05 Ciężarówką 
przez Malezję 2.05 Dobra robota 2.40 
Osadzone. Blok F 3.10 Osadzone. Blok F 

TVP SPORT
6.05 Lekkoatletyka - Halowe  MŚ 
8.45 Piłka nożna kobiet: Górnik Łęcz-
na - UKS SMS Łódź 10.50 Hokej na lo-
dzie - Tauron Hokej Liga - 1/2  F 11.50 
Odliczanie do  Mundialu 13.45 Piłka 
nożna - Eliminacje  MŚ 2026: Polska 
- Holandia 16.00 Strongman - Liga Mi-
strzów - RPA 17.00 RING TVP SPORT 
17.55  Mundial 2026 - Legendy miej-
skie 18.30 Piłka nożna - Eliminacje MŚ 
2026: Polska - Albania 0.05 Boks - Ga-
la MB Boxing Night 38, Wrocław 2.25 
IO  Mediolan - Cortina 2026 - Skoki 
narciarskie - konkurs  K128 mężczyzn 
3.25 IO Mediolan - Cortina 2026 - Sko-
ki narciarskie - konkurs K128 mężczyzn

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Rodzina święta 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.25 Zaraz wracam (95) - serial
 9.05 Ranczo s.X (118) - serial
 10.05 Komisarz Alex (304) - serial
 11.05 Ojciec Mateusz (101) - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 Program rolny
 12.55 Dzika Argentyna
 14.00 Złoty chłopak (255) - serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (869) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4681) - telenowela
 18.20 Zaraz wracam (96) - serial
 18.55 Akacjowa 38 (833) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Omnibus - szybcy i mądrzy 
 21.20 Czas zemsty - film akcji, USA, 

reż. Niels Arden Oplev, wyk. 
Collin Farrell, Noomi Rapace, 
Dominic Cooper

 23.30 Andrzej Wajda - Brzezina 
- dramat, reż. Andrzej Wajda, 
wyk. Olgierd Łukasiewicz, 
Daniel Olbrychski, Emilia Kra-
kowska, Marek Perepeczko, 
Danuta Wodyńska

 1.15 Szyfry wojny - dramat 
wojenny, USA, reż. John Woo, 
wyk. Nicolas Cage, Adam 
Beach, Christian Slater

 3.40 Magazyn Ekspresu
  Reporterów 

 4.30 Na dobre i na złe
 5.30 M jak miłość (1721) - serial
 6.25 Pożyteczni.pl - magazyn 
 6.55 Barwy szczęścia (3343) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.40 Gwiazdorska kuchnia Ani 
 12.10 Rzecz Polska - Hodowla 

Zwierzątek Karola Borsuka 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (54) - serial
 14.05 Va Banque - teleturniej
 14.35 Na sygnale (867) - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(356) - serial
 15.50 Przepis dnia 
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (55) - serial
 18.15 Va Banque (1033) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3343) - serial
 19.55 Przepis dnia 
 20.05 Barwy szczęścia (3344) - serial
 20.40 Przepis dnia
 20.55 Na dobre i na złe (986) 

- Prawda jest tylko moja 
- serial

 21.55 Na sygnale (869) - Kto lubi 
prawdziwą głuszę? - serial

 22.25 Na sygnale (870) - Medy-
cyna pola walki - serial

 22.55 Peaky Blinders (34) - serial
 0.05 Ciasteczko dla księcia - film 

fabularny, USA, Kanada, reż. 
Bruno Hernndez, wyk. Chri-
stian Howard, Hannah Bran-
tley, Ansley Gordon

 1.45 Na przekór losowi (4) - serial
 2.45 Syryjskie piekło Kurdów 
 3.45 Rodzinka.pl - serial
 4.15 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

 

serial

serial

serial

 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 11.35 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń
 19.55 Milionerzy
 20.30 Farma
 21.30 Bez pudru czyli Kabaret plus…

 22.45 Gang Dzikich Wieprzy 
- komedia przygodowa, USA, 
2007, reż. Walt Becker, wyk. 
Tim Allen, Martin Lawrence, 
John Travolta, William H. Macy, 
Ray Liotta, Marisa Tomei, Kevin 
Durand, M.C. Gainey 

  - Grupa przyjaciół postanawia 
  ożywić codzienną rutynę 

i wybiera się w podróż na 
legendarnych Harleyach. 

 0.50 Dwóch gniewnych ludzi 
- komediodramat, USA, 2003, 
reż. Peter Segal, wyk. Adam 
Sandler, Jack Nicholson, Marisa 
Tomei, Luis Guzmán, Woody 
Harrelson, Jonathan Loughran

 3.05 Nasz nowy dom

 5.35 Uwaga!
 5.50 Ukryta prawda
 6.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.20 Doradca smaku 
 11.25 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda
 15.45 Młode gliny
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.50 The Floor 
 21.30 Królowa przetrwania

 22.55 Tammy - komedia, USA 2014, 
reż. Ben Falcone, wyk. Melissa 
McCarthy, Susan Sarandon, 
Kathy Bates, Allison Janney, 
Dan Aykroyd, Toni Collette, 
Sandra Oh

 1.00 Kuchenne rewolucje - pro-
gram kulinarno - rozrywkowy 

 2.10 Szpital św. Anny - serial
 3.10 Uwaga!
 3.25 Perła Kataru
 4.30 Ej, Stara! 
 5.00 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 

ja? 
 
 

-
 

Świat 
ości 
wa 

-
-
 
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 Doktor Martin 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 13.30 Bitwa 
o  palety 14.30 Hell’s Kitchen - Pie-
kielna Kuchnia 16.00 TOP CHEF 17.30 
Świat według Kiepskich 20.00 Złomia-
rze 21.00 Inwazja: Bitwa o  Los Ange-
les - film sci - fi, USA, 2011, reż. Jona-
than Liebesman, wyk. Aaron Eckhart, 
Michelle Rodriguez, Bridget Moyna-
han, Ramon Rodriguez, Cory Hardrict, 
Michael Pena 23.30 Creed 2 - dramat 
obyczajowy, USA, 2018, reż. Steven 
Caple Jr 2.20 Świat według Kiepskich 
4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

9.00 Robert Makłowicz 10.50 Woj-
ny magazynowe Kanada 11.55 Woj-
ny kontenerowe 13.00 Katastrofy 
w  przestworzach 16.00 MacGyver 
- serial 18.00 Hudson i  Rex  sezon  4 
- serial 18.55 Zajazd. Będzie się dzia-
ło - serial 20.00 Obcy 3 - horror sci - fi 
22.30 Zdarzenie - dramat sci - fi

7.55 Bogaty Dom - Biedny Dom 8.55 Po-
licjantki i Policjanci 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Dlaczego ja? 12.55 Trudne sprawy 
15.55 Łowcy Skarbów 18.00 Policjant-
ki i  Policjanci 20.00 Uroczysko 20.30 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 
21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.40 
Purpurowe rzeki - thriller kryminalny

6.00 Więzienie 6.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 8.55 Kobra - oddział specjalny 
10.55 48H. Zaginieni 13.55 Policjantki 
i Policjanci 14.55 Kobra - oddział spe-
cjalny 17.00 Magnum: Detektyw z Ha-
wajów 18.00 Strażnik Teksasu 20.00 
Agenci NCIS: Los Angeles 22.55 Spra-
wiedliwi - Wydział Kryminalny 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

x. Przed telewizorem 

 5.20 Ten moment 
 5.55 Szkoła - program obyczajowy
 8.45 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi
 15.00 Szpital św. Anny - vserial
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 17.00 Zapisane w gwiazdach 
 18.00 Opowieści małżeńskie 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Hotel Paradise 
 21.00 Dunkierka - film wojenny, 

Wielka Brytania, Holandia, 
Francja, USA 2017, reż. Christo-
pher Nolan, wyk. Fionn Whi-
tehead, Harry Styles, Aneurin 
Barnard, Tom Hardy, Mark 
Rylance, Kenneth Branagh

 23.20 Godziny szczytu - film sen-
sacyjny, USA 1998, reż. Brett 
Ratner, wyk. Jackie Chan, Chris 
Tucker, Tom Wilkinson, Eliza-
beth Pena, Philip Baker Hall

 1.30 Hotel Paradise 
 2.35 Żyjąc z potworem 
 3.55 Fachowcy 
 4.35 Dorota was urządzi 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

 Christo-

 

 
 Chris 

 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Triumf miłości - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Jestem Bogiem - thriller, 

USA 2011, reż. Neil Burger, 
wyk. Abbie Cornish, Andrew 
Howard, Anna Friel, Bradley 
Cooper, Johnny Whitworth, 
Robert De Niro, Tomas Arana

 22.05 57 sekund - thriller, USA 2022, 
reż. Rusty Cundieff, wyk. Bevin 
Bru, Greg Germann, Josh 
Hutcherson, Lovie Simone, 
Morgan Freeman, Sammi 
Rotibi

 0.00 Kod zła - horror, Kanada, USA 
2024, reż. Osgood Perkins, 
wyk. Alicia Witt, Blair Under-
wood, Maika Monroe, Nicolas 
Cage

 2.10 Dzielnica strachu - serial
 3.20 Menu na miarę
 4.35 Dyżur
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
12.20 Śladami Powstania Styczniowego 
na Podlasiu 13.05 Tam Ktoś jest! 13.30 
Msza święta 14.30 Muzyczne chwile 
14.40 Bawer - Moja Walka 15.50 Ma się 
rozumieć 16.00 Informacje dnia 16.10 Na 
zdrowie 16.30 Ukryci w łonie Matki 17.00 
Po stronie prawdy 17.55 VI Tydzień mo-
dlitw o ochronę życia 18.00 Anioł Pański 
18.05 Informacje dnia 18.15 Rozmowy 
niedokończone 19.20 Odnaleźć siebie 
19.25 40 dni ze św. Franciszkiem 19.30 
Bóg z nami 20.00 Informacje dnia 20.20 
Różaniec 20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Polski Punkt Widzenia 22.00 Prze-
trwaliśmy 22.30 Nie pokonasz miłości 

TTVSKA
-

8.35 
o nie ze 

.metr. 
-

nr  1 
-

 Piłsudski 
-

18.45 
serial 

-
 Brunet wieczorową 

 czyli 
ol-

5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - serial 
7.20 Ukryta prawda 8.20 Kartoteka 
9.25 Kartoteka 10.30 Detektywi 12.30 
Zakup w ciemno 13.30 Zakup w ciem-
no 14.30 Kartoteka 15.35 Kartoteka 
16.45 Express 17.00 Sport 17.05 Idź na 
całość 18.10 Żony Podlasia 19.05 Zakup 
w ciemno Extra 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Zakup w ciem-
no Extra 21.45 Express 22.00 Idź na ca-
łość 23.00 Gogglebox. Przed telewizo-
rem 0.00 Nic do zgłoszenia 1.00 Życie 
na kredycie 1.35 Życie na kredycie 2.10 
Dobra robota 3.10 Detektywi. Na zlece-
nie 3.55 Detektywi. Na zlecenie 

TVP SPORT
6.05 Lekkoatletyka - Halowe  MŚ 
8.45 Piłka nożna - Liga Hiszpańska 
kobiet:  FC Barcelona - Athletic Club 
10.50 Hokej na lodzie - Tauron Hokej 
Liga - 1/2  F 12.15 Pełnosprawni 12.45 
Biathlon - PŚ, Oslo - start wspólny ko-
biet 13.45 Piłka nożna - eliminacje MŚ 
2026: Polska -   Finlandia 15.55 Piłka 
nożna kobiet: Górnik Łęczna - UKS 
SMS Łódź 18.05 Odliczanie do  Mun-
dialu 19.55 Hokej na lodzie - Tauron 
Hokej Liga - 1/2  F 22.45 Sportowy 
Wieczór 23.15 Odliczanie do Mundialu 
1.10 IO Mediolan - Cortina 2026 - Sko-
ki narciarskie 2.55 IO Mediolan - Corti-
na 2026 - łyżwiarstwo szybkie

Czwartek, 26.03Środa, 25.03
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.40 Rok w ogrodzie 
 8.20 Pełnosprawni - magazyn
 8.55 Ranczo s.X (121) - serial
 9.55 Komisarz Alex (307) - serial
 10.55 Ojciec Mateusz (104) - serial
 11.50 Łowcy skalpów - western, 

USA, reż. Sydney Pollack, wyk. 
Burt Lancaster, Shelley Winters, 
Telly Savallas, Ossie Davies

 13.40 Żubry wczoraj i dziś
 14.25 Okrasa łamie przepisy
   - Mango z makiem, 

z pasternakiem
 15.00 Sanatorium miłości s.VIII 

- sezon 8 (3) - reality show
 16.05 Dziedzictwo (872) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Ojciec Mateusz (400) 

Zamach - serial
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.25 Komisarz Alex (311) - serial
 21.25 Colombiana - film fabularny, 

Francja, reż. Olivier Megaton, 
wyk. Michael Vartan, Lennie 
James, Zoe Saldana, Jordi Molla

 23.25 Uciekinier - dramat, USA, reż. 
Jeff Nichols, wyk. Matthew 
McConaughey, Reese Whither-
spoon, Tye Sheridan, Jacob 
Lofland, Sarah Paulson

 1.45 Różyczka 2 - dramat, reż. Jan 
Kidawa - Błoński, wyk. Jacek 
Braciak, Paweł Małaszyński, 
Mateusz Banasiuk, Janusz 
Gajos, Robert Więckiewicz, 
Magdalena Boczarska, Adrian 
Topol, Maria Seweryn

 4.35 Tacy byliśmy 

 4.40 Barwy szczęścia (3342  3344) 
- serial

 6.25 M jak miłość (1919) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.25 Super Gary. Gotuj z Bosacką! 
 12.10 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
 12.45 Dobre strony - Małgorzata 

Szumowska i Krzysztof 
Zalewski 

 13.05 Panna młoda (57) - serial
 14.00 Familiada - teleturniej
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.15 Szansa na sukces. Opole 2026 

- Pod Budą
 16.15 Na dobre i na złe (986) - serial
 17.20 Panna młoda (58) - serial
 18.15 Va Banque - teleturniej
 18.50 Słowo na niedzielę
 19.00 Informacje kulturalne 
 19.25 Rodzinka.pl - serial
 20.30 The Voice Kids s. IX
  - Przesłuchania w ciemno 

- widowisko muzyczne
 21.40 The Voice Kids s. IX 
  - Przesłuchania w ciemno 

- widowisko muzyczne
 22.50 Gabi Drzewiecka zaprasza 

- magazyn muzyczny
 23.45 Kino relaks - Licencja na 

uwodzenie - komedia 
romantyczna, Francja, reż. 
Pascal Chaumeil, wyk. Romain 
Duris, Vanessa Paradis, Francois 
Damiens, Julie Ferrier

 1.40 Fatalna namiętność - dramat, 
  USA, reż. Jon Avnet, wyk. 

Richard Gere, Ling Bai, Bradley 
Whitford

 4.45 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

 

 6.00 Nowy dzień
 8.00 halo tu polsat
 11.25 Ewa gotuje
 12.00 Rolniczki
 13.00 Karate Kid 3 - film familijny, 

USA, 1989, reż. John G. Avid-
sen, wyk. Ralph Macchio, Pat 
Morita, Robyn Lively, Thomas 
Ian Griffith, Martin Kove, Sean 
Kanan 

 15.30 Ninja vs Ninja
 17.30 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Prezydenci i Premierzy
 19.55 Kabaret na żywo. 
  - Chyba Czesuaf

 21.55 Szklana pułapka - film sen-
sacyjny, USA, 1988, reż. John 
McTiernan, wyk. Bruce Willis, 
Bonnie Bedelia, Alan Rickman, 
Alexander Godunov, Devore-
aux White, Paul Gleason 

  - Jeden z najlepszych, a zara-
zem najbardziej kasowych 
filmów akcji. Widowisko, które 
z Bruce’a Willisa uczyniło 
gwiazdora pierwszej wielkości. 

 0.50 Pamięć absolutna - thriller 
sci - fi, USA, Kanada, 2012, 
reż. Len Wiseman, wyk. Colin 
Farrell, Kate Beckinsale, Jessica 
Biel, Bryan Cranston

 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Kamil Stoch - Najlepszy Raz 
 6.25 Kuchenne rewolucje
 7.30 Dzień Dobry TVN 
 9.10 Skoki narciarskie: 
  - PŚ, Planica
 11.55 Wielkanoc palce lizać 
 12.30 Na Wspólnej Omnibus - serial
 14.25 The Floor. VIP Challenge 
 15.25 Kate i Leopold - komedia
   romantyczna, USA 2001
 17.55 Kuchenne rewolucje 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 Mam talent

 21.45 Niania w Nowym Jorku 
- komediodramat, USA 2007, 
reż. Shari Springer Berman, 
Robert Pulcini, wyk. Scarlett 
Johansson, Laura Linney, Alicia 
Keys, Chris Evans, Donna Mur-
phy, Paul Giamatti

 23.50 Obecność III: Na rozkaz diabła 
  - horror, USA 2021, reż. 

Michael Chaves, wyk. Patrick 
Wilson, Vera Farmiga, Ruairi 
O’Connor, Sarah Catherine 
Hook, Julian Hilliard

 2.15 Perła Kataru - najbardziej 
luksusowa wyspa świata 

 3.20 Uwaga!
 3.35 CSI: Kryminalne zagadki Las 

Vegas - serial
 4.30 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 

obiet 
-
-

 USA, 
-
 
 
 

-
amat 

-
inne opowieści 

 

6.45 SuperLudzie Extra 7.05 Byli sobie 
podróżnicy 10.00 Pogromcy duchów: 
Dziedzictwo - komedia sci - fi, 2021, 
reż. Jason Reitman 12.40 Świat we-
dług Kiepskich 15.00 Złomiarze 16.00 
Złomiarze 17.00 Świat według Kiep-
skich 19.00 Kolacja w  ciemno 20.00 
DWM  8, TUCO Świdwin 0.00 7  se-
kund - film sensacyjny, USA, Szwajca-
ria/Wielka Brytania, 2005, reż. Simon 
Fellows, wyk. Wesley Snipes, Tamzin 
Outhwaite, Deobia Oparei, Georgina 
Rylance, Pete Lee - Wilson 3.00 Bac-
kdoor - wyjście awaryjne 3.25 Świat 
według Kiepskich 4.00 Nasz nowy 
dom 5.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

T

 

6.00 Komisarz Rex  sezon - serial 10.00 
Hudson i  Rex - serial 12.00 Lassie - film 
familijny 13.55 Ścigany - komedia sensa-
cyjna 15.40 Klejnot Nilu - komedia przy-
godowa 17.50 Czterej pancerni i  pies 
- serial 20.00 Raport mniejszości - film 
sci - fi 23.00 Obcy 3 - horror sci - fi  1.35 
Pachnidło: Historia mordercy - dramat

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Galileo 9.05 
JesteśmyDlaDzieci 9.30 A  na deser… 
9.35 Galileo 12.40 Czasy ostateczne: 
Pozostawieni - film sci - fi 14.55 Poli-
cjantki i  Policjanci 20.00 Sprawiedliwi 
-  Wydział Kryminalny 0.00 Gwiazdy 
Kabaretu 1.05 STOP Drogówka 3.05 
Interwencja 3.25 LUBIĘ DISCO! 

6.00 Jeźdźcy smoków na końcu świa-
ta 7.30 Skok przez płot - film anim. 
9.10 Cobra Kai 11.05 Magnum: Detek-
tyw z Hawajów 15.50 Columbo 20.00 
Kryminalne zagadki Miami 21.55 Kości 
23.55 Egzamin z dojrzałości - komedia 
2.00 ZMIANA CZASU 3.00 Krejzi Pa-
trol 3.30 Kochane pieniądze 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 

 

 
 

 5.10 Ten moment
 5.45 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 6.40 Bugs Bunny Builders - anim.
 6.55 Kumple z dżungli - komedia
 9.00 Mówię Wam
 10.15 Ukryta prawda
 14.35 Detektywi 
 15.40 The Floor
 16.55 W krzywym zwierciadle. 

Europejskie wakacje - komedia, 
  USA 1985, reż. Amy Hecker-

ling, wyk. Chevy Chase, Beverly 
D’Angelo, Dana Hill, Jason Lively, 
John Astin, Sheila Kennedy

 19.00 Detektywi
 20.00 Władca Pierścieni: Pierście-

nie Władzy - miniserial
 22.50 Batman - film przygodowy, 

USA 2022, reż. Matt Reeves, 
wyk. Robert Pattinson, Zoë 
Kravitz, Jeffrey Wright, Colin 
Farrell, Paul Dano, John Tur-
turro, Andy Serkis, Peter Sars-
gaard, Barry Keoghan

 2.15 Żyjąc z potworem 
 3.45 Dorota was urządzi - pro-

gram lifestylowy

HIT

TV PULSTVN 7

anim.
omedia

omedia, 

 
ason Lively, 

 

 6.00 Kobra - oddział specjalny 
- serial

 9.00 Taki jest świat
 9.25 Wojciech Cejrowski. Boso 
 10.00 Lombard: Życie pod zastaw
 12.00 Lombard: Życie pod zastaw
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Lombard: Życie pod zastaw
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 John Rambo - film sensacyjny, 

USA, Niemcy, Tajlandia 2008, 
reż. Sylvester Stallone, wyk. 
Graham McTavish, Julie Benz, 
Matthew Marsden, Sylvester 
Stallone

 21.50 Uprowadzona 2 - film sen-
sacyjny, Francja, USA, Turcja, 
Niemcy 2012, reż. Olivier Mega-
ton, wyk. Famke Janssen, Liam 
Neeson, Maggie Grace

 23.40 Oczy smoka - film sensacyjny, 
USA 2012, reż. John Hyams, 
wyk. Crystal Mantecon, Cung 
Le, Jean - Claude Van Damme, 
Johnny Holmes, Peter Weller

 1.25 Lombard: Życie pod zastaw
 3.20 Taki jest świat
 3.55 Menu na miarę
 4.55 Dyżur

HIT

TRWAMNFO
15.15 Mateczniki Polskości 15.30 Wie-
rzę w  Boga 16.00 Informacje dnia 
16.10 Fatima. Ostatnia tajemnica 17.30 
Przełamując bariery 17.55 Poczet Wiel-
kich Polaków 18.00 Anioł Pański 18.05 
Informacje dnia 18.15 Rozmowy nie-
dokończone 19.25 40 dni ze św. Fran-
ciszkiem 19.30 Manna z  Nieba 19.45 
Modlitwa z  telefonicznym udziałem 
dzieci 20.00 Informacje dnia 20.20 
Różaniec 20.50 Myśląc Ojczyzna 
21.00 Apel Jasnogórski 21.20 Infor-
macje dnia 21.40 Polski Punkt Widze-
nia 22.00 Warto być ojcem 22.15 Głos 
serca 23.00 Odpowiedzialni za Kościół 
23.30 GRH Żandarmeria

TTVSKA
6.30 

-
 

-
-

 Ranking 
 

-
15.45 

występ 
17.50 

ol-
-

ochanie 
-

5.00 Diabelnie boskie - serial 5.25 No 
to lecę! 6.25 Express 6.45 Ciężarówką 
przez Malezję 7.45 Damy i wieśniacz-
ki. PL 8.45 Gogglebox. Przed telewizo-
rem 9.45 Express 10.05 Nic do zgłosze-
nia 11.05 Nic do zgłoszenia 12.05 Zakup 
w ciemno Extra 12.35 Zakup w ciem-
no 13.40 Zakup w ciemno 14.40 Za-
kup w ciemno 15.45 Express 16.05 Idź 
na całość 17.05 Zakup w ciemno Extra 
17.45 Express 18.05 Kanapowczy-
nie 19.05 Zakup w ciemno Extra 19.45 
Express 20.00 Idź na całość 21.00 Za-
kup w ciemno 22.00 99 - Gra o wszyst-
ko. VIP 23.00 Gogglebox. Przed telewi-
zorem 1.00 Diabelnie boskie - serial 

TVP SPORT
6.30 Hokej na lodzie - NHL 2025: Buf-
falo Sabres - Detroit Red Wings 7.50 
Piłka nożna - Eliminacje ME do lat  21, 
Radom: Polska - Armenia 9.55 Biegi 
narciarskie - Ski Classics - Reistadlopet 
12.55 Tenis stołowy: TTcup.com Polo-
nia Wąchock - Bank Spółdzielczy Or-
licz 1924 Suchedniów 15.40  Kamerą 
TVP Sport 16.10 Adam Małysz - droga 
na szczyt 16.50 NBA Action 17.25 Pił-
ka nożna: Warta Poznań - Śląsk II Wro-
cław 19.40 Boks - Gala MB Boxing Ni-
ght 39 23.00 Sportowy Wieczór 23.35 
Piłka nożna - Eliminacje ME do lat  21, 
Radom: Polska - Armenia 1.50 IO Me-
diolan - Cortina 2026 

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Agape Blisko Ciebie 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.20 Zaraz wracam (97) - serial
 8.45 Ranczo s.X (120) - serial
 9.45 Komisarz Alex (306) - serial
 10.40 Ojciec Mateusz (103) - serial
 11.30 Okrasa łamie przepisy 
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.40 Program rolny
 12.55 Dzika Argentyna 
  - Kraina wód
 14.00 Złoty chłopak (257) - serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (871) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4683) - telenowela
 18.20 Zaraz wracam (98) - serial
 18.55 Akacjowa 38 (835) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda
 20.30 Glina. Nowy rozdział (4) - serial
 21.30 Sekielski wieczorową porą
 22.35 Różyczka 2 - dramat, reż. Jan 

Kidawa - Błoński, wyk. Jacek 
Braciak, Paweł Małaszyński, 
Mateusz Banasiuk, Janusz 
Gajos, Robert Więckiewicz, 
Magdalena Boczarska, Adrian 
Topol, Maria Seweryn

 0.30 Wojna zastępcza (3) - serial
 1.25 Czas zemsty - film akcji, USA, 

reż. Niels Arden Oplev, wyk. 
Collin Farrell, Noomi Rapace, 
Dominic Cooper

 3.30 Sekielski wieczorową porą

 4.35 Na dobre i na złe
 5.30 M jak miłość (1723) - serial
 6.20 Anna Dymna - spotkajmy się 

- Anna Dziaduś
 6.55 Barwy szczęścia (3345) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.40 Operacja zdrowie
 12.15 Którędy po sztukę 
  - Bitwa pod Orszą
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (56) - serial
 14.05 Va Banque - teleturniej
 14.35 Na sygnale (869) - Kto lubi 

prawdziwą głuszę? - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(358) - serial
 15.50 Przepis dnia 
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (57) - serial
 18.15 Va Banque (1035) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej 
 19.25 Barwy szczęścia (3345) - serial
 19.55 Przepis dnia 
 20.05 Barwy szczęścia (3346) - serial
 20.45 Kocham Cię, Polsko! s.XII 

- zabawa quizowa 
 22.20 Postaw na milion - teleturniej
 23.15 To jest grane
 23.50 Fatalna namiętność - dramat, 
  USA, reż. Jon Avnet, wyk. 

Richard Gere, Ling Bai, Bradley 
Whitford

 2.05 Ciasteczko dla księcia - film 
fabularny, USA, Kanada, reż. 
Bruno Hernndez, wyk. Chri-
stian Howard, Hannah Bran-
tley, Ansley Gordon

 3.40 Akacjowa 38 - serial
 4.30 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

 

serial

 

 
serial

serial

rniej

amat, 

 

 6.00 Nowy dzień
 8.00 halo tu polsat
 11.30 Gliniarze
 12.35 Gliniarze
 13.35 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia
 16.15 Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.15 Gość Wydarzeń
 19.55 Farma
 21.00 Must Be The Music

 23.05 Samarytanin - film sci - fi, 
USA, 2022, reż. Julius Avery, 
wyk. Sylvester Stallone, Javon 
“Wanna” Walton, Pilou Asbaek, 
Dascha Polanco, Sophia Tatum, 
Moises Arias, Martin Starr 

  1.10 Łowca i Królowa Lodu - film 
fantasy, USA, 2016, reż. Cedric 
Nicolas - Troyan, wyk. Chris 
Hemsworth, Jessica Chastain, 
Charlize Theron, Emily Blunt, 
Nick Frost, Rob Brydon, Sheri-
dan Smith 

 4.40 Disco Gramy
 5.25 Telezakupy TV Okazje

 5.35 Uwaga!
 5.50 Ukryta prawda
 6.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.25 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 12.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda 
 14.40 Ukryta prawda 
 15.45 Młode gliny 
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.50 Uwaga!

 20.00 Furia - dramat wojenny, USA 
2014, reż. David Ayer, wyk. 
Brad Pitt, Shia LaBeouf, Logan 
Lerman, Michael Pena

 23.00 Wyspa - film sci - fi, USA 
2005, reż. Michael Bay, wyk. 
Ewan McGregor, Scarlett 
Johansson, Djimon Hounsou, 
Sean Bean, Steve Buscemi, 
Michael Clarke Duncan

 1.40 Kuba Wojewódzki
 2.50 Szpital św. Anny - serial
 3.50 Uwaga!
 4.05 CSI: Kryminalne zagadki Las 

Vegas - serial
 5.05 Jak to jest zrobione - serial

HIT
HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 

ja? 
 
 

-
Wielka Brytania, 

-
a, 

 
-
 

-
Renatą Mauer 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ra-
tunek  112 8.00 Doktor Martin 10.00 
Wydarzenia  24 10.30 Świat według 
Kiepskich 11.35 Twoja Twarz Brzmi 
Znajomo 13.30 Bitwa o  palety 14.30 
Hell’s Kitchen - Piekielna Kuchnia 16.00 
TOP CHEF 17.30 Świat według Kiep-
skich 19.00 Rolniczki 20.00 BABILON 
MMA Przemysław Krok Ciechanów 
0.00 Świat w  płomieniach - thriller, 
USA, 2013, reż. Roland Emmerich, wyk. 
Channing Tatum, Jamie Foxx, Mag-
gie Gyllenhaal, Jason Clarke, Richard 
Jenkins, James Woods 2.35 Backdoor 
- wyjście awaryjne 3.00 Świat według 
Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

9.00 Robert Makłowicz 10.50 Woj-
ny magazynowe Kanada 11.55 Woj-
ny kontenerowe 13.00 Katastrofy 
w  przestworzach 16.00 MacGyver 
- serial 18.00 Hudson i  Rex - serial 
18.55 Zajazd. Będzie się działo - serial 
20.00 Nie ma róży bez ognia - kome-
dia 22.00 12 godzin - film sensacyjny

6.00 Strażnik Teksasu 7.55 Boga-
ty Dom - Biedny Dom 8.55 Policjantki 
i Policjanci 10.55 Na ratunek 112 11.55 
Dlaczego ja? 12.55 Trudne sprawy 
15.55 Łowcy Skarbów 18.00 Policjant-
ki i Policjanci 20.00 A na deser… 20.05 
Wyspa strachu - thriller 22.10 Gwiazdy 
Kabaretu 0.15 STOP Drogówka

6.00 Więzienie 6.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 8.55 Kobra - oddział specjalny 
10.55 48H. Zaginieni 13.55 Policjantki 
i Policjanci 14.55 Kobra - oddział spe-
cjalny 17.00 Magnum: Detektyw z Ha-
wajów 18.00 Strażnik Teksasu 20.00 
Kryminalne zagadki Miami 22.00 Kości 
23.55 Zasady walki - film sensacyjny

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

x. Przed telewizorem 

anicą 
anicą 

 5.20 Ten moment
 5.55 Szkoła - program obyczajowy
 8.45 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi
 15.00 Szpital św. Anny - vserial
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 17.00 Zapisane w gwiazdach 
 18.00 Opowieści małżeńskie
 19.00 Idź na całość
 20.00 Pamiętnik - melodramat, 

USA 2004, reż. Nick Cassave-
tes, wyk. Ryan Gosling, Rachel 
McAdams, James Garner, 
Gena Rowlands, James Mars-
den, Sam Shepard, Joan Allen, 
Kevin Connolly

 22.35 Królowa przetrwania 
 23.55 Ciekawy przypadek Benja-

mina Buttona - film obycza-
jowy, USA 2008, reż. David 
Fincher, wyk. Brad Pitt, Cate 
Blanchett, Julia Ormond, Elias 
Koteas, Tilda Swinton

 3.15 Hotel Paradise 
 4.20 Dorota was urządzi - pro-

gram lifestylowy

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

-
 Rachel 

-
Allen, 

-

 Elias 

 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Triumf miłości - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 13.00 Wspaniałe stulecie - serial
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Ochroniarz - film sensacyjny, 

USA 2017, reż. Alain Desro-
chers, wyk. Antonio Banderas, 
Ben Kingsley, Chad Lindberg, 
Liam McIntyre

 21.55 Rambo 3 - film sensacyjny, 
USA 1988, reż. Peter MacDo-
nald, wyk. Jonge Marc de, Kur-
twood Smith, Sasson Gabai, 
Sylvester Stallone

 23.55 Eskorta - film sensacyjny, USA 
2018, reż. Peter Berg, wyk. Iko 
Uwais, John Malkovich, Lauren 
Cohan, Mark Wahlberg

 2.00 Lombard: Życie pod zastaw
 3.10 Taki jest świat
 3.55 Menu na miarę
 4.30 Menu na miarę
 4.55 Dyżur
 5.35 Dyżur 

HIT

TRWAMNFO
15.20 Mocni w  Wierze 15.50 Ma się 
rozumieć 16.00 Informacje dnia 16.10 
Natura Obiektywnie 16.40 Zniewole-
nie 16.55 40  dni ze św.  Franciszkiem 
17.00 Droga Krzyżowa 17.30 Łączy 
Nas Historia 17.55 Poczet Wielkich Po-
laków 18.00 Anioł Pański 18.05 Infor-
macje dnia 18.15 Westerplatte Mło-
dych 19.00 Warto zauważyć… 19.30 
Brat Franciszek 20.00 Informacje dnia 
20.20 Różaniec 20.50 Myśląc Ojczy-
zna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 In-
formacje dnia 21.40 Polski Punkt 
Widzenia 22.00 Fatima. Ostatnia ta-
jemnica 23.20 Przegląd Katolickiego 
Tygodnika “Niedziela” 23.25 Regał

TTVSKA
-
 

-
 

an Kleks 
 

-
 
 

-
sezon  1 

-
-
-

Człowiek 

5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - serial 
7.20 Ukryta prawda 8.20 Kartoteka 
10.30 Detektywi 12.30 Zakup w ciemno 
13.35 Zakup w ciemno 14.40 Skoki nar-
ciarskie: PŚ, Planica 15.00 Skoki narciar-
skie: PŚ, Planica - konkurs indywidualny 
17.20 Ciężarówką przez Stany 18.10 Żo-
ny Podlasia 19.05 Zakup w ciemno Extra 
19.45 Express 20.05 Idź na całość 21.05 
Zakup w ciemno Extra 21.45 Express 
22.00 Damy i wieśniaczki. PL 23.00 99 
- Gra o wszystko. VIP 0.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 1.00 Diabelnie boskie 
- serial 1.25 Diabelnie boskie - serial 1.55 
Damy i wieśniaczki. Za granicą

TVP SPORT
5.45 Piłka nożna - EŚ 2026: Polska - Al-
bania 7.55  Mundial 2026 - Legendy 
miejskie 8.30 RING TVP SPORT 9.30 
Lekkoatletyka - Halowe MŚ w Toruniu 
11.55 IO Mediolan - Cortina 2026 - Ho-
kej na lodzie e 13.00 Biathlon - PŚ 2025 
15.15 Piłka nożna - Eliminacje MŚ 2026: 
Polska - Albania 17.25 Piłka nożna - Eli-
minacje MĘ do lat 21: Polska - Armenia 
20.35 Piłka nożna - mecz towarzyski: 
Holandia - Norwegia 22.45 Sportowy 
Wieczór 23.15 Boks - Gala  KnockOut 
Boxing Night 44j 0.00 Hokej na lodzie 
- NHL 2025: Buffalo Sabres - Detroit 
Red Wings 3.05 IO Mediolan - Cortina 
2026 - Skoki narciarskie

Sobota, 28.03Piątek, 27.03

 Kamienne tablice ojciecha  Życie na 14.55 
olska  Ty- Idź na ca-olicjanci 
serial

P R O G R A M  T V
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P R O G R A M  T V

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Studio Raban - magazyn 
 8.00 Serwis Info, Pogoda
 8.30 Zaraz wracam (98) - serial
 9.05 Ranczo s.X (122)  - serial
 10.00 Komisarz Alex - serial
 11.00 Ojciec Mateusz (106)  - serial
 12.00 Serwis Info
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Rok w ogrodzie Extra 
 12.50 BBC w Jedynce - Ssaki
 14.00 Złoty chłopak (258) - serial
 15.00 Serwis Info
 15.15 Reporterzy - magazyn
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (874) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.25 Jaka to melodia?
 17.55 Klan (4684) - telenowela
 18.20 Zaraz wracam (99) - serial
 18.55 Akacjowa 38 (836) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Teatr Telewizji - Stan pod-

gorączkowy - spektakl 
teatralny, reż. Nastazja Gonera, 
wyk. Bartłomiej Deklewa, Zbi-
gniew S. Kaleta, Bartłomiej 
Kotschedoff, Iwona Bielska

  22.30 Jerozolima - budowniczo-
wie świętego miasta

 23.40 Balans bieli - magazyn 
 0.25 Jan Paweł II - film biograficzny, 

Polska, Włochy, USA, reż. John 
Kent Harrison, wyk. John 
Voight, Cary Elwes, James 
Cromwell, Christopher Lee

 2.45 Echa imperium. Dziedzictwo 
Czyngis Chana - film dok.

 3.45 Raport specjalny - magazyn

 4.30 Na dobre i na złe
 5.30 M jak miłość (1724) - serial
 6.25 Rodzina święta 
 6.50 Barwy szczęścia (3346) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.40 Okrasa łamie przepisy 

- Mango z makiem, z paster-
nakiem

 12.15 Kolekcja - Ewa Kuryluk 
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Panna młoda (58) - serial
 14.05 Va Banque - teleturniej
 14.35 Na sygnale (870)  - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(359) - serial
 15.50 Przepis dnia
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej
 17.20 Panna młoda (59) - serial
 18.15 Va Banque (1037) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3346) 

- serial
 19.55 Przepis dnia
 20.05 Barwy szczęścia (3347) - serial
 20.40 Kulisy serialu
 20.55 M jak miłość (1921) - serial
 21.55 Na sygnale (871 - 872)  - serial
 22.55 Na przekór losowi (5) - serial
 0.00 Kod Annie Parker - film 

fabularny, USA, reż. Steven 
Bernstein, wyk. Marley Shel-
ton, Maggie Grace, Samantha 
Morton

 1.50 Instynkt (13) - Oster - serial
 2.45 Akacjowa 38 - serial
 3.40 Rodzinka.pl - serial
 4.15 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVN

EUROSPORT

POLSAT

POLSAT 2 SUPER POLSAT

serial

 

rniej
rniej

serial

serial
 serial

 6.00 Nowy dzień
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Trudne sprawy
 11.35 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.30 Na ratunek 112
 17.00 Gliniarze
 18.00 Pierwsza miłość
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.18 Gość Wydarzeń
 19.55 Milionerzy
 20.30 Farma

 21.40 Znachor - dramat obycza-
jowy, Polska, 2023, reż. Michał 
Gazda, wyk. Leszek Lichota, 
Maria Kowalska, Ignacy Liss, 
Anna Szymańczyk 

 0.40 Samarytanin - film sci - fi, 
USA, 2022, reż. Julius Avery, 
wyk. Sylvester Stallone, Javon 
“Wanna” Walton, Pilou Asbaek, 
Dascha Polanco, Sophia Tatum, 
Moises Arias, Martin Starr

 2.50 8 części prawdy - thriller, 
USA, 2008, reż. Pete Travis, 
wyk. Dennis Quaid, Matthew 
Fox, Forest Whitaker, Bruce 
McGill, Edgar Ramírez, Sigour-
ney Weaver, Zoe Saldana, Wil-
liam Hurt, Ayelet Zurer

 4.55 Disco Gramy

 5.35 Uwaga!
 5.50 Ukryta prawda
 6.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.20 Doradca smaku 
 11.25 Kuchenne rewolucje 
 12.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy
 13.40 Ukryta prawda
 15.45 Młode gliny 
 16.50 Szpital św. Anny - serial
 17.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.50 The Floor
 21.30 Bitwa o gości

 22.40 Tango i Cash - film sensacyjny, 
  USA 1989, reż. Andriej Koncza-

łowski, wyk. Sylvester Stallone, 
Kurt Russell, Jack Palance, Teri 
Hatcher, Michael J. Pollard

 0.50 Furia - dramat wojenny, USA 
2014, reż. David Ayers, wyk. 
Brad Pitt, Shia LaBeouf, Logan 
Lerman, Michael Pena

 3.35 Co za tydzień 
 4.20 Uwaga!
 4.35 Jak to jest zrobione - serial
 5.10 Kto was tak urządził 

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-

-
-
-

 48H. 
ości 

ak się 
 Świat według 

 
-
-

2020 
-

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 Doktor Martin 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 13.30 Bitwa 
o palety 14.30 Hell’s Kitchen - Piekielna 
Kuchnia 16.00 TOP CHEF 17.30 Świat 
według Kiepskich 20.00 Złomiarze 
21.05 65 - film sci - fi, USA, Kanada, 
2023, reż. Bryan Woods, Scott Beck, 
wyk. Adam Driver, Ariana Greenblatt, 
Chloe Coleman, Nika King, Brian Dare 
23.00 Niepowstrzymany - thriller, USA, 
2010, reż. Tony Scott, wyk. Denzel Wa-
shington, Chris Pine, Rosario Dawson 
1.05 Świat według Kiepskich 4.00 Nasz 
nowy dom 5.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

9.00 Robert Makłowicz 10.55 Woj-
ny magazynowe Kanada 12.00 Woj-
ny kontenerowe 13.00 Katastrofy 
w  przestworzach 16.00 MacGyver 
- serial 18.00 Wojny magazynowe 
19.10 Wojny kontenerowe 20.00 Li-
stopadowy człowiek - film sensacyjny 
22.10 Obława - dramat wojenny

7.55 Bogaty Dom - Biedny Dom 8.55 
Policjantki i  Policjanci 10.55 Na ratu-
nek 112 11.55 Dlaczego ja? 12.55 Trud-
ne sprawy 15.55 Łowcy Skarbów 18.00 
Policjantki i Policjanci 20.00 Uroczysko 
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Krymi-
nalny 21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 
22.40 Dziedzictwo - thriller

6.55 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48H. Zaginieni 
13.55 Policjantki i Policjanci 14.55 Kobra 
- oddział specjalny 17.00 Magnum: De-
tektyw z Hawajów 18.00 Strażnik Tek-
sasu 20.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Nowego Jorku 22.55 Łowca pedofilów 
0.25 Łowca pedofilów 0.55 Więzienie

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 
 

 5.20 Ten moment
 5.55 Szkoła - program obyczajowy
 8.45 Ukryta prawda
 11.55 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 14.00 Detektywi 
 15.00 Szpital św. Anny - serial
 16.00 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 17.00 Zapisane w gwiazdach 
 18.00 Opowieści małżeńskie - pro-

gram obyczajowy
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Hotel Paradise 
 21.00 Niezapomniany - film sen-

sacyjny, USA 2017, reż. Denise 
Di Novi, wyk. Rosario Dawson, 
Katherine Heigl, Geoff Stults, 
Isabella Kai, Cheryl Ladd

 23.10 Zanim odejdą wody - kome-
dia, USA 2010, reż. Todd Phil-
lips, wyk. Robert Downey Jr, 
Zach Galifianakis, Michelle 
Monaghan, Jamie Foxx, Juliette 
Lewis, Danny McBride

 1.15 Skok na głęboką wodę 
 2.25 Mówię Wam
 3.35 Usterka 
 4.05 SOS. Ekipy w akcji 

PONIEDZIAŁEK, 30 MARCA 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

pro-

 
 Rosario Dawson, 

, 

-

uliette 

 6.00 Nash Bridges - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Triumf miłości - serial
 12.00 Nie igraj z aniołem - serial
 13.00 Wspaniałe stulecie - serial
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 19.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 16 przecznic - film sensacyjny, 
  USA, Niemcy 2006, reż. 

Richard Donner, wyk. Bruce 
Willis, David Morse, David 
Zayas, Mos Def

 22.00 Brudna sprawiedliwość 
- film sensacyjny, USA 2022, 
reż. Edward Drake, wyk. Bruce 
Willis, Devon Sawa, Luke Wil-
son, Sufe Bradshaw

 0.00 Wilk wojny - film sensacyjny, 
Chiny 2015, reż. Jing Wu, wyk. 
Dahong Ni, Jing Wu, Kevin Lee, 
Nan Yu, Zhu Xiao

 1.55 Dzielnica strachu - serial
 3.00 Lombard: Życie pod zastaw
 3.55 Menu na miarę
 4.20 Taki jest świat
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
15.00 Zadziwiający świat chrząszczy 
15.50 Ma się rozumieć 16.00 Informa-
cje dnia 16.10 Sanktuaria polskie 16.30 
Porady Medyczne Bonifratrów 17.00 
Świadkowie 17.30 Moja parafia 17.55 
Poczet Wielkich Polaków 18.00 Anioł 
Pański 18.05 Informacje dnia 18.15 
Rozmowy niedokończone 19.25 Świę-
ty na każdy dzień 19.30 Poznajemy 
Polskę 19.45 Modlitwa z  telefonicz-
nym udziałem dzieci 20.00 Informa-
cje dnia 20.20 Różaniec 20.50 Myśląc 
Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 
Informacje dnia 21.40 Polski Punkt 
Widzenia 22.00 Z  wędką nad wodę 
22.25 Szkoła obmowy, czyli nędza 

TTVSKA
-
 

-
-
 

-
olska 

-
-

anicze 
ani-

-
-

 chyba 
olska 

5.00 Złomowisko PL 6.00 Express 6.20 
DeFacto 6.50 Diabelnie boskie - serial 
7.20 Ukryta prawda 8.20 Kartoteka 
9.25 Kartoteka 10.30 Detektywi 12.30 
Zakup w ciemno 13.30 Zakup w ciem-
no 14.30 Kartoteka 15.35 Kartoteka 
16.45 Express 17.00 Sport 17.05 Idź na 
całość 18.10 Żony Podlasia 19.05 Zakup 
w ciemno Extra 19.45 Express 20.05 
Zakup w ciemno 21.05 Zakup w ciemno 
Extra 21.45 Express 22.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 0.20 Kanapowczy-
nie 1.20 99 - Gra o wszystko. VIP 2.20 
Sędzia Anna Maria Wesołowska 3.00 
Sędzia Anna Maria Wesołowska 3.45 
Wyburzacze 4.25 Wyburzacze

TVP SPORT
7.15 Piłka wodna - Puchar Polski, 
Warszawa - Finał 8.45 Piłka nożna: 
Resovia - Świt Szczecin 10.45 Żużel 
-   Kryterium Asów 2026, Bydgoszcz 
12.50 Koszykówka mężczyzn - NBA: 
Milwaukee Bucks - Los Angeles Clip-
pers 18 15.00 Piłka nożna kobiet: Real 
Madryt - FC Barcelona 17.00 Maga-
zyn 2. ligi piłkarskiej 17.40 Polska Liga 
Boksu: Concordia Knurów - CKB Po-
tężnie Ciechocinek 20.35 Piłka noż-
na: Niemcy - Ghana 22.45 Sportowy 
Wieczór 23.15 Piłka nożna - Elimina-
cje MŚ 2026: Polska - Albania 1.50 IO 
Mediolan - Cortina 2026 - Snowbo-
ard - cross kobiet

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej 
 8.00 Tydzień 
 8.30 Życie po Sanatorium miłości 
 8.55 Zmiennicy (14) - serial
 10.05 Ojciec Mateusz (105) - serial
 11.00 Komisarz Alex (311) - serial
 11.55 Między ziemią a niebem
 12.00 Anioł Pański
 12.15 Między ziemią a niebem
 12.45 Nowe życie - Rajmund 
 13.10 BBC w Jedynce - Ssaki
 14.30 Dom (10)  - serial
 16.05 Dziedzictwo (873) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś  

- Olgierd Łukaszewicz 
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.25 Wojna zastępcza (4) - serial
 21.25 Sanatorium miłości s.VIII 

- sezon 8 (4) - reality show
 22.45 O północy w Paryżu - kome-

diodramat, USA, Hiszpania, 
Francja, reż. Woody Allen, 
wyk. Owen Wilson, Rachel 
McAdams, Marion Cotillard, 
Michael Sheen, Kathy Bates

 0.35 Colombiana - film fabularny, 
Francja, reż. Olivier Megaton, 
wyk. Michael Vartan, Len-
nie James, Zoe Saldana, Jordi 
Molla

 2.30 Uciekinier - dramat, USA, reż. 
Jeff Nichols, wyk. Matthew 
McConaughey, Reese Whither-
spoon, Tye Sheridan, Jacob 
Lofland, Sarah Paulson

 4.45 Jaka to melodia?
 5.40 Sprawdzamy - magazyn 

 5.10 Barwy szczęścia (3345 - 3346) 
- serial

 6.25 M jak miłość (1920) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Jak to się mówi, czyli Kasia 

u Bralczyka
 11.50 The Voice Kids s. IX
  - Przesłuchania w ciemno 

- widowisko muzyczne
 12.55 The Voice Kids s. IX
  - Przesłuchania w ciemno 

- widowisko muzyczne
 14.00 Familiada - teleturniej
 14.35 Koło fortuny  - teleturniej
 15.10 Szansa na sukces. Opole 2026 
  - KasiaStankiewicz
 16.15 Tak to leciało! - teleturniej
 17.15 Sandokan, książę piratów 

(3) - serial
 18.20 Pan Mama (49) - serial
 18.55 Kocham Cię, Polsko! 
 20.20 Postaw na milion - teleturniej
 21.20 Kwiatki Polskie duże - wido-

wisko publicystyczne
 22.25 Marzec ‘68 - dramat, reż. 

Krzysztof Lang, wyk. Vanessa 
Aleksander, Ignacy Liss, Ire-
neusz Czop, Edyta Olszówka, 
Anna Radwan, Mariusz Bona-
szewski, Joanna Badełek, 
Katarzyna Bargiełowska, Karol 
Biskup, Adam Bobik

 0.35 Krucjata s.II - Znak bliźniąt 
(3) - serial

 1.35 Licencja na uwodzenie 
- komedia romantyczna, Fran-
cja, reż. Pascal Chaumeil, wyk. 
Romain Duris, Vanessa Paradis, 
Francois Damiens, Julie Ferrier

 3.30 Akacjowa 38 - serial
 4.20 Zakończenie dnia

HIT
HIT

TVP 2 TVNPOLSAT
 

 

rniej

 

 

 6.00 Nowy dzień
 8.00 halo tu polsat
 11.50 Noc w muzeum - komedia 

fantasy, USA, Wielka Brytania, 
2006, reż. Shawn Levy, wyk. 
Ben Stiller, Carla Gugino, Robin 
Williams, Dick Van Dyke, Mic-
key Rooney, Ricky Gervais, Bill 
Cobbs, Jake Cherry

 14.05 Must Be The Music
 16.15 Nasz nowy dom
 17.30 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Państwo w Państwie
 19.55 Dancing with the Stars. 

Taniec z Gwiazdami

 22.35 Zanim się pojawiłeś - melo-
dramat, Wielka Brytania, USA, 
2016, reż. Thea Sharrock, wyk. 
Emilia Clarke, Sam Claflin, 
Janet McTeer, Charles Dance, 
Vanessa Kirby, Samantha 
Spiro, Brendan Coyle, Matthew 
Lewis 

 0.55 Zakochani - komedia roman-
tyczna, Polska, 2000, reż. Piotr 
Wereśniak, wyk. Magdalena 
Cielecka, Bartosz Opania, 
Beata Tyszkiewicz, Katarzyna 
Figura, Jan Frycz, Cezary 
Pazura, Paweł Wawrzecki, Olaf 
Lubaszenko 

 3.15 Świat według Kiepskich

 5.25 Uwaga!
 5.40 Ukryta prawda
 6.35 Bitwa o gości 
 7.30 Dzień Dobry TVN 
 9.45 Skoki narciarskie: 
  - PŚ, Planica
 12.55 Niezwykłe Stany Prokopa
 14.05 Co za tydzień 
 14.50 Mam talent 
 16.50 Dzieciak rządzi - komedia, 

USA 2017, reż. Tom McGrath, 
wyk. Alec Baldwin, Steve 
Buscemi, Jimmy Kimmel, Lisa 
Kudrow, Tobey Maguire

 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 The Traitors. Zdrajcy

 21.25 Wyjście awaryjne - film 
obyczajowy, Polska 1982, reż. 
Roman Załuski, wyk. Bożena 
Dykiel, Krzysztof Kowalewski

 23.20 Ostatni skaut - film sensacyjny, 
  USA 1991, reż. Tony Scott, wyk. 

Bruce Willis, Damon Wayans, 
Chelsea Field, Noble Willing-
ham, Taylor Negron, Halle 
Berry

 1.35 Superwizjer 
 2.10 Szpital św. Anny - serial
 3.15 Uwaga!
 3.30 CSI: Kryminalne zagadki Las 

Vegas - serial
 4.35 Jak to jest zrobione - serial
 5.10 Kto was tak urządził 

HIT HIT

T 2 SUPER POLSAT
 
 
 

-
 

3. 
-

owski, 
-
-
r 
fi 
-

 JesteśmyDlaDzieci 
 

6.45 SuperLudzie Extra 6.55 F1 Grand 
Prix Japonii 2026 9.25 Byli sobie po-
dróżnicy 10.00 SuperMocni 11.00 Ar-
tur ratuje Gwiazdkę - film anim. 13.05 
Bezsenność w  Seattle - komediodra-
mat 15.20 Jeszcze większe dzieci - ko-
media 17.30 Polacy w  świecie 18.00 
Świat według Kiepskich 19.00 Rand-
ka w ciemno 20.00 Randka w ciemno 
21.00 Niepowstrzymany - thriller, USA, 
2010, reż. Tony Scott, wyk. Denzel Wa-
shington, Chris Pine, Rosario Daw-
son, Ethan Suplee, Kevin Dunn, Kevin 
Corrigan 23.10 Escape Room - horror 
1.20 Backdoor - wyjście awaryjne 1.50 
Świat według Kiepskich

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

6.00 Komisarz Rex - serial 10.00 Hud-
son i  Rex - serial 13.00 Czarny rumak 
- film przygodowy, USA 15.40 Nie ma 
róży bez ognia - komedia, Polska 17.40 
Czterej pancerni i pies - serial 20.00 Za 
horyzontem - film przygodowy, USA 
22.50 Z  archiwum  X: Pokonać przy-
szłość - dramat sci - fi, USA 

6.00 Samochody, które podbiły świat 
7.50 Ewa gotuje 8.20 Gwiazdy Ka-
baretu 8.30 Galileo 10.40 Dom - film 
anim. 12.35 Jak łyse konie - komedia 
sensacyjna 15.15 Obłędny rycerz - ko-
media przygodowa 17.55 Uroczysko 
20.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto 0.00 
STOP Drogówka 1.00 Koszty wojny

6.00 Cobra Kai 8.05 Columbo 12.20 
Mężczyźni wolą blondynki - kome-
dia 14.00 Policjantki i  Policjanci 18.00 
Strażnik Teksasu 20.00 Kryminalne za-
gadki Miami 22.00 Kości 23.00 Kości 
23.55 We krwi - film sensacyjny Ste-
phen Lang, Treat Williams 2.10 Krejzi 
Patrol 2.40 Kochane pieniądze

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

 

 

 

 5.05 Szkoła - program obyczajowy
 6.05 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 7.00 Bugs Bunny Builders - anim.
 7.45 Kosmiczny mecz II: Nowa 

era - film przygodowy, USA
 10.15 Ukryta prawda
 14.20 Detektywi 
 16.20 The Floor
 17.35 Zimowa opowieść - melo-

dramat, USA 2014
 20.00 Wonder Woman 1984 - film 

przygodowy, USA 2020, reż. 
Patty Jenkins, wyk. Gal Gadot, 
Chris Pine, Kristen Wiig, Pedro 
Pascal, Robin Wright, Connie 
Nielsen

 23.15 Dunkierka - film wojenny, 
Wielka Brytania, Holandia, 
Francja, USA 2017, reż. Christo-
pher Nolan, wyk. Fionn Whi-
tehead, Harry Styles, Aneurin 
Barnard, Tom Hardy

 1.20 Godzina zemsty - film sen-
sacyjny, USA 1999, reż. Brian 
Helgeland, wyk. Mel Gibson, 
Gregg Henry, Maria Bell, David 
Paymer, Bill Duke, Lucy Liu

 3.30 Fachowcy 
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 6.00 Taki jest świat
 6.30 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 8.35 Ranczo - serial
 13.40 Był sobie pies 2 - film fami-

lijny, Chiny, Indie, Hongkong
 15.50 Instrukcji nie załączono 

- komedia, Meksyk 2013
 18.25 Taxi 3 - komedia sensacyjna
 20.00 Pszczelarz - thriller, USA 

2024, reż. David Ayer, wyk. 
Bobby Naderi, Emmy Raver 
- Lampman, Jason Statham, 
Jeremy Irons, Josh Hutcherson, 
Phylicia Rashad

 22.10 Joker - dramat sensacyjny, 
USA 2015, reż. Simon West, 
wyk. Dominik Garcia, Hope 
Davis, Jason Statham, Michael 
Angarano

 0.00 Jestem Bogiem - thriller, 
USA 2011, reż. Neil Burger, 
wyk. Abbie Cornish, Andrew 
Howard, Anna Friel, Bradley 
Cooper, Johnny Whitworth, 
Robert De Niro, Tomas Arana

 2.00 Dyżur
 3.15 Taki jest świat
 3.55 Dyżur

HIT

TRWAMNFO
16.10 Koncert życzeń 16.50 Mateczniki 
Polskości 17.00 Gorzkie żale 17.30 Sól 
ziemi 17.55 Poczet Wielkich Polaków 
18.00 Anioł Pański 18.05 Informacje 
dnia 18.15 Rozmowy niedokończone 
19.25 40 dni ze św. Franciszkiem 19.30 
Baśniowy teatr lalek 20.00 Informacje 
dnia 20.20 Różaniec 20.50 Myśląc Oj-
czyzna 21.00 Apel Jasnogórski 21.20 
Informacje dnia 21.40 Retrospekcja 
21.45 Stan Bezpieczeństwa Państwa 
21.55 Święty na każdy dzień 22.00 
Mocni Jego mocą 22.30 Muzyczne 
chwile 22.45 Jak wygrać małżeństwo? 
23.00 Jak my to widzimy - z daleka wi-
dać lepiej 23.30 Tam, gdzie Bóg płacze

TTVSKA
6.35 

 Żegnaj 
-

serial 
-

 Lekarstwo na miłość 
a baśń 

-
18.20 

-
-
-

 Ostatnia 
 Piani-

ol-

4.55 Diabelnie boskie - serial 5.20 Per-
ła Kataru - najbardziej luksusowa wy-
spa świata 6.25 Express 6.45 Nic do 
zgłoszenia 8.45 Ciężarówką przez Ma-
lezję 9.45 Express 10.05 Idź na całość 
11.05 Zakup w ciemno 12.35 Goggle-
box. Przed telewizorem 13.35 99 - Gra 
o wszystko. VIP 14.35 Kanapowczynie 
15.45 Express 16.05 Idź na całość 17.05 
Życie na kredycie 17.45 Express 18.05 
Życie na kredycie 18.40 Damy i wieś-
niaczki. PL 19.45 Express 20.00 Zakup 
w ciemno 21.00 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 22.00 Ciężarówką przez Ma-
lezję 23.00 Nic do zgłoszenia 0.00 Da-
my i wieśniaczki. PL 1.00 Back to school

TVP SPORT
6.15 Piłka nożna - mecz towarzy-
ski, Amsterdam: Holandia - Norwe-
gia 8.25 Biegi narciarskie - Ski Classics 
11.55 Piłka nożna kobiet: Pogoń Tczew 
- GKS  Katowice 14.15 Piłka wodna 
- Puchar Polski, Warszawa 16.20 Żu-
żel -  Kryterium Asów 2026, Bydgoszcz 
19.40 Futbol Totalny 20.45 Sportowy 
Wieczór 21.30 Koszykówka mężczyzn 
- NBA: Milwaukee Bucks - Los Angeles 
Clippers 22.50 Koszykówka mężczyzn 
- NBA: Milwaukee Bucks - Los Angeles 
Clippers 0.15 Piłka nożna - Liga Hisz-
pańska kobiet - 24.  kolejka: Real Ma-
dryt - FC Barcelona, Hiszpania 2.20 
Boks - Gala MB Boxing Night 39 

Poniedziałek, 30.03Niedziela, 29.03

eprasa.pl bb80694c99
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Gmina Tomaszów Lub.

Artur Krupa od 13 lat 
nieprzerwanie jest soł-
tysem wsi Łaszczówka 
w gminie Tomaszów 
Lubelski. Mówi, że 
trzeba to lubić, wtedy 
wszystko da się po-
godzić. Twierdzi, że 
najważniejsze w tej 
społecznej pracy są 
rozmowy z ludźmi. Za 
całokształt swojej dzia-
łalności odebrał w ubie-
głym tygodniu dyplom 
z medalem Wojewody 
Lubelskiego.

uLhówek

Podsumowanie kaden-
cji, absolutorium, wy-
bór nowych władz oraz 
wręczenie odznaczeń 
„Za wysługę lat” – tak 
w skrócie przebiegło 
walne zebranie spra-
wozdawczo-wyborcze 
OSP w Ulhówku.

Nasz patroNat

Piłka nożna, emocje 
i szczytny cel – 15 
marca w Tomaszowie 
Lubelskim odbył się 
Turniej Piłki Nożnej 
Halowej Służb Mundu-
rowych „Mundurowi 
w grze – zdrowie, 
refleks i bezpieczeń-
stwo”. Na parkiecie 
spotkały się drużyny 
reprezentujące służ-
by mundurowe oraz 
jednostki OSP z całe-
go powiatu tomaszow-
skiego, ale nie tylko.

film x. 10.05 -

R O Z M A I T O Ś C I

To docenienie pracy u podstaw i codziennego zaangażowania w sprawy mieszkańców

Artur Krupa z wójt Marzeną 
Czubaj-Gancarz na Dniu Sołtysa 
w Lublinie. 

Sołtys z mieszkańcami Łaszczówki w akcji sprzątania poboczy 
drogi powiatowej.

Odznaczeni za wieloletnią służbę

Strażacy odebrali odznaki „Za wysługę lat”. Wręczyli je wójt Mariusz Skorniewski i radny powiatowy 
Wiesław Cielica.  Fot. UG Ulhówek

Sport, rywalizacja i pomoc

Kolejna edycja Turnieju Piłki Nożnej Halowej Służb Mundurowych „Mundurowi w grze – zdrowie, 
refleks i bezpieczeństwo”. 

t 
urniej Piłki Nożnej Halo-
wej Służb Mundurowych 

„Mundurowi w grze” był nie 
tylko okazją do sportowej rywa-
lizacji, lecz także do pomocy, 
ponieważ podczas wydarzenia 
prowadzono zbiórkę na rzecz 
Kacpra Wójtowicza, pod-
opiecznego Fundacji Parasol 
Roztocza.

Rozgrywki podzielono na 
cztery ligi, a poziom rywalizacji 

był bardzo wysoki. Jak poszło 
mundurowym? Wyniki prezen-
tują się następująco:

W lidze Alfa pierwsze miej-
sce wywalczyła drużyna Ko-
mendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Tomaszo-
wie. Tuż za nimi uplasowali 
się mundurowi z Państwowej 
Straży Granicznej w Hreben-

nem, następnie strażacy z OSP 
w Jarczowie, a dalej strażacy 
z OSP Tarnoszyn. Wybrano też 
najlepszego zawodnika tej ligi 
– był nim Bartłomiej Stefanik.

W lidze Bravo najwyższe 
miejsce zajęła 19. Lubelska 
Brygada Zmechanizowana. Ko-
lejne miejsca zajęły: Komenda 
Powiatowa Policji w Biłgoraju, 

OSP Wieprzów oraz OSP Kry-
nice. Najlepszym zawodnikiem 
został Jakub Bibułek.

W lidze Charlie: I miejsce 
– Zakład Karny w Zamościu, 
który nie miał sobie równych. 
Drugie miejsce zajęli funkcjona-
riusze Komendy Powiatowej Po-
licji w Tomaszowie Lubelskim, 
trzecie – drużyna Wojskowego 
Centrum Rekrutacji w Zamościu, 
czwarte – OSP Lubycza Królew-
ska. Najlepszym zawodnikiem 
został Kamil Błaszczuk.

Ostatnia grupa to tzw. liga 
Delta. Pierwsze miejsce zdobyli 
funkcjonariusze Państwowej 
Straży Granicznej w Lubyczy 
Królewskiej. Drugie miejsce 
zajął 192. Batalion Obrony Po-
granicza w Poturzynie, trzecie 
– OSP Telatyn, czwarte – OSP 

Bełżec. Najlepszym zawodni-
kiem był Szymon Chobot.

Przyznano również nagro-
dy indywidualne. Najlepszym 
strzelcem turnieju został Da-
mian Szuta, najlepszym bram-
karzem – Jakub Łaszkiewicz, 
a tytuł najlepszego zawodnika 
całych rozgrywek trafił do Mar-
cina Żurawskiego.

Turniej, organizowany przez 
Stowarzyszenie Samorządów 
Powiatu Tomaszowskiego pod 
patronatem medialnym „Kro-
niki Tygodnia”, po raz kolejny 
pokazał, że mundurowi potrafią 
skutecznie rywalizować nie tylko 
w codziennej służbie, lecz także 
na sportowym parkiecie. A przy 
okazji lubią zrobić coś dobrego 
dla innych.

wd

z 
ebranie odbyło się 14 marca 
z udziałem władz gminy 

na czele z wójtem Mariuszem 
Skorniewskim. Uczestniczył 
w nim również radny powiatowy 
Wiesław Cielica, członek Za-
rządu Powiatu Tomaszowskiego.

Zgodnie z programem przed-
stawiono sprawozdania z dzia-

łalności zarządu za minioną ka-
dencję, sprawozdanie finansowe 
oraz raport Komisji Rewizyjnej. 
Omówiono także plan działalności 
i plan finansowy na 2026 rok. Po 
dyskusji druhowie jednogłośnie 

udzielili absolutorium ustępują-
cemu zarządowi.

Wybrano również nowe wła-
dze jednostki. Funkcję prezesa 
powierzono druhowi Maciejowi 
Gruszeckiemu, wiceprezesa 

– druhowi Pawłowi Dąbrow-
skiemu, a naczelnika – druhowi 
Kamilowi Buchcie. Zastępcą 
naczelnika został druh Łukasz 
Mołdoch, skarbnikiem – druh 
Kazimierz Kopczacki, sekre-

tarzem – druh Marta Kusy, 
a gospodarzem – druh Stanisław 
Gontarski. W skład zarządu we-
szli również druhowie Mateusz 
Piękny i Łukasz Teterycz.

Przewodniczącym Komisji 
Rewizyjnej został druh Piotr 
Greszta, sekretarzem – druh 
Patrycja Ważocha, a członkami 
– druhowie Joanna Lewan-
dowska-Buchta oraz Rafał 
Kuśmierz.

Zebranie było nie tylko for-
malnym podsumowaniem działal-
ności jednostki, lecz także okazją 
do uhonorowania druhów, którzy 
przez lata angażowali się w służbę 
na rzecz lokalnej społeczności. 
Decyzją Prezydium Zarządu Od-
działu Gminnego Związku OSP 
RP w Ulhówku odznaczenie za 

50 lat służby otrzymał druh Kazi-
mierz Piękny.

Za 45 lat służby nagrodzo-
no: Bogdana Bodysa, Józefa 
Gresztę, Ryszarda Żarskiego.

Za 25 lat służby: Dariusza 
Jędrusynę, Jacka Jędrusynę, 
Piotra Malarza.

Za 20 lat służby: Kamila 
Buchtę, Łukasza Mołdocha, 
Pawła Dąbrowskiego, Kazi-
mierza Kopczackiego, Bartło-
mieja Kopczackiego, Kamila 
Lewandowskiego i Mateusza 
Pięknego.

Za 10 lat służby: Przemysła-
wa Dziedzica, Piotra Gresztę, 
Macieja Gruszeckiego, Łu-
kasza Teterycza oraz Marka 
Żarskiego.

wd

Sołtys na medal

Ł aszczówka liczy około 1100 
mieszkańców. Od 2013 

roku sołtysem tej wsi jest Artur 
Krupa. To społecznik, którego 
wszędzie pełno. Od dawna jest 
przewodniczącym Rady Rodzi-
ców, działa w Radzie Parafialnej, 
pełni funkcję prezesa OSP Łasz-
czówka, jest też sekretarzem 
wspólnoty gruntowej, w latach 
2014-2023 był radnym w Ra-

A czasem nagrody
Praca pracą, ale i nagrody 

czasem się za nią trafiają.
– To na pewno dodaje po-

wera. Miłe jest też dobre słowo 
od mieszkańców – mówi Artur 
Krupa, zapytany o wyróżnie-
nie, jakie otrzymał 17 marca 
w Lubelskim Urzędzie Woje-
wódzkim, gdzie zorganizowano 
obchody Dnia Sołtysa, podczas 
których uhonorowano przedsta-
wicieli sołectw z całego regionu.

W tym wydarzeniu uczest-
niczyła wójt gminy Tomaszów 
Lub., Marzena Czubaj-Gan-
carz, której towarzyszył sołtys 
Łaszczówki. To właśnie on zna-
lazł się w gronie wyróżnionych 
i odebrał dyplom z medalem 
Wojewody Lubelskiego z rąk 
Krzysztofa Komorskiego. Wo-
jewoda podziękował sołtysom 
za ich codzienną pracę na rzecz 
lokalnych społeczności.

Wyróżnienia trafiły do osób 
rekomendowanych przez Związek 
Gmin Lubelszczyzny, który był 
współorganizatorem wydarzenia. 

wd

dzie Powiatu Tomaszowskiego, 
a także członkiem organizacji 
politycznej Samorządowcy Zie-
mi Tomaszowskiej. To wszystko 
łączy z pracą zawodową.

– Mam wyrozumiałą żonę. 
Wie, że jestem społecznikiem. 
Jak się to lubi, tak jak ja, to da 
się wszystko pogodzić i znaleźć 
czas na każdą sprawę – mówi 
Artur Krupa.

Wyrzeczenia są oczywiste. 
Bo zamiast spędzić wolny czas 
z rodziną, sołtys musi np. roznieść 

decyzje, nakazy, zebrać podatki, 
a że mieszkańców ma wielu, bo 
to jedna dziesiąta całej gminy, to 
i pracy jest dużo. Pan Artur na nią 
nie narzeka. Podkreśla, że ceni 
sobie kontakt z ludźmi.

– Najważniejsze przy peł-
nieniu tej funkcji to wyrozu-
miałość i rozmowy z ludźmi. Bo 
są sołtysi, którzy z nikim prawie 
nie rozmawiają. Ja nie muszę 
wszystkich kochać, ale rozma-
wiam ze wszystkimi, wysłuchuję 
każdego, jak mogę, to pomagam, 

a jeśli nie mam takiej siły spraw-
czej, to słowem wesprę – mówi 
sołtys Łaszczówki.

Czasem zbiera się 
śmieci

Sołtys angażuje się w różne 
społeczne, integracyjne akcje 
i wydarzenia w gminie. W tym 
miesiącu, jak co roku na wiosnę, 
współorganizował sprzątanie wsi. 
W poprzednich latach zbierał 
wyrzucone przy drodze śmieci 
w Łaszczówce wspólnie z pania-

mi z Koła Gospodyń Wiejskich 
„Sąsiadeczki”. Zwykle była to 
grupa około 10 osób, ale w tym 
roku chętnych nazbierało się 
więcej.

Inicjatorem akcji nazwanej 
„Śmieciowisko” było KGW 
„Sąsiadeczki” i Samorządowcy 
Ziemi Tomaszowskiej. Wspól-
nie z mieszkańcami, strażakami 
oraz uczniami Szkoły Podstawo-
wej im. Jana Kochanowskiego 
w Łaszczówce organizatorzy 
umówili się na sobotę (14 marca) 
przy świetlicy wiejskiej, potem 
podzielili się na trzy grupy i ru-
szyli z workami.

– Teraz był taki odzew, że 
w dwie godziny posprzątaliśmy 
około 3 kilometrów drogi powia-
towej po obu stronach – mówi.

Na dwóch przyczepkach 
piętrzyły się góry odpadów. Ich 
odbiorem zajął się powiat.

– Cieszę się, że znowu to 
zrobiliśmy. Chcemy dawać 
dobry przykład i będziemy 
wdzięczni za nieśmiecenie. Nie-
stety, gdy spaceruję tamtędy, już 
widziałem jakieś nowe odpady 
– ubolewa i apeluje sołtys.
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Bełżec

To trudna historia, 
o której jednak nie 
wolno zapomnieć. 
Dlatego 17 marca 
w Muzeum i Miejscu 
Pamięci w Bełżcu od-
były się uroczystości 
upamiętniające ofiary 
akcji „Reinhardt” 
– w 84. rocznicę pierw-
szych deportacji do 
niemieckiego obozu 
zagłady w Bełżcu.

GraBowiec

W Grabowcu odsło-
nięto 10 marca tablicę 
upamiętniającą miej-
scowych Żydów, po-
mordowanych przez 
niemieckiego okupan-
ta. Wydarzenie zorga-
nizowano w rocznicę 
rozpoczęcia zbrodni-
czej akcji Reinhardt.

Bełżec

Muzyka, modlitwa 
i atmosfera wielko-
postnej zadumy – tak 
wyglądał XIII Przegląd 
Pieśni Pasyjnej, który 
odbył się 15 marca 
w Bełżcu. Wydarzenie 
zorganizowano w ko-
ściele parafialnym pw. 
Matki Bożej Królowej 
Polski w Bełżcu. Jak 
co roku zgromadziło 
zespoły śpiewacze 
oraz licznych miesz-
kańców regionu.

R O Z M A I T O Ś C I

„Mamusiu! Ja przecież byłem grzeczny!”. Poruszające obchody w miejscu kaźni

Montaż słowno-muzyczny „Mamusiu! Ja przecież byłem grzeczny! Ciemno! Ciemno!” przygotowali 
uczniowie II Liceum Ogólnokształcące im. Piotra Firleja w Lubartowie. 

Złożenie kwiatów i zapalenie lampionów w Niszy Ohel. Fot. Muzeum 
i Miejsce Pamięci w Bełżcu

Grabowiec uczcił ofiary akcji Reinhardt

Uroczystości odbyły się 10 marca.  Fot. UG Grabowiec
W uroczystości wzięli też udział mieszkańcy oraz uczniowie z Ze-
społu Szkół im. Henryka Sienkiewicza w Grabowcu.

Chwila muzycznej refleksji

Występy wprowadziły uczestników w atmosferę refleksji nad męką 
Chrystusa.Przegląd Pieśni Pasyjnych zgromadził zespoły i mieszkańców.

P 
rzegląd w Bełżcu od lat 
pokazuje, że tradycja śpie-

wu pieśni pasyjnych wciąż jest 

żywa, a wspólne muzykowanie 
potrafi jednoczyć mieszkańców 
i wprowadzać w wyjątkowy 
klimat zbliżających się świąt 
wielkanocnych.

Uroczystość, nad którą nasza 
redakcja sprawowała patronat 
medialny, poprzedziła Msza 

Święta o godz. 11.30. W prze-
glądzie zaprezentowało się 12 
zespołów, które wykonały tra-
dycyjne pieśni pasyjne. Byli to: 
Chór Parafialny z Bełżca, „Brze-
zinianki”, „Marase”, „Pasja”, 
Zespół Śpiewaczy „Borowiacy”, 
Ludowy Zespół Śpiewaczy „Są-

siadeczki”, „Ale Fajnie”, „Szu-
my”, Zespół Ziemi Narolskiej, 
„Tyszowianki”, Ludowy Zespół 
Śpiewaczy „Pojednanie” oraz 
„Tomaszowiacy”.

Występy  wprowadz i ły 
uczestników w atmosferę reflek-
sji nad męką Chrystusa, a każdy 

z nich nagradzany był gromkimi 
brawami publiczności.

Po zakończeniu prezentacji 
wszystkie zespoły otrzymały 
podziękowania za udział w wy-
darzeniu. Przygotowano także 
kosze z upominkami oraz drew-
niane statuetki, które własno-

ręcznie wyrzeźbił artysta Grze-
gorz Trześniowski z Majdanu 
Sopockiego Pierwszego.

Współorganizatorami wy-
darzenia byli proboszcz parafii 
Stanisław Szałański oraz wójt 
gminy Mateusz Jarosz.

wd

U 
roczystość rozpoczęła 
się od przypomnienia 

bolesnych faktów historycz-
nych przez Małgorzatę Sza-
juk, opiekunkę Izby Pamięci 
w Grabowcu. Przypomniano, 

że rozpoczęta w marcu 1942 
r. – deportacjami z Lublina 
i Lwowa do obozu zagłady 
w Bełżcu – operacja Reinhardt 

miała na celu całkowitą ekster-
minację ludności żydowskiej 
w Generalnym Gubernator-
stwie. W ciągu zaledwie 1,5 

roku Niemcy zamordowali 
około 2 mln Żydów. Kulmi-
nacyjnym punktem programu 
było uroczyste odsłonięcie 

tablicy pamiątkowej, pod którą 
następnie złożono kwiaty.

W uroczystościach udział 
wzięli wójt gminy Grabowiec 

Bartosz Popek, bp Mieczy-
sław Cisło z Archidiecezji 
Lubelskiej oraz ks. Zygmunt 
Żółkiewski, proboszcz Pa-
rafii pw. Świętego Mikołaja 
w Grabowcu, sekretarz woje-
wództwa lubelskiego Tadeusz 
Szymanek oraz prof. Sabina 
Bober, kierownik Oddziału 
Upamiętniania Miejsc Martyro-
logii Urzędu Marszałkowskiego 
w Lublinie. W uroczystości 
wzięli też udział mieszkań-
cy oraz uczniowie z Zespołu 
Szkół im. Henryka Sienkiewi-
cza w Grabowcu, dla których 
przedstawione wydarzenia były 
wyjątkową lekcją historii.

lew

Światła pamięci w Niszy Ohel

O 
bchody rozpoczęły się od 
oprowadzania po terenie 

byłego obozu zagłady w Bełż-
cu. Uczestnicy, m.in. zastępca 
wójta gminy Bełżec Brygida 
Pasierbiewicz, dyrektor Biblio-
teki Publicznej Gminy Bełżec 
Irena Wiciejowska, radni, 
a także uczniowie i nauczyciele 
szkół z regionu, mogli poznać 
historię funkcjonowania obozu 
oraz losy ofiar – głównie Żydów 
deportowanych z południo-
wo-wschodniej Polski i innych 
krajów Europy.

Krzyk najmłodszych
Szczególnie poruszającym 

momentem był montaż słowno-
-muzyczny „Mamusiu! Ja prze-
cież byłem grzeczny! Ciemno! 
Ciemno!”, przygotowany przez 
uczniów II Liceum Ogólno-
kształcącego im. Piotra Firleja 

w Lubartowie. Występ oddał 
tragizm losu najmłodszych ofiar 
Holokaustu i skłonił do głębokiej 
refleksji.

Kulminacją uroczystości było 
złożenie kwiatów i zapalenie lam-
pionów w Niszy Ohel. W milcze-
niu oddano hołd setkom tysięcy 
zamordowanych.

Obóz zagłady w Bełżcu dzia-
łał od marca do grudnia 1942 roku 
i był jednym z głównych ośrod-
ków realizacji akcji „Reinhardt”. 
Szacuje się, że Niemcy zamordo-
wali tam co najmniej 434 tysiące 
Żydów. Większość ofiar pozostaje 
bezimienna – deportowani nie 
byli ewidencjonowani, a ich 

dokumenty niszczono. Zostały 
po nich buty i rzeczy osobiste, 
z którymi trafili do tego piekła.

Akcja „Reinhardt”
Sama akcja „Reinhardt”, 

nazwana od nazwiska Reinharda 
Heydricha, była jedną z najtra-
giczniejszych operacji II wojny 
światowej. W latach 1942-1943 
zamordowano w jej ramach oko-
ło 1,7 miliona Żydów, głównie 

w obozach zagłady w Bełżcu, 
Sobiborze i Treblince, a także 
na Majdanku.

Dziś pozostaje mieć na-
dzieję, że takie uroczystości jak 
ta z 17 marca zapadają głęboko 
w pamięci uczestników i stano-
wią lekcję historii, która zobo-
wiązuje do refleksji oraz troski 
o to, by podobne tragedie nigdy 
się nie powtórzyły.

wd
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Zamość

1 kwietnia w Muzeum 
Zamojskim odbędzie 
się wernisaż wystawy 
„Salvador Dalí. Boska 
komedia”. Znajdzie się 
na niej cykl 100 grafik 
inspirowanych „Boską 
komedią” Dantego 
Alighieri.

Zamość/NasZ PatroNat

Wydarzenie zostało 
zorganizowane z oka-
zji Dnia Matematyki 
i miało na celu rozwi-
janie logicznego my-
ślenia, kształtowanie 
umiejętności liczenia 
oraz pokazanie, że 
matematyka może być 
wspaniałą zabawą. Sze-
ściolatki z zamojskich 
przedszkoli wzięły 
udział w II Między-
przedszkolnej Olimpia-
dzie Matematycznej.

Zamość

Bursa Międzyszkolna 
nr 2 w Zamościu od 
wielu lat zbiera i gro-
madzi wspomnienia 
związane z historią re-
gionu, zajmuje się ich 
upowszechnianiem 
w formie publikacji, 
a ponadto realizuje 
ciekawe projekty 
i konkursy. 18 marca 
odbyła się tam promo-
cja publikacji „Orlęta 
Lwowskie – polegli, 
byśmy mogli żyć wol-
ni”, wydanej w ramach 
Ogólnopolskiego 
Konkursu Literacko
-Historycznego dla 
burs i internatów.

R O Z M A I T O Ś C I

W tej bursie historia ma znaczenie

Uczestnicy konkursu otrzymali egzemplarz publikacji oraz pamiątkowy kubek.

Dyrektor bursy podkreślił, że to wspaniałe wyróżnienie nie byłoby 
możliwe bez udziału nauczycieli – wychowawców i młodzieży, która 
z pasją i zaangażowaniem uczestniczy w wielu projektach.

Pod honorowym patronatem Prezydenta Miasta Zamość Rafała Zwo-
laka oraz Lubelskiego Kuratora Oświaty Tomasza Szabłowskiego

Na zakończenie olimpiady wszystkie drużyny otrzymały pamiątkowe dyplomy oraz nagrody.

Salvador Dalí 
w Zamościu!

H istoria Polski pełna jest przy-
kładów niezwykłej odwagi 

i poświęcenia. Jednym z najbar-
dziej poruszających rozdziałów 
są losy Orląt Lwowskich. Celem 
ogłoszonego w ubiegłym roku 
konkursu było zachęcanie do zdo-
bywania i pogłębiania wiedzy na 

temat ich historii, kultywowanie 
wartości i postaw reprezentowa-
nych przez tych młodych boha-
terów oraz popularyzacja wśród 
młodzieży wiedzy historycznej.

Wśród nadesłanych prac 
z różnych części kraju znala-
zły się wiersze, opowiadania 
i komiksy. Wszystkie zostały 
opublikowane w książce „Orlęta 
Lwowskie – polegli, byśmy mo-
gli żyć wolni”, której promocja 
odbyła się w zamojskiej bursie 
przy ul. Szczebrzeskiej.

Jak podkreślił 18 marca 
dyrektor tej placówki, Walde-
mar Leszczyński, publikacja 
ma nie tylko utrwalić najlepsze 
prace uczestników konkursu, 
ale także upowszechnić wiedzę 
historyczną w atrakcyjnej i trwa-
łej formie. Publikacja przybliża 
dramatyczne losy młodych ludzi, 
w tym uczniów i studentów, 
którzy w listopadzie 1918 r. 
chwycili za broń, by bronić 
swojego miasta i rodzącej się 
niepodległej Polski. Książka ma 

na celu inspirowanie kolejnych 
pokoleń do poznawania historii 
oraz budowania postaw patrio-
tycznych opartych na szacunku, 
odpowiedzialności i świadomo-
ści narodowej tożsamości.

Oprócz nagród rzeczowych 
uczestnicy konkursu otrzymali 
egzemplarz publikacji oraz pa-
miątkowy kubek.

Wydanie książki było moż-
liwe dzięki zaangażowaniu 
i wsparciu współrealizatorów, 
którzy finansowo przyczynili się 

do realizacji projektu poświęco-
nego pamięci młodych obrońców 
Lwowa. Dyrektor bursy wszyst-
kim podziękował, natomiast 
podziękowania Waldemarowi 
Leszczyńskiemu złożył wice-
dyrektor zamojskiej delegatury 
Kuratorium Oświaty, Tadeusz 
Sałamacha, wręczając mu me-
dal 100-lecia Kuratorium Oświa-
ty w Lublinie za wybitny wkład 
w rozwój oświaty w regionie.

Dyrektor bursy podkreślił, 
że to wspaniałe wyróżnienie 

nie byłoby możliwe bez udziału 
nauczycieli – wychowawców 
i młodzieży, która z pasją i zaan-
gażowaniem uczestniczy w wielu 
projektach.

Warto dodać, że „Orlęta 
Lwowskie – polegli, byśmy 
mogli żyć wolni” stanowi konty-
nuację działań podejmowanych 
w ramach edukacji historycznej 
w bursie. To już ich dziewiąta 
publikacja.

lew, 
fot. Małgorzata Piaseczna

Olimpiada przedszkolaków

I nicjatorką olimpiady jest dy-
rektor Wydziału Oświaty Urzę-

du Miasta Zamość, Monika Żur, 
natomiast gospodarzem wydarze-
nia było 19 marca Przedszkole 
Miejskie nr 2 w Zamościu. Nad 
sprawnym przebiegiem olimpiady 
czuwała dyrektor tej placówki, 
Elżbieta Kukułowicz, która 
powitała wszystkich uczestników, 
nauczycieli oraz zaproszonych go-
ści, życząc dzieciom powodzenia 
i dobrej zabawy.

Osobno i w zespole
W olimpiadzie uczestniczy-

ły sześciolatki reprezentujące 
zamojskie przedszkola, które 
rywalizowały w konkurencjach 
dostosowanych do ich wieku. 
Zadania polegały m.in. na liczeniu, 
rozpoznawaniu figur geometrycz-
nych, układaniu rytmów oraz 
rozwiązywaniu zagadek matema-
tycznych.

Rywalizacja przebiegała na 
dwóch płaszczyznach. W części 
indywidualnej dzieci zmierzyły 
się z zadaniami wykraczający-
mi poza podstawę programową 
przedszkola, sprawdzając swoje 
umiejętności logicznego myśle-
nia oraz analitycznego podejścia 
do problemów. Część zespołowa 
wymagała z kolei współpracy, 
pomysłowości i kreatywności, aby 
finalnie wspólnie osiągnąć sukces 
w duchu koleżeństwa i wzajemne-
go wsparcia.

– Dzieci pracowały zarówno 
indywidualnie, jak i w drużynach, 
dzięki czemu mogły rozwijać nie 
tylko swoje umiejętności matema-
tyczne, ale również kompetencje 
społeczne, takie jak współpraca, 
zdrowa rywalizacja oraz wzajemne 
wspieranie się – relacjonuje dyrek-
tor Kukułowicz.

Dodaje, że atmosfera podczas 

rywalizacji była radosna i pełna 
emocji. Mali uczestnicy z ogrom-
nym zaangażowaniem wykonywali 
kolejne zadania, a każdej konku-
rencji towarzyszył doping nauczy-
cieli oraz kolegów. Organizatorzy 
zadbali również o krótkie przerwy 
ruchowe i zabawy integracyjne, 
aby dzieci mogły odpocząć i na-
brać sił do dalszych zmagań.

Zabawa najważniejsza
W kategorii indywidualnej 

pierwsze miejsce wywalczyli ex 
aequo Mikołaj Ziarkiewicz 
z Przedszkola Miejskiego nr 4 
i Leon Gajdecki (PM6). Dwa 
równorzędne drugie miejsca zdo-
byli Karolina Piątek (PM9) 
i Ignacy Dudziński (PM12), 
natomiast na trzecim miejscu za-
kończył olimpiadę Adam Balicki 
(PM10). W kategorii zespołowej 
na najwyższym stopniu podium 

stanęła drużyna PM6, drugie 
miejsce wywalczyła ekipa PM10, 
a trzecie PM14.

Na zakończenie olimpiady 
wszystkie drużyny otrzymały pa-
miątkowe dyplomy oraz nagrody, 
które wręczyła dyrektor Monika 
Żur. Najważniejsza była jednak 
wspólna zabawa i możliwość spo-
tkania się dzieci z różnych przed-
szkoli, ponieważ – jak podkreślili 
organizatorzy – w tej olimpiadzie 
wszyscy byli zwycięzcami.

II Międzyprzedszkolna Olim-
piada Matematyczna pokazała, że 
już od najmłodszych lat można 
rozwijać zainteresowanie mate-
matyką, a nauka poprzez zabawę 
przynosi najlepsze efekty. Or-
ganizatorzy zapowiedzieli, że 
wydarzenie na stałe wpisze się 
w kalendarz miejskich wydarzeń 
edukacyjnych.

lew, fot. PM2

P rezentowany cykl należy do 
najważniejszych przedsię-

wzięć ilustracyjnych w dorobku 
Salvadora Dalí, jednego z najwy-
bitniejszych przedstawicieli surre-
alizmu. Artysta pracował nad nim 
przez blisko dekadę, tworząc 100 
grafik odpowiadających kolejnym 
pieśniom „Boskiej komedii”. Hi-
storia pracy artysty nad ilustracjami 
to fascynująca opowieść splata-
jąca sztukę, politykę i literaturę. 
W 1950 r. rząd włoski powierzył ar-
tyście wykonanie ilustracji do tego 
wyjątkowego dzieła. Okazją była 
700. rocznica urodzin Dantego 
Alighieri. Wybór Salvadora Dalí 
od początku wzbudzał kontrower-
sje. Jego hiszpańskie pochodzenie 
oraz niekonwencjonalna postawa 
artystyczna sprawiały, że dla części 
opinii publicznej był zaskakują-
cym kandydatem do interpretacji 
utworu tak silnie zakorzenionego 
w kulturze włoskiej i tradycji kato-
lickiej. Spór wokół projektu trafił 
nawet do włoskiego parlamentu, 
a ostatecznie – pod presją – kon-
trakt został anulowany.

Niezrażony artysta, zafascyno-
wany twórczością Dantego, posta-
nowił kontynuować pracę. Dzięki 
współpracy z francuskim wydawcą 
Josephem Forêtem oraz oficyną 

Éditions d’Art Les Heures Cla-
ires projekt został zrealizowany. 
W latach 1951–1960 Dalí stworzył 
ponad 100 akwarel – po jednej 
do każdej pieśni – które stały 
się podstawą do wykonania serii 
drzeworytów. Cykl ten uznawany 
jest dziś za jedno z najbardziej 
oryginalnych i dojrzałych osiągnięć 
artysty, łączących surrealistyczną 
wyobraźnię z epicką narracją 
Dantego.

Dzieło Dalíego stanowi au-
torską interpretację trzech części 
poematu – „Piekła”, „Czyśćca” 
i „Raju”, ukazanych poprzez cha-
rakterystyczny dla artysty język 
wizualny – płynne formy, wydłu-
żone sylwetki oraz metafizyczne 
światło. To połączenie literatury 
i sztuki tworzy wielowymiarową 
narrację, w której rzeczywistość 
przenika się z wyobraźnią.

Wernisaż tej wyjątkowej wy-
stawy odbędzie się 1 kwietnia 
o godz. 16 w siedzibie Muzeum 
Zamojskiego przy ul. Ormiańskiej 
26. Ekspozycja została przygoto-
wana we współpracy z Epicen-
trum Art Gallery i stanowi część 
obchodów 100-lecia Muzeum 
Zamojskiego w Zamościu. Spon-
sorem wystawy jest PKO Bank 
Polski. lew

eprasa.pl bb80694c99
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NAJNOWSZE OFERTY

na                               i  www.polnoc.pl/oddzialy/zamosc-zeromskiego/na                               i

NIERUCHOMOŚCI

Współczesny rynek 
nieruchomości nie 
wybacza przeciętno-
ści, a samo wystawie-
nie ogłoszenia w ser-
wisach sprzedażo-
wych to dziś zaledwie 
początek drogi, która 
nie zawsze prowadzi 
do celu. Eksperci 
związani z marką Pół-
noc Nieruchomości 
od lat udowadniają, że 
kluczem do wysokiej 
ceny i szybkiej trans-
akcji jest autorski 
model pracy oparty 
na głębokiej analizie 
i nowoczesnym mar-
ketingu. Ich podejście 
redefiniuje rolę agen-
ta, który z pośrednika 
staje się strategiem 
odpowiedzialnym za 
kreowanie wartości 
oferty.

REKLAMA

REKLAMA

5 pokoi, 188 m2

            Działka 0,10 ha

504 288 990

Wólka Panieńska

ELEGANCKI DOM

powierzchnia  35 m2

+ poddasze    działka 0,25 ha

665 750 080

WYCHODY

DOMEK REKREACYJNY NA ROZTOCZU

REKLAMA

REKLAMA

Mieszkania 
od 38 m2

Prestiżowa  

lokalizacja!
ZAMOŚĆ, ul. Koszary 16

504 288 990
SPRZEDAŻ MIESZKAŃ

Tomasz Juszczak

tjuszczak@polnoc.pl

504 288 990
      kjo

Justyna Łagoda

       jlagoda@polnoc.pl

665 750 080
       jlago

ZRÓB TO  
Z NAMI!

DARMOWA KONSULTACJA na temat twojej nieruchomości 

Chcesz SPRZEDAĆ lub  

KUPIĆ MIESZKANIE, DOM,  

a może DZIAŁKĘ?

Zadzwoń 

 aby dowiedzieć się  

więcej!

PROFESJONALIŚCI W NIERUCHOMOŚCIACH
ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

uchomości

ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

Strategia zamiast przypadku

Fot.ÊFreepik

FÊ
undamentem działań agen-
tów z Północ Nieruchomo-

ści jest etap przygotowawczy, 

który często bywa pomijany 
w standardowych procedurach 
biur nieruchomości. Zanim ja-
kikolwiek aparat fotograficzny 
pojawi się we wnętrzu, agenci 
poświęcają czas na zrozumie-
nie duszy lokalu oraz realnych 
potrzeb właściciela. Jak sami 
podkreślają, w ich pracy stawia-
nie na indywidualne podejście 
to jedyna droga do sukcesu, 
ponieważ każda nieruchomość 
i każdy klient wymagają zupeł-
nie innego planu działania.

– Dopiero po dokładnym 
poznaniu potencjału miejsca 
powstaje dopasowana strategia 

marketingowa, która jest szyta 
na miarę konkretnych odbiorców 
– mówią.

PrzygotowanieÊ
nieruchomości

Proces ten nie kończy się 
jednak na planowaniu. Kolej-
nym krokiem jest precyzyjna re-
alizacja strategii, która obejmuje 
profesjonalne przygotowanie 
nieruchomości do sprzedaży, 
w tym home staging i profesjo-
nalne sesje zdjęciowe. Agenci 
dbają o to, aby każda oferta 
była prezentowana w sposób 
nienaganny, podkreślając jej 

najatrakcyjniejsze cechy i budu-
jąc emocjonalny przekaz. Każdy 
element – od opisu po wybór 
kanałów komunikacji – jest 
przemyślany, aby przyciągnąć 
uwagę najbardziej obiecujących 
kupujących i zmaksymalizować 
wartość transakcji.

Docierają do grupy 
docelowej

Prawdziwym wyróżnikiem 
agentów z Północ Nieruchomości 
jest ich obecność i skuteczność 
w mediach społecznościowych, 
gdzie budują zaangażowanie 
wokół ofert w sposób wykra-

czający poza schematy. Zamiast 
statycznych ogłoszeń stawiają na 
nowoczesne formy prezentacji 
i przemyślany marketing treści, 
docierając bezpośrednio do osób, 
które aktywnie szukają swojego 
miejsca na ziemi. Zaznaczają, że 
ich celem jest nie tylko sprzedaż, 
ale osiągnięcie najlepszego możli-
wego wyniku dla klienta poprzez 
jakość materiałów i precyzyjne 
targetowanie, co odróżnia ich od 
większości agentów działających 
w sposób reaktywny.

Wskazówki
W swojej codziennej prak-

tyce agenci chętnie dzielą się 
wiedzą, oferując właścicielom 
nieruchomości konkretne wska-
zówki, które mogą realnie wpły-
nąć na finalną cenę transakcji.

– Pamiętajmy, że kupują-
cy podejmuje decyzję sercem 
w ciągu pierwszych kilkunastu 
sekund wizyty, dlatego tak waż-
ne jest usunięcie z przestrzeni 
nadmiaru osobistych pamiątek 
oraz zadbanie o neutralny, za-
praszający zapach i odpowiednie 
doświetlenie każdego pomiesz-
czenia – radzą agenci.

Przypominają również, że 
profesjonalna sesja zdjęciowa 

to nie wydatek, lecz inwestycja, 
która zwraca się z nawiązką, 
ponieważ to właśnie estety-
ka zdjęcia głównego decyduje 
o tym, czy klient w ogóle kliknie 
w naszą ofertę.

Wiele lokalizacji
Działalność agentów z Pół-

noc Nieruchomości obejmuje 
wiele lokalizacji, co daje im 
unikalną, szeroką perspektywę 
na dynamicznie zmieniające się 
trendy rynkowe. Dzięki temu 
mają dostęp do znacznie więk-
szej bazy realnych kontrahentów 
niż agenci przywiązani tylko do 
jednego rejonu.

– Nasza obecność w różnych 
miastach pozwala łączyć kropki, 
których inni nie widzą; często 
kupujący z jednej lokalizacji 
szuka alternatywy w innej, a my 
jesteśmy tam, by mu ją profesjo-
nalnie wskazać – podkreślają.

Ta mobilność w połącze-
niu z siłą marki Północ Nieru-
chomości sprawia, że klienci 
decydujący się na współpracę 
z naszymi agentami wybierają 
sprzedaż świadomą, profesjo-
nalną i przede wszystkim sku-
teczną.

JustynaÊLesiuk-Klujewska

eprasa.pl bb80694c99
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Baran (21 marca – 20 kwietnia)
W nadchodzącym tygodniu zechcesz coś 
zmienić nie tylko w pracy, ale i w sprawach 

osobistych. Nowe znajomości mogą się pojawić w week-
end. Dla pracy, w której być może czeka cię awans lub 
przynajmniej pochwała, najlepszy będzie poniedziałek i 
wtorek. W uczuciach spokój.
Ê

Byk (21 kwietnia – 20 maja)
W pracy trzeba się starać, by wszyscy dobrze 
rozumieli twoje intencje - bez tego może we 

wtorek dojść do przykrych pomyłek i sporów. Warto z 
partnerem rozmawiać, a nie stawiać go przed faktami 
dokonanymi. W środę i czwartek będzie się łatwiej po-
rozumieć. W weekend miłe niespodzianki.

Bliźnięta (21 maja – 21 czerwca)
Początek tygodnia będzie wymagać ciężkiej 
pracy, a to ci się nie spodoba. Harówka się 

opłaci. W środę mów tyle, ile trzeba, a nawet mniej. Do 
nowych znajomości podchodź na razie z rezerwą - do-
piero się okaże, ile są warte. W weekend zrealizujesz 
najbardziej szalone plany. Nie bój się marzyć i działać.

Rak (22 czerwca – 22 lipca)
W pracy w połowie tygodnia pojawią się nowe 
oferty i szanse. W piątek uwaga na zdrowie. W 

sobotę z przyjemnością oddasz się zajęciom rodzinnym i 
domowym. W niedzielę możesz nawiązać nową i bardzo 
ważną znajomość. Nie tylko dla samotnych miłość stanie 
się teraz bardzo istotna. 

Lew (23 lipca – 23 sierpnia)
Może zdarzyć się tak, że po dobrym początku 
tygodnia, kiedy to wszystko idzie jak z płatka, 

w środę coś nie wypali. Nie wahaj się pytać przyjaciół 
o radę, ich zdanie okaże się słuszne. W czwartek chęć 
postawienia na swoim może okazać się nie najlepszym 
wyborem. Warto pytać domowników o zdanie. 

Panna (24 sierpnia – 23 września)
Początek tygodnia dość leniwy, a zarazem 
trudno będzie zdecydować, co robić najpierw. 

W pracy przede wszystkim zajmij się sprawami, które 
wymagają polotu, wprowadzenia ożywczego tchnienia - w 
środę i czwartek powinno ci pójść doskonale. W piątek 
pewnie znów nie zauważysz osoby, której zależy na tobie. 

Waga (24 września – 23 października)
Trzeba się ostro wziąć za uregulowanie spraw 
finansowych. W pracy w połowie tygodnia 

możliwe zmiany i przetasowania. Będą korzystne dla 
ciebie, ale trzymaj rękę na pulsie. W uczuciach tempo 
zwolni, na czym rychło skorzystasz. W weekend odpocznij 
i dobrze się zabaw. 

Skorpion (24 października – 22 listopada)
W poniedziałek każdą sprawę zdołasz załatwić 
z korzyścią dla siebie. W następnych dniach 

pamiętaj, że kompromisy są dla ludzi, a rozstawianie 
przeciwnika po kątach nie zawsze jest najlepszą taktyką. 
W czwartek nie daj się sprowokować. Zanim krzykniesz - 
zapytaj. W weekend zgoda, spokój i wizyty.

Strzelec (23 listopada – 21 grudnia)
Ambitne przedsięwzięcia nie będą za trudne, 
ale trzeba będzie zapanować nad rozleniwie-

niem. W miłości możesz zapragnąć zmian, ale nie jest 
to najlepsza pora na takie decyzje. W czwartek w pracy 
zrezygnuj z tego, czego nie warto ciągnąć. Weekend minie 
spokojnie i przyjemnie.

Koziorożec (22 grudnia – 20 stycznia)
Jeśli bliska osoba cierpi z powodu twojego 
postępowania, to przemyśl, gdzie popełniłeś 

błąd. Nie wahaj się przeprosić. W weekend przypadkowo 
spotkani starzy znajomi poddadzą ci kilka świetnych 
pomysłów, które warto szybko wykorzystać. Ukochana 
osoba okaże ci teraz więcej uczuć. 

Wodnik (21 stycznia – 19 lutego)
Na początku tygodnia zapanuje rozluźnienie, 
ale od środy przejmij ster wydarzeń. W czwar-

tek możliwe intrygi w pracy - szczerze przedstaw swoje 
zdanie, a na swoje słowa zbierz dowody. Uda się pogrążyć 
kogoś nieuczciwego. Od piątku możesz liczyć na ciekawe 
znajomości, niezwykłe spotkania i miłe wydarzenia.

Ryby (20 lutego – 20 marca)
Nie zaczynaj teraz nowych spraw, staraj się 
za to doprowadzić do końca to, do czego się 

zobowiązałeś. Łagodność, stanowczość i kompetencja 
zjednają ci przyjaznych protektorów. W środę będziesz 
zadowolony z rozwoju spraw uczuciowych. W weekend 
okaże się, że bardzo brakowało ci dobrej zabawy.
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Rozwiązanie krzyżówki nr 10/2026 
brzmi: „Estadio Santiago Bernabeu”. 
Nagrodę otrzymuje AnetaÊGilÊz Sułowa. 
Gratulujemy!!!

Widoczną na zdjęciu nagrodę otrzyma jedna 
z osób, które do piątku 3 stycznia 2026r., 
dostarczą do naszej redakcji krzyżówkowy 
kupon konkursowy wycięty z tego wydania 
„Kroniki Tygodnia” wraz z prawidłowym roz-
wiązaniem znajdującej się obok krzyżówki. 
Rozwiązania wysłane pocztą prosimy 
kierować na adres: Redakcja „Kroniki 
Tygodnia”, ul. Żeromskiego 3, 22-400 
Zamość z dopiskiem „Chwila dla Ciebie”. 
Po odbiór nagrody prosimy zg³osiæ siê do 
redakcji w ci¹gu 30 dni od daty ukazania 
siê rozwi¹zania. 

Anna A. Sosna

ZAUŁKI MIŁOŚCI
Dzięki nieszczęśliwemu wypadkowi 

dostał drugą szansę na miłość dla siebie 
i swojej córki.

Emil, prezes dużej fi rmy i ojciec samot-
nie wychowujący kilkuletnia córkę, zosta-
je potrącony na przejściu dla pieszych. 
Jagoda, która przechodzi obok, udziela 
mu pierwszej pomocy. Dzięki niej Emil 
dostaje drugą szansę na życie. Po kilku 
miesiącach mężczyzna odnajduje kobietę 
i zaprasza ją na spotkanie. Choć dzieli ich 
fi nansowa przepaść oraz różnica wieku, 
nawiązują znajomość, która dość szybko 
przeradza się w gorący romans. Za spra-
wą przykrych doświadczeń z dzieciństwa 
zbliżają się do siebie. Jagoda szybko 
znajduje też wspólny język z córką Emila i 
powoli zaczynają tworzyć głębszą relację.
Wkrótce okazuje się, że samochód nie 
potrącił Emila przez przypadek i parze 
grozi śmiertelne niebezpieczeństwo. 
Zdani tylko na siebie próbują rozwiązać 
zagadkę na własną rękę.

NAGRODA NR 12/2026
 za rozwiązanie krzyżówki

eprasa.pl bb80694c99
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Zamość

Podczas akcji „Spraw, 
by życie znów roz-
kwitło – zostań dawcą 
szpiku tej wiosny” 
potencjalnymi daw-
cami szpiku zdecydo-
wały się zostać aż 203 
osoby. „To 203 szanse 
na życie, 203 iskry 
nadziei dla pacjentów 
walczących z choroba-
mi krwi” – podkreślają 
organizatorzy wyda-
rzenia, które odbyło 
się 21 marca na Rynku 
Wielkim w Zamościu.

Nasz patroNat

20 marca w hali sporto-
wej przy II LO im. gen. 
Władysława Sikor-
skiego w Tomaszowie 
Lub. odbyła się druga 
edycja Tomaszow-
skich Targów Pracy 
pod hasłem „Edukacja 
– Praca – Służba”. 
Wydarzenie zgroma-
dziło pracodawców, 
przedstawicieli szkół 
i uczelni, służby mun-
durowe, doradców za-
wodowych oraz osoby 
poszukujące zatrudnie-
nia i planujące swoją 
przyszłość zawodową.

K O M U N I K A T Y / R O Z M A I T O Ś C I

Dawcy szpiku nie zawiedli

Podczas wydarzenia zarejestrowało się 203 potencjalnych dawców 
szpiku kostnego. Wspólne odtańczenie „belgijki”.

Kariera zaczyna się tutaj

Druga edycja Tomaszowskich Targów Pracy potwierdziła duże zainteresowanie tego typu inicjatywami 
w regionie.
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- w Narolu przy ul. Bohaterów 19 Września 1939 nr 15,  
  pow. lubaczowski, woj. podkarpackie.  
- w Żółkiewce przy ul. Szkolnej nr 3,  
  pow. krasnostawski, woj. lubelskie.
- w Poturzynie, Poturzyn 51, gmina Telatyn,
  vpow. tomaszów lubelski, woj. lubelskie.  
Ogłoszenia o przetargach dostępne są na stronie internetowej
https://nieruchomosci.gkpge.pl

PGE Dystrybucja S.A. Oddział Zamość 
zaprasza do składania ofert na na-
bycie nieruchomości położonych:

WÓJT GMINY TARNAWATKA OGŁASZA 
1. Drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki budowlanej niezabudowanej nr ewid. 52/76 
obr.  Tarnawatka-Tartak  o pow. 0,1604 ha,  KW ZA1T/00044432/9. 

Cena wywoławcza wynosi 85 300 zł, wadium 6 000 zł.
Przetarg odbędzie się w dniu 24 kwietnia 2026 roku o godz. 11.00 

w Urzędzie Gminy Tarnawatka ul. Lubelska 39, pokój nr 7
2. Drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki budowlanej niezabudowanej nr ewid. 52/78 
obr.  Tarnawatka-Tartak  o pow. 0,1327 ha,  KW ZA1T/00044432/9. 

Cena wywoławcza wynosi 75 100 zł, wadium 5 000 zł.
Przetarg odbędzie się w dniu 24 kwietnia  2026 roku o godz. 12.00 

w Urzędzie Gminy Tarnawatka ul. Lubelska 39, pokój nr 7
Treść ogłoszenia znajduje się na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Tarnawatka, na stronie www.tarnawatka.pl  
oraz na stronie BIP Urzędu Gminy Tarnawatka. Szczegółowe informacje na temat przetargu, można uzyskać 
osobiście w Urzędzie Gminy Tarnawatka - ul. Lubelska 39 (pokój nr 2) lub pod numerem telefonu 84 662 
47 10 wew. 36 w dni robocze w godzinach od 7.00 -15.00. 12
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WÓJT GMINY RACHANIE
podaje do publicznej wiadomości

że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Rachanie oraz na stronie internetowej 
BIP urzędu w dniu 24.03.2026 r. wywieszono na okres 21 dni wykaz nieru-

chomości mienia komunalnego Gminy Rachanie przeznaczonych do zbycia.
Wykaz obejmuje nieruchomości lokalowe mieszkalne położone w miejscowości 
Wożuczyn 253 w wielorodzinnym budynku mieszkalnym położonym na działce 
nr ewid. 293/15:
• Lokal nr 1 o pow. użytkowej lokalu 74,32 m2,
• Lokal nr 5 o pow. użytkowej lokalu 25,00 m2,
• Lokal nr 9 o pow. użytkowej lokalu 13,07 m2.

Lokale mieszkalne wymagają przeprowadzenia remontu generalnego.
Termin złożenia wniosku przez osoby którym przysługuje pierwszeństwo 
w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 ustawy o gospodarce 
nieruchomościami upływa z dniem 6.05.2026 r.

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać w Urzę-

dzie Gminy Rachanie lub telefonicznie (84) 533 36 37 w godzinach pracy urzędu.
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OBWIESZCZENIE STAROSTY TOMASZOWSKIEGO
o wszczęciu postępowania Nr AB.6740.3.4.Z.2025.KP w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej pn.: „Budowa drogi gminnej nr 111764L Jeziernia – Rabinówka od km 3+729 do km 4+380”.

Działając na podstawie art. 61, art. 49 i art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania admini-
stracyjnego (Dz. U. z 2025 r. poz. 1691) oraz art. 11d ust. 5 i 6 ustawy z 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) zawiadamiam, że na 
wniosek Wójta Gminy Tomaszów Lubelski, z siedzibą przy ul. 29-go Listopada 9, 22-600 Tomaszów Lubelski, wszczęto 
postępowanie w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn.: „Budowa drogi gminnej nr 
111764L Jeziernia – Rabinówka od km 3+729 do km 4+380”.

Zakres inwestycji obejmuje następujące nieruchomości: 
Jednostka ewidencyjna 061811_2 Tomaszów Lubelski – gmina wiejska:
- obręb nr 0005 Jeziernia, Arkusz nr 3, działki nr ewid.: 181;
- obręb nr 0018 Rabinówka, działki nr ewid.: 405/9, 405/11, 405/13, 465.
 Wszystkie strony postępowania zawiadamia się, że zgodnie z art. 10 § 1 Kodeksu postępowania admini-

stracyjnego, z dokumentacją dotyczącą przedmiotowej sprawy można zapoznać się oraz zgłaszać ewentualne uwagi 
i zastrzeżenia w trakcie prowadzonego postępowania w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego 
w Tomaszowie Lubelskim, ul. Lwowska 68, w godzinach pracy urzędu, w terminie 7 dni od publicznego ogłoszenia 
niniejszego obwieszczenia. Po tym terminie sprawa zostanie rozpatrzona w oparciu o posiadane dowody i materiały.

Jednocześnie zawiadamiam, że zgodnie z art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego, zawiadomienie stron 
postępowania przez obwieszczenie, lub inny zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości sposób publicznego ogłaszania, 
uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia. 

   Z up. STAROSTY
   Krzysztof Pawliszak
   DYREKTOR WYDZIAŁU 
   Architektury i Budownictwa
   /podpisano elektronicznie/1297

o 
rganizatorem targów był 
PUP w Tomaszowie Lub.

Uczestnicy mieli możliwość 
zapoznania się z aktualnymi ofer-
tami zatrudnienia oraz okazję do 
rozmów z wystawcami. Dużym 
zainteresowaniem cieszyły się 
także konsultacje z doradcami 
zawodowymi, którzy pomagali 
w planowaniu ścieżki kariery oraz 
wyborze odpowiedniego kierunku 
kształcenia.

Targi były okazją nie tylko do 
znalezienia pracy, ale także do na-
wiązania kontaktów zawodowych 
i zdobycia informacji o lokalnym 
rynku pracy.

W wydarzeniu aktywnie 
uczestniczyły szkoły ponadpod-
stawowe. Uczniowie, reprezentu-
jący swoje placówki, prezentowali 
ofertę edukacyjną i dzielili się 

doświadczeniami z życia szkol-
nego. Z dużym zaangażowaniem 
odpowiadali na pytania ósmokla-
sistów, przybliżając im kierunki 
kształcenia i możliwości rozwoju. 
Na stoiskach nie zabrakło mate-
riałów promocyjnych: folderów, 
ulotek oraz drobnych gadżetów, 
które cieszyły się sporym zaintere-
sowaniem odwiedzających.

W Targach udział wzięły wła-
dze powiatu, a także poseł na Sejm 
RP Tomasz Zieliński.

Druga edycja Tomaszow-
skich Targów Pracy potwierdziła 
duże zainteresowanie tego typu 
inicjatywami w regionie. Wyda-
rzenie stworzyło przestrzeń do 
spotkań osób poszukujących pracy 
z pracodawcami oraz instytucjami 
wspierającymi rozwój zawodowy.

wd

z 
inicjatywą wyszedł personel 
Oddziału Hematologiczne-

go Zamojskiego Szpitala Niepu-
blicznego, a akcję zorganizowano 
we współpracy ze Stowarzysze-
niem Pomocy Chorym na No-
wotwory Krwi w Zamościu oraz 
Fundacją DKMS.

„To był dzień pełen uśmie-
chu, wzruszeń i realnej pomocy. 
Razem udowodniliśmy, że wiosna 
to nie tylko czas, kiedy budzi się 
przyroda – to także moment, kie-
dy budzi się nadzieja na nowe ży-
cie” – napisali organizatorzy akcji.

– Uważamy, że zarówno wy-
nik, jak i skala zainteresowa-
nia przerosły nasze najśmielsze 
oczekiwania – ocenia Beata 
Rusinek, pielęgniarka z Oddziału 
Hematologii ZSN. – W pewnym 
momencie musiałyśmy dostawić 
dwa stanowiska do rejestracji, bo 
tak duża kolejka się zrobiła.

Jej koleżanka-pielęgniar-
ka, Agnieszka Szymańska, 
dodaje, że dlatego rejestrację 
potencjalnych dawców trzeba 
było rozpocząć przed oficjalnym 
startem wydarzenia.

– Cały personel naszego od-
działu jest bardzo zadowolony 
z akcji – mówią obie panie. – Dzię-
kujemy wszystkim, którzy byli 
z nami – wolontariuszom, spon-
sorom, artystom i wszystkim oso-
bom, które pokazały ogrom serca.

Podczas wydarzenia zareje-
strowało się 203 potencjalnych 
dawców szpiku kostnego. Była 
parada Grupy Motocyklowej 
Biały Kruk FG Zamość, występ 
uczniów ze szkoły muzycznej 
Yamaha, wspólne odtańczenie 
„belgijki” oraz wręczenie nagród 
dla uczniów w konkursie „Za-

mość ratuje”. Studenci Akademii 
Zamojskiej prowadzili szkolenia 
z pierwszej pomocy, każdy mógł 
zmierzyć sobie ciśnienie tętnicze, 
a Koła Gospodyń Wiejskich, Koła 
Łowieckie oraz inne instytucje 
zapraszały do degustacji. Osoby, 
które zarejestrowały się jako 
potencjalni dawcy szpiku, miały 
szansę na wylosowanie cennych 
nagród. O świetną zabawę zadbał 
DJ Sweetu. Wieczorem na scenie 
zaprezentowały się gwiazdy mu-
zyki dance i disco polo z naszego 
regionu – zespoły Tex, Meffis, 
Veegas oraz Power Play.

Patronat honorowy nad wy-
darzeniem sprawowali: Prezydent 
Miasta Zamość, Starosta Zamoj-
ski, Zamojski Szpital Niepublicz-
ny oraz Akademia Zamojska.

lew, fot. Leszek Wójtowicz

eprasa.pl bb80694c99
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OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY MIĄCZYN
w sprawie rozpoczęcia konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu  

zagospodarowania przestrzennego dla części działek ewidencyjnych 372 i 373 obręb Ministrówka
Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. 

z 2024 r., poz. 1130 ze zm.) oraz w związku z Uchwałą Nr XXIII/110/25 z dnia 8 października 2025 r. w sprawie przystą-
pienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działek ewidencyjnych 372 
i 373 obręb Ministrówka, zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących ww. projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne odbędą się w terminie od 24 marca 2026 r. do 22 kwietnia 2026 r. i zostaną przeprowadzone 
w następujących formach:
1. Zbierania uwag w terminie od 24 marca 2026 r. do 22 kwietnia 2026 r. na wzorze formularza dostępnym do pobra-

nia w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce: Organy, Wójt Gminy, Obwieszczenia oraz w Urzędzie Gminy 
Miączyn w pokoju nr 6.

2. Ankiety dotyczącej sporządzonego projektu planu miejscowego dostępnej do pobrania w Biuletynie Informacji 
Publicznej w zakładce Organy, Wójt Gminy, Obwieszczenia oraz w Urzędzie Gminy Miączyn w pokoju numer 6.

3. Spotkania otwartego, które odbędzie się w dniu 13 kwietnia 2026 r. o godzinie 15:30 w Urzędzie Gminy Miączyn, 
Miączyn 107, 22-455 Miączyn, pokój nr 19 (sala konferencyjna I piętro).
Projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko będzie dostępny do wglądu w Urzędzie 

Gminy Miączyn, Miączyn 107, 22-455 Miączyn, pokój nr 6 w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Pub-
licznej w zakładce Organy, Wójt Gminy, Obwieszczenia. Równocześnie na podstawie art. 39, art. 46 ust. 1 pkt 1, art. 
54 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia  3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze 
zm.) zawiadamiam, że ww. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, podlega strategicznej ocenie 
oddziaływania na środowisko, w tym zapewnieniu możliwości udziału społeczeństwa w okresie wyłożenia do publicznego 
wglądu, o którym mowa powyżej.

Osoby prawne i fizyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogą wnosić uwagi do 
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz w ramach strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko w terminie 24 marca 2026 r. do 22 kwietnia 2026 r. Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Miączyn, 
osobiście w Urzędzie Gminy Miączyn, pocztą na adres: Urząd Gminy Miączyn, Miączyn 107, 22-455 Miączyn, za wniesione 
na piśmie uznaje się również uwagi wniesione za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej opatrzone kwalifikowanym 
podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym na adres: gmina@miaczyn.pl, na Elektroniczną 
Skrzynkę Podawczą Urzędu Gminy (skrytka ePUAP: (https://epuap.gov.pl/wps/Ihayp3376o)  lub poprzez elektroniczny 
odpowiednik listu poleconego e-Doręczenia: AE: PL-22109-91718-SWHCU-15.

Uwagi należy składać na formularzu stanowiącym załącznik do rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z 13 listo-
pada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz.U. z 2023 r. poz. 2509).

Uwagi powinny zawierać imię i nazwisko lub nazwę jednostki organizacyjnej, adres, oznaczenie nieruchomości, której 
uwaga dotyczy. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Miączyn.

       Wójt Gminy Miączyn
Klauzula informacyjna:

1. Administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Miączyn;  Miączyn 107, 22-455 Miączyn.
2. W sprawach ochrony danych osobowych można kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych  - email: inspektor@cbi24.pl  lub 

pisemnie na adres urzędu. 
3. Dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji zadań publicznych określonych przepisami prawa tj. miejscowego planu zago-

spodarowania przestrzennego i będą udostępniane podmiotowi odpowiedzialnemu za wykonanie ww. zadania publicznego.
4. Dane osobowe przechowywane będą do czasu realizacji obowiązku wynikającego z przepisów prawa ustawowego lub prawa 

miejscowego lub do czasu realizacji określonego zadania/projektu.
5. Klient posiada prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo 

do przenoszenia danych, prawo wniesienia sprzeciwu, prawo do cofnięcie zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność 
z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem.

6. Klient ma prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego obecnie do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych gdy uzna, że 
przetwarzanie danych osobowych dotyczących Klienta narusza przepisy ochronnych danych osobowych.

7. Podawanie danych osobowych w zakresie wymaganym obowiązującymi przepisami prawa jest obowiązkowe. W pozostałych przy-

padkach podawanie danych osobowych ma charakter dobrowolny.
8. Dane osobowe nie będą profilowane.
9. Administrator nie ma zamiaru przekazywać danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej.
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OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY WERBKOWICE

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Werbkowice – Obszar Centralny

Na podstawie art. 8g ust. 1 i 2 oraz art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1, i art. 40 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu 
przez Radę Gminy Werbkowice Uchwały Nr XXX/165/2026 z dnia 27 stycznia 2026 r. w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Werbkowice – Obszar Centralny.

Granice obszaru objętego miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego określa załącznik graficzny 
do Uchwały Nr XXX/165/2026 Rady Gminy Werbkowice dniu 27 stycznia 2026 r. w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Werbkowice – Obszar Centralny. 

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Werbkowice – Obszar 
Centralny oraz do prognozy oddziaływania na środowisko w ramach strategicznej oceny oddziaływania ww. pro-

jektu na środowisko należy składać na piśmie lub drogą elektroniczną do Wójta Gminy Werbkowice w terminie  
do dnia 23 kwietnia 2026 r. (na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego) w formie:

- papierowej - osobiście w Urzędzie Gminy Werbkowice, ul. Zamojska 1, 22-550 Werbkowice, lub listownie na 
adres: Wójt Gminy Werbkowice, ul. Zamojska 1, 22-550 Werbkowice,

- elektronicznej - za pomocą skrzynki e-doręczeń: AE:PL-67223-69239-CCWVJ-19 skrzynki ePUAP: /yduvf50603/
SkrytkaESP lub poczty elektronicznej na adres e-mail: ug@werbkowice.pl 

Formularz dostępny jest na stronie internetowej Gminy Werbkowice – Formularze, wzory wniosków - Referat 
Inwestycji, Rozwoju i Planowania - Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego (wniosek). 

Składający wniosek do projektu miejscowego planu zagospodarowania Gminy Werbkowice – Obszar Centralny, 
podaje swoje nazwisko i imię albo nazwę oraz adres zamieszkania lub siedziby oraz adres poczty elektronicznej, 
o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej 
wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w związku z przetwarzaniem 
przez Wójta Gminy Werbkowice danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących 
sporządzania aktów planowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych 
w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 
dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw 
i wolności osoby, od której dane te pozyskano     

   Wójt Gminy Werbkowice
   Monika Podolak
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WÓJT GMINY STARY ZAMOŚĆ
działając na podstawie przepisów ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 
(t.j. Dz.U. Dz.U.2024.1145 z późn. zm. ) i rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie sposobu i trybu 

przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (t.j. Dz.U.2021.2213)
- podaje do publicznej wiadomości, że ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na dzierżawę nieruchomości rolnej, 

stanowiącej własność gminy Stary Zamość. Przedmiotem przetargu jest nieruchomość rolna ujęta w wykazie podanym 
do publicznej wiadomości w dniu 09.02.2026 r. na stronie BIP, tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Stary Zamość 
oraz w n/w sołectwach. 

Informacja o zamieszczonym wykazie ww. nieruchomości podana została w Kronice Tygodnia w dniu 10.02.2026 r.
Przedmiotem przetargu jest nieruchomość rolna położona w obrębie: 
Majdan Sitaniecki – działka nr 240/2 o pow. 0,50 ha
- wywoławcza wysokość czynszu 1,15 q pszenicy rocznie
Przetarg ustny na dzierżawę w/w nieruchomości odbędzie się w dniu 24.04.2026 r. o godzinie 900 w lokalu 

Urzędu Gminy Stary Zamość.
Wadium w wysokości 10% równowartości wysokości wywoławczej czynszu, należy wpłacić do 20.04.2026 r. na konto 

Urzędu Gminy Stary Zamość: nr 18-9610-0002-0020-0420-2012-0014 BS Izbica. Wniesienie wadium z zachowaniem 
terminu, uznane zostanie w przypadku wpływu kwoty wadium na konto Urzędu w w/w terminie.

Wadium winno być wniesione w pieniądzu. Wadium wniesione przez uczestnika przetargu, który przetarg wygrał 
zostanie zaliczone na poczet czynszu dzierżawnego, natomiast uczestnikowi przetargu, który przetarg przegrał – zostanie 
zwrócone niezwłocznie po zakończeniu przetargu.

Wadium nie podlega zwrotowi w przypadku gdy:
- żaden z uczestników przetargu nie zgłosi postąpienia ponad cenę wywoławczą czynszu 
- uczestnik, który przetarg wygrał, odstąpi od zawarcia umowy dzierżawy
Szczegółowych informacji można zasięgnąć pod nr tel. 084 616 42 42
Przed przystąpieniem do przetargu należy zapoznać się z granicami i stanem nieruchomości będących przed-

miotem dzierżawy. 12
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OGŁOSZENIE BURMISTRZA LUBYCZY KRÓLEWSKIEJ
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Lubycza Królewska

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzen-

nym (Dz. U z 2024 r., poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) w związku z Uchwałą Nr VI/38/2024 Rady Miejskiej 
w Lubyczy Królewskiej z dnia 18 września 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Lubycza 
Królewska, ogłaszam o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Lubycza Królewska 
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne prowadzone będą w okresie od 24.03.2026 r. do 21.04.2026 r. w następujących formach:
• zbieranie uwag do projektu planu ogólnego w terminie od 24.03.2026 r. do 21.04.2026 r.
• spotkanie otwarte, które odbędzie się 8 kwietnia 2026 r. o godz. 16.00 w świetlicy wiejskiej w Lubyczy Królewskiej , 

ul. Jana III Sobieskiego 16B,
• dyżury projektanta planu ogólnego, które odbędą się w dniu 11 kwietnia 2026 r.: 

 – w godz. 10.00 – 12.00 w świetlicy wiejskiej w Machnowie Nowym
 – w godz. 13.00 – 15.00 w budynku Izby Regionalnej „Muzeum Skamieniałych Drzew” w Siedliskach 
 – w godz. 16.00 – 18.00 w świetlicy wiejskiej w Hucie Lubyckiej

Projekt planu ogólnego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko i wykazem wniosków zostanie udostępniony 
w okresie konsultacji społecznych w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lubyczy Królewskiej, ul. Kolejowa 1, 22-680 Lubycza 
Królewska, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Lubyczy Królewskiej 
w zakładce Planowanie przestrzenne / Plan ogólny / Konsultacje społeczne.

Uwagi do projektu planu ogólnego należy składać do Burmistrza Lubyczy Królewskiej w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 21 kwietnia 2026 r. wyłącznie za pomocą obowiązującego formularza pisma dotyczącego aktu planowania 
przestrzennego dostępnego w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Lubyczy Królewskiej w zakładce: 
Planowanie przestrzenne/Formularz pisma APP oraz w siedzibie Urzędu, w następujący sposób:

na formularzu w postaci papierowej w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lubyczy Królewskiej lub pocztą na adres: Urząd 
Miejski w Lubyczy Królewskiej, ul. Kolejowa 1, 22-680 Lubycza Królewska lub 

na formularzu w postaci elektronicznej za pomocą poczty elektronicznej na adres: gmina@lubycza.pl lub za pomocą 
platformy ePUAP na adres skrytki: dq5lk705l1 lub za pomocą usługi e-doręczenia na adres: AE:PL-98775-62957-JATAJ-18 
– bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym.

Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym składający 
uwagę zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty 
elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazać, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 
objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Lubyczy Królewskiej.
Zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w związku z przetwarzaniem da-

nych osobowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych, prawo 
do uzyskania wszelkich dostępnych informacji o źródle danych osobowych, jeżeli dane te nie zostały zebrane od osoby, 
której dotyczą, przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

    Marek Łuszczyński
    Burmistrz Lubyczy Królewskiej1285

Burmistrz  zwierzyńca  informuje

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Zwierzyńcu 
oraz na BIP Urzędu wywieszono wykaz 

nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy.
1292

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Zwierzyńcu
oraz na BIP Urzędu wywieszono 

 ogłoszenia o przetargach na dzierżawę.

WÓJT GMINY TARNAWATKA OGŁASZA 

1. Pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki budowlanej niezabudowanej nr ewid. 1076 
obr. Tarnawatka o pow. 0,1240 ha, KW ZA1T/00045560/2. 

Cena wywoławcza 93 760 zł, wadium 8 000 zł.
Przetarg odbędzie się w dniu 24 kwietnia 2026 roku o godz. 9.00 

w Urzędzie Gminy Tarnawatka ul. Lubelska 39, pokój nr 7
2. Pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki budowlanej niezabudowanej nr ewid. 1077 
obr. Tarnawatka o pow. 0,1240 ha, KW ZA1T/00045560/2. 

Cena wywoławcza 93 760 zł, wadium 8 500 zł.
Przetarg odbędzie się w dniu 24 kwietnia 2026 roku o godz. 10.00 

w Urzędzie Gminy Tarnawatka ul. Lubelska 39, pokój nr 7

Treść ogłoszenia znajduje się na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Tarnawatka, na stronie www.tarnawatka.pl  
oraz na stronie BIP Urzędu Gminy Tarnawatka. 

Szczegółowe informacje na temat przetargu, można uzyskać osobiście w Urzędzie Gminy Tarnawatka  
ul. Lubelska 39 (pokój nr 2) lub pod numerem telefonu 84 662 47 10 wew . 36 w dni robocze w godzinach 
od 7.00 -15.00.

12
80

Zamość, ul. Żeromskiego 3 
      84 638 43 93    

reklama@kronikatygodnia.plel

Zamość

eprasa.pl bb80694c99
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Motoryzacja

SAMOCHODY - SPRZEDAŻ

• CitroenÊC3Ê2016Êr.,ÊPierwszaÊ
rejestracjaÊ18.04.2017Êr.,Êser-

wisowany,ÊkupionyÊwÊpolskimÊ

salonie.ÊTel.Ê519Ê053Ê652.

• PeugeotÊ(2016)Ê9Êmiejsc.ÊTel.Ê
732Ê808Ê900.

• MercedesÊE350,ÊC200Ê(2009)Ê
(2015)ÊzÊNiemiec.ÊTel.Ê732Ê

808Ê900.

• PassatÊ1.9ÊtdiÊ(2002)ÊzÊNie-
miec.ÊTel.Ê732Ê808Ê900.

• Sprzedam ładnego Dodgea, 
stan idealny, mały przebieg. 
CenaÊdoÊnegocjacji.ÊTel.Ê505Ê

773Ê948.

MOTOCYKLEÊIÊQUADY

• AprillaÊ125Êcm3Êkat.ÊBÊ(2022).Ê
Tel.Ê732Ê808Ê900.

• SprzedamÊskuterÊoÊpoj.Ê125Ê
cm, mały przebieg. Cena do 
negocjacji.ÊTel.Ê505Ê773Ê948.

INNEÊMOTORYZACYJNE

• SprzedamÊoponyÊszt.Ê4,Êlato,Ê
bieżnik 4 mm, 225 x 40 x 18, 
2021 rok, c. 230 zł. Tel. 519 
172Ê497.

• Sprzedam opony lato 195 x 50 
x 15, bieżnik około 7 mm. Cena: 
400 zł. Tel. 519 172 497.

Nieruchomości

MIESZKANIA

• SprzedamÊmieszkanieÊ35Ê

mkw.ÊprzyÊul.ÊZamoyskiegoÊ

- parter, duża loggia, ogrodzo-
ny ogródek. Po generalnym 
remoncie.ÊGotoweÊdoÊzamiesz-

kania.ÊTel.Ê509Ê626Ê732.

• SprzedamÊmieszkanieÊ66Ê

mkw. w Zamościu z dużym 
zamkniętym parkingiem. Tel. 
601Ê072Ê098.

DZIAŁKI

• Działka 36 a , przy szosie, 
prąd. Cena: 100 000 zł. Tel. 
664Ê011Ê653.

• Sprzedam działki budowlane: 
Zawada, Płoskie, Pniówek, 
Zwódne. Tel. 602 463 784. 

GÓRSKI
NIERUCHOMOŚCI

GÓRSKI NIERUCHOMOŚCI, Za-
mość, Rynek Solny 1. Tel. 84 
-639 -10 -59, www.kgorski.pl. 
SPRAWDZONE NIERUCHOMOŚCI 
z adresami. Tel. 511 685 188.

DOMena
NIERUCHOMOŚCI

DOMena Nieruchomości Bu-
downictwo, ul. Grecka 6, Za-
mość. Hotel Renesans, www.
domenazam.pl.ÊTel.Ê84Ê638Ê40Ê

87.ÊTel.Ê603Ê470Ê683.

BIURO PÓŁNOC
NIERUCHOMOŚCI

Biuro PÓŁNOC Nieruchomości, 
ul. Żeromskiego 3, 22-400 
Zamość. Zapraszamy do kon-
taktu! Tomasz Juszczak, e-ma-
il: tjuszczak@polnoc.pl. Tel. 
504 288 990. Monika Sosna, 
e-mail: msosna@polnoc.pl. Tel. 
665 752 210. Justyna Łagoda, 
e-mail: jlagoda@polnoc.pl. Tel. 
665Ê750Ê080.Ê

• Na sprzedaż piękny, nowocze-
sny dom 188 mkw. w Wólce 
Panieńskiej. Działka 0,10 ha. 
Tel.Ê504Ê288Ê990.

• Sprzedam działki o powierzch-
ni 30 arów w miejscowości 
Majdanek, Tomaszów Lubelski 
Tel.Ê723Ê771Ê539.

• SprzedamÊsiedliskoÊoÊpow.Ê7,5Ê
ha z domem w miejscowości 
Dziewięcierz, Horyniec Zdrój 
Tel.Ê723Ê771Ê539.

• Na sprzedaż segment o po-
wierzchni 220 mkw. przy ul. 
Drzymały w Zamościu. Tel. 
504Ê288Ê990.

• Na sprzedaż kamienica o 
powierzchni 220 mkw. Możli-
wość wydzielenia 6 mieszkań. 
Zamość ul. Spadek. Tel. 504 
288Ê990

22-400 Zamoœæ, ul. Żeromskiego 3 
tel. 84 627 00 11, 638 99 93

fax 84 638 99 93
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SPRZEDAŻ PASZY
PROWADZIMY ZAPISY NA

kurki, kogutki odchowane

kurczęta brojlery

pisklęta 1-dniowe

Zamość, ul. Lwowska 11
tel. 537 811 896 (sklep)

        510 232 163

0
3
2
0

FERMY DROBIU  

SOŁODUCHA

tel. 502 679 718

504 050 709 

PUNKT SPRZEDAŻY DROBIU  
Łabuńki Pierwsze 182

4 kurka nioska, pisklęta
4 kurczęta brojlery

Możliwość  
dowozuSPRZEDAŻ

• Na sprzedaż siedlisko w miej-
scowości Marysin gmina Ty-
szowce.ÊTel.Ê504Ê288Ê990.

• Na sprzedaż nowoczesny dom 
w zabudowie bliźniaczej o po-
wierzchni 130 mkw. Zamość 
ul.ÊMalownicza.ÊTel.Ê504Ê288Ê

990.

• Na sprzedaż duży dom o po-
wierzchni 183 mkw. z budyn-
kiem usługowym. Zamość ul. 
Kochanowskiego. Tel. 504 
288Ê990.

• Na sprzedaż dom w stanie 
surowym zamkniętym o po-
wierzchni 151 mkw. w Zarze-
czu gmina Zamość. Tel. 504 
288Ê990.

• Na sprzedaż dom o powierzch-
ni 200 mkw. w miejscowości 
PrzewaleÊgminaÊTyszowce.ÊTel.Ê

504Ê288Ê990.

• Działka budowlana 0,15 ha 
wÊZarzeczu.ÊWydaneÊwarunkiÊ

zabudowy. Tel. 781 812 827.

• Na sprzedaż mieszkanie 65,5 
mkw., 3 pokoje, kuchnia ze 
spiżarnią. W bardzo dobrym 
stanie,ÊidealneÊnaÊwynajem,Ê

obok Twierdza, III LO. Parking, 
piwnica, balkon. Zamość ul. 
Kilińskiego. Tel. 665 750 080.

• Atrakcyjne działki rekreacyjne 
7 i 8 ar przy zbiorniku wodnym 
w Krynicach. Pełne media, 
dojazd drogą asfaltową. Tanio. 
Tel.Ê665Ê750Ê080.

• Na sprzedaż działka rolno-sie-
dliskowa. II klasa, pełne me-
dia, dojazd drogą asfaltową. 
Werbkowice - Alojzów, przy 
trasie DK 74. 1,6 ha. Tel. 665 
750Ê080.

• Grunt pod firmę / sklep / ko-
mercję / usługi. Werbkowice 
- Alojzów przy DK74. Działka 
0,40 ha, media. Tel. 665 
750Ê080.

• Na sprzedaż dom 400 mkw., 
w centrum Hrubieszowa z 
przestrzenią usługową. Moż-
liwość prowadzenia gabinetu 
lekarskiego, biura, ect., ul. 
Jatkowa.ÊTel.Ê665Ê750Ê080.

• Atrakcyjna działka inwesty-
cyjna 1,13 ha przy krajowej 
17 i S17. Pozwolenie na halę, 
sklep. Bezpośredni zjazd z 
DK17. Tomaszów Lubelski - 
Dąbrowa Tomaszowska. Tel. 
665Ê750Ê080.

• Willa w centrum Zamościa 
na sprzedaż. Dom 162 mkw., 
eleganckie wnętrza, wysoki 
standard, piękny ogród. Ga-
raż, budynek gospodarczy, 
przestrzeń biesiadna. Działka 
7 arów, ul. Weteranów. Tel. 
665Ê750Ê080.Ê

• WygodnyÊdomÊjednorodzinnyÊzÊ

pomieszczeniami usługowymi 
na parterze. Dom 223 mkw., 
garaż wolnostojący. Instalacja 
fotowoltaiczna. Zagospoda-
rowana działka, ogrodzona, 
utwardzonaÊoÊpow.Ê8,5Êara.Ê

ul. Lipska, Zamość. Tel. 665 
750Ê080.

• Na sprzedaż duża działka rol-

no-budowlana o powierzchni 

0,79 ha w Szczebrzeszynie. 

Tel.Ê665Ê752Ê210.

• Na sprzedaż siedlisko 1,08 

ha. Dom, pole oraz budynki 

gospodarcze. Jarosławiec gm. 

Uchanie. Tel. 723 771 539.

• Na sprzedaż dom z zapleczem 

gospodarczym i budynkiem 

produkcyjnym na działce o 

pow. 0,95 ha. Mołożów gm. 

Mircze.ÊTel.Ê723Ê771Ê539.

• Sprzedam budynek usługowy 

o pow. 294,3 mkw. 3 piętra w 

Zamościu na ulicy Okrzei. Tel. 

723Ê771Ê539.Ê

• Na sprzedaż działka budow-

lana z WZ o pow. 13 arów w 

miejscowości Sitaniec Błonie. 

Tel.Ê723Ê771Ê539.Ê

eprasa.pl bb80694c99
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• Sprzedam małe siedlisko z do-
mem do wykończenia o pow. 
220 mkw. w miejscowości 
Szarowola. Tel. 723 771 539. 

• Na sprzedaż siedlisko o pow. 
49 arów przy lesie w miejsco-
wości Skomorochy Duże. Tel. 
723 771 539. 

• Sprzedam działkę o pow. 1,25 
ha a domkiem ze 100-letnich 
bali w miejscowości Kunki gmi-
na Susiec. Tel. 723 771 539. 

• Na sprzedaż siedlisko o pow. 
82 arów z eleganckim domem 
o pow. 100 mkw. w Mikulinie, 
gm. Tyszowce. Tel. 723 771 
539.

• Na sprzedaż dom w stanie 
deweloperskim w Zawadzie. 
Tel. 723 771 539.

• Na sprzedaż budynek usłu-
gowo -mieszkalny o pow. 
500mkw. w Hrubieszowie 
na ulicy Łaziennej. Tel. 723 
771 539. 

• Sprzedam działkę o powierzch-
ni 14 arów w Krasnobrodzie na 
ulicy Świerkowej (zabudowa 
letniskowa). Tanio. Tel. 723 
771 539.

• Sprzedam luksusowy dom o 
pow. 248 mkw. w Zamościu 
na ulicy Łanowej. Gotowy do 
zamieszkania. Tel. 723 771 
539.

• Sprzedam lokal usługowy o 
pow. 29 mkw. w Zamościu na 
ulicy Szymonowica, boczna 
Kiepury. Tel. 723 771 539.

Usługi

Usługi remontowo-wykończe-
niowe.ÊTel.Ê884Ê609Ê403.

UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ, WJAZDY, CHODNI-
KI,TARASY, SCHODY, ŚCIEŻ-
KI ROWEROWE. USŁUGI 
TRANSPORTOWE. TEL. 508 
741Ê081.

USŁUGI MINIKOPARKĄ I 
ŁADOWARKĄ. Tel. 508 741 
081.

Zapraszamy

codziennie

w godz. 9-17 

PRYWATNY

GABINET

LARYNGOLOGICZNY

Przyjmuje

otolaryngolog

Zofia Laskowska-Kotowska
REFUNDACJA

RECEPT NFZ 

Hrubieszów

ul. Jatkowa 10

tel. 502 026 116

0920

lek. med. Specjalista Ginekolog-Położnik MAREK LIPIEC
SANMED

Zamość, ul. Szwedzka 20
tel. 84 627 15 87, kom. 507 019 524

åBadania prenatalne USG I-ego trymestru ciąży

åBadania w kierunku wykrywania zahamowania wzrostu płodu

åBadania w I trymestrze w kierunku wykrywania nadciśnienia

åBadania USG ciąży

åBadania USG ginekologiczne

åWizyty ginekologiczne i położnicze

SANMED

Daj ogłoszenie w gazecie i zobacz je w internecie

KUPON na bezpłatne

ogłoszenie drobne
kategoria

Dane ogłoszeniodawcy (do wiadomości redakcji)

imię i nazwisko: ...................................................................................................................................................................

adres i tel.: ...........................................................................................................................................................................

cena: telefon:

treść (maksymalnie do 50 znaków)

MOTORYZACJA
Samochody kupno

Samochody sprzedaż

Motocykle i quady

Inne Motoryzacyjne

NIERUCHOMOŚCI
Domy

Mieszkania

Lokale

Działki

ROLNICTWO
Maszyny

Zwierzęta

Inne

PRACA
Dam pracę

Szukam pracy

DOM I OGRÓD
AGD/RTV

Meble

Ogród

Pozostałe

USŁUGI ZDROWIE I URODA BUDOWLANE MATRYMONIALNE

TURYSTYKA RÓŻNE SPRZEDAM INNE  KUPIĘ INNE

m Ogłoszenia o liczbie przekraczającej 50 znaków i nieczytelne nie będą drukowane
m Twoje ogłoszenie tra� także na portal www.kronikatygodnia.pl/ogloszenia 
m Skrzynki opróżniane są we czwartki
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UWAGAÊczytelnicy

w Biłgoraju    Salonik prasowy „Damian”, ul. gen. Komorowskiego 2

w Tomaszowie Lub.   Galeria Rynek, ul. Traugutta 1

w Tyszowcach   Santander Bank Polska Placówka Partnerska, ul. Kilińskiego 2

w Ulhówku    Budynek Urzędu Gminy, ul. Kościelna 1/1

w Zamościu    PSS „Społem” ul. Monte Cassino 6    PSS „Społem” ul. Traugutta-Karolówka

   DT Tomasz (przy wejściu od ul. Reja)

 ul. Kilińskiego 1B (na tablicy ogłoszeń budynku zarządu osiedla Kilińskiego) 

Kupony na bezpłatne ogłoszenia drobne można wrzucać do skrzynek: 

USŁUGI ŚLUSARSKIE: BA-
LUSTRADY, STELAŻE, KRA-
TY, OGRODZENIA, BRAMY, 
PRZĘSŁA, REGENERACJA 
OGRODZEŃ, GRODZENIE 
SIATKĄ I PANELAMI. TEL. 
515 144 650.

• Krycie dachów, malowanie da-
chów, papą termozgrzewalną, 
rynny. Tel. 608 866 213.

• Układanie kostki brukowej, 
docieplenie elewacji. Tel. 537 
044 997.

• Transport maszyn rolniczych i 
budowlanych. Pomoc drogowa. 
Tel. 509 626 732.

• Usuwanie przecieków na da-
chu, naprawa rynien, papa. 
Tel. 508 737 836.

• Leczenie stóp w domu klienta 
Tel. 664 129 297.

• Drobne usługi krawieckie, 
szycie dla puszystych. Tel. 732 
558 550.

Rolnictwo

MASZYNY

ZAKUPIĘ CIĄGNIKI, PRZY-
CZEPY. TEL. 669 681 711.

• Glebogryzarka 165 cm Gru-
dziądz, po remoncie bez wy-
cieków , stan bardzo dobry. 
Kosiarka rotacyjna 165 cm 
Słupsk po remoncie, bez wy-
cieków stan bardzo dobry. 
Możliwość dowozu. Polecam. 
Tel. 511 567 355.

• Sprzedam MF 255 + tur, MF 
165 z kabiną. Tel. 692 170 
035.

• Pług 3-skibowy, brony piątki, 
kultywator, opryskiwacz. Tel. 
506 234 265.

ZWIERZĘTA
KURCZĘTA ODCHOWANE, 
KURKI, KOGUTKI, BROJLERY, 
KACZKI, GĘSI, INDYKI. SITA-
NIEC (DOWOZY). TEL. 504 
411Ê349.

• Sprzedam cielaki na chów. Tel. 
510 352 315.

INNE

• Sprzedam gorczycę niedrogo 
- 50 kg. Cena: 4 zł. Tel. 798 
037 791. 

• Łubin wąskolistny gorzki 150 
zł/100 kg, owies ozimy. Tel. 
504 541 998.

Praca

• Dam pracę mężczyźnie w go-
spodarstwie rolnym. Tel. 510 
352 315

DAM PRACĘ

• Zatrudnię kierowcę C+E UE, 
system pracy do ustalenia. 
Tel. 535 222 555.

Zatrudnię szwaczkę/szwa-
cza. Tel. 698 162 169.

Pracownik do dociepleń. Tel. 
790Ê334Ê649.

• Poszukujemy pracowników do 
elewacji. Tel. 573 835 664.

Dom i ogród

POZOSTAŁE

• Sprzedam karnisze do sufitu, 
kolor mahoń, dł. 3,40, 4,30. 
Tel. 519 172 497.

Budowlane

• Beton - pompa, wyburzenia, 
usługi sprzętem budowlanym, 
piasek. Tel. 603 989 798.

• Kamień budowlany z kopalni 
do murowania i fundamentów, 
niesort, piasek, transport, 
murowanie ogrodzeń. Tel. 783 
208 297.

• Sprzedam cyrkularkę z silni-
kiem 4 KW, solidna. Tel. 519 
172 497.

Matrymonialne

• Poznam Panią do 50-tki. Tylko 
poważne oferty. Tel. 798 037 
791.

Turystyka

• Bilety autokarowe, lotnicze, 
ubezpieczenia wszystkie - 
Hrubieszów. Tel. 510 028 
908, 605 101 402.

Różne

• Autokary do wynajęcia. Prze-
wóz osób, wycieczki. Tel. 732 
808 900.

SprzedamÊinne

• Altankę, obudowę studni, WC 
drewniane, huśtawkę, grykę. 
Tel. 796 237 835.

• Sprzedam stół wibracyjny + 
3 formy na pustaki. Tel. 519 
172 497.

• Sprzedam betoniarka grusz-
ka 250 L, solidna. Tel. 519 
172 497.

• Spr zedam p ług 1 sk iba, 
cyrkularka duża z piłą, rury 
1 1/4 nowe, 3 sztuki. Cegła 
czerwona, biała. Pozostało-
ści z budowy, oś z felgami 
16, pierścienie, huśtawka 
metalowa, WC nowe. Tel. 
884 382 477.

• Opryskiwacz 400 L 10 m, 
przyczepka 1 oś, silnik z 
kablem, rury 5 m - 3 sztuki, 
belki 16 3 m - 3 sztuki, drut 
16 żeberkowy. Tel. 884 382 
477.
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LEKKOATLETYKA

PODNOSZENIE CIĘŻARÓW

k r   n i k a  s p   r t   w a

Unia ma powody do dumy

Magdalena Olchowska. Tomasz Aleksandrowicz.

Po medal i bilet do Egiptu

P 
rzyjechała do Biłgoraja pro-
sto ze zgrupowania kadry 

narodowej w Giżycku. I wygrała 
mistrzostwa województwa lubel-
skiego. Teraz przygotowuje się 
do mistrzostw Polski juniorów 
U20. W Ciechanowie zamierza 
powalczyć o medal i miejsce 
w reprezentacji Polski na majo-
we mistrzostwa świata juniorów 
do lat 20 w Egipcie. Weronika 
Ostrówka jest wielką nadzieją 
sekcji podnoszenia ciężarów 
Agrosu Zamość. – Od 1 do 13 
marca Weronika trenowała na 
zgrupowaniu kadry narodowej 
w Giżycku. Następnego dnia 
przyjechała do Biłgoraja. Zaliczy-

ła bardzo dobry start. Ładnie wy-
konała wszystkie sześć podejść 
w rwaniu i podrzucie. Naprawdę, 
przyjemnie oglądało się jej próby 
na pomoście w Biłgoraju – mówi 
Andrzej Gaweł z Agrosu Za-
mość, klubowy szkoleniowiec 
Weroniki Ostrówki.

Sztangistka zamojskiego 
Agrosu uzyskała najlepszy wynik 
spośród wszystkich piętnastu 
uczestniczek mistrzostw woje-
wództwa. W dwuboju uzyskała 
183 kg, co w przeliczeniu we-
dług klasyfikacji Sinclaira warte 
było 220,65 punktu. W dniu 
zawodów sztangistka ważyła 73,7 
kg. W rwaniu zaliczyła kolejno 
podejścia do 78, 81 i 83 kg, a w 
podrzucie – do 95, 100 i 105 kg. 

Warto przypomnieć, że rekordy 
życiowe zawodniczki wynoszą 
226,67 punktów w klasyfikacji 
Sinclaira, 188 kg w dwuboju, 83 
kg w rwaniu i 106 kg w podrzu-
cie. W biłgorajskich zawodach 
wyrównała „życiówkę” w rwaniu.

Drugie miejsce w rankingu 
open kobiet w mistrzostwach 
woj. lubelskiego zajęła Julia 
Machniewska z AZS AWF 
Biała Podlaska. Zawodniczka 
ważyła 79,2 kg. Uzyskała 82 kg 
w rwaniu, 97 kg w podrzucie, 
179 kg w dwuboju i 209,05 punk-
tu w klasyfikacji Sinclaira. Na 
trzeciej pozycji sklasyfikowana 
została Wiktoria Krupińska 
z Unii Hrubieszów. Zawodniczka 
ważyła 59,4 kg. Uzyskała 67 kg 

w rwaniu, 77 kg w podrzucie, 144 
kg w dwuboju i 194,80 punktu 
w klasyfikacji Sinclaira.

Mistrzostwa Polski junio-
rów do lat 20 rozgrywane będą 
w Ciechanowie od piątku do 
niedzieli (27-29 marca). Weronika 
Ostrówka wystartuje w kategorii 
wagowej 77 kg. Będzie walczyła 
o medal i powołanie do repre-
zentacji Polski na mistrzostwa 
świata juniorów U20 w Egipcie 
(2-8 maja). Do zawodów w Cie-
chanowie zawodniczka Agrosu 
przygotowuje się w Zamościu. 
– Będzie jej trudno o złoty medal, 
ale po cichu liczę na to, że jednak 
powalczy o tytuł mistrzyni Polski. 
Czeka ją ciężka walka z bardzo 
dobrą zawodniczką Mazovii 

Ciechanów Igą Burdą – mówi 
trener Andrzej Gaweł.

Na liście startowej Weroni-
ka Ostrówka została zgłoszona 
z wynikiem startowym 185 kg, 
a Iga Burda – z wynikiem 190 
kg. W kategorii wystartuje je-
denaście zawodniczek. Po mi-
strzostwach zostanie ogłoszony 
skład reprezentacji Polski na 
mistrzostwa świata.

W Ciechanowie wystartuje 
jeszcze troje reprezentantów 
zamojskiego Agrosu: Roksana 
Kuropatwa (w kategorii wago-
wej 77 kg), Alicja Rogowska 
(w kat. +86 kg) i Jakub Bas (w 
kat. 95 kg). – Szansę na medal 
będzie miała także Ala Rogow-
ska. Pozostali zawodnicy nie będą 

walczyli o medale, ale liczę na 
ich dobre wyniki – mówi trener 
Andrzej Gaweł.

Na liście startowej znalazło się 
też pięciu sztangistów Znicza Bił-
goraj: Jakub Kurasiewicz (w kat. 
65 kg), Maciej Szczygielski (w 
kat. 85 kg), Stanisław Bździuch 
(w kat. 95 kg), Adrian Grygiel 
i Michał Kusiak (obaj w ka-
tegorii wagowej 110 kg). Są też 
reprezentanci Unii Hrubieszów: 
Wiktoria Krupińska (w kat. 61 
kg), Maria Koszałka (w kat. 69 
kg), Ryszard Poznański (w kat. 
65 kg) i Paweł Tomaszewski (w 
kat. 95 kg). W gronie zawodników 
Znicza i Unii również należy 
upatrywać kandydatów do pozycji 
medalowych. MaSzt

W rozegranych w Tomaszo-
wie Lubelskim mistrzo-

stwach woj. lubelskiego w biegach 
przełajowych najwięcej emocji 
dostarczyły pasjonujące biegi 
w kategorii U18. Świetnie spisali 
się w nich Magdalena Olchow-
ska i Tomasz Aleksandrowicz 
z Unii Hrubieszów. Olchowska 
pewnie wygrała bieg juniorek 
młodszych na dystansie 2 km, na-
tomiast Aleksandrowicz był drugi 
w biegu juniorów młodszych na 
trasie o długości 3 km.

Trzeba podkreślić, że pętla 
biegowa ze startem i metą na 
stadionie OSiR Tomasovia, wy-
znaczona w pobliskim lesie, była 
niezwykle wymagająca i zmu-
szająca uczestników rywalizacji 
do zwiększonego wysiłku. Trasa 
była błotnista, w wielu miejscach 
pokryta śniegiem, a nawet lodem. 
– Rowerzyści prowadzący bieg 
mieli niekiedy problemy, żeby 
jechać przed grupą uczestników, 
bo rowery grzęzły w błocie. To 
była naprawdę mordercza trasa, 
nie dla maruderów. Dla nas były 
to trudne, ale też bardzo udane za-
wody – mówi Mirosław Kamień, 
szkoleniowiec sekcji lekkoatle-
tycznej Unii Hrubieszów.

Magdalena Olchowska, re-
prezentująca w zawodach Unię 
i Zespół Szkół nr 2 w Hrubie-
szowie, nie miała konkurencji. 
Wygrała pewnie i zdecydowanie. 
Dystans 2 km pokonała w czasie 
6:35.00. Drugie miejsce zajęła 
Magdalena Chustecka. Za-
wodniczka Żaka Biała Podlaska 
uzyskała czas 6:47.47. Trzecia 
do mety przybiegła Lena Pi-
lipczuk z Agrosu Chełm (czas 
7:27.98). – Magda Olchowska od 
początku do końca biegu miała 
zdecydowaną przewagę nad drugą 
w stawce zawodniczką, która jako 
jedyna próbowała jej dorównać, ale 
jednak nie była w stanie nawiązać 
rywalizacji. Magda cały czas biegła 
wyznaczonym tempem. Miała 
dwadzieścia, a niekiedy nawet 
trzydzieści metrów przewagi, 
więc nie biegła na pełnych obro-
tach. Nie było sensu się szarpać, 
zwłaszcza że czas na mecie nie 
miał większego znaczenia – liczyła 

się tylko wygrana. Magda odniosła 
pewne, kontrolowane zwycięstwo 
– komentuje Mirosław Kamień, 
który szkoli młodych lekkoatle-
tów Unii razem z Tomaszem 
Magdziakiem.

Tomasz Aleksandrowicz 
stoczył fascynujący pojedynek 
z Hubertem Sobiesiakiem 
z AZS UMCS Lublin – srebrnym 
medalistą mistrzostw Polski 
juniorów młodszych U18 w bie-
gu na 800 m z 2025 r. (zawody 
odbyły się w Poznaniu). Zawod-
nik Unii był na mecie drugi. 
Trasę o długości 3 km pokonał 
w czasie 8:11.35. Podopieczny 
pochodzącego z Hrubieszowa 
trenera Piotra Kitlińskiego 
okazał się lepszy o niecałe dwie 
sekundy (czas 8:09.81). Trzecie 
miejsce zajął Kornel Kulanin 
ze Znicza Biłgoraj (czas 9:06.47). 
– Sobiesiak od startu do mety 
prowadził, ale Tomek strasznie 
mocno go naciskał. Długo biegli 
obok siebie. Decydująca walka 
rozpoczęła się na około dwieście 
metrów przed metą. Na tym od-
cinku nieznacznie szybszy był za-
wodnik z Lublina. Po zawodach 
rozmawiałem z Sobiesiakiem. 
Powiedział, że jeszcze nigdy 
w zawodach przełajowych tak 
się nie zmęczył, jak w rywalizacji 
z Tomkiem. Sobiesiak odpierał 

ataki Tomka, zmuszony był do 
ogromnego wysiłku. A o tym, 
na jak wysokim poziomie był to 
bieg, najlepiej świadczy nie tylko 
czas uzyskany przez dwóch czoło-
wych zawodników, ale także to, 
że trzeci na mecie bardzo dobry 
chłopak z Biłgoraja miał prawie 
minutę straty. Tomek zajął dru-
gie miejsce, ale byłem z niego tak 
samo zadowolony, jak z pierwszej 
wśród juniorek młodszych Mag-
dy – mówi Mirosław Kamień.

Tomasz Aleksandrowicz 
w mistrzostwach reprezentował 
Unię i Liceum Ogólnokształcące 
w Łaszczowie. W zmaganiach ju-
niorek młodszych U18 na dystan-
sie 2 km uczestniczyło trzynaście 
zawodniczek. Czwarte miejsce 
zajęła Julia Czerwińska (Unia 
Hrubieszów, czas 7:49.91), piąte 
Emilia Ćwiklińska (Agros Za-
mość, 8:06.60), siódme Gabriela 
Lipnicka (Unia, 8:39.29), ósme 
Sara Różycka (Agros, 8:41.80), 
dziewiąte Magdalena Korol 
(Unia, 8:42.90), dziesiąte Victo-
rija Smyl (Agros, 8:53.94), dwu-
naste Katarzyna Duma (Unia, 
9:45.27), a trzynaste – Wiktoria 
Głaz (Znicz Biłgoraj, 10:02.89).

W biegu juniorów młodszych 
U18 na dystansie 3 km wystar-
towało dwunastu przełajowców. 
Szóste miejsce zajął Rafał Lew-

kowicz z biłgorajskiego Znicza 
(czas 9:27.60).

Zatrważająca była frekwencja 
w dwóch najstarszych kategoriach. 
W biegu juniorek U20 na dy-
stansie 3 km wzięło udział tylko 
sześć zawodniczek, zaś w biegu 
juniorów U20 na dystansie 4 km 
– zaledwie trzech.

Kolejność na mecie w zma-
ganiach juniorek była nastę-
pująca: Roksana Lachawiec 
(Agros Zamość 10:23.65), Mile-
na Siewierska (Agros Zamość 
10:58.14), Anna Kusz (Znicz 
Biłgoraj 11:18.28), Oliwia Bocz-
kan (Agros Zamość 11:44.27), 
Katarzyna Woźniak (Unia, 
12.41.23) i Zuzanna Łysiak 
(Tomasovia, 14:17.03).

Bieg juniorów wygrał Mi-
łosz Tama-Poniatowski z AZS 
UMCS Lublin (czas 12:09.77), 
a dwie kolejne pozycje zajęli 
zawodnicy hrubieszowskiej Unii 
– Adrian Czerwiński (12:18.54) 
i Wiktor Najuch (12:45.18).

Jeszcze gorzej było w przy-
padku seniorek i seniorów. W bie-
gu na 3 km wystartowały tylko 
dwie kobiety. Pierwsza była Zu-
zanna Posłuszna z AZS UMCS 
Lublin, wychowanka zamojskiego 
Agrosu (czas 10:43.66), a drugie 
miejsce zajęła Kinga Czerwiń-
ska z Unii Hrubieszów (12:47.17).

W biegu mężczyzn na dy-
stansie 4 km wzięło udział czte-
rech sportowców. Wygrał Miłosz 
Czerwonka z AZS UMCS Lu-
blin (11:24.13), drugi na mecie był 
Marcin Kusz ze Znicza Biłgoraj 
(11:25.91), a trzecie miejsce za-
jął 45-letni Artur Kern z Unii 
Hrubieszów 11:57.40). Ostatni 
przybiegł Ryszard Koprowski, 
reprezentujący Tomasovię. Żeby 
pokonać trasę, potrzebował sporo 
czasu. Wynik 16:42.25 może niko-
go nie rzucił na kolana, ale jednak 
wprawił wielu w zachwyt. Wszak 
Ryszard Koprowski ma 69 lat! 
Czapki z głów!

Zastanawiające jest to, że 
w Polsce, a także na Lubelszczyź-
nie panuje moda na bieganie. 
W różnego rodzaju biegach ulicz-
nych, półmaratonach i maratonach 
w całym kraju startuje liczna rzesza 
stałych bywalców takich imprez, 
także z Zamojszczyzny. Dlaczego 
zatem zawody w Tomaszowie 
Lubelskim nie stanowiły dla 
nich wyzwania? – Jeśli chodzi 
o frekwencję w zawodach przełajo-
wych, to im starsza kategoria, tym 
mniejsza obsada. Wynika to z tego, 
że klubom zrzeszonym w Polskim 
Związku Lekkiej Atletyki trudno 
utrzymać najstarszych zawodni-
ków, więc nie ma chętnych do 
udziału w zawodach związkowych. 

Amatorzy biegania wolą większe 
imprezy masowe, bo mogą dostać 
pakiet startowy, koszulkę, jakieś 
gadżety, pamiątkowe medale, 
a nawet nagrody pieniężne za czo-
łowe miejsca w poszczególnych 
kategoriach wiekowych czy bran-
żowych. I mogą sobie odhaczyć 
start w takich zawodach. Mistrzo-
stwa województwa w biegach 
przełajowych nie stanowią dla 
nich żadnego wyzwania. Trudno 
uwierzyć, że kiedyś w zawodach 
wojewódzkich startowało prze-
szło stu juniorów – mówi trener 
Kamień.

W Tomaszowie Lubelskim 
toczyła się także przełajowa ry-
walizacja młodszych adeptów 
lekkoatletyki nie tylko w ramach 
mistrzostw województwa, ale tak-
że w eliminacjach wojewódzkich 
ogólnopolskiego programu „Lek-
koatletyczne Nadzieje Olimpij-
skie”. W kategorii U12 dziewczęta 
i chłopcy biegali na dystansie 0,5 
km. W kategorii U14 zawodniczki 
i zawodnicy mieli do pokonania 1 
km. Młodziczki U16 musiały zali-
czyć 1,5 km, zaś młodziki U16 – 2 
km. W tych kategoriach frekwen-
cja była wysoka. Wystartowały 174 
zawodniczki i 71 zawodników. 
Biegacze sklasyfikowani w każ-
dym z sześciu biegów na miej-
scach od pierwszego do szóstego 
awansowali do krajowego finału, 
który odbędzie się we wrześniu 
w Bytomiu.

W finale krajowym wystar-
tują: w kategorii U12 – Pola 
Piasecka z Agrosu (zajęła trze-
cie miejsce wśród dziewcząt), 
Dariusz Kraj z Unii (drugie 
miejsce wśród chłopców), Dawid 
Talar z Unii (piąte miejsce) 
i Aleksander Krech z Toma-
sovii (szóste miejsce); w kategorii 
U14 – Julia Kiwior z Tomasovii 
(trzecie miejsce), Wiktoria Ma-
łysza ze Znicza (czwarte miejsce) 
i Zofia Świderek z Tomasovii 
(szóste miejsce); w kategorii 
U16 – Dominika Bernaś ze 
Znicza (trzecie miejsce), Julia 
Kochmańska z Agrosu (piąte 
miejsce), Magdalena Kopeć 
z Tomasovii (szóste miejsce) 
i Radosław Baran z Agrosu 
(pierwsze miejsce).

MaSzt
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Hetman – Granit 7:0, Ruch – Le-
wart 0:5, Tomasovia – Łada 0:3, 
Bug – Orlęta Radzyń Podlaski 2:1, 
Janowianka – Lublinianka 1:3, 
Motor II – Tanew 4:0, Start – Tur 
1:2, Orlęta Łuków – Huragan 2:0.
1. Hetman 17 49 68-6
2. Lewart 17 43 48-13
3. Łada 17 36 47-17
4. Tomasovia 17 33 40-22
5. Orlęta R. P. 17 32 39-28
6. Lublinianka 17 28 36-22
7. Janowianka 17 28 36-26
8. Motor II 17 25 30-25
9. Tur 17 22 30-31
10. Start 17 21 24-39
11. Bug 17 18 26-31
12. Orlęta Ł. 17 16 19-37
13. Granit 17 16 19-40
14. Ruch 17 14 25-50
15. Tanew 17 7 14-50
16. Huragan 17 1 10-74

KLASA OKRĘGOWA
Victoria – Pogoń 4:1, Andoria 
– Graf 1:0, BKS Bodaczów – Olim-
piakos 4:2, Grom – Gryf 0:6, 
Omega – Huczwa 4:2, Roztocze 
– Błękitni 1:4, Sparta – Korona 
0:2, Huragan – Potok 1:3.
1. Victoria 17 45 50-9
2. Graf 17 42 40-9
3. BKS 17 40 49-16
4. Gryf 17 32 54-23
5. Andoria 17 29 42-20
6. Omega 17 26 44-35
7. Błękitni 17 25 28-26
8. Korona 17 25 25-30
9. Huragan 17 24 29-33
10. Pogoń 17 23 33-34
11. Huczwa 17 22 31-39
12. Sparta 17 21 29-48
13. Grom 17 15 34-57
14. Olimpiakos 17 12 33-57
15. Potok 17 7 24-63
16. Roztocze 17 5 17-63

KLASAÊA

Kryształ – Orion 4:1, Metalo-
wiec – Sokół 0:2, Unia – Orkan 
2:0, Igros – Ostoja 6:1, Olender 
– Olimpia 1:1, Włókniarz – Relax 
0:3, Delta – Łada II 2:2.
1. Kryształ 14 40 59-13
2. Metalowiec 14 30 47-20
3. Orkan 14 26 33-23
4. Sokół 14 24 36-25
5. Igros 14 24 30-20
6. Unia 14 23 31-22
7. Olimpia 14 21 34-29
8. Włókniarz 14 20 28-27
9. Łada II 14 19 14-21
10. Relax 14 17 23-27
11. Olender 14 15 29-40
12. Delta 14 11 26-47
13. Orion 14 7 18-50
14. Ostoja 14 2 13-57

KLASAÊB,ÊGRUPAÊI

1. Piast 9 21 39-9
2. Roztocze 9 21 39-15
3. Orion 9 19 21-17
4. Aleksandria 9 18 21-17
5. Tarpan 9 15 27-15
6. Cosmos 9 13 26-17
7. Wrzos 9 12 17-19
8. Orzeł 9 7 15-20
9. Alwa 9 7 9-27
10. Perła 9 0 9-67

KLASAÊB,ÊGRUPAÊII

1. Tomasovia II 10 27 57-7
2. Sparta 10 25 38-9
3. Szumy 10 21 45-24
4. Płomień 10 21 29-27
5. Szyszła 10 18 30-33
6. Andoria II 10 13 22-25
7. Granica 10 13 15-26
8. Ruch 10 8 22-32
9. Tarnawatka 10 7 14-31
10. Potok II 10 5 18-43
11. Perła 10 2 13-46

MaSzt

PIŁKARSKA KLASA A

PIŁKARSKA IV LIGA

Kryształ Werbkowice 
– Orion Jacnia 4:1 (2:1)

Gole: 1:0 Kycko 15, 2:0 Reszczyń-
ski 28 (z karnego), 2:1 Muda 37 (z 
karnego), 3:1 Reszczyński 51, 4:1 
Reszczyński 77.
Kryształ: Woźniak – Kucharczuk 
(71 Litwińczuk), Kaczoruk, Sta-
ruszkiewicz, Wołoch – J. Sanek (53 
Domański), Berdzik (80 K. Sanek), 
Ślusarz (46 Nieczyporowski), Kyc-
ko, Góra (80 Ogórek) – Reszczyń-
ski; trenerzy Wójcik, Kogut.
Orion: Malec – Paweł Pakuła, G. 
Kozyra, Rożynek, Winniczuk – Mar-
guła, Monastyrski, Muda, Gredys, 
Patryk Pakuła (67 Sałamacha) – A. 
Kozyra; trener A. Kozyra.
Żółte kartki: rezerwowy Durkale-
wicz, Góra, Reszczyński (Kryształ), 
Muda – dwie, G. Kozyra, Rożynek 
(Orion). CzerwonaÊkartka: Muda 
79 (Orion). Sędziował: Bury (To-
maszów Lubelski).

Motor II Lublin – Tanew 
Majdan Stary 4:0 (0:0)

Gole: 1:0 Kraska 47, 2:0 Kraska 
63, 3:0 Kraska 77, 4:0 Demia-
nenko 90.
MotorÊII: Kukulski – Pacek (85 
Gąsior), Mazur, Bartoszek, K. 
Brzozowski – Kuchta (83 Jago-
dziński), Złomańczuk (46 Bruliń-
ski), Bodziony – Lewandowski (57 
Węgrzyn), Lenard (57 Demianen-
ko), Kraska (80 Bereza); trenerÊ
Witkowski.
Tanew: Szawara – Skwarek (66 
Nawrocki), Ł. Kusiak (13 Kutryn), 
Konopka, Gęca – Kubik (76 
Katuszynski), Kuźnicki (59 Ksią-
żek), Airapetian, Chmura (55 
A. Kusiak), Mucha (66 Skubis) 
– Paćkowski (89 Gajór); trenerÊ
Wachowicz.
Żółte kartki: Kuźnicki, Skwarek 
(Tanew). Sędziował: Grabowiec 
(Lublin).

WYNIKI,ÊTABELE

Tomasovia Tomaszów 
Lubelski – Łada 1945 

Biłgoraj 0:3 (0:1)

Gole: 0:1 Pęcak 26, 0:2 Czułow-
ski 69, 0:3 Dorosz 90.
Tomasovia: Agalarow – Pleskacz 
(83 Piwko), Łuczkowski, Skiba 
(76 Płocki), Orzechowski – Że-
rucha (63 Dziura), Karasiuk (87 
I. Czuryło), Słotwiński – Cristyan 
(46 Leszczyński), M. Szuta (66 
Koszel), D. Szuta; trener Babiarz.
Łada: Alfimow – Nowak (90 
Szmit), Gonczarewicz, Chmura, 
Woźniak – Czułowski (87 Bli-
charz), Krywołapow (63 Bis), 
Pęcak – Wachowicz (76 Proć), 
Dorosz, Poliszczuk (63 Janczuk); 
trener Zając.
Żółte kartki: D. Szuta (Toma-
sovia), Czułowski, Krywołapow 
(Łada). CzerwonaÊkartka: Sło-
twiński 42 (Tomasovia). Sędzio-
wał: Wuczko (Janów Lubelski).

K R   N I K A  S P   R T   W A

Słychać było, jak mięsień strzela

Trzeba kupić strzelbę

W trakcieÊzimowegoÊokien-kaÊtransferowegoÊKrysz-
tał Werbkowice nie pozyskał ani 
jednego piłkarza, a teraz pilnie 
poszukuje skutecznego na-
pastnika. W rundzie wiosennej 
nie będzie mógł grać najlepszy 
strzelec rozgrywek w klasie A, 
zdobywca w pierwszej części 
sezonu

dwudziestu siedem bra-
mek – Bartłomiej Barwiak. 
Niedługo przed rozpoczęciem 
wiosennej rywalizacji w klasie 
A zawodnik doznał kontuzji 
podczas zawodów służb mundu-
rowych w halowej piłce nożnej. 
– Przekonywałem zarząd klubu, 
że tej zimy transfery nie są ko-
nieczne, a teraz muszę dokonać 
szybkiego przeglądu zawodni-
ków z powiatów zamojskiego, 
biłgorajskiego i tomaszowskie-
go, by sprowadzić kogoś, kto 
będzie strzelał gole. Może uda 
się jeszcze kogoś dokooptować 
do kadry – mówi trener Zbi-
gniew Wójcik.

Kryształ potrzebuje niewie-
lu punktów, by zapewnić sobie 
awans do „okręgówki”. Zarząd 
tego klubu był skory dokonać 
tej zimy wzmocnień kadry, 
właśnie pod kątem występów 
w przyszłym sezonie w „najcie-
kawszej lidze świata”. Trener 
Wójcik miał jednak inny plan 
na rundę wiosenną. – Skoro po 
rundzie jesiennej mieliśmy aż 

szesnaście punktów przewagi 
nad czwartym w tabeli zespołem, 
to w kontekście tak wypracowa-
nej przewagi warto by było dać 
szansę miejscowej młodzieży. 
Gdybyśmy pozyskali kilku do-
brych piłkarzy, to ci młodzi pił-
karze dalej siedzieliby na ławie, 
zamiast się ogrywać. A kiedy 
mieliby zdobywać boiskowe do-
świadczenie, jeśli nie teraz, gdy 
naprawdę niewiele nam brakuje 
do awansu? Nawet jeśli nasza 
przewaga trochę by zmalała, to 

nic by się nie stało – twierdzi 
Zbigniew Wójcik.

Tuż przed startem wio-
sennych rozgrywek kontuzji 
doznał też środkowy pomocnik 
Mykoła Durkalewicz. Za-
wodnik będzie pauzował przez 
co najmniej miesiąc. Trener 
Wójcik musiał zmienić swoje 
stanowisko odnośnie transferów 
głównie z powodu absencji Bar-
wiaka. – Kontuzja Bartka moc-
no pokrzyżowała moje plany. 
Skomplikowała naszą sytuację 
kadrową. Na pozycji numer 
dziewięć będzie mógł grać Bar-
tłomiej Reszczyński – nasza 
druga strzelba. Bartek ma 37 
lat. Przeżywa kolejną młodość. 
Rundę wiosenną rozpoczął od 
zdobycia trzech bramek w me-
czu z Orionem Jacnia. Bardziej 
mi odpowiada na pozycji numer 
siedem lub jedenaście, czyli na 
prawym bądź lewym skrzydle, 
ale jeśli nie będzie wyjścia, to 
zagra na szpicy – mów szkole-
niowiec Kryształu.

Zdaniem trenera Wójcika, 
inauguracja rundy wiosennej 
w wykonaniu zespołu z Werbko-
wic pokazała, że konieczne jest 
pozyskanie typowej „dziewiąt-
ki”. – W trakcie przygotowań do 
rundy wiosennej rozgrywaliśmy 
sparingi głównie z zespołami 
z zamojskiej i chełmskiej klasy 
okręgowej. Nasza gra i uzyska-
ne przez nas wyniki napawały 
optymizmem. Prezentowaliśmy 
się naprawdę nieźle na tle zespo-

łów z „okręgówki”. W sparingu 
ze Spartą Rejowiec Fabryczny 
zagraliśmy bez kontuzjowanego 
Barwiaka. Zagraliśmy nie naj-
gorzej, ale z zastrzeżeniem, że 
mieliśmy kłopoty z finalizacją 
akcji ofensywnych. W pierw-
szym meczu ligowym, z Orio-
nem Jacnia, zdobyliśmy cztery 
bramki, a powinniśmy jeszcze ze 
cztery, a może nawet pięć – tyle 
zaprzepaściliśmy wybornych sy-
tuacji podbramkowych. Barwiak 
jest jednak napastnikiem z innej 
bajki. Nie miałby problemów 
z wykończeniem tych akcji. Jeśli 
nikogo wartościowego nie zdoła-
my pozyskać na jego miejsce, to 
w rundzie wiosennej będziemy 
grali ładnie, ale nieskutecznie. 
Może uda nam się jakiegoś 
snajpera „odkurzyć”? – mówi 
trener Wójcik.

Tej zimy trener Wójcik 
włączył do kadry pierwsze-
go zespołu dwóch 15-latków 
z występującego w II lidze 
wojewódzkiej zespołu juniorów 
młodszych – Błażeja Nieczy-
porowskiegoÊiÊTymoteusza 
Królickiego. Ten pierwszy 
w sobotę zadebiutował w klasie 
A. Ubyło czterech graczy. Każdy 
z nich zaliczył w rundzie jesien-
nej po kilka występów, więc nie 
były to znaczące straty. Piotr 
Magdziak wyjechał za granicę, 
Marcin ZaklektaÊiÊPatryk 
Kardasz nie wznowili udziału 
w zajęciach szkoleniowych, zaś 
Dominik KaraszewskiÊzanie-

chał przyjazdów z Warszawy. 
– Liczyliśmy na Karaszewskie-
go. Zagrał w dwóch meczach. 
Nie było rewelacji. Woleliśmy 
stawiać na swoich chłopaków 
– mówi trener Wójcik.

W pierwszej wiosennej ko-
lejce Kryształ wygrał ze wspo-
mnianym Orionem Jacnia 4:1 
(2:1). Prowadzenie dla zespołu 
z Werbkowic uzyskał Rafał Kyc-
ko. Wynik podwyższył Reszczyń-
ski, który skutecznie wykonał 
rzut karny, podyktowany za faul 
Grzegorza KozyryÊnaÊWoj-
ciechu Górze. Następnie „je-
denastkę” dla gości wykorzystał 
Bartłomiej Muda. Faulowany 
był grający trener Adam Kozyra. 
Przewinienia dopuścił się Jakub 
Kaczoruk. – Goście nam nie 
zagrażali. Znajdowali się w głębo-
kiej defensywie. Ich sporadyczne 
i przypadkowe próby wyprowa-
dzenia kontrataku kasowaliśmy 
w zalążku. Kuba koniecznie chciał 
odebrać piłkę rywalowi. Trafił 
w jego nogę. Był to prawidłowy 
rzut karny, nie miałem żadnych 
zastrzeżeń do sędziego. Faul był 
jednak zupełnie zbyteczny. Rywal 
nic złego nie mógł nam zrobić. Nie 
zagraliśmy rewelacyjnie. Można 
od nas wymagać dużo więcej 
– komentuje trener Wójcik.

W drugiej połowie Resz-
czyński dołożył dwa gole. Pierw-
sze z tych dwóch trafień zaliczył 
głową. Piłkę z rzutu rożnego 
zagrał do niego Kycko.

MaSzt

T jak Tomasovia, T jak Tanew, 
T jak tragedia. Czwartoligo-

we zespoły piłkarskie z Toma-
szowa Lubelskiego i Majdanu 
Starego nie zaliczą weekenu do 
udanych. Tomasovia przegrała 
na własnym stadionie z Ładą 1945 
Biłgoraj 0:3 (0:1), natomiast Ta-
new uległa na boisku ze sztuczną 
murawą w Lubartowie Motorowi 
II Lublin 0:4 (0:0).

Chyba nikt nie spodziewał się 
takiego obrotu sprawy w niedzielę 
na stadionie OSiR Tomasovia. 
Zespół trenera Pawła BabiarzaÊ
miał wyższe notowania niż dru-
żyna prowadzona przez trenera 
Marcina Zająca, choć obie 
ekipy miały przed tą potyczką 
taką samą zdobycz punktową. 
W trakcie zimowego okienka 
transferowego Tomasovia wzmoc-
niła swoją kadrę, natomiast Łada 
w dużym stopniu osłabiła.

Kluczowe w niedzielnym 
meczu były dwa wydarzenia. Do 
pierwszego doszło w 26 minucie. 
Wtedy Kamil Woźniak wykonał 
rzut rożny, a Cezary PęcakÊ
posłał piłkę do bramki gospoda-
rzy. Miejscowi zmuszeni byli się 
otworzyć, jeśli chcieli cokolwiek 
„ugrać”. Doszło jednak do dru-
giego istotnego zajścia. Na trzy 
minuty przed końcem pierwszej 
połowy Patryk Słotwiński kop-
niakiem odpłacił się Patrykowi 
Czułowskiemu za atak barkiem 

i łokciem. Do incydentu doszło 
w momencie, gdy gracz Łady nie 
miał już przy sobie piłki. W efek-
cie zawodnik z Tomaszowa Lu-
belskiego został wykluczony 
z dalszego udziału w meczu. To 
jeszcze bardziej skomplikowało 
sytuację gospodarzy.

Od początku drugiej połowy 
zawodów zapowiadało się na 
drugą bramkę dla przyjezdnych. 
Bliski podwyższenia wyniku 
był skrzydłowy Łady Dmytro 

Poliszczuk. Najpierw strzelił 
prosto w bramkarza Amira Aga-
larowa, następnie „główkował” 
w poprzeczkę po zagraniu piłki 
z kornera przez Woźniaka.

W 69 minucie prowadzenie 
Łady podwyższył Czułowski, 
który w dniu zawodów skończył 
32 lata. Później jubilat wykładał 
piłkę kolegom z zespołu. Patryk 
Dorosz i Cezary Pęcak nie wy-
korzystali jednak swoich szans na 
zdobycie bramki.

Okazje strzeleckie zmarno-
wali też gospodarze. Damian 
Szuta ładnie uderzył zza „szes-
nastki”, a zmierzającą w kierunku 
„okienka” piłkę wybronił Anton 
Alfimow. Bramkarz z Rosji wy-
kazał się później kolejną udaną 
interwencją, tym razem po strzale 
z dogodnej pozycji Bartomieja 
Pleskacza.

W końcówce meczu bliż-
sza zdobycia bramki była Łada. 
W piątej minucie czasu doliczone-
go do drugiej połowy Tomasovię 
dobił były jej zawodnik Dorosz.

Mecz w Tomaszowie Lu-
belskim poprzedzony był sym-
boliczną minutą ciszy, by uczcić 
pamięć zmarłego 5 marca (czwar-
tek) w wieku 65 lat Janusza 
Jońca – byłego piłkarza i prezesa 
Tomasovii, wieloletniego dyrek-
tora i nauczyciela Zespołu Szkół 
Techniczno-Motoryzacyjnych 
w Tomaszowie Lubelskim.

Niespodzianki nie było 
w Lubartowie. Tanew dotrzy-
mywała kroku rywalowi z Lu-
blina tylko w pierwszej połowie 
sobotniego spotkania. W drugiej 
części zawodów Motor II uzyskał 
zdecydowaną przewagę, którą 
potwierdził zdobyciem czte-
rech bramek. Kolejno trzy gole 
strzelił Konrad Kraska, a na 
koniec trafienie zaliczył Denys 
Demianenko. – Zasłużenie 
wygraliśmy 4:0. Wypracowaliśmy 
bardzo dużo sytuacji podbramko-
wych. Gdybyśmy byli skutecz-

niejsi, to zdobylibyśmy drugie 
tyle bramek. Tanew znajdowała 
się w głębokiej defensywie. 
W pierwszej połowie meczu 
jeszcze próbowała się szarpać, ale 
po przerwie, gdy zdecydowanie 
lepiej operowaliśmy piłką, nie 
nadążała za nami – mówi Ka-
mil Witkowski, szkoleniowiec 
Motoru II.

W 13 minucie boisko musiał 
opuścić Łukasz Kusiak. Tre-
ner Andrzej Wachowicz mówi, 
że wstępne prognozy nie były 
optymistyczne. – Mamy kolejny 
problem. Łukasz zerwał mięsień 
dwugłowy. Wyglądało to źle. 
Słychać było, jak mięsień strze-
la. Czekamy na wyniki badań. 
W tym sezonie pewnie już nie 
wróci na boisko – wzdycha nowy 
szkoleniowiec Tanwi.

Zespół z Majdanu Starego 
złamał się w niecałe dwie minuty 
po rozpoczęciu drugiej poło-
wy. – Kuźnicki wrzucał piłkę na 
pole karne ze skrzydła, ale zrobił 
to niedokładnie. Poszła kontra. 
Straciliśmy pierwszą bramkę. 
I wszystko się posypało. Próbo-
waliśmy odwócić losy meczu, 
ale niewiele mogliśmy zdziałać, 
bo Motor był od nas dużo lepszy 
pod względem piłkarskim. Gdy 
tylko staraliśmy się wyprowadzić 
jakąś akcję, zespół z Lublina prze-
chwytywał piłkę. Ciężko nam było 
cokolwiek zrobić – komentuje 
Andrzej Wachowicz.

MaSzt
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KLASA OKRĘGOWA

Zespół z gminy Jar-
czów doznał pierwszej 
w tym sezonie poraż-
ki.

KLASA OKRĘGOWA

KLASA OKRĘGOWA

Andoria Mircze – Graf 
Chodywańce 1:0 (1:0)

Gol:Ê1:0ÊBaranÊ42.

Andoria: Filipczuk – Herda (78 
Mac), Baran, Sitarz, Kluczek 
– Leśniowski, Wójcik, Huryn, 
Matysiak, Wójtowicz – Turewicz 
(39 K. Kycko); trener M. Kycko.
Graf: Waśkiewicz – Smoliński, 
Bartecki, Ciećko (23 D. Pe-
rec) – Dżus (71 Korzeniewski), 
Krosman, Ligęza, Tyrka (58 
Żurawski), Surmacz, Murjas (58 
Dźwierzyński) – Bobyliak; trenerÊ
Bławacki.
Żółte kartki: Wójcik (Andoria), 
Ligęza (Graf). Sędziował: Górski 
(Zamość).

Graf pokonany w Mirczu

Na głodowej pensji

Pomocnik snajperem

BĘDĄ GRAĆ
IVÊLIGA,ÊGRUPAÊLUBELSKA

28ÊmarcaÊ(sobota). Lublinianka 
– Orlęta Radzyń Podlaski (godz. 
13), Granit Bychawa – Start 1944 
Krasnystaw (14), Hetman Zamość 
– Huragan Międzyrzec Podlaski 
(14), Lewart Lubartów – Tomasovia 
Tomaszów Lubelski (14), Tur Mile-
jów – Motor II Lublin (18).
29 marca (niedziela). Tanew Maj-
dan Stary – Ruch Ryki (13), Bug 
Hanna – Orlęta Łuków (15), Łada 
1945 Biłgoraj – Janowianka Janów 
Lubelski (15).

KLASA OKRĘGOWA, 
GRUPAÊZAMOJSKA

28ÊmarcaÊ(sobota). Sparta Ła-
bunie – Graf Chodywańce (11), 
Olimpiakos Tarnogród – Victoria 
Łukowa (13), Potok Sitno – Roz-
tocze 1925 Szczebrzeszyn (14).

29 marca (niedziela). Huczwa 
Tyszowce – Andoria Mircze (14), 
Pogoń 96 Łaszczówka – Omega 
Stary Zamość (14, w Tomaszowie 
Lubelskim, na boisku ze sztuczną 
murawą Powiatowego Centrum Tre-
ningowego), Błękitni Obsza – BKS 
Bodaczów (15), Grom Różaniec 
– Huragan Gmina Hrubieszów (15), 
Korona Łaszczów – Gryf Gmina 
Zamość (15).

KLASAÊA,ÊGRUPAÊZAMOJSKA

28ÊmarcaÊ(sobota). Łada II 
Biłgoraj – Kryształ Werbkowice 
(11), Olimpia Miączyn – Igros 
Krasnobród (13), Sokół Zwierzy-
niec – Relax Księżpol (13), Unia 
Hrubieszów – Metalowiec Goraj 
(14), Olender Sól – Włókniarz 
Frampol (15).
29 marca (niedziela). Ostoja 

Skierbieszów – Delta Nielisz (12), 
Orion Jacnia – Orkan Bełżec (14).

ZAMOJSKAÊKLASAÊB,ÊGRUPAÊI

28ÊmarcaÊ(sobota). Perła Deszko-
wice – Wrzos Szyszków (16), Orion 
Dereźnia – Tarpan Korchów (15).
29 marca (niedziela). Cosmos 
Józefów – Orzeł Tereszpol (14, 
w Długim Kącie), Piast Babice – KS 
Roztocze Szczebrzeszyn (14).

ZAMOJSKAÊKLASAÊB,ÊGRUPAÊII

28ÊmarcaÊ(sobota). Ruch Mach-
nów Nowy – GKS Tarnawatka 
(16), Sparta Wożuczyn – Granica 
Lubycza Królewska (16).
29 marca (niedziela). Tomasovia II 
Tomaszów Lubelski – Szumy Susiec 
(11), Andoria II Mircze – Perła Tela-
tyn (13), Płomień Spartan Nieledew 
– Potok II Sitno (14). MaSzt

W ładze Szczebrzeszyna 
ogłosiły wyniki kon-

kursu, dotyczącego „realizacji 
zadań publicznych w 2026 
r. w zakresie upowszechnia-
nia kultury fizycznej i spor-
tu”. Samorząd miasta i gminy 
przeznaczył na ten cel osza-
łamiającą kwotę 120 tys. zł. 
Oszałamiającą w negatywnym 
znaczeniu. Tyle dostają na 
rok niektóre kluby z klasy 
okręgowej. W Szczebrzeszynie 
tort został podzielony na sześć 
części. Pięć porcji wzięły klu-
by piłkarskie. BKS Bodaczów 
z klasy okręgowej otrzymał 31 
tys. zł. Występujące w klasie 
B Roztocze Szczebrzeszyn 
dostało niecałe 14 tys. zł, zaś 
grająca w tej samej lidze Alwa 
Brody Małe – zaledwie 8 tys. zł. 
Z kolei dotacja dla zajmującego 
się tylko szkoleniem młodzieży 
MKS Szczebrzeszyn wyniosła 
niecałe 27 tys. zł. A za jaką 
kwotę w 2026 r. musi utrzymać 
się grające w „okręgówce” 
Roztocze 1925 Szczebrzeszyn? 
Klub dostał 22 500 zł.

„Perła Deszkowice – do-
tacja w wysokości 55 000 zł 
na realizację zadania pn. Upo-
wszechnianie kultury fizycznej 
i sportu. Zapraszamy zawodni-
ków ze Szczebrzeszyna do gry 
w Perle Deszkowice” – napisał 
na Facebooku wójt gminy Su-
łów PiotrÊKaliszewski.

W tej sytuacji finansowej 
Roztocze będzie miało bar-
dzo poważne problemy nie 
tylko z uratowaniem się przed 
spadkiem z klasy okręgowej, 
ale nawet z utrzymaniem się 
przy życiu. – Sytuacja stała 
się nieciekawa, wręcz tragicz-
na. Nawet w klasie B nie da 

Roztocze 1925 
Szczebrzeszyn – Błękitni 

Obsza 1:4 (0:1)

Gole: 0:1 K. Strug 40, 0:2 K. 
Strug 52, 0:3 K. Strug 62, 1:3 
Sawicki 65, 1:4 A. Przytuła 90.
Roztocze: Kwapisz – Flor (80 
Karol), Melnyczuk, Fiedor, Dzię-
giel – Sawicki (85 Wróbel), K. 
Brodaczewski, Ligaj, Sankowski 
(58 Popielec), Tymicki (85 N. Sa-
mulak) – J. Neckar (66 Bednarz); 
trener Gałka.
Błękitni: Jaśkowiak – Ł. Przytuła 
(70 Skubisz), Adamowicz, Ma-
zurek, B. Kulpa – K. Lis (55 J. 
Kulpa), Szukajło, Michalak (76 
M. Przytuła), Stelmach (85 K. 
Przytuła), A. Przytuła – K. Strug; 
trener Paluch.
Żółte kartki: J. Neckar, Sawicki 
(Roztocze), B. Kulpa, K. Lis (Błę-
kitni).ÊSędziował: Paszkiewicz 
(Tomaszów Lubelski).

się przetrwać za 22 tysiące zł 
– wzdycha trener Roztocza 
Krystian Gałka.

Roztocze nie może wyjść 
także z kryzysu sportowego. 
W sobotę zespół ze Szczebrze-
szyna poniósł czternastą z rzę-
du porażkę w meczu o ligowe 
punkty. Przegrał na własnym 
stadionie z Błękitnymi Obsza 
1:4 (0:1). A że tego samego dnia 
Potok Sitno wygrał z Teptiuko-
wie z Huraganem Gmina Hru-
bieszów 3:1 (2:1), to Roztocze 
spadło w tabeli na ostatnie miej-
sce. – Mamy jeszcze nadzieję na 
utrzymanie się w „okręgówce”, 
ale jesteśmy świadomi tego, jak 
ciężko będzie nam to zrobić 
– przyznaje trener Gałka.

Zdaniem szkoleniowca, ze-
spół ma przede wszystkim pro-
blem mentalny. – Gdy trene-

rem był Jacek Paszkiewicz, to 
graliśmy naprawdę ładnie. Nie 
wiem, co się stało z zespołem, 
że w ciągu pół roku zapomniał, 
jak się gra w piłkę. Drużyna 
słabo sobie radzi pod względem 
psychicznym. Dopóki Błękitni 
nie zdobyli pierwszej bramki, 
to gra była wyrównana. Co 
prawda w pierwszej połowie 
meczu oddaliśmy tylko jeden 
groźny strzał na bramkę gości, 
ale dotrzymywaliśmy kroku 
rywalom. Po straconej bramce 
wszyscy nasi piłkarze spuścili 
głowy, jakby już nic nie byli 
w stanie zrobić. Oddali Błę-
kitnym trzy punkty bez walki. 
Motywująca rozmowa w szatni 
nic nie dała – twierdzi trener 
Gałka.

Roztocze będzie miało szasnę 
przełamać się w następnej kolejce. 
W sobotę zagra w Sitnie z Poto-
kiem. Zwycięstwo pozwoli piłka-
rzom ze Szczebrzeszyna odbić się 
od ligowego dna. – Niestety, w tak 
ważnym meczu mnie zabraknie. 
Nie będzie mnie w Sitnie, ponie-
waż uczęszczam na kurs trenerski. 
Nie mogę opuścić zjazdu, bo 
wtedy musiałbym zaliczyć zajęcia 
w innym województwie – ma-
zowieckim lub podkarpackim 
– tłumaczy trener Gałka.

W Sitnie opiekę nad zespo-
łem sprawować będzie kierow-
niczka WeronikaÊSamulak. 
– Pani kierownik dostanie ode 
mnie odpowiednie wytyczne. 
W prowadzeniu zespołu pomagać 
jej będzie najstarszy i najbardziej 
doświadczony zawodnik, NazarÊ
Melnyczuk. Jeśli wygramy, to 
może w końcu uwierzymy w swo-
je umiejętności i możliwości. Tej 
pewności siebie na boisku bra-
kuje nam najbardziej – twierdzi 
trener Gałka.

MaSzt

W d w ó c h  p i e r w s z y c h 
w rundzie wiosennej 

meczach z roli snajpera w Błę-
kitnych Obsza doskonale wy-
wiązał się 39-letni KarolÊStrug, 
grający w poprzedniej rundzie 
najczęściej na pozycji numer 
dziesięć, z konieczności prze-
kwalifikowany przez trenera 
Piotra Palucha na typową „dzie-
wiątkę”. Były piłkarz dwóch 
czwartoligowych zespołów, 
czyli Unii Bełżyce i Stali Ponia-
towa, zdobył zwycięską bramkę 
dla Błękitnych w meczu z Hu-
raganem Gmina Hrubieszów, 
a na boisku w Szczebrzeszy-
nie, w wygranym 4:1 (1:0) 
spotkaniu z Roztoczem 1925 
„ustrzelił” hat-tricka. – Karol 
Strug w dwóch meczach zdobył 
cztery bramki. To dobry wynik, 
zwłaszcza że ten piłkarz nie jest 
klasycznym napastnikiem, tylko 
typowym środkowym pomocni-
kiem. Na szczęście dobrze wie, 
co zrobić z piłką, gdy ma ją przy 
nodze na polu karnym rywala. 
Oddał kilka bardzo ładnych 
strzałów na bramkę Roztocza. 

Gola na 1:0 strzelił głową, choć 
nie jest wysoki, ale za to potrafi 
się odnaleźć przed bramką 
przeciwnika między rosłymi 
obrońcami. Jestem zadowolony 
z tego wysokiego zwycięstwa 
w Szczebrzeszynie. Dzięki tej 
wygranej nieco poprawiliśmy 
swoje statystyki strzeleckie, 
które po pierwszej rundzie nie 
były zbyt imponujące – mówi 
PiotrÊPaluch.

Błękitni nie jechali do 
Szczebrzeszyna, jak po swo-
je. Trener Piotr Paluch miał 
żywo w pamięci mecz z rundy 
jesiennej. – Wygrywaliśmy 
z Roztoczem po pierwszej 
połowie 1:0, a zremisowaliśmy 
1:1. Po tym meczu długo byłem 
w dołku psychicznym. Nie 
mogłem wymazać z pamięci 
tego niepowodzenia. Gdy w so-
botnim rewanżu prowadziliśmy 
1:0, to obawiałem się powtórki 
z jesieni. W przerwie meczu 
przestrzegałem swoich zawod-
ników, by nie popełnili błędów 
z rundy jesiennej. Na szczęście 
zawodnicy mnie nie zawiedli. 
Roztocze, dokąd miało siły, 
dotąd starało się nam przeciw-

stawić. Nie grało nam się łatwo. 
Na niezbyt dobrej po zimie 
murawie trudniej nam było 
atakować niż rywalom się bro-
nić. W drugiej połowie byliśmy 
zdecydowanie lepsi od gospo-
darzy. W ostatnim kwadransie 
spotkania z łatwością kreowali-
śmy sytuacje podbramkowe, ale 
brakowało nam skuteczności. 
Mogliśmy dołożyć jeszcze kilka 
bramek. Miłosz Przytuła strzelił 
w poprzeczkę – komentuje 
trener Paluch.

W  s o b o t n i m  m e c z u 
w Szczebrzeszynie z dobrej 
strony – zdaniem trenera Piotra 
Palucha – pokazał się obrońca 
ZbigniewÊAdamowicz. 37-let-
ni wychowanek Aleksandrii 
został pozyskany przez Błękit-
nych tylko na dwa mecze, by 
w składzie „załatać” dziurę, 
wynikającą z absencji przeby-
wającego za granicą Michała 
Budzyńskiego. W najbliższej 
weekendowej serii meczów Bu-
dzyński ma już grać w zespole 
z Obszy, a Adamowicz – w wy-
stępującej w klasie B drużynie 
z Aleksandrowa.

MaSztG raf Chodywańce po raz 
pierwszy w tym sezo-

nie opuścił boisko pokonany. 
Zespół z gminy Jarczów prze-
grał na wyjeździe z Andorią 
Mircze 0:1 (0:1). Zwycięską 
bramkę dla gospodarzy zdobył 
WojciechÊBaran. Grający na 
pozycji środkowego obroń-
cy 44-letni kapitan zespołu 
z Mircza wykazał się skuteczną 
„główką”. Asystował mu Kac-
perÊMatysiak, który dokładnie 
zagrał piłkę z rzutu rożnego. 
– Cierpieliśmy w tym meczu, 
ale się opłaciło. Fajnie było 
wygrać z tak silnym zespołem. 
Oddaliśmy piłkę rywalom, ale 
było to zamierzone. Na inną 
taktykę nie mogliśmy sobie 
pozwolić. Akcje przeciwnika 
rozmywały się zwykle w od-
ległości około dwudziestu 
metrów od naszej bramki. 
Skutecznie kasowaliśmy je 
przed własnym polem karnym. 
A gdy trzeba było, to w naszej 
bramce skutecznie spisywał się 
FilipÊFilipczuk – komentuje 
WojciechÊBaran.

To właśnie dzięki instynk-

townej interwencji Filipczuka 
Andoria nie straciła bramki 
w drugiej połowie meczu, 
po strzale z czterech metrów 
Wiktora Dźwierzyńskiego 
w zamieszaniu podbramko-
wym. – Graf był zespołem 
lepiej grającym niż my, ale 
długie posiadanie piłki i ładne 
rozgrywanie akcji nie gwaran-
tuje zwycięstwa. Nasi rywale 
nie wypracowali zbyt wielu 
groźnych sytuacji podbram-
kowych. Graliśmy z ogromną 
determinacją,  walczyliśmy 
niemiłosiernie, wzajemnie się 
motywowaliśmy, pomagali-
śmy i podpowiadaliśmy sobie. 
Mieliśmy zupełnie inne nasta-
wienie do meczu z Grafem, 
niż do wcześniejszej potyczki 
z Omegą. Od rana pisaliśmy 
do siebie motywujące treści 
w grupie na Facebooku. Na 
rozgrzewce też wyglądaliśmy 
lepiej niż przed meczem sprzed 
tygodnia, z zespołem ze Stare-
go Zamościa. Mało mieliśmy 
okazji do zdobycia zwycięskiej 
bramki, ale tę najdogodniejszą 
wykorzystaliśmy – mówi Woj-
ciech Baran.

Graf był poważnie osła-
biony. Z powodu kontuzji 
nie mógł zagrać Brazylijczyk 
MarcosÊViniciusÊRibeiroÊ
DoÊPrado . – Przegraliśmy 
ten mecz z powodu własnej 

nieskuteczności. Brakowało 
nam napastnika, który byłby 
w stanie strzelić gola. Długo 
utrzymywaliśmy się przy piłce, 
a rywale starali się uważnie 
grać w defensywie i czekać 
na okazję do wyprowadzenia 
szybkiego kontrataku. Bardzo 
groźne były „stałe fragmenty 
gry” w wykonaniu naszego 
przeciwnika. Nie zasłużyli-
śmy na porażkę. Przegraliśmy, 
ale pozostaliśmy w grze o IV 
ligę. Chcielibyśmy awansować 
– mówi obrońca Grafa PiotrÊ
Bartecki.

MaSzt
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KLASA OKRĘGOWA

KLASA OKRĘGOWA KLASA OKRĘGOWA

Sparta Łabunie – Korona 
Łaszczów 0:2 (0:1)

Gole: 0:1 Bodeńko 34, 0:2 Wasyl 
52 (z karnego).
Sparta: Ochal – Wolski, Wójcic-
ki, Mikulski, Kruk – Buczak (80 
Zygmunt), Latawiec, D. Goździuk, 
T. Nowak (70 Karwina), Zając 
– Bosiak; trener T. Goździuk.
Korona: Smyk – Miazga, P. 
Krawczyk, Wasyl, Kramarczuk 
– Bodeńko (77 Piatnoczka), Kie-
lar, Szewc, Materrazzo, Różycki 
(86 Kraszewski) – Gałka; trenerÊ
Stefanik.
Żółte kartki: D. Goździuk (Spar-
ta), P. Krawczyk, Piatnoczka 
(Korona). Sędziował: Cielica 
(Ulhówek).

Grom Różaniec – Gryf 
Gmina Zamość 0:6 (0:2)

Gole: 0:1 Kuszcz-Wasyliszyn 23, 
0:2 Zawadzki 40, 0:3 Kuszcz
-Wasyliszyn 46, 0:4 Zawadzki 
57, 0:5 Kuszcz-Wasyliszyn 68, 
0:6 Małecki 70.
Grom: Kanty – Duczak (84 Gra-
sza), Szkałuba, Haraszczuk (79 
Bukowiński) – Makara (58 Uch-
man), Szubiak, Halicz, Kiesz (58 
Gleń), Wnuk (56 Wołkodaw), W. 
Lis (58 Gałka) – Głowala; trenerÊ
Paczos.
Gryf: Pędzich – Poździk, Kie-
repka, Laskowski, Denkiewicz 
(70 Krzywonos) – Zawadzki (59 
Sienkiewicz), Małecki, Pupeć 
(61 Mamełka), Wistowski (70 
Ziemba), Grzęda (64 Waszczuk) 
– Kuszcz-Wasyliszyn; trener Lu-
terek.
Żółte kartki: Głowala – dwie, 
Duczak, Haraszczuk (Grom), 
Grzęda, Pupeć, Wistowski (Gryf). 
Czerwona kartka: Głowala 87 
(Grom). Sędziował: Słoboda 
(Tomaszów Lubelski).

Omega Stary Zamość 
– Huczwa Tyszowce 4:2 (2:0)

Gole: 1:0 Buczek 12, 2:0 Łapiń-
ski 42, 3:0 Łapiński 53, 3:1 Ziół-
kowski 66, 4:1 J. Pieczykolan 83, 
4:2 Ziółkowski 90 (z karnego).
Omega: Roczniak – Zakrzewski 
(89 Derkacz), J. Pieczykolan, 
Kostrubiec, Wasiura (67 Baran) 
– Miedźwiedź (85 Fidler), Bubeła, 
Dyrkacz, Buczek (54 Lichota) 
– Dziuba (56 Ciurysek), Łapiński 
(86 Płatek); trener Lewandowski.
Huczwa: Bednarczyk – Wybra-
nowski, Kurzępa, Mac, D. Okal-
ski – Lis, Gacki (62 Zarębski), 
Dworak (82 Skóra), Nagaj (75 
Gałan) – Torba, Ziółkowski; tre-
ner Sioma.
Żółta kartka: Dziuba (Omega). 
Sędziował: Ostrowski (Zamość).

BKS Bodaczów 
– Olimpiakos Tarnogród 

4:2 (2:1)

Gole: 1:0 Dołba 3, 2:0 D. Ku-
rzawa 11, 2:1 Steckiw 14, 3:1 
Bubiłek 57, 4:1 Woźniak 70, 
4:2 Hyz 75.
BKS: Wach – A. Cymerman (75 
Kiryło), Kić, D. Kurzawa, P. Cy-
merman – Dołba (46 Bubiłek), 
Chodacki (80 Zwolak), J. Baran, 
Hałas (70 Mazur), Woźniak – Wró-
bel; trener Hadło.
Olimpiakos: Szponar – M. Gra-
bowski (60 Kuszka), Gancarz, K. 
Świtała (78 Kolbuch), Dziura (82 
A. Mazurek) – Kozyra (65 Hyz), 
Klecha, Steckiw (80 B. Szyma-
nik), Bodek, Derylak (55 Psiuk) 
– Olech; trener T. Mazurek.
Żółte kartki: Wach, Dołba, D. 
Kurzawa (BKS), Kozyra, Klecha, 
A. Mazurek (Olimpiakos). Sędzio-
wał: Barda (Płoskie).

Huragan Gmina 
Hrubieszów – Potok Sitno 

1:3 (1:2)

Gole: 0:1 Malec 10, 0:2 Zwolak 
22, 1:2 K. Oleszczuk 45 (z kar-
nego), 1:3 K. Suszek 88.
Huragan: Stachyra – Mochna-
czewski (60 Olszak), Musiał, Fu-
lara, Panasiewicz (25 Rutkowski) 
– M. Oleszczuk, Hryniak, Borys, 
Rybka, Gilarski (81 Iwon) – K. 
Oleszczuk; trener Kamiński.
Potok: Roczniak – Kłapouchy 
(46 Grymuza), Drozdowski, Kal-
man, Kołodziejczuk (89 Laszko) 
– Barszczewski (80 K. Suszek), 
Malec, Wajdyk, Zwolak, Bondyra 
– Pyś (70 Witkowski); trenerÊ
Krupa.
Żółte kartki: Panasiewicz, M. 
Oleszczuk, Hryniak (Huragan), 
Kalman, Kołodziejczuk, Witkow-
ski (Potok). Sędziował: Jasina 
(Hrubieszów).

Jakub Kramarczuk 
(Korona)

KrystianÊBondyraÊ
(Potok)

ArturÊBalickiÊ
(Victoria)

Oleksandr Kuszcz
-Wasyliszyn (Gryf)

Marcel Pędlowski 
(Victoria)

KarolÊStrugÊ
(Błękitni)

WojciechÊBaranÊ
(Andoria)

OleksijÊHuryn
(Andoria)

Daniel Kurzawa 
(BKS) Sebastian Łapiński 

(Omega)

Filip Filipczuk 
(Andoria)

JEDENASTKAÊKOLEJKI

TuzinÊbramek

Jakub Zawadzki.

NiktÊnieÊrozliczy

Zabrakło armaty

FÊ
ortuna kołem się toczy. Tak-
że w piłce nożnej. Tydzień 

temu Sparta Łabunie cieszyła się 
ze zwycięstwa, a Korona Łasz-
czów musiała przełknąć gorycz 
porażki. W drugiej wiosennej 
serii meczów oba zespoły zmie-
rzyły się ze sobą na stadionie 
w Łabuniach. Korona wygrała 
ze Spartą 2:0 (1:0). – DamianÊ
Pilipczuk wyjechał na studia. 
Widać było, że brakuje w składzie 
naszego najlepszego strzelca. Nie 
radziliśmy sobie w ofensywie. 
Rozegraliśmy słaby mecz. Zapre-
zentowaliśmy się poniżej swojego 
poziomu. Goście to wykorzystali 
– mówi Tomasz Goździuk, 
szkoleniowiec Sparty.

Prowadzenie dla przyjezd-
nych z Łaszczowa uzyskał To-
masz Bodeńko. Wynik pod-
wyższył Maciej Wasyl. Uczynił 
to z rzutu karnego, będącego 
konsekwencją faulu Grzegorza 
KrukaÊnaÊKrystianie Różyc-
kim. Bliski powodzenia był 
Alessandro Materrazzo. Po 
jego strzale piłka trafiła w po-
przeczkę. – Mieliśmy jeszcze 
kilka klarownych sytuacji pod-
bramkowych, a Sparta – tylko 
dwie w ciągu całego meczu. Raz 
zespół z Łabuń zagroził nam 
z rzutu rożnego, a raz – z rzutu 
wolnego. Graliśmy lepiej niż 
Sparta, zasłużyliśmy na te trzy 
punkty – twierdzi trener Korony 
Bartosz Stefanik.

MaSzt

JÊ
uż w 2 minucie bramkarz 
BKS Bodaczów Daniel 

Wach sfaulował na polu karnym 
napastnika Olimpiakosu Tar-
nogród Sergieja Olecha, więc 
sędzia Bartosz Barda słusznie 
podyktował „jedenastkę” dla 
gości. Z pozoru szczęśliwy dla 
przyjezdnych splot wydarzeń 
okazał się jednak pechowy. 
Olech strzelił z karnego w po-
przeczkę. Gospodarze przejęli 
odbitą piłkę, by przeprowadzić 
błyskawiczną kontrę. Akcję 
miejscowych skutecznym strza-
łem zakończył Damian Dołba. 
Gdy wydawało się, że Olim-
piakos doprowadzi do remisu, 
kolejny cios zadał tej ekipie 
Daniel Kurzawa. Obrońca 
BKS uczynił to w 11 minucie 
zawodów skuteczną „głów-
ką” po rozegraniu przez zespół 
z Bodaczowa rzutu rożnego. 
Nadzieję gości na wywiezienie 
z Bodaczowa trzech punktów 
przywrócił trzy minuty później 
Roman Steckiw. Wynik 2:1 
dla BKS utrzymał się do 57 
minuty. Wtedy bramkę zdobył 
Jakub Bubiłek. Później rezultat 
na 4:1 dla BKS zmienił KamilÊ
Woźniak. Na kwadrans przed 
zakończeniem meczu rozmiary 
porażki gości zmniejszył MarcinÊ
Hyz. W końcówce z kornera 
piłkę dośrodkował Woźniak, 
aÊMateusz Wróbel „głów-
kował” w poprzeczkę bramki 
gości. – Jeśli weźmiemy pod 
uwagę to, ile groźnych sytuacji 
podbramkowych stworzyły oba 
zespoły, to nie możemy dojść 
do innego wniosku niż taki, że 
odnieśliśmy zasłużone zwycię-
stwo. Gdyby chodziło tylko o grę 
i czas posiadania piłki, to nasza 
wygrana nie byłaby zasłużona. 
Rozegraliśmy słaby mecz, ale 
najważniejsze są dla nas trzy 
punkty. Nikt nigdy nie będzie 
nas rozliczał z tego, w jakim stylu 
wygraliśmy. Olimpiakos dobrze 
operował piłką. Gra tego zespołu 
mogła się podobać. W końco-
wym rozrachunku nie miało to 
jednak znaczenia – komentuje 
Paweł Berdak z zarządu BKS 
Bodaczów.

Trener Olimpiakosu To-
masz Mazurek mówi, że nie-
szczęśliwa sytuacja z początku 
meczu postawiła jego zespół 
w trudnej sytuacji. – Chyba nikt 
się nie spodziewał tego, że Olech 
nie wykorzysta karnego, a odbita 
od poprzeczki piłka tak szybko 
znajdzie się na naszym polu 
karnym. Powinniśmy wygrywać, 
a to rywal strzelił gola. Szkoda, 
że przegraliśmy ten mecz. Mie-
liśmy sporo okazji do zmiany wy-
niku, ale byliśmy nieskuteczni. 
Źle zachowywaliśmy się na polu 
karnym BKS. Chcieliśmy zagrać 
agresywnie, a jednak byliśmy 
zbyt spokojni. Zaprzepaściliśmy 
ogromną szansę na zwycięstwo. 
Prezentowaliśmy się dużo lepiej 
niż zespół z Bodaczowa, a jednak 
przegraliśmy. Takie porażki 
bardzo bolą – mówi TomaszÊ
Mazurek.

Olimpiakos pozostał na 
czternastym miejscu, ale prze-
waga tego zespołu nad kolejnym 
w tabeli zespołem zmalała do 
pięciu punktów. Na piętnastą 
pozycję „wskoczył” Potok Sitno. 
Ekipa prowadzona przez trenera 
Krzysztofa Krupę wygrała 
w Teptiukowie z Huraganem 
Gmina Hrubieszów 3:1 (2:1). 

Bramki dla zespołu z Sitna zdo-
byli: Piotr Malec, Bartłomiej 
Zwolak i Krzysztof Suszek. 
Zwolak piłkę do siatki posłał 
z rzutu wolnego, zaś Malec i Su-
szek dobijali strzały Krystiana 
Bondyry. Gola dla gospodarzy 
strzelił z rzutu karnego Kry-
stian Oleszczuk. To właśnie 
ten piłkarz został sfaulowany 
na polu karnym przez Jakuba 
Kołodziejczuka. – Wygraliśmy 
ten mecz zasłużenie. W obronie 
graliśmy konsekwetnie, a w ata-
ku byliśmy skuteczni. W drugiej 
połowie poczynaliśmy sobie 
zbyt nerwowo, bo wynik 2:1 
nie jest bezpieczny. Huragan 
dłużej utrzymywał się przy 
piłce, ale my stwarzaliśmy groź-
niejsze sytuacje podbramkowe. 
Zwaszcza w pierwszej połowie 
meczu mieliśmy takie „setki”, 
że zmarnowanie ich było grze-
chem. Przed stratą bramki na 
2:2 uratował nas słupek. Po golu 
na 3:1 uspokoiliśmy sytuację na 
boisku. Zrobimy wszystko, co 
w naszej mocy, żeby się utrzy-
mać w „okręgówce”. Nie wszyst-
ko zależy jednak od nas – mówi 
Grzegorz Drozdowski, prezes 
i piłkarz Potoku.
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W niedzielnych potyczkach 
na boiskach w Różańcu 

i Starym Zamościu padło po 
sześć bramek. Na tym pierwszym 
obiekcie piłkarskim wszystkie 
gole strzelili goście z gminy Za-
mość. Grom przegrał z Gryfem 
0:6 (0:2). Trzykrotnie piłkę do 
siatki posłał Oleksandr Kuszcz
-Wasyliszyn, dwa razy zrobił to 
Jakub Zawadzki, a trafienie 
zaliczył też Antoni Małecki. 
– Nie musiałem jakoś specjalnie 
motywować swoich piłkarzy do 
dobrej gry. Pałali żądzą rewanżu 
za porażkę w Zawadzie, w rundzie 
jesiennej. Dopóki nie zdobyliśmy 
pierwszej bramki, dotąd zespół 
z Różańca starał się nam dorów-
nać. Gdy objęliśmy prowadzenie, 
mecz stał się dla nas bardzo łatwy 
– mówi Sebastian Luterek, 
szkoleniowiec piłkarzy z gminy 
Zamość.

Grom nie miał nic do po-
wiedzenia w tym meczu. – Nie 
mieliśmy ani jednej okazji do 
zmiany wyniku. W ciągu całego 
meczu oddaliśmy tylko jeden 
strzał w światło bramki Gryfa, 
a to najlepiej obrazuje, jak słabo 
zagraliśmy. Do tego popełniliśmy 

mnóstwo błędów. Nasi rywa-
le bezlitośnie to wykorzystali 
– mówi trener Gromu Grzegorz 
Paczos.

W Starym Zamościu miejsco-
wa Omega zdobyła cztery bramki, 
a Huczwa Tyszowce – dwie. Pod 
koniec zawodów sędzia TomaszÊ
Ostrowski dwa razy musiał od-
gwizdać „jedenastkę” – po jednej 
dla każdej z drużyn. W pierwszym 

przypadku Patryk Mac sfaulował 
Dominika Lichotę, w drugim 
– bramkarz Bartosz RoczniakÊ
zahaczył nogą Damiana Ziół-
kowskiego. Sebastian ŁapińskiÊ
nie wykorzystał karnego, ale po 
jego strzale „z wapna” bramkarz 
Jakub Bednarczyk wybił piłkę 
za bramkę. Z rzutu rożnego do-
środkował Szymon Dyrkacz, 
a skutecznym zagraniem popisał 
się Jakub Pieczykolan, więc 
gospodarze mogli cieszyć się 
z gola. Ziółkowski był bezbłędny. 
Po jego bramce z rzutu karnego 
sędzia z Zamościa ogłosił gwizd-
kiem koniec zawodów. – Jedyny, 
ale za to najważniejszy plus tego 
meczu jest taki, że wygraliśmy. 
Byliśmy zespołem lepszym niż 
Huczwa, pokonaliśmy tego rywala 
w pełni zasłużenie. To był jednak 
słaby mecz w naszym wykonaniu. 
Huczwa wysoko nie zawiesiła 
nam poprzeczki, a my nie zagra-
liśmy na poziomie nieosiągalnym 
dla tego zespołu. Chcieliśmy grać 
ładnie dla oka, ale fatalny stan 
murawy po zimie na to nam nie 
pozwolił. Piłka skakała na nierów-
nościach. Piłkarze z tego powodu 
się denerwowali – komentuje 
Paweł Lewandowski, trener 
Omegi.
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SIATKÓWKA

TENIS STOŁOWY

KLASA OKRĘGOWA

Strzelają aż miło

Fot.ÊKamilÊGac

Było co oglądać

Fot.ÊTomaszÊKasjaniukÊ(PZLA)

W rezerwie siła

Pierwszy medal

Walczą o baraże

Po pierwszych dwóch me-
czach w finale play-off 

II ligi kobiet Marba Sędziszów 
Małopolski i KSZO SMS Ostro-
wiec Świętokrzyski są bliżej 
barażów o I ligę niż AZS UMCS 
Lublin i Tomasovia Tomaszów 

Lubelski. Marba pokonała ze-
spół z Lublina w sobotę 3:0 
(25:19, 25:19, 25:15) i w niedzielę 
3:0 (25:13, 25:19, 25:15). Nato-
miast KSZO ograł Tomasovię 
dwukrotnie w czterech setach, 
pierwszego dnia 3:1 (24:26, 
25:16, 25:23, 25:22), zaś dru-
giego – 3:1 (25:14, 25:18, 23:25, 

25:22). Kolejne mecze finałowe 
rozegrane zostaną w sobotę, 28 
marca w Lublinie i Tomaszo-
wie Lubelskim. Jeśli konieczny 
będzie czwarty mecz, to zespoły 
zmierzą się także w niedzielę. 
Rywalizacja toczy się do trzech 
zwycięstw.
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V ictoria Łukowa wykorzystała 
potknięcie Grafa Chody-

wańce, by uzyskać nad tą ekipą 
przewagę trzech punktów. W so-
botę zespół z gminy Jarczów prze-
grał na wyjeździe z Andorią Mircze 
0:1 (0:1), a następnego dnia ekipa 
z Łukowej wygrała z Pogonią 96 
Łaszczówka 4:1 (1:1).

Lubelska „armia zaciężna” 
dopiero w drugiej połowie spo-
tkania „odjechała” od rywala 
z gminy Tomaszów Lubelski. 
W pierwszej części zawodów obie 
drużyny zdobyły po jednej bram-
ce. Nie popisał się doświadczony 
bramkarz Krzysztof Żukowski. 
W 30 minucie tak niefortunnie 
wyprowadzał piłkę sprzed własnej 
bramki, że dał się ograć Oskarowi 
Lasocie. Napastnik Pogoni prze-
jął futbolówkę, a następnie posłał 
ją do pustej bramki. W 42 minucie 
przed szansą na wyrównanie wy-
niku stanął Marcel Pędlowski. 
Napastnik wykonywał rzut karny 
po zagraniu piłki ręką przez Bar-
tłomieja Stępniaka. Bramkarz 
Kacper Berbecki obronił strzał. 
Pędlowski pokonał Berbeckiego 
dwie minuty później.

Wychowanek Stali Stalo-
wa Wola rozpoczął drugą część 
spotkania tak, jak zakończył 
pierwszą, czyli zdobył bramkę. 
Potem dołożył trzecie trafienie, 
a w międzyczasie Artur BalickiÊ
– sfaulowany przez Jakuba Ko-

zaka – wykorzystał rzut karny. 
– Pierwsza połowa meczu była 
dla nas dosyć trudna, bo mieliśmy 
problem z dostosowaniem się 
do boiska, które po zimie było 
w opłakanym stanie. Naszym ak-
cjom brakowało płynności. Często 
gubiliśmy piłkę, a to napędzało 
przeciwnika. Z czasem graliśmy 
coraz lepiej. Po przerwie zdomi-
nowaliśmy rywala. Stworzyliśmy 
sporo sytuacji strzeleckich. Zespół 
z Łaszczówki nie oszczędzał się 
w pierwszej połowie spotkania. 
Przeholował, więc nie starczyło mu 
sił na drugą część zawodów – mówi 
Jarosław Stępień, szkoleniowiec 
Victorii.

Trener Pogoni Tomasz Mar-
gol zwraca uwagę na siłę rezerwy 
obu zespołów. Jego zdaniem to 
było kluczowe w niedzielnym 
spotkaniu. – Trener Victorii mógł 
wprowadzić do gry siedmiu nie-
złych zmienników. Ja miałem na 
ławce tylko dwóch 15-letnich, 
niedoświadczonych juniorów. 
Mecz pewnie inaczej by wyglądał, 
gdybyśmy w pierwszej połowie 
wykorzystali okazję do podwyż-
szenia prowadzenia – mówi To-
masz Margol.
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Victoria Łukowa – Pogoń 
96 Łaszczówka 4:1 (1:1)

Gole: 0:1 O. Lasota 30, 1:1 Pę-
dlowski 44, 2:1 Pędlowski 47, 
3:1ÊBalickiÊ61Ê(zÊkarnego),Ê4:1Ê

Pędlowski 75.
Victoria: Żukowski – Tryk, Maciej 
Ostrowski, Węgrzyn (75 Marcin 
Ostrowski) – Świerszcz (57 Le-
żański), Buczek, M. Nasalski (77 
Wójcik), Tracz (27 Gawroński) 
– Marzęda (65 Wadowski), Pędlow-
ski (84 G. Nasalski), Balicki (70 
Szczepaniak);Êtrener J. Stępień.
Pogoń: Berbecki – K. Lasota, 
Stępniak, J. Kozak – Bukowski, 
M. Margol (84 Urbański), Towbin, 
Habura (80 Dołęga), Droździel, 
Nizio – O. Lasota; trener T. Margol.
Żółte kartki: M. Nasalski, Marcin 
Ostrowski,ÊSzczepaniakÊ(Victoria),Ê

M. Margol (Pogoń). Sędziował:Ê
Kudelski (Lubycza Królewska).

Hetman Zamość – Granit 
Bychawa 7:0 (5:0)

Gole: 1:0 D. Skiba 5, 2:0 Bartoś 
12, 3:0 Serdiuk 21, 4:0 D. Skiba 
29, 5:0 D. Skiba 45, 6:0 Wardęski 
49, 7:0 D. Skiba 55.
Hetman: Kot – Myszka (63 D. Do-
bromilski), Tomasiak (63 Wołoch), 
Serdiuk, Wardęski (63 Zieliński) 
– Eze (46 Gierała), Jampol (46 
Mroczek), Sikora, Bartoś, Kosior 
(46 Ceci) – D. Skiba (77 Bryk); 
trener Gieresz.
Granit: Godula (75 Szymański) 
– Wlizło (46 Korba), Wójtowicz (46 
Błaziak), Żurek, Piwnicki – Wrzyszcz 
(46 Filipczuk), K. Sprawka, Skrzy-
pek,ÊIwanienkoÊ(61ÊBrzozowski),Ê

Juchna (61 Skotarczak) – S. Spraw-
ka (74 Woch); trener Duduś.
Żółte kartki: Tomasiak, Eze, 
Wardęski, Sikora (Hetman), Wój-
towicz (Granit). CzerwonaÊkartka:Ê
Brzozowski 88 (Granit). Sędziował:Ê
Jaremek (Felicjan, gm. Gorzków).

M iłe wieści napłynęły ze 
Szczecina, gdzie przez 

trzy dni (20-22 marca) rozgry-
wane były mistrzostwa Polski 
seniorów w tenisie stołowym. 
Złote medale w grze podwójnej 
mężczyzn wywalczyła para Ja-
kub Stecyszyn (Trefl Zamość) 
iÊMarcel Błaszczyk (Polonia 
Wąchock). To pierwszy w hi-
storii zamojskiego klubu medal 
seniorskich mistrzostw kraju. 

W finale debla Stecyszyn i Błasz-
czyk pokonali parę Konrad 
Kulpa (Energa KTS Toruń) 
iÊTomasz Kotowski (niesto-
warzyszony) 3:0 (11:9, 12:10, 
12:10). Mecze o trzecie miejsce 
nie były rozgrywane, więc brą-
zowe medale przypadły dwóm 
parom deblowym. Zdobyli je 
Szymon Kolasa (BKS Stal Biel-
sko-Biała) i Artur Grela (BKS 
Stal Bielsko-Biała) oraz Patryk 
Dziuba (Politechnika Rzeszów) 
iÊKamil Nalepa (Griffin’s-Spin 

Szczecin). W grze pojedynczej 
Stecyszyn dotarł do półfinału, 
w którym przegrał z Markiem 
Badowskim (Bogoria Grodzisk 
Mazowiecki) 3:4 (1:11, 14:12, 
6:11, 11:9, 11:9, 5:11, 6:11). Ba-
dowski ostatecznie zajął trzecie 
miejsce ex aequo z Kotowskim. 
Mistrzem Polski został Miłosz 
Redzimski (Bogoria Grodzisk 
Mazowiecki), zaś wicemistrzem 
– Jakub Dyjas (KS Dekorglass 
Działdowo).
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H etman Zamość nie ma li-
tości dla niżej notowanych 

rywali. Orlęta Łuków odprawił 
z ciężarem sześciu bramek, 
Granit Bychawa wyjechał z Za-
mościa z siedmiona straconymi 
golami. W kolejną sobotę przy-
jedzie najsłabszy w IV lidze 
Huragan Międzyrzec Podlaski. 
A zamojscy kibice zastanawiają 
się, czy w końcu będzie „dwu-
cyfrówka”. Mogła być w każdym 
z tych dwóch pierwszych me-
czów. W obu spotkaniach zamoj-
ski zespół w pewnym momencie 
przystopował ze strzelaniem 
goli. Za każdym razem schodził 
na przerwę z dorobkiem pięciu 
zdobytych bramek. Orlętom 
dołożył szóstą w samej końcówce 
zawodów. A do bramki Granitu 
posłał piłkę jeszcze dwa razy 
w ciągu początkowych dziesięciu 
minut drugiej połowy. I na tym 

poprzestał. – Trudno o pełną 
mobilizację, gdy wygrywa się 
5:0, a przeciwnik nie stanowi 
większego zagrożenia – mówi 
dyrektor Hetmana Piotr Welcz.

Trener Łukasz Gieresz pa-
trzy na swoją ekipę krytycznym 
okiem, świadomy tego, że we-
ryfikacja rzeczywistej siły jego 
zespołu dopiero ma nastąpić, 
a potyczki z rywalami zagrożony-
mi degradacją do klasy okręgowej 
nie są wystarczającym probie-
rzem. – Siedem goli strzelonych 
w jednym meczu cieszy, jednak 
sposób realizacji zadania pozosta-
wia dużo do życzenia. Uważam, 
że mamy sporo do poprawienia 
– mówi Łukasz Gieresz.

W drugim z rzędu meczu 
Dominik Skiba strzelił cztery 
gole. W tych rozgrywkach zali-
czył już 28 trafień. Gdy ma się 
tak skutecznego napastnika, to 
droga do III ligi stoi otworem. 
Goście kończyli mecz w składzie 
liczącym dziesięciu zawodni-
ków. Daniel Brzozowski bru-
talnie sfaulował Lucio Ceciego, 
więc został ukarany czerwoną 
kartką.

Mecz z Granitem rozpoczął 
się z dwudziestominutowym 
opóźnieniem. Bus, którym do 
Zamościa podróżowała ekipa 
z Bychawy, doznał awarii w oko-
licach wsi Krasne koło Stare-
go Zamościa. Dyrektor Welcz 
błyskawicznie zorganizował 
transport, by Granit dotarł na 
zamojski stadion.

Warto podkreślić, że Het-
man żyje przyszłością, ale też 
dba o swoją historię. Z inicjatywy 
prezesa Leszka Bartnickiego 
w holu głównym stadionu OSiR 
w Zamościu powstaje „Hetmań-
ska Galeria Sław”. Przed me-
czem z Orlętami Łuków pojawiły 
się w niej portrety klubowych 
legend – Jana JandyÊiÊMa-
riusza Pliżgi. Przed kolejnym 
spotkaniem doszły fotografie 
Wiesława WieczerzakaÊiÊZbi-
gniewa Pająka. W najbliższą 
sobotę klub chciałby uroczyście 
zawiesić w galerii wizerunki 
Zdzisława PrejbuszaÊiÊWło-
dzimierza Gąsiora, a w kolejce 
czekają zdjęcia braci AndrzejaÊ
iÊWojciecha Rycaków.
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S printer Agrosu Zamość Do-
minik Kopeć godnie repre-

zentował Polskę w rozgrywanych 
przez trzy dni (20-22 marca) w Ku-
jawsko-Pomorskiej Arenie Toruń 
halowych mistrzostwach świata 
w lekkoatletyce. Podopieczny 
trenera Piotra MaruszewskiegoÊ
zakończył na półfinale rywalizację 
w biegu mężczyzn na dystansie 60 
m. Uzyskał czas 6.60. To czterna-
sty rezultat w półfinale.

W biegu na 60 m startowało 
pięćdziesięciu sprinterów. W jed-
nym z siedmiu biegów elimina-
cyjnych Dominik Kopeć zajął 
czwarte miejsce. Wyścig ukończył 
w czasie 6.62. W półfinale ścigało 
się dwudziestu czterech najlep-
szych zawodników, podzielonych 
na trzy grupy. W biegu półfina-
łowym numer jeden zawodnik 
zamojskiego Agrosu był piąty i nie 
zakwalifikował się do finału.

Złoty medal wywalczył Jor-
dan Anthony. Reprezentant 
USA uzyskał czas 6.41. Tym 
wynikiem ustanowił nowy rekord 
życiowy, a także został liderem 
światowych tabel. Srebrny medal 
zdobył Kishane Thompson. 
Sprinter z Jamajki także uzyskał 
nową „życiówkę” – 6.45. Po brą-
zowy medal sięgnął Amerykanin 
Trayvon Bromell (czas 6.45).

Reprezentacja Polska zajęła 
dziewiąte miejsce w klasyfikacji 
medalowej. Polacy wywalczyli 
cztery medale – po jednym złotym 
i srebrnym, a także dwa brązowe. 
Złotym medalistą mistrzostw 
świata został Jakub SzymańskiÊ
w biegu na 60 m przez płotki. 
Srebrny medal zdobyła Natalia 
Bukowiecka w biegu na 400 
m. Z brązowego medalu cieszyła 
się Pia Skrzyszowska – trzecia 

w biegu na 60 m przez płotki. 
Na trzecim miejscu zmagania 
ukończyła także sztafeta mieszana 
4 razy 400 m w składzie Kaje-
tan Duszyński, Anna Gryc, 
Marcin KarolewskiÊiÊJustyna 
Święty-Ersetic.

Toruńskie mistrzostwa stały 
na najwyższym światowym pozio-
mie. Miłośnicy lekkoatletyki mo-
gli obejrzeć wiele pasjonujących 
startów. Fascynujący był zwłaszcza 
finałowy bieg kobiet na 60 m przez 
płotki. Pia Skrzyszowska uzyskała 
czas lepszy od dotychczasowego 
rekordu Polski – 7.73, ale jednak 
musiała się zadowolić brązowym 
medalem. Srebrny medal zdobyła 
reprezentantka Holandii Nadine 
Visser (czas 7.73), a mistrzynią 
świata została Devynne Char-
lton z Bahamów. Zwyciężczyni 

ukończyła konkurencję w czasie 
7.65. Tym rezulatem wyrównała 
rekord świata.

Mnóstwa emocji dostarczyły 
też „medalowe” biegi Jakuba Szy-
mańskiego i Natalii Bukowieckiej. 
Zawodnik SKLA Sopot wygrał 
bieg na 60 m przez płotki w czasie 
7.40. Drugi w konkurencji En-
rique Llopis był niepocieszony, 
bo uzyskał nowy rekord Hiszpanii 
– 7.42, ale tak dobry wynik nie 
zapewnił mu mistrzostwa świata. 
Natalia Bukowiecka wynikiem 
50.83 wyrównała rekord Pol-
ski. Szybsza była reprezentantka 
Czech Lurdes Gloria Manuel, 
która osiągnęła nową „życiów-
kę” – 50.76. Na trzecim miejscu 
uplasowała się słynna Holenderka 
Lieke Klaver (czas 51.02).
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